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MINNESOTA 1974 STATE PARK USERS SURVEY 

DATA SUPPLEMENT 

This document provides a park-by-park tabulation of responses to questions asked in the Minnesota 
1974 State Park Users Survey. Information is provided for both the weekday and weekend survey. 
The Data Supplement can therefore be useful for readers who wish to better understand the data base 
of the findings and analysis provided in the related Minnesota 1974 State Park Users Survey - Techni­
cal Report. However, caution is advised for those readers who wish to use the Supplement's data for 
alternative investigations. 

POTENTIAL USERS OF THE DATA SHOULD CAREFULLY REVIEW THE TECHNICAL REPORT BEFORE USING THE DATA. 

The Data Supplement should not be used without continued reference to the Technical Report. Survey . 
data limitations are identified in the Technical Report. The Technical Report· notes that due to langu­
age ambiguities Questions No. 6, 9, 10, and 12 were not analyzed. The Technical Report also identifies 
the data limitations related to other questions which, although important considerations, did not 
wholly preclude analysis. In addition, the Technical Report contains confidence intervals for selected 
values to which the serious reader will want to refer. 

An interpretation of individual questions in the Data Supplement and the method for calculating res­
ponse rates follows: 

QUESTION IDENTIFICATION AND INTERPRETATION 

QUESTION 
NUMBER 

lA. Percent of all parties participating in 
selected activities. Since many parties 
participated in more than one activity 
on any given occasion column lA may total 
more th~ 100%. The percentages are 
based on the total number of returned 
questionnaires that had at least one 
activity checked. 

lB. Percent of all parties indicating a need 
for additional selected facilities. The 
percentages are based on the total number 
of returned questionnaires that had at 
least one activity checked under question 
lA. If lA was answered but lB was not 

QUESTION 
NUMBER 

2. 

3. 

answered, it was assumed that the respondent 
considered the facilities adequate. 

Relative importance of five features of the 
park to users (modern facilities, primitive 
facilities, natural beauty, historical sites, 
and close-to-home). The 1st column shows the 
distribution of 1st place rankings by feature, 
2nd column shows the distribution of 2nd 
place rankings, etc. 

Percent of all parties considering a park to 
be overcrowded or not overcrowded. 



QUESTION 
NUMBER 

4. 

SA. 

SB. 

6. 

7A. 

7B. 

7C. 

8. 

9. 

Average number of hours spent in the park 
per visit (by dayusers only). 

Percent of all parties who had or had not 
visited the park previously this year (1974). 
The percentages are based on the total num­
ber of returned questionnaires on which 
question SA was answered. 

Percent of all parties who had or had not 
visited the park previously in the last 
five years. The percentages are based 
on the total number of returned questionnaires 
on which question SB was answered. 

Percent of all parties who were or were not 
renting accommodations outside a park. 
Due to language ambiguities this question 
was not analyzed in the Technical Report. 

Percent of all parties whose trip plans were 
or were not altered by the gasoline 
situation (i.e. the 1974 gasoline short­
ages and price increases). 

Percent of those parties affected by the 
gasoline situation who did or did not stay 
closer to home. The percentages are based 
on the total number of returned question­
naires on which question 7B was answered. 

Percent of those parties affected by the 
gasoline situation who reacted by staying 
or not staying longer at one location. 
The percentages are based on the total 
number of returned questionnaires on which 
question 7C was answered. 

Percent of all parties who did or did not 
consider the park as the most important 
destination for their trip. 

Data Problem; No calculations performed. 

QUESTION 
NUMBER 

10. Data Problem; No calculations performed. 

llA. Percent of all visitors by five different 
age classes. 

llB. Average party size (for all parties). 

12. Data Problem; No calculations performed. 

13. TOTAL DISTRIBUTION - Percent of total 
parties distributed according to the 
following origin-of-visitors classification. 

1st Line - Percent ~f the park's total 
parties who reside in Minn­
esota and within SO miles of 
the park. 

2nd Line - Percent of the park's total 
parties who reside in Minn­
esota but beyond SO miles of 
the park. 

3rd Line - Percent of the park's total 
parties who reside out-of-state. 

The above percentages are based on the total 
number of returned questionnaires on which county 
residence was supplied by Minnesota respondents 
and on which state residence was supplied 
by out-of-state respondents. 

OUT-OF-STATE DISTRIBUTION - Percent of out-of­
state parties who reside in selected states. 

SPECIAL CATEGORY - Percent of the park's total 
parties who reside in the seven county Twin Cities 
metropolitan area. The percentage is based on the 
total number of returned questionnaires on which 
place of residence was supplied. The Minnesota 
counties included in this category are: Anoka, 
Carver, Dakota, Hennepin, Ramsey, Scott, and 
Washington. 



QUESTION 
NUMBER 

1. 

3. 

Percent of camping parties using se­
lected types of camping equipment 
facilites. 

Average number of nights spent in the park 
by camping parties. 

QUESTION 
NUMBER 

2. Percent of camping parties who would or 
would not use private facilities within 
10 miles of the park and visit the park 
during the day. Due to language ambig­
uities this question received only very 
limited analysis in the Technical Report. 

CALCULATING RESPONSE RATES FOR INDIVIDUAL QUESTIONS 

The number of returned questionnaires providing useable data for each question is shown at the bottom of 
each data printout. These counts are entitled the "NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER". 

To calcualte response rates for individual question$, such counts can be compared with the number of 
forms (i,e, questionnaires) distributed, noted in the upper right hand corner of the data printout. 
Exceptions to this general rule are· questions: lB, 2, 4, 7B;7~ and the three Camper Section questions. 
These exceptions are explained below: 

lB. 

2. 

The number of responses shown for lB 
is the total number of parties who parti­
cipated in at least one of the activities 
listed in column lA who also felt additional 
facilities were needed. If lA was answered 
but lB was not answered, it was assumed 
that the respondent considered the facili­
ties adequate. Since question lB is just 
part of a larger question a meaningful 
response rate can only be calculated for 
the "larger" question, number lA. 

A single overall response rate can not be 
calculated for question number 2. Rather 
the number of responses is shown for each 
of the five place rankings respectively, 
1st thru 5th (See item numbers 2A thru 2E). 
Thus response rates can be calcualted se­
parately for each of the five rankings 
(1st place rankings, 2nd place ..• 
5th place). 

4. This question was answered by dayusers 
only while the number of forms distributed 
includes both dayusers and campers. There­
fore no response rate can be calculated for 
question number 4. 

7B. Since question 7B is just part of a larger 
question, a meaningful response rate can 
only be calculated for the "larger" 
question 7A. 

7C. 

Camper 
Section 
Ques­
tionS 
1, 2, 
and 3. 

Since question 7C is just part of a larger 
question, a meaningful response rate can 
only be calculated for the "larger" question 
?A. 

These questions were answered by campers only 
while the null1ber of forms distributed in­
cludes both dayusers and campers. Therefore 
no response rates can be calculated for ques­
tions number 1, 2, and 3 of the camper Section. 



CALCULATING OVERALL RESPONSE RATES 

An overall response rate can be calculated for individual parks by comparing the number of useable 
returned questionnaires (i.e. forms) with the total number of questionnaires distributed. Both of 
those figures are shown in the upper right hand corner of the park printouts. 

MIXING WEIGHTED AND UNWEIGHTED DATA 

While knowledge of the number of useable returned questionnaires can help one partially judge the 
reliability of data for individual questions, such data can not be used with the results shown for 
individual questions to arrive at the number of surveyed parties who responded in a particular way 

.to individual questions. For example the number of parties in the survey who felt a park was overcrowded 
can not be obtained by multiplying the percent of parties who felt a park was overcrowded by the 
number of useable returned questionnaires for that question. The reason this type of comparison is 
not valid is because weighting procedures were utilized in analyzing the data. The results shown in 
the body of the data printouts for individual parks are based on weighted data as indicated in the 
Technical Report (see pages 33 to 34). However the information on the number of useable returned 
questionnaires per question is not weighted; it is the actual number of questionnaires which were 
returned and utilized. It is inaj?"propriate to multiply the weighted data by the unweighted data. 

NOTE! The Individual Park Data Printouts are shown in alphabetical order. 
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........... - ·---·· ·-- ·-····-·------···-··-··· ···-·· J.11 NNFSnTA. r.EPA.RTMf.NL.::u:;._.NATlJRAL- Rf:$f1URCES---------------·------------·--·---------
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 84 FOkMS DISTRIBUTED 

** -PARK 0 l P. A"!N IN(',··- - ·- - · · - ···· -- wE-EKEND SURVEY···***···---------·-------------·---------···· -· 55 Returned 

1. c.u u;nR y (lA)PARTICYPATED (lB>AODIJ!ONAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE OF PARTY 
-· . -·····- -·· --·-· ------·-------· .. -·· --- ---FAG- I LI .TJ F ~ -NE EOE l}..-----··-·- ---·--·---- ··---· . . - . . .... - - __ .. -· - -·------------···------·---· --------------··------- ------

$WI M 1.1 £NG U -i'f, 12 OR UNDER l l% 3.0 
BOATI"IG ~ ~ 13 THRU 18 7% 

·---- --·-· F IS H I~~ G .. --·-·---------------···· .8.%------·--·------.:- ---·---- -··-------------1.9. I HR U .. .44 .. ___ 4 6% ______ _ 
CA'·J:JE lNG 6"! 51""'" 45 THRU 64 . 23% 
WA TEil-SK I IMG ~ ~ 65 OR UL DER 1% 

- -----. CA.., P I 'JG ... ----·--·--·-·--··--·-A· 2 % . --·------·---·----·-··-· t -------------------·------·-- _ . ··-·---·- ---- ---- ·-·--·· -·····-- ·-·- ··--·--------·----------------------· 
PIC~~TCKING 42~ • 12. NOT COMPUTED 
HT<l~G 861 4% (TOTAL DISTRIB~TION) 

---- OUT 0 J'.lR.. GAME$ ___________________ 4 % .-------·---·- _______ ?--------- 1 3. 2.0.% _ _MJ.N N ... _V.l.SLTO R.S __ .L5 0 __ ':11 .... -RAD.lil.SJ __ *--·-------·--------
B IC YC LI NG 6~ 4: 80% ALL OTHER MINN VISITORS 
NATURE PROGS lP~ 7% % OUT OF STATE VISTTORS 

-ORGA:-.JIZED ACT -·-···· -- 3% ....... ······-·· -····-·· ..... .?- .. ---·-----·-·----·--·----------·-·· .. -----·-· -····- -··-··------·-·-·-···-·-----------·-···-·--·-···----- --·--·--------
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RANKJ~G (MOST JMPORTANT ASPECT CF THIS PARK?) 
---··-·· --· ·-----···--------l.S-T.--2N0-.-3RD. .... 4TH----5.T.H.----------------·---%·---.llLINC.IS., .. __ lf'.lD.lANA.-------Z-11.I.CH1.G.A.'t __________ _ 

~·!ODER)~ FACJllrtES 3~ H l3~ 24~ 53:~ i DAKOTAS ?.·: NF8kASK4 
PRI~ATIVE FACILITI~S 14i 3?t 15~ 16% 14% % WISCCNSIN = CANADA 

···-·-NAT J~ ,\L RE~\ U TY · · ····· ·· -·---·--- - 76 %- 22 %---·--? '-t - ·· % ····-· · % --·-·-·---------·--·-- -----·· ···-· · -%----· -I8~~A ---· ···· ··--·--·-----· ·------···-·:--%----ALL-.OTH:: lL -------··------------
HJ S TOR J CAL SITFS n 13% 37% 29% 20% 
CLJSE TO HOME 5% 19% 33% 30% 13~ (SPECIAL CATEGORY) 

-------- ··-- ·-· --·-··· -· . . - -·· -- - TOT ALS---··---l-00 % ... 1.CO.%-.. l0~--9.9 i. 1002'-.. _____ 5 7:r, _____ ..$ E.V EN- C OUN.IL.ME.I.RU-AREA.. 

3. OVERCROWOt:O? YF.S NO 98% ************************************************************** 
-- ···--··---- ----·-------·-·· -*---------· ..... CAMP.FR--SEC TI ON---·-·------·-·--··-----··---··.-·-----------·---

4. AVFRAC.E HnURS TN THF. PJ\~K ? 1.8 * l. FACILITIES USED . 
* TE~T 641 

-·- 54-.. -- om. vriu VISIT. PRFVtnUSL Y--TH rs YEAR .. ?---YES .... 28% .. NQ ____ 72~ .. -----··-------~----- TENT .. .TRAILER ___________________ 9.l .. ··-·------···-···--------------·---------··--··--
I~ THE LAST 5 YEARS ? YES 331 NO 67~ * TRAVEL TRAILER 21% 

* PICKUP CAMPFR 8% MINIBUS ,.,, .,. 
·- 6. .. R r:: 'JT PJ(; .i'.CCO"IOOAT IONS nuH TOE . THE-- PARK .... - y ES '•i- ND----96% .... -------···*·· MOTOR .HOME--·-···. .. % -·· _____ QTHER ...... . %________ --- ··- . - ··-- ·-·- - ·--··-

* 71l.. Oto G~S SITUATION AFHCT YOUR PLANS YES 14'r, NO 86% * z. WClULD YOU USE PRIVATF. FJ\CILTTIES l·;IfHIN 10 MILFS 
---7B .. - - IF YES- D lD ·YOU- STAY Cl OSER.- lO--J-:C.""-E---------YES--100~---N.O----·--%.---·--·*-·-------··--·---··-·---·----· --YE5. .... 26..'.l~---·----1-~il-.1.'t.1.--·-··-···--------··-·---·--------

7C. IF YES DID vnu SPEND MORE TIME AT l LDC? YES 100% NO I * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK 1 1.32 

---8.--- TS THIS PARK YfllJR MnST IMPnRT.l\NT--DESHNATTON--? YES---62:::.NCL .. 38!.'; *······-· 

* 9. E: 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 

N~MBER JF RESPONSES HY ITfM NUMG[R l~.t. 10 2D.. 45 .2L.a 45 

2.A.a. 49 2..8.1. 48 llu. 45 4 3 .e ... _ 44 u .... 45 lJ.... 45 
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·--··-··- -- -- . -·---···-·---------------·-----------·;,..I NNtSOTA OE PARTMENT OF NATURAL .. P.ESOURCES 
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 

** PARK 02 BEAR HEAD WEEKDAY SURVEY *** 
101 FORMS DISTRIBUTED 

56 Returned 

_______ J,_tA_. __ A_Gf; __ Q.F. _V_I S IIQ~._$ _____________ Jl~.· ~VE~~GE_ S ~ Z ~-- OF ___ P ~~ _ _T_'[ ______ _ 

S1i I ~·MING 
POAT ING 
FISHING 
CM\Cf. lNG 

FACILITIES NEEDED 
72~ 2~ 12 OR UNDER 

.. -··--·---- ____________ 6 8 ~------------·------·-- 3 '~-----·---------- -------·------ 1.3 .. TH RU . 1.8 
76r, % 19 THRU 44 
38~ I 45 THRU 64 

WAT f. R-SK [I f\IG ··------- ___________ : ~----·--·-·· --· --····--- -·--- .. l ~ ---·--··-·· __ ·------·--·---·--·--·----·--65 OR OLDER 
CAMPING . 97i 31 
PIC~K!CKING 18~ 1% 12. NOT COMPUTED 

23t 3.9 
2.5 ! ·-· --------·-----·----·-·----- .. ---· ----·---····------
38~ 
·11r. 

% .. ···-·-·-------··- ·-·-·--·-··------·-·------- -··---------

H!KP!G ···-- · Jl.'r. 2.~~----------- (TOTA L ... O IS TR Jftl,JT_I O_NJ _ 
0UTDOOq GAMES 29% S~ 13. % 
BICYCLING ll'r. 2% 652; 

t\J AT Uk E PR. 0 GS ··-----·--------·- 8 er. ..... ·-··---· ··--·---- __ i 5 ~ -·-·---------···--··- ---·-----·----- ____ ... 3 6 % 
OPGM~IZi:D ACT 61: 7% 

~I~N VISITORS (50 MI. RADIUS)* 
ALL OTHER MINN VISITORS 
OUT OF STATE VIS I TORS.. ·-··-- ------···--·---·--·-··------·-------------·-

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
____ 0 ___ .. ?M~~ I .. N.G. J ~.OS_L_lME.O . .RJ AN..LA.SPJ;.k.J___Q_F TltlL£A8.~'U . ·- _. ---·------·-·--·--------·-···· --·--------------

1 ST 2NO 3RO 4TH 5TH 52~ ILLINCIS, INDIANA 18?' MICHIGAN 
MOLERN FACILITIES 15% 23% 43% 12! ai i DAKOTAS l' N~RRASKA 

____ . ..... DR? ~;ATlV E FA C IL l UE.$ __________ 31'._ ___ 22% _____ 23 9!_, __ 29.~_ .21 ~--------·-·------·-----·--· 5.'.:1! ... WI SCOt\S IN 13 'l . CANADA 
NATUPAL ~~AUTY 80~ 15t 6i 7 % Z IOWA 121 All OTHFR 

8 HIS10P.ICAL SITES % 27')" 18% 38% 16% 
__________ CL CSE_ TQ .t-HJME ·----~------···------1 ;. ___ l4~-- lr)'L_ 2 2 r _ ... 55 .. L. 

• TOlALS 99~ 100~ l~O~ lCO~ lvv% 

4. 6VERAGE HOURS IN THE PARK ? • l 

5A. DID YOU VISIT PREVIOUSLY THIS YEAR ? 
IN THE LAST 5 YEARS ? 

• ·-- •• ··- - ·--- " - + ----· -··· ···-. 

6. RE~TING ACCOMGDATIONS OUTSIDE THE PAPK 

YES 
YES 

9% NO 
44% NO 

YES 

---·--------- .. <SPEC IAL __ CAHGORV,J ·-----· ----· __ ... ··-···· -------------
491' SEVEN COUNTY METRO AFEA 

******~************~******~*****~•****************~**~******~~ ·- -------··----·--*·---- - -··· . - - CA.MPEP. SECT ION .. ·- . -·. 

91'1, 
56% 

99~ 

* 1. FACILITIES USED 
* _______ THff ... ----· -·-·- ___ -----·--· ---·· 
* TENT TRAILER 
* TRAVEL TRAILER 

________ --·* ____ . ____ . PI CK UP CAMPER. 
* ~OTOR HO~E 

* 

4 0 ~-- ··-------------···----··-· - --·----------·-------
39~ 

12'Y. 
101 .. M!NIRUS 

OTHER 

. ··---·H •. OI r: ... Gt'>. S. :; ITl.J~ TI ON _A FFECL.YO.UfL~LANS _________ .Y_ES. _______ l_~_~Q __ 9..9.'=-----~-----..2_. ____ WQ.!)L 0 ... YOU. ... U.S~--.e~ I YAJ.E=. FAC. JI- I.T.I.~S ... ~.r_n~ r N .. 10 ... Ml LJ:.s _______ _ 
7B. I;: YES DID YOU STAY CLOSER TO HOr-'E YES lvG'.t: NO % * YES 35~ NO 65~ 

9 7C. rF YE:S DID Y:JU SPEND MORE TIME AT 1 LOC? YES luC~ f\JO % * 
. _ .......• -·--· _ .. __ --··· __ .... ____ • .. . -···-------- ____ !F-_ ___ .. 3.."- ... P.V ER~G E Nl)M!3 ER. OF. N I.GH_TS SP ENT .. IN .. TH I S __ P_AR!< ... l. ______ ~-~ 4 7. ___ J 

8. !S "THIS PARK YOUR MOST IMPORTANT DESTINATION ? YES 5n; NO 43~ * : 
• * j 

___ 9 .•. ~ .H ••.. NOT. COMPUTED ... -----·---·--------·--·------·---------····--- ------~~-*-!..'!.!C~-~:!'.~~>l:!~:l'.*~~*-~-:y;-!.*.'!~.*~.*.~''!<.*-*~*~***-~-*:i:~! .. •**-*-*-~-)1(*~~".:~-~~-~-~~~-'t--J 

G NU~PEP. OF RESPONSES BY l~E~- NU: BER. ____ l~~ 49~ lilL 13 . 2AL . ~ 8 ~.!l~ ~5 .Zk~ 49 .ZDL 45 ZfL 4 7 _,~ 51 .h~ -· 2 . ..J 
2.A..1.. 48 ~f..t.. 48 IA.A. 50 1 lt. ... 1 50 ll..t.. 51 ll..1.. 50 I 

---·-----~-- -- --··-·----·--·-·-·-··---~-·-·----·-··--------------------- -·---------···------ -----------------·-· -- -------- ---··----- -· -·---- ···--------·-·-. ·--------·----·-----·---~----·------J 



· · · · ····· --·-····-·-- ·······--·- - ··--·-····--·------MINNESOTA-· DEPARTMENT-· rJF- NATURAL RESOURCES------ ·· ------------------- --····--· · - ··-··----·----·--···---·-·---
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 108 FORMS DISTRIBUTED 

·-**"·PARK ·02 REAP·- HFAG-·--------··-··· wEEl<FND--· SURVEY--·***-------------------·········------···--·--···------------- 86 Returned 

(lA>P~RTYCIPATEO ClB)ADDITTONAL llA. AGF JF VISITORS llB. AVERAGE SILE JF PARTY 
__ FAC Ill TI FS ~!EED~D ..... _ ···--···· ..... --

i;;~y·~"IPIG 44~ 2% 12 Ji\ UNOER 2H 3.5 
p,nr.rr~lG 34% 'l', 13 THPU 18 17% 

---··· F IS H I ~JG .. __ .. 5 L~ _2"" _l_9 __ T .HR..lL!t4 ___ ~.0 'K 
CA \l 'J E I l\J G l fl ~ 'l: 4 5 T HR U 6 4 l 8 .,: 
W~TE~-SKIING 2~ l~ 65 QR OLOER 4~ 

-- -·-··CA"' P t NG -· - . - ·- ---··· -·-- ---·-----··- .Cl 3 ~-- -----·----~--------·---·· '.t. -- ·-·-------- ------·- ---·-·- . ··-·-·· ... . . . . ... .. .. . _ ..... --·-------··-
P 1 C K~ICKING 31~ % 12. NOT cnMP0TED 
HI<l~G 60% % (TOTAL DISTRIRUTinN) 

----OUTDJfJ R GAt-~E S--·-·------l.9 %-------------1 % _D..._ __ .% _____ _M HJN. V 1 S [TO R.L L5 0. M ! •-· R AD.LU..SJ~-------------
B I: YC L J NG 1t· i 86~ ALL OTHFR MI~N VISITORS 
~~TJR~ PROGS ~i 117. 15% nuT OF STATE VISITORS 

--·-·----DRGA~IZEO .. ACT. ________________ 2.r, __________________ 8.% .. _____________________________________________ ···--·---·-·-········-·--··-·-·······---·-··------·--·--·-··------------
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RANKING (MOST TMPORTANT ASPECT QF THIS PARK?) 
----. _ ·- _ -·· ..... ··-·-·--· ·-···-- _____ _l S T__.2N!L...:.3 Ril__!* UL._5..TH 5_0% ___ J LL l 1'! 0 TS , .... lf'J.Q l A N_L ___ LQS!__M lC tl I.~ ~-'l------.--·----

~ no F q~ FACILITI~S 13i 26% 11% 13% 17~ 30% DAKOTAS I NEBRASKA 
PRI~~TIVE FACILITIES l~~ 26% 15% 30% 15~ % WISCONSIN % CANADA 

_______ N t\ r JRAL..eEA UTY -·-····-·--·------6 8 i __ 2.lt% ___ _5%. ______ %_ ____ ... l."L ________________________ %. .... _Ini~A. - --· ···-·---· -··---·- _._ _____ _]_%_ __ ..ALL_Q_Tjji:JL _____________ _ 
HlSTJ~tCAL SITES 2~ 13i 30~ 41% 17~ 
CLJSF. TO HOME 4% 11% 19% 17% 50% (SPECIAL CAHGnR.Y) 

___________________ .:rQ.T A L.5._ .. 9-9..!Ll..C..O.!L..l.O.O.~...LO.O .%._lil!l"" ~2 %. - ____ s E.V E.~!_C O.U r--u::_'L_M EJJUL.A ~.E.A 

3. OVERC~uWOtD? YES 7% NO 9~% ************************************************************** 
. .. --·· ----··-····---·-··-·-· .------·-----·--·---····-···---·-·-------*·-------· .... CAM.~ER. .. SEC.TI GN _________ -·-·--·-- ______ -·---------·-

4 .. AVER.Ar.E HOURS TN THE PARK? 2.4 * 1. FACILITIES USED 
* TEMT 25% 

__ SA ... _n l.'.L_Y.O.U __ V_LS.1.T .. PR EV IOU SLY . TH l S __ YEAR_L __ y ES.._. l OL_~D... ___ 9.0.%..._ ____ * .... TE~ L LR.A IL fB ________ .2_.9.; ________________ -------
I~ THF LAST 5 YE~RS ? YES 27% NO 73% * TR~VFL TKAILER 18% 

* PICKllP CAMPER 29% % 
___ 6. ___ RE~ u ~~G - Acco Ml) DA r I O.N s_ OU.Ts I DE.._ THE. .. e APK... ....... y E s _______ 1t.% _____ NQ ____ o 6?.~ .... ______ . *· ---·---. ~-1U T.ClR_}ir;l~ E. ·-·· -- ... --·--·-· % 

MINibUS 
0 T ti ER lJ~-- ·-- -- -·-·----····-·-·-----

* 7A. DID GAS SITUATIGN AFFECT YnUR PLANS YF.S 6i NO 94% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITI~S ~lfHI~ 10 ~ILES 
_73.._ __ IE .YES. DI.O. YOU. ST »\Y ___ CLD.SER ___ TQ __ f.C.ME __________ YES ______ 8_4.~ ._NCL_l_6~------~---------- ----···---------·--·.'J.E.~ .. -· 3 .. I'f._. __________ N__Q __ 6J.~----·-----···------· ---~------------

7C. IF Y~S DID YOU SPENO MORF. TI~E AT l LOC? YES 41% NO 59% * 
* 3. AVERAGE NUMBFR OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 2.10 

- .a •. _.1$ .. I!-i IS P ~RK .. YOL!R ... ':1.QST ___ IMP..QRIA.KLD.ES.IJNA LI O.N. LY.E.S __ .. 4.J% __ NQ ... -53.% .. ~: _______ ··- ..... _. 

* 9. ~ 10. NOT COMPU TEO ************************************************************* 
. -------·-------·-----------·---··--··-·--·----···\ ___________ --· ------·-·- -· -- -·-----------·-·· --- - --·-- -·--··-- ··- -·----

N0~8ER nF RESPONSES BY ITEM NUMBER lfi-L 15 ZA.a. 74 .2.E:.a 72 2.G.. 7 8 ZD.a 73 zr:.. 12 

2A.a. 78 ill.a. 81 1~.... 82 lfi ... 9 lC.a 9 ll.a. 81 



·----·-···--···-·······-··-·-··--·----------··-··---··---------·---·-·MI NNFSOT l\··OFP-AR T MENT -OF-NA·TURAL····IJ f? snuR.CcS.--------·-----·-····----·-··- ··--····--··- .... ---·····-···-·--····-·--· ·- -----·--·-·-··~ 
1974 STATE PARK SURVFY JULY-AUGUST 69 FORMS DISTRIBUTED 

** .. ·PARK·03 BEAVER-·-CREfK VALtEY- ··WF.EKENO-SURVEY·-*** 34 Returned 
1. CATEG8RY (lA)PARTJCIPATED (lB)ADDIJ<fONAL llA. AGE OF VISITORS 118. AVERAGE SIZE JF PARTY 

-------··· ·· · ---.. ----- ----·-----·------F-A.C.-I-l-I-T--I F.S --NEW ED --·--·----· ·-·. ---·--- -·-------· .. -·---·---------~---
sw1~~ING 2% 34~ 12 OR UNDER 25% 3.7 
BOATI"Jr, % 6'.t 13 THRU 18 6~ 

--- F ISHI'JG------·--·- l-L-- -4'.t- -----------19 .T.HRU .... 44 ... --51%. _________ _ 
CA"J'.JElf-!G ~ 9':l'.,..t 45 THRU 6tt 10'.l:' 
WAT~~-SKIING % 6~ 65 OK OLOER 7% 

·--·---· CA'.IP INr; ....... -------------72%-----------4~.. -·--·-··-·-··-- . - -·--·-······---·-·----·--·-·-·---·-· ·----------·---
PICKNICKING 351 % 12. NOT COMPUTED 
HJ<I"JG 84% zi (TOTAL DISTRTRUTIONl 

- ---- QIJT 0 .11R I.AM f S-·---------·--- 2 6 ~----------------·· 3 '1:------··----_,,.3.-4tt% _.MINN. VI SL TOR$_ .. l50 .. Ml ._RAD.l..USJ.>:i: ______ . ____ _ 
BICYCLING 14i· i 29% ALL OTHF~ MINN VISITORS 
NATURE PROGS l't't 5~ 27% QUT OF STATE VlSITOf<S 

---··--OR~A:\IT Z Ff) ACT··-·-------···-· .... !J:'.. ___ ·--··--··-·-----···-··-13~ 
(OUT-OF-STATE DYSTRIBUTtON) 

2. RA~KTNG (~OST IMPORTANT ASPECT rF THIS PARK?) 
--··--·--···· ·· · ·- · --·-- -·-----·-1 S T·--2ND---3.RD--4TH--.. .5TH.----- .. P..'..t:--I LL l NG LS ,_.IJ-.:0. I AN.A _______ ~-J~lCHl.GA.'it 

" ~JDERN FACILITIES 14% 19~ 37% 13'.t; l6'l: i OAKOTAS i NE~RASKA 

.PRI~ATIVE FACILITIES 4T. 33% 20~ 18~ 26~ 47~ WISCONSIN r. CANADA 
------·NAT U ~Al ·BE AU TY··--·--·-·-----·· --7 l-%---·2 5 i--- 6 %---··-· %---··~· __________ :; 3%--·- .I.CJ ~.J A ··- ---·------·-·--·- --------2..3..X-..ALL.OTH=JL ___ . _____ . _ --··--· 

HISTO~TCAL SITES % 8~ 32~ 27~ 33~ 
CLOSE TO HO~F lli 15% 5% 42% 2~% !SPFCJAL. CATEGORY) 

-·-----·· - . -- TO T-ALS·----1-00% --l-00.%-1.00.%.--10.0% ... l-Q.O-%------- ------1..U:! ·-·- .$ f: v F. N ... cn UN I'{._,"! E T.RLl ,A REL------·--·--·-------------

3. OVFQC~OWOEO? VFS 6% NO 94% ************************************************************** 
----···· ----· --· ·-··-·· ---· .. _ ····---·-----···--------··---·· ·-----··-··----··-------·-··-*---·----· ....... _ .CAMP.ER.......S.EC TI ON·------·---·-··-----·-·---------·--- ____ _ 

4. AVF~A~E HOURS JN TH~ PARK ? 1.6 * 1. FACILITIES USED 
* TENT 34% 

- 5A .. -·OJ;) vriu. VI s TT ··PRE v IOU SL y. TH I s YE AR ···?-~.-YES-·-·- 2 5:t-. NCT--- .75%----··--------··*-·---··--- TFN r TRA I u; R - -------··--···--·· 3 2% .. -·-·----·-· ..... - ·- ·--···-----·-·---·-----···-·· ·-·-
1 N THE LAST 5 YFARS ? YES 43t NO 57~ * TkAVEL TkAILER l2Z 

* PICKUP CA~PER 15~ MINIBUS :;);.!; 

6.· ·PE'HI"Jf; ACC0"100ATinNS OUTSIDE. THF.· PARK----YES----3%.-N0 ... 97t-··-···---- * ~OTOR .HOME ... . .1% ·- OTllER ..... ___ u: .... ·-·---·· ------·---·--·- __ 
* 7A. DID G4S SITUATION AFFECT vnuR PLANS YFS si NO 95% * 2. WOULO vnu USE PRIVATE FACILITIES WifrlIN 10 ~ILES 

---73. -·.IF-- .y Es. .. DID . yr, u s TA v. -~ l 0 s ER .... rn .. He Mf-----··· _y E.S..--1 c 0% .... NO----%----·-· *--·---·- --··· ··-·-····--- ·-·-·-·······YE.S.--2 5% .. -·--··- .. tiiD_l.5%. ____ ---- ·----··--------------· 
7C. IF YES DID YOU SPHlf> ~OP.E TI ~E A.T l LOC? YES 43% NO SH. * 

* 3~ AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 
·---8.-·--IS Tl-ITS-PARK YOLR MOST-IMPORTANT--DESTI-NATl.ON?.YfS---.79% .N0.- .. 21~-*····-·----·. --···· -··-··-···--·----·· --- ····---. -··--·-----···· ·--··------··--···--------·· 

* 

l. 81 

9. & 10. NOT CO~PUTFD ************************************************************* 

NUMBfR OF RESPONSES BY ITEM NUMRER lh 30 lU.a. 12 Ztu. 28 2e .... n 2La 30 ZD.a 28 .2~.a. 2 8 9 

2A... 31 _Q.... 31 18.a. 32 18.a 2 1c. ... 2 lla. 32 l:l... 32 

..... ····· -··· .... -·-·-···· -· -··--- --·--- -··--·------------------··--------- --·-. --· .. -·---·---·· -- --· -·· -·--····-·--·--- - ··----- --··-··-- ·--- ·-·----·- --·-··-·----- ·---- - ·-· -·--------··-··-·------· 



-- --·- -·--- -- ···--- ---· -· ·----·- ·- --- ·----·--------·-------- MI NNESnT A-·OEPART MENT· OF-·· NA-TUR AL Rf SOURCES·-···----------------------·----------·--------------·------·-·-··---·----
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 131 FORMS DJSTRIBUTED 

-*-*---P-A PK Ott RLUE--MOUNOS--···------- WE-EKEND-SUR.VEY----***------------- 64 Returned 

1. CATEG~RY (lA)PARTICIPATEO (lRJADDITTONAL llA. AGE OF VISITORS 118. AVERAGE SIZE JF PARTY 
-----· ............. -------------- ··--·------·E.AULLUES .. N.EED.ED _________________ ·- .. ·-------------··--·-------·· ------

SW I~~TNG 58% l~ 12 nR UNDER 22% 3.7 
AOATI~G zi 3% 13 T~RU 18 19i 

____ f_lSHP.JG_ z;_ 1'. l~ .... TJJP:.Ll __ ~_~t_ ___ 3_9-!> __ _ 
CM~rE PIG 't 4~ 4S T11RU 64 19% 
WATER-SKIING 2~ 3i 65 OR nLnER 2% 

----CA '-IP I ~JG .. _ ·-----·--------22 ~- .. % -·---------·--·-----· 
PIC~NTCKtNG 34% % 12. NOT COMPUTED 
Hl<t"-JG 38~ 6'!: (TOTAL DISTRIBUTTClN) 

___ .OLJTDJ'.JR GAME.S ____________ l6i_._·----·-------~- _D_. __ ~7~ ____ MJ NN .. VJ SI TrJR S __ .( SQ. _MI .• ... ~AQLl)S) * 
BI:YCLING 6i 1% 21% ALL OTHE~ MINN VISITORS 
NATJKE PROGS 6~ ~ 3L% OUT OF STATE VISTTORS 

-----0 RGI\ 'l l ZED. ACT ___________________ .%-'----~·----------.% __ _ 
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RANKI~G (MOST IMPORTANT ASPFCT 0F THIS PARK?) 
-----............... - ........... _ ........ ________ LSI._2~~D-3.RD._4.T.H...~"1.l::l _____________ l4~ ___ J_LLI_N(1IS.1-._U:-LQfAN_L ____ l.5J _ _!."'1J_Ctjly_~~-----

~ODERN FACILITIES 9~ 16% 4?% lqz 13% 35% DAKOTAS 7% NEBRASKA 
PRI~ATIVE FACILITIES % 1oi 23t 22% 45~ 4~ WISCONSIN % CANAUA 

~--NATU~AL_BEA UT.Y .. ____ . ...5 B %_ __ .. 31 %_ ____ 7% ______ .6 % ____ %_______ J.J.L_l.CJ .. \-l.~-··-·-----···----------·-----~~-1'J~J.._QJ1:!~_1:{ .. _____ __ 
HISTJRICAL SITES 5% 20% 19% 45% 12% 
CLOSE TO HO~E 28% 23% 10% 8% 29% (SPFCIAL CATEGORY) 

___________ .. ________________ TOTALS..._ .... ..LO.O.%.._l.0 .. 0.~_LQ.QLl0.0..%_9_2_"----- ____ _5_?~ _____ $_EV.f.~LC.O_LmJY METRJl_~-~-~~ 

3. OVERCRJWOEO? YES 2i NO 9~1 ************************************************************** 
- .. -------·- .. -· .... ""·-···· ........ ·-·--· ··------·------·----------------------~-----··· ........... --- -· --------- c A_11~E.8_ __ S.ET:rJ_ON _______________________ -------

4. AVf:HGF HOURS P~ THf PARK? 2.4 * l. FACILITIES USED 
* TF~T 32% 

_._5 . .\ .. _DD. ... YJ.U_ VI S.Il P .. REVJOUSLY ... JHl S. . .Y.Et\R __ 1 ___ YES __ 41t~~- NQ ___ 51>.l_ ________ * ____ JFf\JJ: ... JRA IL f-IL ________ J,~:~---------·--···-------··---·------------
1 N T~E LAST 5 Y~ARS ? YFS 56% NO 44% * T~AVEL TRAILER 27% 

* PICKUP CA~PER % MINIB0S 18% 
__ 6 .. ___ RE'H l~G. ACCO>J.QQAT l O.NS .. ml.I.S IQ E ... JHE .... PAP..~_. ___ y_r:;_s ____ J.O'P.:_ __ f'JfJ_"!..1~~- * __ !'}_QTPJ~ ... H.0.fi.L .. _, _______________ 2.'.t .. ____ .. OIH.t.i3 ... ______ ,,~---------

"' 7A. DID GA~ SITUATirN AFFFCT YOUR PLANS YES 10% NO 91% * 2. WOULD YOU USF PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 ~ILES 
_7.s._._IF. ... YES .. DID._.YOU._.SJAL.CLOSE_& __ J(Ll':tcME. _________ Y_E,S-10.0.'Ltm __ L _____ * _______ ... ____________ Y!;_$_}'tl ________ ~:o_o_(?~----·-------·-·---

7C. IF vi:s DID YOlJ SPENO ~ORf TIME AT 1 LDC? YES 100% NO % * 
* 3. AVERAGE NUMRER OF NIGHTS SPENT lN THIS PARK ? l.18 

_8 ...... -l.S-.THI S .. PARK. YOUR. MOSL.LM2.0R.TAN.L.D.ESI1.NAL1DN. ... '.LYE.S.._!t.8.~-1'!0 __ 52%__>;< _______________ -· .. ______ ·-----· ···--- .... --- .. ____________ ----------··--- ------···----··-·----.. --.-·------

* 9. !-: 10. N("IT COMPUTfD ************************************************************* 

NU~BER OF RESPONSES BY ITEM NUMBEP .lll.1. 5 5 lB.1. 9 2.A.A. 4 7 .2£.a. 45 2L.a 48 212..a 46 2E.a. 46 J.t._ 60 ~.!.- 36 

iAL 59 2.E.L 5 8 -~&. 61 1A.... 61 lf..a. 3 lG..a. 2 .a ... _ 57 u .... 61 

I ________ _..;__ .. ___ --1 
I 

. I 
~--··----·---·-·---------------------·-----·----------··--·--·-------·-----··-·-·-~---·---·--·-·-------·--·-----·----·---·----·-----~----------'. 



·~·· 

• 

-----· -·· -·----·~-------~--·--------·--- ·-·------··----·---·-----~M1z;~~NE. $.QJ ~ -~bEP t. R ;r·M·E.~~J"t-~o~F-~-}~fA-~,tJ.RA,~.:- .R,E.S,Ot;1R1C,E~ 
,l.9;;7.ft ?ffN.f.: .PAR,K .sv.R.VE)' ~.U,L;t.-~v.~vs;r 

66 R.eturned 

___ .::i:~- _:f ~ ~ _f_G.QBX ________ ~J!.-~~~M< r l·~i:!'_~~.-~~__'._l_B_,> -~-~·PP ,_I:9~.A~~ __ ________ _li~_AQL!.9-t_'.Y. /§l J.0£.§ ______ Jl~~ -~-tY.~ R.~g ~ ~ l_Zf _q:F P fl nv 
rF.~'jC l:L1I ;r ;I l S NE.ED.C·O -- ·- - - ... -··-- ---- ---···- ----------

Sw;H':Vr :ING 7.l'f ,c;.~ 11} ,C1R ,tJ~JP,fJ:< ,291. 3_.f.> 

-----· --· R~!A-Tf ~l~G ·---------·----------:L_:~'f. ___ , ___________ --···· !?.~------------------·----} ~-- jl)~:~Y ~:~ _____ P.~ ---·-··---·-----·--·-·-·-----·-·--- ... ··-----·------·--·----·----
F·I S f·LJ·~JG ; .9:t: l.:.t t19 1T,ltHW .~/t ~-3' 
·CMWEl~lv \ 3% 3:¥. . . .;.s jl};iP,•1) ,6:~ ~p· 

:J,-;t·T ER-S~1l.M.ii_~--------·-··--------· - -· .'!_. -·--·-·--·---·---·---!'.:'}~-·---------···-··-·------------1~?. LqR_ 9:L:9iE.~ ---·-·-···-p: _ .... -. -----··- ··--- -·------ ·-··--· ----------------------
.C.A~~I P·! ~·JG 29·% 6% 
P-ICir~;ICi<J·fNG 41~ 11.;t; 11.Z •. NO!T ,CQ.f.\P.t_.t,T.Ep 
-Hil<H;r; 41-~ 4% . (TGT/il CHSTRIE\UTION> 

------ --- 'lUTGciJR -GAM-ES--·------11°6%·-·------------~4%-·-----··-- r3~--j·3~·-·-- ·-~ 1/N'r·.f '.y~I!S.;I!O.R1S. /5c ·-M~I :·-RAO,i,us;p•··----------------· 
[,.r c Y,C.L·lt:J~ I 18:~ ,3~ ,,.~·~ ,{\L,L rOl.~~.R r~:I ~t)I y,I.?n;qR,? 

--------··~l-~.JU~E _P.}~Q~~- 3_! ... ~:% ____________ 5,~_! __ _j9\1_.I_p1f __ ~!N~~--:Y~I~1I}}~-~~-----------
_0RG/;'.J !.7.~D .~C;T 1-~. ,5% 

9 (( qyT-Dl- ~r.t.;r E ,t:',I.S -Y:R.I B,UT:I.Q~)) 
___ 2~·--... :.? . .A 1 :.r<.,r~1§..JL~~9~}~_l:~tP.~...A~~-~P:EfL.:.9!:__:W1I~J.N~~}iL 

11 ST 2NO ~P1 D .. ~1T,H ·?:W 
@ tl:C,G;U'.N .Ff.C1lL.IT1I.ES !19~ l /i% ,4.,3.~ 11_5 r, l.~% 

_______ .P~;l!'AA:T1l_)l_i: :~~C;~LJ}:!t~:~--·---·~:~----~!?_ __ .~fl':':_ __ 4_4:.~ ___ };?._~--
.~Jf'T.l.JR.A,l tH ...... 'rJTY . }6~ 

1
5?.1: lu.~ % 1% 

HJS TCIR.lCAL SJ H.S .<r, 7'%. 2,2..,~ ;,4,'r ,36% 
CLOSE Ta .H'J•'J.i: 4lt ·14r. ,'15.~ . 7.~ .'18% (.SPECIAL CATEGOP.Y) 

-·------···• -···-- -··- ·-·--·--···-.. ····· --····· --·····--- l ···---·-·--a.... ~ ······--·- ... -- -···• ·---·----------------·--·-·- ·· ! I;. 1. I .~ .. ; . .:.I.; .. .,,..\ ----·---·--·--· ·-·-

}T,O;T.~LS 19~'.Y, ,1,oc:t :1.00% .luO~ : 99% . .,.5 .. ~ ·?,t;VEN ,CC,\JN:TY ,M,fTl<O ,AKEA 

---;-?f .. - ),L,t)J;o ,I_s-;·- P~ 0
1
1 A~:~-·· ··------~-6-.,-:...,;1;c,H,tt:A /\f ______ _ 

64 '1. 1'9,A.KOt.A S ' , 'f. N'=.B RA Sk,A 
,3.rz W,ISCO,NS.I.M . . i CA,N.AD,t. . ... T~--- ·xr;~.A .. - --.-------------·--·----···-·~Ber.-· .i-A;~c:o.ll~(~R----------~-

. ).5,'f ···--·-··-------

58 
'•I 

.e 



----· ·- ·- - ·· ·-·-- · ·-··--·-----·------··----------·---···----Ml NN ES nT /\- 0 E P.A RT ME f\~ T - 0 F -NAT UR~ L- R ES Cl JR CE S·-··----·-·· -------···--·-·-··--·· -··· -·· ---··--· ·-· --·------·-------·-----·---
1974 STATE PARK SURVFY JULY-AUGUST 256 FORMS DISTRIBUTED 

**PARK 05 BUFFALO RIVE-?.·--···--- WEEKENO-·SUFVEY--***---··---·--------·-·--·-·- 153 Returned· 
llA. AGF OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY l. CATfGnRY (lA)PARTICIPATED (18)ADDIJIONAL 

---·--· ·-----·-------·-------- - ··----F. A.Cl L.IT IFS . .NEf .Of...n-. ____ _ 
SWI~~ING 77~ 14% 
BOATI~G ti 4~ 

------FISH ING- -----------------·- 7% .1% --
CA"i1El1\!G lfi ::l~r.; 
WATE~-SKIING 11 5i 

----···CA,v.p I~~G -·--------·------14%·-- 3%-· 
PICK~ICKING 50~ 47, 

HI<I~l. 3Q~ 2~ 

-·----OUT.)\llR- GAMFS-·-. 3;>%.-· ----------·--4.%~---
BICYCL ING 3% 6% 
NATURE PROGS 10% 2i 

--···---·-- 0? GA \J l ZED AC T··--·-·--·----··-·-----·3~--·---------·-·--·---··- -·2-~ ----···----

2. RANKING (MOST I~PORTANT ASPECl OF THIS PARK?) 

12 OR UNDER 29% 4.0 
13 THRU 18 22i 
1.9. T ~!RU._. /-1-4 ..... ·--- .. _ 4 2%..-----·-----·----
45 THRU 64 6'r, 
65 OR OLDER ~ 

12. NOT COMPUTEO 
(TOTAL DISTRIBUTION) 

. __ __..1_.3.-3 .5 2~.----M I !'JN .V 1 SI TOR $.._.LS 0 . _"I I .. _ . .RAD.I U .S..L*------
7 ~ ALL OTHFR MINN VISJTDRS 

58% DlJT OF STATE VISITORS 

(OUT-OF-STATE DlSTR!BUTION) 

---·-----··-·· .. . -·-·· .. ---· --·-·-----1-S T-- 21-J0-~3 RD ---4 TH- ·-5-T H------------·-- 1 L-.1 LL IN 0 LS., --1.ND.l.ANA_ ___ _i.;i:._.MJ CHI...G.A.\l _____ , _____ _ 
~OD~R~ FACILITIES 17~ 25= 33i 15i 8% 91% DAKOTAS ~ NEBKASKA 
PRI~~TIVE FACILITIES ~% 7% 16% 33Z 4~% ~ WISCONSIN 3% CANADA 

--·--t.fATtJqAL· BEAUTY·-·----·-·--·-----42~---36~--·--l 7%---·--3~---1-%---------------------1%----·U.lvJA.----·-··-· --··--·-------'-------2.2'~.ALL.DTHE.R .. _. ______________ _ 
HISTO~fCAL SITfS 1% 3% 19% 42% 35% 
CLJSE TO HOME 3n: 29:,:; 15% 8% 12% (SPECIAL CATEGORY). 

-·---··-·-··-· .--·- -· -·-- - - -·,TOTALS-· ·-1 OO~--lOOt--1 00-%-·-100%---99-~ l % -----SEVEN -.C:fJUNT.Y.-MFT.RO--AR EA---------------·--------

3. OVF.~CR1WD~D? YFS 13% NO 87~ **********************************************************~'*** 
--·-·-··--···· ... ···- - ·-· . .. . .. ----·-·--·----·----·--·-·-··· ---·--·--··-··----------·--·-*-----·--- ·· · -· - CAMPER·---SEC TI ON-------··-----·-··----··------·--·--·-·--------

4. AVF~AGE HOURS TN TH~ PARK ? 3.5 * 1. FACILITIES USED 
* TENT 18% 

---5~.---0l-) · Y)IJ-Vl SlT PREVIOUSLY-TH I S·-YE AR---?---¥ES- -·-52·~-1l0-4P..%- *------TEN-T.-TRA I LE.R-------·------t-7~·-·-·-----·-----·-----------·-----------·---
IN THE LAST 5 YEARS ? YFS 65% NG 35% * T~AVCL TRAILER 42% 

* PICKUP CAMPER lb% MINIBUS 
-· b.·--- R,E'JT I"!~ AC.CO MOGA T TONS GUT SIDE·· .TH[-- PARK---- YES·-·-- 7%--N0---9 3%- ·* -·---·- .. MJTOR .. HOME -·---- - ---- -------·-- -.. '.,! .. ---------·OTHER---·- ·---.6:~ . ----·---·-·····- --·----

* 7A. DID GAS StTUATHJN AFFECT YOU? PLANS YES 7% NO 93'J': * 2. h'UULD YOU USE PP.IVATE Ft~CTLITT·ES WITHIN 10 MILES 
--·-"l ~ ..... IF- y F: s . DI 0 vn u --ST A y -.Cl 0 s FR ·--l !}... .. .H( ·'1E-------Y 6 S--R.3 %~0--1-1 ~ -----·-··*- ------·---·-------··--··--· ·--·--Y.E.S.- .. -2.8%-.. .. _. ___ r-.m_z_z.:g __ --------------···-----

7C. IF YES OIQ YOU SPFNO ~ORE TI~E AT l LOC? YES 100% NO I * 
* 3. AVERAGE NUMAFR OF NIGHTS SPfNT IN THIS PARK ? 2.81 

-·-8 .--··· ! S TH TS· PARK YLll.R · P-10ST·· f.MPOR TANT -DES HN4 TIDN ?--YES---7 b~- ·NO-·- -2 4% ·* ---- - -
* 

9. & 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 

NJMBER JF RESPONSES BY ITEM NUMBEP H.,, 123 l6.s. 33 Zit .. 103 2.E.a 103 .z.c.. 106 ZD .. 102 .2E.& ioa J.a._ 129 :l.s._ 100 

~.L 127 iB..s. 119 _fl..s. 126 l!J..L 128 16.a 4 lG..& 4 .a ... _ 11 s ll.s. 123 13 .... 122 



M'ft\ME.SCJTA DE:PARTMEfi.11' OF NATlJR.At !H$1'.JURCES 
1974 STATE PAPK SURVEY JULY-AUGUST 

** PARK 06 CAMDEN WEEKOAY SURVEY *** 52 Returned 

l. CA. T EGQJ3:'( _________ JJ~ __ )_f_~!UJ.~J..£~A1J~p ___ ( 1 B, AQQI TI or~AL -· ________________ _l l_A ·- __ _Af, ~-. Q L.V ~- S _I_TO B_L ______________ l V· ~--·AY ~£~.G. _E -~I _z ~ __ QE__ !:_~r:_T_~-------
FACILITI~S NEEDED 

SWI~~ING 53~ 12% 12 OR UNDER 32i 3.8 
BOATING__ _ ______ ; ____________ 21.~L________ l3_THRU lf3_ __ _18'-__ _ 
FISHING 9~ 5% 19 THRU 44 34% 
CANOEING ~ 9~ 45 THRU 64 llT 
WATEK-SK_I ING_. __ ~ _____________ 16~ __ ----------··-··-·------·----- 6_5 __ 0R Ol DER ... 3~ ---------·-----·----···--·-----------------------
CA~ P l~C 27T 5Y 
PICK~ICKING 34i 3% 12. NOT COMPUTED 

---------HI!< rnr, -- ___________ 4_4..'f ___________ ..4'.1;______ --·----·--···-·· .. JTOTA_L __ _Q_ISTR_IB_UTIQNJ 
OUTC00R GAM.ES 12~ 11% 13. 61% ~I~N VISITORS (50 MI. RADIUS)* 
BICYCLING 7~ 17% 17~ ALL OTHER MINN.VISITORS 

--------· .. NATURE PROGS _9'_!_. ----------------· 4~--------·--··----·-·---------·-·-24% OUT. OF. STATE VISITOR$.···--------·-----------·-----·--
ORGANIZED ACT 31 5: 

(OUT-OF-STATE OISTRIBUTION) 
______ 2 ... -·.RA t•j K I ~, G . ( M Q s T.. lM--.£ O.R LAN_LA. s p E_C_LJJL_lf:U s __ e AB_f5_1)_ ____ _ -· . . -- - . - -- -··- -- ---- ·-- --·------ .. ------·--~------ ---

1 ST 2 ND 3 RD 4 TH 5 TH '.f 1 l L H; 0 I S , IND I AN A 2 7: M IC HI GAN 
@ MOD ER t..J FA CI LIT If S 11 % -3 3 r. 16 ~ 1 H: 31% 5 2 ~ 

-··-- ----·- DJSI~ATIVE FACIL.ITIES ____ _:_ ____ 3~ ____ }~ ... 24~ .. 4C~ 2.'t~----------------·--------2~ 
DAKOTAS 91 NEBRASKA 

• 

WISCONSIN ~ CANAD.6 . ··-------------··--
NATURAL tiEAUTY 66% 27~ lu~ '- % 33i IOWA ' ALL OTHER 
HISTO~ICAL SITES i lOi 3Ri 28~ 23! 

___ ··-·--·. CLO SE __ TO HO"IE ·····------20L. 222'. ___ l t~ ___ 21 '!: ___ 23.'f.__ _______________ -·--------·-·-. (SPECIAL CA TE<;_OPY > .. ----···---··--· ···---- .. ·-·------------
TOTALS 100% 99~ 99% 10Gr 1Cv% 10% SEVE~ COUNTY ~ETRO AREA 

---~-·-. 01/EP.CROWDED? . ------· ______ YE.S ... -----~~---· NO ·- __ 971, *********ioc****************************"'*********************** ... --------··-------------·-------------··*·····---- --- .. - . CAMPER SECTION ___ .. -- - ------ --- --

4. AVERAGE HOURS IN THE PARK ? 2.1 * 1. FACILITIES USED 
... ----····. . . . .. ···-·--· ---··· ·------··--·--·· _____ -···---· ---··--------·· ------·---··---··-···· -------~------ _JENT 

SA. DlD YOU VISIT PREVIOUSLY THIS YEAR ? YES 56% NO 44~ * TENT TRAILER 
lN THE LAST'5 YEARS? YES 78% NO 22% * TRAVEL TRtlLER 

________ _ ·····---- ___ ·····--·----·----······- ----··-·- ·--··----·· __ ··---------··-··* PICKUP CA~PER 
6. RENTING ACCOMODATIO~S OUTSIDE THE PA~K YES 8~ ~O 92~ * ~OTOR HOME 

1 ~ ·---·-·-·- ----------- -------------
60 '.f, 
24! 

5r, MINI8US 
OTHER 

l '! . ·- ---·-· . ··- ..... - ----
u 

----··-·· 7 A. DID GAL:> ITUA TlVi A F~ECJ YOUR.. PLAf\iS ______ .Y.ES .. ___ H ... NC_ .9.~~------·-*-__ 2_. _______ WOUL.D YOU _.USE P.P. I VA TF FAC I l I Tl t:.S .w IJ:H J_N_. l.O __ MJ_L_!;_S ________ _ 
78. IF YES DID YOU STAY CLOSER TO HO~E YES 100% NO ~ * YES 23~ NO 77~ 
7C. IF YES DIU YOU SPEND MORE TIME AT 1 LOC? YES lu0% ~o % * 

. --····. ___ _ . ... ···--·------- __ *· ·- 3_. __ AV. ER,AGE NUMB ER. 0 F .N r GHT S. SPENT_~ N _TH TS. ~ARK _ ? ________ . l_.9L __ _ 
6. TS THIS PARK YOU~ MOST IMPORTANT DESTINATICN ? YES 74i NO 26% * 

* 
---· 9 •. -~ .lv "--- .. NO r CUMPUTEO_________________ --·-····--·-------·---------------···-····----·-------~~~-~_!_!_~*-*-*>.'.**.'!<!~!~-~-~-~!~_!*.~-~~~~*-*~-~**JS<*_*~-~~~~~:~*-*~*.~.~~-~-!!_!_~~-!~.---

NU~BER OF RE~PONS~S BY ITEM NU~BER lA... 42 l.6... 17 .ZA.L 3 CJ Z..B..a. 36 2C..a 4 l 2D.ll 37 ZE..... 3 7 ~ ... - 44 _!t..__ 2A 

2A.a. 43 ~n... 42 _6,.... 43 IA... 44 l.e .... 3 1c. ... 3 £ ... _ 41 11.... 44 l~ .... 44 



. ·-·--·· . ·--·-·----- . --·- ···---··------- - ---------- MI NNE s OT· A·-o E PAPT ME Nr-· 0 F·· NATURAL R F s f1 u R c F.s-·--- -···-·---·----·-····-·--··-·---·- - . ---· -- ·-·- -··-- ·--·- ----- -----· 
1974 .STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 268 FORMS DISTRIBUTED 

4*--PAP.K (),:, CJ\MOE=-N---·-----···-·-:-·--- ·· WfF.KF.NO--SURVGY·-·*~*--··----- 146 Returned 

l. C4TFC1PY ClA)PARTICIPATED ClA)ADDTTTnNAL llA. AGE OF VISITORS llR. AVERAGE SIZE JF PARTY 
- - . ···---···-··--·-··---·-·--- .. ----·--F AC1L1 TIES .. N EED£Q.._ ____________________ - .... ---· ·-- --·-·--------····-----~---·- ··--·-··-·--··-·-----··--···--····---

. SWf"4\11~G 61~ 7% 12 C!R UNDER 2?.1: 3.9 
B~ATl~G ?T 5% 13 THRU 18 23~ 

---- F ISHI'IG ··----·----------10.~--- _.4°' ---19. T.HR.U_4't. __________ AO~--
CA~DE I~G 1% 4~ 45 THRU 64 11% 
WATE~-SKIING 2% 4% 65 Uk DLnEK 3% 

--·-·-CA '1PJ 'JG . -·· -··--------- 2 8 %_ ________ 2'-l'. -------- . ···----··--- .. ·--·---·-··· ·--·-- ·-·-·------·---------------------
Pf CK NT CK J NG 4q% 1% 12. NUT COMPUTED 
HIKING 56% n (TOTAL DISTRIB!ITION) 

-·---OUTDJO.R GA~Es ___________ 24%._____ 3..% .. _________ ___.__,_.__al.%_--.M.lNN .. VJ SLTOR.S ... ( 50 .. MT • __ R~\.D_IJJ.SJ *. ·-------- ------
BICYCLING I4i· 3~ 11% ALL OTHER ~INN VISITORS 
NAT~RE PPGGS 13~ l~ 8% OUT OF STATE V}SITORS 

--·---·nR~A'IIZEl) .. ACl-----------·--.6%-------------.l.-~--------------
COUT~nF-STATF DISTRIBUTION) 

2. RANKING (~OST lMPORTANT ASPECT OF THJS PARK?) 
-----·-- ··---··--··-·--··-··-· - SI-2~:Q_3RrL....4Tl:L_5UJ .3J~ __ .IL U f';Q 15 , __ I.ND.I.AN.A %__.MIC.l::ILGA~---------

MOOER~ FACllITIFS 17~ 23~ 32~ 22% 10~ 50% DAKCT~S 8% NEBRASK~ 

PRI~~TIVE FACILITIES 3% 10% 16% 32% 37% 7. WISCONSIN 6% CANADA 
---·-· NATURAL- 9 EAU T.Y ... ___________ .5 8 L-. .2 7 %---11 %.. ____ 5 % ______ %. .------~...__--22%.._.l OHA _____ ·----------·---·-·...6..%.._ALL._O_TH E._B _________________ _ 

HISTJRTCAL SITES 2~ 5% 20% 33% 35% 
CLJSE TO HO~f 21~ 34% 2?% 9% 18~ (SPECIAL CATEGORY) 

------·-·-------·-·--···----·--ID-IAL..S. .. ____ lQD_%.___9.9_% __ lQ.O_Ll.OO.%.J.O.O.·.r . ..__ _______ _ 5% ___ S_EY.ULCJ_1_U1'1IY _f:'lE..lHO ... ,AR,.f:.~,___ __ _ 

3. OVER<:~ CIWQFO? YES NO ************************************************************** 
·-·--···----------·---·-··--·---·----------------~-----·· .. _____ .. CAMP_EK. . ....S.EC..Il ON ____ ·--··---··-------·-·------·---···-

4. AV ER AGE HOURS JN TH~ PARK ? 3.2 * 1. FACILITIES USFD 
* TENT 57% 

__ 51\. .. ___ DJ•).,Xl.U VJ S1.I.. PREVIllUS.L.Y __ THIS .... YEAR_1__...YE.S ___ 1n: .... .Nn.. __ .2..3X ______ >L_ _____ _JFNT__ .TR.I\ Il,ER_··-·------... 9~ -------·---·---·-----·----·--
TN THF LAST 5 YEARS? YES 84~ NO 161 * TKAVEL TRAILER 9% 

* PICKUP CA~PfR 15% MINIBUS 7~ 

_6,.._._R.E.'J T.I "JG .. ACCO MO CAT IONS_ OUTSIDE THL.P ARK ___ .Y.ES .. ___ ... 8.:LJ~m. __ 9.3_~-------·L--·--···--·-~OTOR ___ tiOME_ -·-· --·--·-·----- ---·-----~;_ _______ UJH[:_R._ .. ______ _l_~ -·--------·-··-----

* 7A. DID GAS SITUATinN AFFECT YOUR PLANS YES 5f NO 95% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 ~ILES 
__ 7B._ I F .. .Y.ES .DID .. YOL ST A Y .CLO SER ... TO l::CME... ____ .... _YES._.......5.1.'Y,._ NQ ____ 4~~~-----~-----··-··-------··---·-··---··--· .'1'.F.S .. __ 3.4.~ ___________ N.O ___ l1__6_~ .. ---·--· ------··-----··---·---------· 

7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT l LOC? YES 70: NO 30%. * 
* 3. AVERf,GE NU~~BER OF NIGHTS SPENT IN THIS PAkK? 

_ B. •---· LS. _I :-t l.S _. P. AR K .. YQ. LIL ~D S.T-1.~P. 0 R.-1AN.LD ES J.LNA J_I.oN..-1..._.Y.E.S. __ .a3..% __ N Q._l 7% .. _ ~°' -------··-·-· __ ···-·--- ··----- -··-· -·- . 
* 

1. 71 

9. f. 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 

NU~BER JF RESPONSES BY ITEM NUMBER l~..1. 117 l!:l.t.. 2 6 z~... 109 21:-.L 103 2£:: ... 113 2D ... 102 .2E.:. l oa J.s._ 121 !!:.£._ 90 

·------------·--------- ·-- -·-··. ------·····- -··--·-··· - ---··--·--·--··--·-·······--·-----· ·-·----·------··-·--·····--------------·-
l.A.a. 125 ~.fl ... 121 _f.i. ... 120 lb. 122 1B. ... 5 1c. ... 5 .e .. _ 109 11 ... 120 u. ... 121 



------·-··-···----·· --·-----··-·--···-----------···---~ ---·------~Il\JNt:s·or·A·-··orPART.ME.tfr-··oF '·NAT(JR-~L -RfS-0-URCES ·- ·-

1974 STATE PARK SURVEY JUl.Y-AUGUST 1~7 FOQMS OI~TRIPUTEO 

WEEKDAY-SURVEY-*~·~--------·-----------·-----------·-------·-----·-··--- - 7 5 R.eturned 

1. CATEGORY (lA)PARTICIPATEO (lA)AO~ITIONAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE OF Pf.PTY 
- ---- ---·----·------·- ----·--·-· --··-------·FA. t I l "r t •tcs--·N (C(fED-- ···-·--· .. ··- -·--- ··- ------··--· -- ---····-·----- --··-----·-· ----·· -- ----·····-----···--

@ SW I !vlM ING l~ 16 ~ 12 OP. UNDER 26~ 4. 2 
________ P.OAT!NG 2'.l: l.':t: 13 THRU 18 20% 

FIS I-< I NG f 3y-·----·-----·4%---·---·---------i 9 ... THR u · 4·4··-----3 B'{·------- ---·--·------- -- --·--- ---- -----·-------·-·--·----

~ CANCE ING 1% z;r, 45 THRU 64 17'1. 
WATE~-SK1ING 2r. i 65 OR CLOER ~ 

---·--c,~ rJ. 0 hJ G -- ·a 1'f -r% --·---·- - ---·· ···-····--~·-- -----·---------·----·--·--··-···--·---·-------·-·-- --·---·--·-----
9 P IC!<!'\ ICK ING 33'f 1% 12. NOT CO~~PUTED 

HIK P~G 69~ 4'i; (TOTAL DISTRIBUTION) 
---------·nuTO!JOR GAMES "T-"f2! ------------i~k------- 13. ·-·--%- -- -MINN vrs I Tc Rs···.( so·· -M i-~-R-Ao llJS-) * 

~ BICYCLING 5% 3~ 73% All OTHER ~INN VISITORS 
NATLJQE PROGS 30~ 7% 27~ OUT OF STATE VISITORS 

----------·r;r<'G~"J r icO AC-r------·z~ -3-!.~··-------·-·- ·--··---·-----· - · ····-···-··· --· · -· ···-·--·--------------·-----------------

(9 (OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
-~-----~~N~ __ I ~0._J~!()~J If.;PORT ANT ASPECT OF THIS PAF'K?) 

fs-C-2Nb-3-Rb---4·rH--· 5TH 4 3 % HCi N errs·,-· -I l'rD rA"NA --·---·2· <i~ ----;;fTCHTCA"N" 
@ ~OOERN FACILITIE:S 20% 38% 15~ 16% 12% % DAKOTAS ~ NEBRASKA 

PRI~ATIVE FACILITIES 1i 20~ 27% 28' 2~% % WISCONSIN 217 CANADA 
------·- N.t; f t)R AC ti EA·u TY··----------=, if.-i(ii--·-·5·~-- .. 2·r,---·-·--%--- 4y-- IOWA - ... -·---------·-----·-·-·--···-··--a~·--An. CTHt~---------

G HrsroqrcAL SITES icr, 17'1, 45~ 2n 11~ 

• 
____________ C_L~l-~~--_!QJ!U_~!.~. __ _.__ 4~ SJ;: 13'.II 27°1 56~: 

rot"A"i._s ____ Too·?;--T<fo~-·-i-0-a'.i···-1c( ·1--·-·99 ~----
(SPECIAL CATEGOPY) 

5o-%·-·-·TE'../EN ""ccUNTY ti.ET Ra·· AREA----·----·-·-·-----··-------

---~-~ _ QY ~-~ ~ 8Q!J. D _E_Q_? ____________ 'f!_? ______ ?_~ __ --~-Q ______ ~-3.'.! _________ . **** **** ****"'* * ** ** * ** **** ** *** * * *** * * *** *** ** * *****" *****'°'**** -··--------·--------*---------··---·---·- ···--·. -·-·-·-··CAMOER SECTION··-·· -·-·- -· ·-- ·-·····---·--- ~---··-····-··--·~--

4. AVERAGE HOURS I~ THE PARK ? 2.3 * l. FACILITIES USED 
* TENT 52'1. 

---·--sA-.- or o vou v 1 s1·,.---p--R-t:vT0DsLv--:(f-ITs-v-E.Aj~ ··-.f-·--v-E"s·--r"l%--N"o--a9 i _____ *___ -"'(ENT- ·nf.fI L fiC -·---·----- ----· ·-2 3 !>: ·----------· -·----------·--

IN TH~ LAST 5 YEARS ? YES 26% NO 74% * TRAVEL TRAILER 8~ 

* PICKUP CA~PER 10~ 
----·6-~·-·····REt'lT IN°G_A.c"C:o:~o6A f fij"r{s"-outs"1i5""Cr"RY""p"A"RK'" -··-fg·-----·%·-~:_6 ___ f6o%·--------*··--·;-·--···- MOTOR H(J!>IE -·· -·-· - 2~ 

* 

MI"IIRUS 
OH-'ER 5'1, 

7A. C!D GAS SITUATIO~ AFFECT YOUR PLANS YES 81 NO 92~ * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES 
---- -7~. -· Ir:: -\..-Es. o to YOU--S·TAY ·cL·os·E-FC-.ro-Ho,;(E···---------yts-ruC% ____ r\o-···--·--i·----*---·----- ---·- ---- ·--- YES. 441: -···· ··-Na 56r. ----·· - --·-· ----

7C. IF YES DID YOU SP~ND MORE Tl~E AT l LDC? YES 75% NO 251 * 

* 
----~-~- £. 1 L __ • ... __ N_O L .. C.9 0 p ~}J Q_ ·- -------·----------·---------·- ·--·--·---·-- .. - . _______ __!!!.!.!~~-~--* !:*..~ !.!~~~-*->l~~-~ ".<.~!-~!-~~ ~-*-! ~": ~~** * * ** * * * * ~ ~ !!. !.~-~-,.. _!!~~-*-.'.!'.~-*-* -

NU~BEF OF RESPONSES BY ITEM NU~BER lA... 65 l.6.1. 15 2.A.i. 62 .ze.... 60 2.c.. 64 2.D... 61 .2.f... 60 .J ... _ 64 1 

2A.1. 63 _.Q__... 66 2e.... 66 4 1c. ... 4 ,a..t__ 64 ll... 66 B.z. 65 



·**-·PARK 07 CASCADE·--····-···--------···-····-WEEt<ENO-SURVEY--***·---------------------·-·--·---·····----····-------------· --
61 Returned 

1. CATFr:;~RV (lA)PARTJCIPATED (lRlADDI~{ONAL llA. AGE nF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY 
---------- .. -- --------------------···----·--FAC-lL-HI ES --1'1-EFDED-------------·-··· - . . ----··-----------·----·····------------ -------------

s W I .'-1 \1 I ~I G 1 ~ 8 % 12 0 K lJ N DER 2 5 % 3 • 4 
HO~TP·IG 'f, l?.: 13 THRll 18 16°~ 

---- F IS HI:\! r:; -- ---·----------2 5 ~ 2 s;. ----------------19-- T HR U - 4ft - - -- --45 ~----------··--
CA 'JOE ING 3~ 3~roi 45 THRU 64 .16% 
W~TF~-SKIING 1 l~ 65 OR OLDER 3% 

------CA~~p [l\lG ··· ·---------------Ql 'l: 5~ -----······--------···· · -·------·· ----·-· ·--·--- ·----------·-------------
P TC~N IrKTNG 26i 2% 12. NOT COMPUTED 
HI<t~G 76: 3~ (TOTAL DISTRIBUTION) 
ourrn 1R r.AMFS -------- ··-··--------ll ~----··----------3~-- ---1-.3------· !\: _M Il'PJ v I SI TnRS- .. < 50. ~I •. _R.AD.l.U.S).# __ _ 
BI:YCLING zi 1% 6~% ALL OTHER MIN~ VISITORS 
"J1\T JKE PRnGS '37~ 17. 37~ QIJT OF STATF. VISITORS 

---·----ORGA~~IZF.0. AGT-------------/.J~----·-----·---------1%---- ----·----------- - ------------·-----------

2. RANKING (~OST IMPORTANT ASPFCT nF THIS· PARK?) 
--······-··· --- -- -- ·--·----·-·· ····-··-----1 S T-----2Nf1--3RD-----4 TH----ST-H 

MODER~ FACILITIES 15~ 30~ 12% 17% 20~ 

PRI~ATlVE FACILITIES ?.% 20~ 28% 25% 20~ 

( OUT-OF-STATF DISTRIBUTION) 

13%-- I LLlf'.!O IS.., _lND lANA ______ _B.%_.MlC.Hl.GA.\l 
7% DAKOTAS BW NE~RASK~ 

49% WTSC0~STN 2~ CANADA 
--·--··--··-NAT JR 1\ l SEA UTY ----·--·-·---------83 !g...----16%---1 ~ ------ -%--- .0

' - -10%----I Llvl A .... ---··.--·-·--·----- -------2-%--ALL .. DIHf.fL _____________ _ 

HfST1qJCAL SITES % lq% 451 22% 10~ 
CLOSE TO HOME % 6% 13% 36% 50% (SPECIAL CATEGORY) 

-·-- ----- ------·--·· -- - ·· -- · ----·-··-·-TO TA l S ---·-1 0 0%-10 0~-9 9 %-- l 0 0~--1-0 0.~-------·--···-----·----3 8~- -·---Sf VE N--C CUN.T.L.M.E.T RO-ARfA---·-----

3. ClVF.RCRnWOFD? YFS 7% NO 93i **************************************************•*********** 
. ----- -·-----·---··----------·--·-·--·--------------*··---·----- CAMPER-SECT I ON---··-··-----------------··------·-----·--------

4. AVF~Ar;E HOURS I~ THE PARK? * l. Ffl.CILITIE.-S USF.D 

* TE~T 41~ 
--.SA.-· OD· YfJIJ VJ ST T- PREVInUSLY. THI S--YFAR---?-----YES.---··-· 6%--l'lO---q42; __________ *·· T r N l . TR All E R .... ----------- 2 7 ~ ---····----· ---·--------·----·· ----

JN THE LAST 5 YEARS ? YES 20: NO ROX * T~ l VF L TRAILER 13~ 

* PICKUP CAMPER 7~ MINIB0S 4% 
·-·6·· H~Tt"K- ACCDMOOATl!lNS OUTSIOE THF PARK---·--YES .. - .. !o!: -N0--100%·------·--·· * 

* 
MOTOR .HnME. ·-- .. --·-··· --· ·-- 42; __ LJTHER. ... -.. 9% ··--·--·----·--··----------·-

7A. DID GAS SITUATION AFFFCT VOUR PLANS YES 13% NO 87% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACTLITIES WITHlN 10 MILES 
--- 7 t3- ... IF y Es . 0 ID v nu s TA y Cl 0 s ER- Tr,_ HC ~f------·-·---Y f.$ ... 1 c o~=---N Q ____ .. .'l! --------*--·-- ·---- ---------- ·-- - ·-···- ··- . YES ... 451:._ -·· - ··---- f'~0..55.:-;; .. _______________________________ _ 

7C. IF YES Din YGU SPF.NO ~ORE TI~E AT 1 LOC? YES 4Gr NO 54% * 
* 3. ~VERAGE NUMRER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 

·--8.-----TS Ti-ilS PARK vnuR MOST- J.MP(H~-TANT-DE.STINAT-ION- ?--¥E.S---·2l~- .NQ ..... 79!l:-*-·-·-··----­

* 

2.45 

9. t 10. NOT COMPUTE[) ************************************************************* 

NUMBER JF RESPONSES BY ITEM NUMRER H.J. 55 ll3..!. 11 2f.a 47 Z!::.. 52 .2D.a 4 7 

5A.t. 54 26.... 54 _fi..t. 56 lB.a 8 lC..a 7 a ... _ 56 ll.a. 5 7 ll.t. 57 



~INN£SOTA ·DEPARTMENT of: ·NATURAL REs6t'.iR·ces: 
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 66 FORMS DISTRI~UTED 

--;·;··- p /! R- K--· o a·-· EH·A-RL.E 5· ·-c-ir~ 08.ER:G~-wEEl<oAvs u R ve v-~;~-*-- ------------------ ------- ---·- ----- - --·-- -·--··-- -··------------- --·· -
56 Returned 

1. <:'.AT £GORY ___ (lA)PARTlCIPAT~D ClB)ADDITIONAL. llA. AGE OF VISITORS llR. AVEP~GF SITE.OF .PAPrv 
FACILITIES NEEDED 

SWI~MING t 11% 12 OR UNDER 221. 3.8 
. 80 AT I ~IG __________________ .L ___________ .. ___ 7 %_____ l3. .. T HRU .. .l 8 __ ... _ .. ___ l 5 ~--.. --.. -____ -·- _______________ .. ----·- __________ ··-- .. _,, ____ _ 
FIS~I~G 2~ 3% 19 THP.U 44 34~ 
CANOEING % 71 45 THRU 64 25! 

_____ .. ___ ,, WAT ER-SK 11 NG _____________ t_ _______________ .3 %.-----·-·-------·--__ 65. .OR OLDER ____ 4 ~ .. - .. ------ ---·· -· --·----- -·---- ·---------·---·---·- _ 
CA~PI~G 49~ 8% 
PICKNICKING 52~ ~ 12. NOT COMPUTED 

---------... .HIK INC .... _____________ 3n ________ 2%_ _ __________ --- _ C TOTALD.lS TR l8UT.10NJ_ ----·--·---------·--
OUTDOOR GAMES 19! % ' 13. 3U MINN VISITORS (50 MI. RADIUS)* 
BICYCLING 11~ 2~ 43~ All OTHER MINN VISITORS 

--·------- _ t-.ATUP E PkOGS__ _St. __ %_ ___________ ~_ _ ___ _26%_. ____ 0ULOF. S.TATE. VISITORS .. _ .. 
OKGA~IZEO ACT 16% 21. 

(OUT-CF-STATE DISTRIAUTION) 
--2.. ____ _RM~ KI NG. 1H OS.LHIP..OR.iltil_e\SP. EC..t._O.E__IH_LS_-2AB..K!L. _______________ .. __ 

lST 2ND 3RD 4TH 5TH % ILLI~OIS, INDIANA '! MICHIGAN 
MGOER~ FACILITIES 17! 23% 25! 31~ 6% 23~ DAKOTAS ' NEBRASKA 

_________ PR H'ATIVE. FAC ll.ITlES ________ o/, ____ ,..5't, __ 31 ~-----36% .. _29~-------· -----------------.. ·--·-· % _ WISCONSIN ............... _ ....... ___ H __ CANADA. ----------------
/\AT UR '\ L 8 E .4 IJ TY 6 9 'l, 2 9'.t 6 % ~ 'f, 7 'f. IO WA 6 3 'f Al L 0 THE R 

8 HISTORICAL SIHS 10'f. 40~ 29~ 15o/, 2t 
_________ CLO SL TD .HOMf _____________ • ____ 5?Z_ ____ 3!_ ... 8%. __ .l8~ ____ 63_L_ _____ _ 

TOTALS 100~ 100% 99i lOC~ 1G0% 
__ ______ -----.. (SPECIAL CA I.E GDR Y }__ _______ ... --- ...... -· . _ ... _-. __ ,, __________ _ 
14% SEVEN COUNTY METRO AREA 

_______ 3 ..__ . 0 VER CP.O.W D ED? .. __ -·--· __ YES ... ___ __.'L .. _ NO_ . LO C'L _______________ ,, ______ .. ________ .. ~~-~~ * * ** ""* '!~ *****>I-************************"'*****"'****.*~-*'-"*****---
* CAMPfR SECTION 

4. AVERAGE HOURS IN THE PARK 1 1.8 * 1. FACILITIES USED 
--·-·--·----- ... - -- .. ---.. ··-·- ---·--·-------·------------------·-----.. ----------··----- -----·-·---~-----------TE~T . __ ·-·-. 44~ ____ ............ _______ .. __ ,,, .. ______________ _ 

SA. Q!D YOU VISIT PREVIOUSLY THIS YEAR ? YES 23~ ~O 77% * TENT TRAILER 10~ 
IN THE LAST 5 YEARS? YES 35% NO 65~ * TRAVEL.TRAILER 15~ 

.. --- .. -- _ ....... ____ .... ________ .. ---··-·----- -···· ----------------~------ PICK.UP CA"lPE.R. .17~ _____ J-UNIBUS .. n --------·---------
6. RENTING ACCOMODATIONS OUTSIDE THE PARK YES 3' ~O 9Bi * MOTOR HOME ! OTHER 2T 

* 
, ____ __J A. ClD GAS_ s I TUA II ON A FFE c LYOUiL.PLANS _,, ______ Y_ES ..... 12%._f.!L __ . .8.8.L _______ * _____ 2_. ___ WOULD YOU .. .USE ... PRLV.AJE FACILITIES w I TH IN_ l c_ .MI.LES ___ ------

7 B. H YES UID YOU STAY CLOSER TO Hm'E YES lvv'.t ~o ~ * YES 51% ~~o 4q~ 
7C. IF YES OID YOU SPENO MORE TIME AT 1 LOC? YES 10u% NO % * 

........ _____ .... ___________ .... ___ *._. ___ 3. __ AVERAGE NUMBER.OF NIGHTS SPENT IN.THIS PAQ.K_.L ____ l.43 ... ___ _ 
8. rs THIS PARK YOUR MOST IMPCRTANT DESTI~ATICN 7 YES 21~ NO 79i * 

* .. ___ 9. f. lt.. _NOT CU,\.\PUTfD ..... _______ _ ' -- -------·- -- **~~*-*~*J('*~l9<>Qc*)'<*******·*****>!<*****************>lc*.*·*****·!-*-.*:*lll'**~-------

NUMBER CF RESPONSES BY ITEM NUMBER l~... 43 1.6.... HJ .2A... 32 .2.B... 30 .2.C...a 35 2.Di 32 2.E... 30 ~ ... - 45 
. ___ ,, ___ ,. ____ ., ---· ,_,,_,_._,__,, ____ ,._,,_ ·--·"··-------

28.... 47 i.B... 39 _.Q_... 44 lA..a. 46 1~..t. 5 lC. ... 1 .a ... _ 41 ll.a. 43 lJ.1. 45 
.. - - ,_,,.,, ____ _,_ -- .. ---· - .... -· - ----- - __ ,, ____ -.. --·--·- ____ ,,_ ---------·-·"-·--------



··------~ ......... - -- ·-------··-··MI NNF.SOt A· OE PART MENr OP NA TUR AL-- RCSOLJRCES-- ---------- .. -----------------··---- ·-----------·----- ·-· -~---- -----·~---·--
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 171 FOKMS DISTRIBUTED 

-**-P t\R K..:.-0-q- CHAR l-E-S--l--l~l)BJ;RG-H-----W H KB>J.f}-.S.UR VE V---U-------------- 103 Returned 

1. CATFG"JRV (lA)PARTJCTPATED (lB)~DDTTIONAL llA. AGE nF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY 
........ ______________ .. _______ .... ______ EACJ: Ll .. Il ES __ NEEDED__ ___________ :. .. .. _. _____________ -··--·------------------------------------

5 WI M~ING l~ Q% 12 O~ UNDER 29% 4.1 
Bni\Tl\JG l~ 3?', 13 THRU lfi 13% 

___ .f IS HI~ G ______ .. 1 't.. 3.%. _9 ___ T .H,Q__U __ 44__ ___ 3 ~J;·----·---------------------
C AN Q EI NG ~ 4i 45 TH~U 64 zoi 
WATFR-SKJING 1% 1% 65 OR OLDER 3~ 

-----CA~P LNG ... ------------·--------41%. _______ .:_ __ 3'L___ _ ____ -----·-- _____ ------·------------------------
PICK~ ICK ING 60i % 12. NOT COMPUTED 
HI<I'JG 43% 1% (TOTAL DISTRIBUTION) 

____ ou TD J '.) R __ GA P.E s_____ .2 (., %-'--________ _4%. 3_,,___2_?% ___ M I~ N ... V.LS L1D R_ s_ (50 ___ t-U • ---~.M1JJ~J-~------------------
B IC YC LI NG 3% 2~ 59t ALL OTHER ~INN VISITORS 
N4TJ~E PROGS 14r 2% 20~ OUT UF STATE VISITORS 

---OR GAlll I ZED:_ AC I..______ 1-9.% _______________________ zt_ __________ _ 

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
2. RANKPJG OWST T~PORTANT ASPFCT OF THIS PARK?) 

-- __________ ... _________ - . .... l.S.T_2ND-3R0 ___ 4T.l:L._5_I. 15% __ JLLil'!Q l-5.,.-1..ND_LA.N.A ______ %_MJC.li.LGA~----- ____ _ 
~nDFR~ FACILITIES 30i 2li 21% 22% 10% ?: DAKOTAS 7% NEOKASK4 
PRI~ATTVE FACILITIES 2% si 10% ~4% 48% 17~ ~ISCONSIN % CANADA 

____ Nfl T .J ~A L ... n EA ll T.Y _________________ -54 t.-2.8..%. ____ l.l % ____ 3.%. ____ ~-------------- l ~.% ......... 10.vl A. ______________________ _. ___ !t._2_~_Al, L __ QJH.;;~------------
H IS T'1~ICAL SITFS 11% 37% 42% 10% 2% 
CLJSE TO HOME 3~ A% 16% 32% 4U (SPECIAL CATEGORY) 

________________ __JQ.J..ALS_.l.Q.0% 99% 100% 1 OQ.Ll.O.Q_~ _23_% __ S_E_y_i;;N_ __ CQJtr1TY Mf;_IBJl _ _AB.L!\ __________ _ 

3. OVERC~OWDEC? YES si NO 95% ************************************************************** 
---------------------------·-----------* -----· .. --------·-. ______________ CA.t1.P..EB.~_FU l_QN ____________ -------------------------·--

4. AV FR Ar, F HOURS TN THf PARK ? 2.2 * 1. FACILITIES USED 
* TENT 25% 

-5A..__.Q_ELYJ.U. .. \lLS1.LPP.E.VIOU.SLY._ .. THLLY.EAR...__1_...YE_S._. __ 32~L-~Q_6_8.% ----*- T_F_N T ___ J_GA IL f R _________ D 9~-------·----------------
IN THE LAST 5 YEARS? YFS 53" NO 47% * T~hVEL TRAILER 17% 

* PICKUP CA~PER 16% MINIBUS 7~ 

___ 6. _ ... R E'lT P!G .ACCOMO C.4 TI ONS ... .OUT S l D L.THL PAR~ _____ Y_E_S ___ J_pf, .J~g ___ q_p_;_ _______ ~---· __ ~1GJ:ClJLtJ.OMf: ____ ... -----·------ __ __?_; ___________ Q_1'_h_~~------------ -~- ·-· ----·---------

* 
7A. DID G4S SITIJATJnN AFFECT YOUR PLANS YFS 8~: NO 93% * z. 'l'IOULO YOU USE PRJVATE FACTLIT!'ES WITHIN 10 "1ILES 

__ 7 B ..... -1 f_Y ES __ DlD .. .YO u __ s I AY .. CLO.S.EJL rn ___ H.C ME ______ YE.S __ _B 6~u,;_o_l]-'~--* ---·------------------· _____ )'f_~ _ __ 1~.~.% _______ _l!JL5_i_L _______ _ 
7C. IF YES DID YOU SPEND MORF Tl~E AT l LOC? YFS 100% NO ~ * 

* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK 1 1.61 
___ a.._ __ J_.S .. THI.S .. PAR.K_ .. YO UR .. ~OS.LUtP.ORIAtxLD.E .. S TLNA.J..LON. .... 'L.YE.S _____ ,_3~ ____ NO_. ___ ~ llL.L __ .. ___ .... -.. _ ............. _____ ......... ________ .... _____ ···-------- .. _______ ..... . . ---------------------- ___________ .. 

* 9. f. 10. NOT COMPU1FD **********~************************************************** 

NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMRER 1A.z. 91 l.6.:1. 19 2~... 11 .2f.a 7 l 2c.. 19 2.D.a 7 F. 2E.a 72 J..i_ 93 !t.1._ 35 

5.A.a. q l s..a... 8 0 ltJ..a. 88 1.6.a 4 lG.A 2 .a ... _ 77 lla. 83 u .... 92 



-··-···-·o- ·--·----- ___ .. -·-·-·-·-····-- .. ···-··--·--·-- ~ ---··-----------------------------;Af~~r\1[ Sci"t~A··· DEPARTMENT- f.l'F f\!ATUR .'\( . . R ESf:URC ES 

1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 50 FORMS OISTRICUTED 

WEEK DAY. s u RVEY-~**·-------·---·· ··-···--·-----·----·---··-·--------·------- 3 2 Returned 

1. llA. AGE OF VISITORS llB. AVtRAGF. SllE OF PAPTY CA TE GORY -· ···-··-··---<_) ~_) P A..~ .. T~ C_ I_~~-~ ED ( 1 Bl ADD IT IOI~ AL 
. fACILITilS N~EDEO 

. .. ... ··- ....... _____ . ___ .. __ _ 

SWIMMING 4~ 15% 12 OR UNDER 20~ 3.Z 
~ 13 THRU 18 12% 

F ISH!\JG 
% ---1~ -,. j.:j.fi 0-44 ------· 3 s ~--------· -·----·-----·----- -·------··-------------···--·- ~nA TI NCL ________________ J1~'--__ _ 

CANrFING 6~ 3 % 45 THRU 64 31~ 

______ ~----------------6.S_Q!LQ L.. o ~-~- _________ 2: _____ --·-·--· _________ -----··--·----·-------· WATER-SKIING ~ 
-----CA'•\f.:ING-- - -------6i'1. % 

PlCKNICKING 34~ % 12. 
HIKI~G soi 3~ 
OUTUfiCR GAMES------·z7'i,·---------%------------· ·-·--13-:-
BICYCLING 4".l!: 3% 

NOT COMPUTED 

17~ 

49~ 

CTGTAL CISTRI~UTION) 
~·I ~.N ·v·r-s i TGR s (St:~ Mr:·-RifbTU-ST* ________ _ 
ALL OTHER MINN. VISITO~S 

NAT t)I< E PROGS 13:!: 4 % 34 '.l' OUT OF STATE VISITORS ---···- or G t.N 1 z~ o AC r~------··--·· ··;~ ----------sr. · -----···---··-------·· .. -· . ·- ---·--·---··--------------

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
2. ~ANKING (MOST IMPORTANT ASPECT CF THIS PARK?, --·-----·-· .... - . ·- --·-··-··--------·---gy~0-3R_D ___ nH · ·- 5 TH is%·--· (CCi~; u I 5·;···-··1 No f.t\·t~ A -····-·--2 2 9!-1iltH f GAN 

@ MODERN FACILITIES 15~ 2n 311. ll'r 25% 
---··· _ .. Pf: I Iv' AT IVE FA C. I.~_!_!_!_!_~-- 61. 2 2 ~ 16 'f. 2 7?: 2 Y~ 

NAT UP. AL 3 EAU TY 6 9 ::".---2°3· %---- 3··~-- -··f·----· --f·-

6T. DAKOTAS 1 NEBRASKA 
6'.f WISCCf>;SIN . ~ Ct.NADA 

22,·····1owA .. - ···-·- ---·--··--··--··-·-·-T<ic··ATL ·or·HE·R· 
'I HIS10RICAL SITES 4~ 18~ 2lt. 43~ 7~ 

-----···- JJ.Q ~-E _TQ ti~9~.~-- -····----------}~ ··--· ~~--- .?~.!_19 '.l' 46% ___________ _ 
TOT A L S l a 0 % l O O ~ l O 0 r, l C u ?'. T\:.i. j-~· 

(SPECIAL CATEGORY) 
41 % ---S-EVEN cchJ~;TY METRO ARf.A _______ - -----· ---------

*********************~************************•*•**********.** * Ct,MPER. SECTION -·· - --------·-··-··-· -· _____ }• ..... 9VE ~:CROWDED.'?·-·-·----·· ____ '(~_?----~---~9.._ .. !..QO~_ ····--·----·-·-----··-----

'~. AVERAGE HGURS IN THE PARK ? 1.3 * 1. FACILITicS USED 
* Tf:l'JT l 7o/. 

-·5£:-·o i b ···vau""iii" s·i·r-·P-P.E"°v I ousT.-v--T"HTSY-EAR_. .. f .. -·vE:s-·-·3·~--N0-·9·2-% ---*-------·-TE:NT TRAILER ··- ··--- -··· 26T ____________ ··-- ----·--

IN THl LAST 5 YEARS ? YES 27% NO 73~ * TRAVEL TRAILER 33'.l: 
* PICKUP CAMPER 23~ MINIBUS 

6. . ·92-i-----· * ----------··-~ 0 T 0 R f-1 OM E '1 --- ··- -· OTHER 

7A. cro GAS ~IT!JHIClN AFFECT YCUQ. PLANS YE5 ______ ~_v%_f>iG_ .9-.P __ 'f ______________ *-·--~·---·.W..9UL __ o YOU USE PR IV.ATE FACILITIES WITHIN lC MILES 
7B. IF YES 010 vou STAY CLOS.ER TO-HC~E···---·-·---·vr:s lu0% NO 16 * YEs···i1~ NO ·en· -· · -······-·--·· 
7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TI~E AT 1 LOC? YES 7i NO 100% * 

* izi -·t\!·c1·-·-:;-0-i··-* -· 
3. AvtPAGE_~U~P.E8.9.F NIGHTS SPENT IN THIS PAP.~ _? _____ l_.2_~-----·-·-- ·- -· ··~ . ··- - . - -·. ---· ·- . -· - . ·- -·--- -

!S THIS PARK YCUR MOST IMPORTANT DESTINATIC~ ? YES 8. 

c;- •. f,__ lu .• NO f CO"lPUTED .. ·····-·-·- ---·-·-···- --··------ -·-· -···- .. --·· ·-·--·-·----··---·- . *****•********~**~*********•~****************~**•************ . ·-- -·. ---·- ---· . - - . ~ -

NU~RER CF RESPONSES BY ITEM NU~BER 7 2.8L 25 2.6--. 24 2.C..it 25 2Di 24 .2f.... 24 8 

.2A.L 30 2..6..1. 28 _.Q._._ 28 lA.11. 30 4 3 .a.a._ 27 ll-1. 30 .l.l..... . 3J 



---·······----·· ··-· ·- · -·--· ··--------·----------·-··---··-········---------·· MINNE Sf1T A· Of PART MENT-· OF-· NA TUR AL- RESOURCES·-··-······----·-···-----·--- -----·-·-····-- ···-- ...... -------· -···--·· -------·-----·----
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 111 FORMS DISTRIBUTFD 

·U-· PARK 09 C RO~ · \.. I NG---.. ··---·-·:------· W E-E !<EN 0··· SUR VE V- · ***-------·---:-----------·---····· ·· -· · ---··· · ···-···------·--------·------ 65 Returned 

1. CATEGJRY (lAJPARTTCIPATfD (lRJAODlTTONAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY 
· ···· ·---- ------------·-·- - ·· ·· -·----·-r AG-I LI TI es f\t F. E OED-----------·----- - . . -- · .. - --·-·- .. .. ··---··----· -·· ------·-···· ----···-- ··-·----·-------···· -------··-··- ·-····----
SW [~MING 13% 33~ 12 OR UNDER 21~ 3.6 
BnATl"JG 2~ 6~ 13 THRU 18 10% 
FlSHI\IG---- --- ---------24i 4~-- -----19 THRU .. 44---·-·----53%------·· 
CAN'JE(NG l~ 11%r,;. 45 THRU 6lt 14~: 
WATF~-SKIING 1% 4= 65 OR OLnER 2% 

. CAV.P [NG ·- ·---------·------50~---·-····----·-·---···-----·-·· '.!:---------------·-----··-·-···---··· 
PICK"JICKING 56% 2~ 12. NflT COMPUTED 
HI<ING 51% 3~ (TOTAL DISTRIBUTION) 

----··OUT o;i 1 R GAMES------------ 2 6 ~ -----------6 ~ l.3 .. --2 n.----M.T NN ... V r.s I TOR s .. (.5 0 . MI .._RA.D.LLJ.SJ *. 
BI:YCLING 72 1% 57% ALL OTHF{ MINN VISITORS 
NATJRE PROGS 21~ 2% 17i OUT OF STATE VISITORS 

- .. ·----ORGAr..JI lEn ·ACT ·· ·-··-------------8~---····-···------·--·--·- 4~ ---------·--·--------- -----. 
(OUT-OF-STATE DISTRJBUTIQN) 

2. RANKJNr. (MOST JMPORTAMT ASPECT nF THTS PARK?) 
··-··---. -···--- ·--- l ST -- -2 t\fL- 3 R D.--4 TH .. ·--5T H . 2~---- .. IL LI NO IS,_ .l!\01 AHA. _____ 22~'1.l CHl.GA.'! ________ _ 

~OD~~~ FACILITIES 21~ 12~ 30~ 19% 14% 
PRI~ATIVE FACillTIES 5~ 24% 7% 48% 15~ 

~~ DAK~TAS . % NEHRASK4 
14~ wrscnNSIN 2% CANADA 

.. 
----·-----·NATURAL -~EA UTV.---- ·--·------··-· 64!f.--?.3%.- ·- 8% ·-·· -.-.. % .. - .0%---- -------- 20% .. - ItJVJA - _ -- -·-·-- -·-·---------29%-.ALL..DIHC.JL ___________ ... _______ _ 

HISTOR I CAL SITES 3i 25% 35i 20% 18% 
CLOSE TO HO~·!E 5% 16% 20% 12% 47% CSPFCIAL CATEGORY) 

-----------··· -· ... ·-·- . ·--······ -···-Tn TA l-S-·--·. 1 00 ~ --1 0 0~--100 %- --9 9.%.-l.O.O."%---·---------·-ft2 % ... - S EV EJJ -C OUN TY. .. M E TR Cl 
1
A REL-------------------------

3. OVfR CR nworn? Yr: s NO 98% ************************************************************** 
·----····-··-···--·--· --------· --------·-··· ·-···--·--·-·--------·*---·- - -- CAMPfR.-...SEC TI ON ___ ·---·-·-· -·---··-- --·-·- .--·----------· -------

4. AVE~AGE HOURS TN THF PARK ? 2.2 * 1. FACILITIES USED 
* TENT 7 2 % 

--5.\ .- -·DID·· YlllJ ·VISIT PRFV IDUSL Y TH TS -YEAR--7--.--YE~-·-· 20.%- N0----74~ -·-----·*-------TEN T .. .TRA I Lf R--· ----·-·----1.7.%.------------·····-
I N THE LAST 5 YEARS? YES 531 NO 47~ * TRAVEL TRAILER 4% 

* PICKUP CA~PER 2% MINIBUS 
--b. RF.~TT~r; ACcnr-cnDATICNS OUTSIOE THE Pl\RK - ·YES- ---6~ N0---94%---------*-···-·-·----···MOTOR HOME . 4% . 0 THE R ~-- - -

* 7A. DTD GA~ SITUATIPN AFFFCT YOUR PLANS YFS 4% NO 96% * z. W8ULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILFS 
---7B. -1 F Y F. S DID VOL - ST A Y CL 0 SER---T 0--·HCtlE------·-- .YES---- 534:!: .. N0----4 H ·-·-------- ~'- --··---·---· · -·-·--·· ···-·---···--··-·---YES- ·--l 9'.f:: ....... _ ···- .. N0 .. 81% -----· - ---- --------------·-----· 

7C. IF YES DID YOU SPEND ~ORE TI~E AT 1 LDC? YFS 53~ NO 47% * 
* 3. AVERAGF NUMBER Of NIGHTS SPENT IN THIS PAHK ? 

·-··8··--·· JS nns PAPK YOLR MnST--t-MPORlANT--DESHNATION ?-Y[S---49:i:-.N0---51% *· 
1.48 

9. & 10. NOT COMPU1'FD 
* ************************************************************* 

NUMBER OF PESPONSES BY ITEM NUMBER l.8..1. 56 l.fh 2 2 2.P:.... 50 2e:... 50 2c.. s3 2D.a 50 2£... 50 .J.s._ 57 !1:..1._ 24 

2A.s. 57 .5.f.l.a. 55 _fl..s. 5A 2t..s. 58 18.a 3 1c ... 3 .a ... _ 52 u .... 57 



• 

** PARK 10 FATHER HENNEPIN 

MINN~SOTA DLPARTMENT OF NATURAL RESOURC~S 
1974 STAlf PARK SURVEY JULY-AUGUST 

WEEKDAY SURVEY **~ 

73 fflRMS DlSTRIRllTEO 

42 Returned 
______ l ._ .CAT cG(lRY ___________ J_lA) PAR_TJ C. IPA_T!;O __ . ( l.BJ AOOJTlQNAl.,. __________________ l_lA._A_(;!; _ _p F ___ \l_lSJICRS. _______ UB. __ AV_EP.AGf _S t2:_E_Of:_ PABl'.)' _______ _ 

FACILITIES NlEOED 
swr~~ING 42! 21 12 CR UNDER 29! 4.2 

-------,.- __ SC AT l NS . ---·· _________ ___l 9~------- __________ i ______________________________ 13 _THRU _ l 8_. __ ---· B~ ·--~ 
FISHING 51~ ~ 19 THRU 44 34~ 
CANCEHIG 71: 3~ 45 THRlJ 64 22~ 

-·------ _WAT EP-S KI I NG ________ _,__3 '·L __________ 3 -~ ___ ------------------------- 65 __ CR . 0 L D EfL ____ 5 't. 
CA~PING 66~ ~ 
PICKNICKING 26~ 2~ 12. NOT COMPUTED 

_______ HI.l<!NG. ---··----- . 49! __ l_.i:t~ --·-··-·-·-<tOTAL_DlSTRl.eUT.1.0NJ ___________________ _ 
0UTCOOR GAMES 13~ 3~ 13. 24% MINN VISITORS (50 MI. RADIUS)* 
RICYCLING 11~ 14~ 65~ ALL OTHER MINN VISITORS 

--------·- ___ Ni'\TUPE P~OGS ··--------·-··16~-------------·-16.%. _________________________________ 9% ... OUT OF. .STATE VISllORS ---·- __ ---·---·---------------
ORGANIZED ACT % 12~ 

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
___ ,2_._ __ .. RANK ING _ (MO SLJ MPD.R.IAML.~ S~E.C.I. __ CLIHLS_J>_A_RK? 1 ------·--·-------- ______ . .. _. _ -··· _____ --· _ .. --------- _ -------·-·-·- --·--------------

1 ST 2 ND 3 RD 4 TH 5 TH ~ I L LIN 0 IS , I ND I AN A 9 i M IC HI GAN 
MODERN FAClLITIES 10~ 25: 28~ 18f 2U~ I DAKOTAS ~ NEBR4SKA 

·- PP_ I'·' AT IV t: Fi\ CI LI TI.Es_ _________ 6%. _ J 2 % ... _12'..l: 2 5 ~- 4 H_ ___ _ ___ _ --·----·---· ---------·---~- _ --· _ ~- _ WI SC GN SIN. ~ __ CMJ~ DA __ ---··--·----·-----·--·--
NAT UR AL BEAUTY 6CJ'l': 24~ l4i 3~ % 21'r. IOWA 64'1 All OTHEP 
HISTn~lCAL SITES -,, 20'.f. 27'¥. 351' 18% 

-·--· _____ CL 0 $ £. TD. H0~1 E ...... --·--·---------2 4.%_ ___ 2 J '.li __ 19 'L .... l 0 '.!' ___ . 20.%.. __________________________ --------· _ (SP EC I AL CATE GOR Y ) ·------ ___________________________ _ 
TOTALS 100% looi 100% 1CC% 1CJ% 45i SEVEN COUNTY METRO AREA 

____ 3. __ OVE RCROW OED? _ ---·- ______ YES . ____ l 6'.~ __ NO -· .. 84 ~ ·------·- .. _____ . __________ -·--- .*~*-*.**************i<·'«*l(I:********* *********>l<******"'****,e.*-**'·""*·**** 
* CA~PER SECTION 

ft 4. AV EP A GE HOUR S IN TH E PARK ? l • 5 * l • FA C I LI TI E S U SE D 
________________ ------·---------· -··-----·--·-----------··--------·------------ljc·---------.TENT___ _ _____ ... ------·----- ---·- l8'l.'. __________________ ---··-----·-·---

5A. DID YOll VISIT PRt:Vl·1USLY THIS YEAR ? YES 36~ NG 64'.r. * TENT nArLER 2or 
e IN THE LAST 5 YEARS ? YES 38Z ~O 62% * TRAVEL TRAILER 26~ 

* PICKUP CA~PER 14~ MINIBUS ~ 

6 .. RENTING ACCOMOuATIONS CUTSIOE THE PARK YES 5'f r .. o 95?,: * ~OT!JR HOMf. 51". OTHEP 11'-' 

* DID .. GAS S ITUA. T lOl'l .. AFFECL YCUR_.PLAf'-iS. ________ Y.ES _____ .!f:~_.MJ _ 969-; ______ *. __ _2_. __ WOULD YOU .. USE: ERIVATE FAC.ILI.Tl ES _WITH!~- 10 ~lLE_s.__ ___ _ 
Q 

_____ __7 A• 

78. IF YES DID YOU STAY CLOSER TO HC~E YES l0Gf. NO % * YES 12~ ND 887, 

El 7C. IF YES DIU YOU SPfND MORE TI~E AT 1 LOC? YES 60% NC 4(% * 
_ -··----· ---~-------3 •----AVERAGE NUf-A B EP._ .O.F .. NIGHTS SP ENT IN TH IS PARK ___ 'L _________ 2._. 0_2 __ i 

s. IS THIS PA~K YOUR MOST I~PORTANT DESTINATIO~ ? YES 52~ NO 48i * 
e * 

----· 9. 

NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER lA.a. 34 Uh. 7 ZA ... 34 25..a.. 32 .2C...a. 34 .z.o... 32 .Z.f-1. 34 ~ .... - 39 .!t ..... _ 13 

.2A.. 40 -~.... 37 1A..a. 38 1.e .. 2 1r. .... 2 ll.a. 40 lJ..... 41 



.. ------- .. ·---------- - M I N NE s nT fl. ... DE p ART MEN r-·-o F . N AT u RA L R E s 0 u R c Es 
1974 SH TF PARK SUR VEY JUL Y-AUG 1JS f 

-**--PA RI( 11) FJ\THER· -HEN NF PIN·--··--- W F El< ENO---S.UR VEY-***·--

289 FORMS DISTRIBUTED 

141 :R.eturned 

1. CATEl.'"'RV ( lA)PARTICJ PATFD ( lB)ADf)JTTflNt\L llA. AGE OF VISITOfl S llB. AVERAGE SIZE OF PARTY 
· - -- · ---- ---------------·- ---------F-AC-I LU IFS- -NffnED---·---------·-- ... ..-------·------·---------·----

SW I WM f NG 66f 8~ 12 OR U~DER 30% 3.7 
B'.JHI'IG 2Q'Y, lO'Y. 13 THRU 18 l4Z 

-----FISH !~JG_ ... _____ U::.. A..% .19. THRU __ 44 ______ _3_4'r,_ 

CA~n~r~G ~1 3i 4~ THRU 64 20% 
.,.,. f, T n - st< I ING q o/. ? ?~ 6 5 n R r1L [)ER . 3 ~ 

--- CA"'P l\JG . ---·------·---------68% _____________ 4%__ _ __ --------·-- ______ .. ____ .. ______________________________ .. 
PfCK~fCKING 39% ?% 12. NOT COMPUTED 
HIKI~G 40, 10% (TOTAL DISTRIBUTION) 

---OUT.D.1'.JR.....CAME.S. 2.7'1. ___________ lQ~L. 3--212'. .. ___ M INN .. .VJ Sl TU.RS.... ( 50. Ml • ... RAD.lU.Sl_! ___________ _ 
B!CYCLI~G to~· 8% 69% All OTHER MTNN VISITORS 
~AT~QE PROGS 14~ 14~ 9% nUT OF STAT[ VISITORS 

- -·--OR:; AtJ I 1E0 ... AC L_ --------·------.. ----5 %.'----------------------· 5 ~ _______________________ .. ______ - ...... -- ........ -------- -- -·-·-·----··---·· ·----·-
(OU T-0 F- STAT f DISTRIBUTION) 

2. RA'lKT~r, (l~OST I~PORTANT ASPFCT OF THTS PARK?) 
---- --· -- ----· -·- ----·--------------1-~1-2Nfl-3...Q.fl._.4 lH--5-IB -l. .7.%-lLU N.GJ s._,_1.ND .IAN.A %.__L1.l f.l:U..G~ 

~OD~~~ FACILITIFS 27% 24~ ?7% 12i 10~ r OAKOTAS % NEBRASKA 
PRI~4TIVE FACILITIES 3% lq% 121 24~ ~9i 20~ WTSCCNSIN Z CANADA 

----NATJRAL--RFAUTY--------.. ------52%--30%----14%------2%----2~----·-----~-------34% .... ___ J£l!,:A ............ ___ . ____________________ ___z9_~ .. ALL_l]IHU{ _____________ _ 
HISTOQ.ICAL SITES 2% 4% ?7% 37% 29'?{. . 
CL JSi: TO HOf.1E 16% 23t 20% 24% 20% (SPECIAL CATEGORY) 

----- .... ---~--·------TC.TA L.$. ___ .l.QO !Ll.C..OZ-1..0 0,.%__.9.9...% __ .LQ..Q..%.___ 53 % _____ _.$ E.:V EN . .LD.U t lI 'L.M.LT.Jlil .... AR EA_ 

3. OVFRcqowoFn? YES 14' NO 86~ **************•*********************************************** 
-·--·------···-· - ·-··- -··· -·-·-···~·-- .. ~ -~ ·-·--·--- .. -·-· - --··--·-·---------------·----~--------·----·---·-*----. ·-- . .CAMP.ER.-5ECT.l_DN ____________ ---·-·---------------~----

4. AVERA~E HOURS TN THF PARK ? 1.6 * 1. FACILITIES USED 
* TF."H 40'1: 

_.sA. ....... DlD ..... YQ.LL .. VLS LL . .P.R EV l OU.SLY ... TH LS ___ 'iEAR...._? __ YES .. ___ 27L .. NQ __ _]_3 r_ .. __ ,, ______ ~ ______ T_EN L rn fl.ll CR. ....... - ________ ,,_?.~ g -----------·--·------------------------
1 N THE LASf 5 YfAPS ? YES 57t NO 43% * T~AVFL TRAILER ?6% 

* PIC:KlJi> CAMPER 6':t: MINIBUS l:~ 
___ 6. ____ .. RE \J Tl 'JG .... ACCOMOCAT IONS .OUTS ID f. . .THE .P-ARK__ ______ Y..ES .. _ .... 6%. ... .NO __ S13?~.-------*----·-··----MLlTrJR ... HOME--·---__ __ _ .... ________ % _ ...... ____ QTHE R.. _________ .&~-----·-------·---------

* 74. DID GAS STTUATinN AFFECT YnUR PLANS YfS 8% NO 92% * 2. wnULD YOU USE PRIV~TF FACILITIES WITrlIN 10 ~ILES 
--1B---lF ... YE5 .. DID ... YOL ... STAY .. CLO SE.R .. TQ . ..l-:!CM.L ________ YES __ 11.5'LN0 .. --23% ____________ ~--------·-- _ -----·----------------. YE.S .... 23%. ___________ N_0 __ 7 ]}L ___________ ________ ---·----

1C. IF YES DID YOU SPEND MORF TIME AT l LDC? YES 67% NO 33% * 
* 3. AVERAGE NUMRER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 

--..8 •---IS .. T'-U S PARK. ... YO UR. MOST_ I MPQR TANLDES H.NA T .. ION .. 'LYES ........ 6.0,'LMQ_ .40%._.* ____ ------- ...... _____ _ 

* 
q. r. 10. NOT COM PU lED *********************************************************•*** 

NJ~BER JF RESPONSES BY ITEM NUMBER .lAJL 112 l.8... 36 Z.A ... 109 if.a. 103 zri .. 110 .212 ... 104 2fi 108• ~~- 127 :ti._ 42 

2..6..L 124 _Q. .... 129 lAA 130 1B.a 10 lG..& a ... _ us ll ... 125 ; ll.L 129 



--~-·--··-------------------·-·-------------------;.f(N~Jr-s-·cft A--·oE'P.A RT 'M E.N.,.--- cn=--NA T u·R-A'C-- R··E·s OiJ R cf s. -- -· -- . ·- -.. 
~· 1974 STAT~ PA~K SURVEY JULY-AUGUST 
... ;-' 

122 fOPMS DISTRJeUTED 

99 Returned 

1. CATEGORY (lA)PARTICIPATED (lBlADOITIONAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVE~AGE SIZE OF PARTY -----· ··-··---·. -·-··-··-·----------- ·nn Lr ·(tLS···--N·E·t-5Fo------·---------·---·--- · --·----· --··----------- ----·------··-··-·--------- ·--- ··-·------·---------·-·--
SWIMMING 47~ 24~ 12 GR UNDER 32% 3.9 
BO A T I"'·! G % 7 '?I. 13 TH RU l 8 2 9 'f 

----~-FI s HI N·c;··- 2%. lC ~----------------n--·niRLr 44·---23·r·--------- -------- ----- -- - ------
CANCE I NG ~ 7% 45 THRU 64 17~ 

WATER-SKIING . % 5' 65 OR OLDER 3! -------- CA~~ p I ~J-G. -· -· ·--------------2"9·~------------- -~-·-·---·----------------- -- --·----·· -· ------- -·-------------·--------------------
PICK~ !CK I NG 47~ 5% 12. NOT CO~PUTEO 
HIKING 50% 4'f. (TOTAL DISTRIRUTION> 

---··our GOOR-.~GA~'~ES 2·4% 4}: 1-3~--65·-~·-···--M I NN--\rrs-rrtRS-·-rsl;-· M r~-PA-DllfSl*-
8 IC Y~L ING 19% 2~ 23~ ALL OTHcR ~INN VISITORS 
NATUPE PROG~ 19~ 31 15~ OUT OF STATE VISITORS ---·----·or- GAN r z'E'5 .. -;\cT 6'i, Y¥.-- --·----------- --· .. --·-------- ---------- - -· ----------------

• (OUT-CF-STATE DISTRIBUTION) 
2. RANKI~G (MOST IMPORTANT ASPECT OF THIS PARK?) -·--···---- . -·-··· ·-····-·-·---·--- -··--···---··------· 1s -r··---iNb ___ :fR!S--TrR·--·--sTR~-·---- ··-rn~····· ·1 u: H~O IS ;·-··1NolA-NA ______ 2T'l'-MICHrG'l~N 

0 "l 0 0 E fHJ FA C I LI T IE S 1 n 3 0 ~ 2 6 % 2 4 ~ 10 % 7~ DAKOTAS ~ NEBRASKA 
PRI~ATIVE FACILITIES 1% 4~ 151 30i 49% l~ wrscr~SIN ~ CANADA 

----·--NAT UR AL t3 EA 0 rv-·-·--- . 5 6~---3n:--T2·r--·2)y·------% ----------· 6% ____ I cw ti · --···------------·-----47"-~ffL ·-an~rn 

(I HISTORICAL SITcS 3~ 17~ 35% 27~ 17% 
CLCS~ TO HUME 27i 19% 12~ lBr 24% (~PECIAL CATEGORY) 

---·------ --- -----·--- --·- -----t0'tALS--99%--I',_;·(j~----f.J0~~--i(Sc~·-io·~-% 14 ~----s·tv EN . c OTJ N"TY -.ME TR 0 - Al '[-;c----·-- ·--·--

3. OVERCROWDED? YES 2= NO 98' *********************~**************************************** -- ------ ---- - - -· -. . . --··-·-·-- .. --· - ·-- ·--·------------·-···-·-··----- ----······. -·---·-· -·-·--· -- -----· -·-· --------------*--~------- -- -- -----· --·-- - . -. ·--- ·-- ·-· t A MP ER SECT I 0 ~~ ··-- ----·-·- . - . ···-·----·- ··-··- ·-----------·-----

@ 4. .AVE~AGE HOUkS IN THE PAP.K ? 2.C * 1. FACILITIES USED 
* TEt'\T 43% --5A·:-6fo· -vcYff .. vrsTr·---PR·E-Vi bus·cv---riTf-~r·vEAR-·7--·yES---10%--N0---3~~·------*-----T ENT--TRA I LE°R ______ ---· ----- 13 ~------------ -----

0 IN THE LAST 5 YEARS ? YES 72% NO 28i * TRAVEL· TRAILER 22'.? 
* PICKUP CAMPER 12~ MINIBUS 5~ 

----6-;---ffE-~:YCl\iG--ACC.OAtJL-A TIO-f~-5---oUTS i[fE--T'H"E° ___ Pl'~-RK -YES ___ ff'f°Kt .. c}(;%·-··--------*·----·-- ··r-ioTOP. HOME % - OTHER 5% ·--··-~--·------·------

@ * 
7A. DID GAS SITUATION AFFECT YCUR PLANS YES 31 ~G 98, * 2. WOULD YOU us~ PRIVATE FACILITIES WITHIN lC ~ILES 
7R. IF YES- ofo' vou--·sr.A'i CL-OSE~lf·rn··wa~·E·------··n:·s---r\fd: N(S. ---,~----*--------·---·-- - ---YES-- --3i·~· -- ·----NO '7l <t;' - - ----·- ---------·--------

@ 7C. IF YES UIO YtJU SPEND MORE TP.IE AT l LOC? YES 100% NL ~ * 
* 3. tVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? l.6Q 

* NIJT CQMPUTl:D .. -···--·-·-··-····-·--------·-----·-··-··-···-·-·-·-·-- .. ---··---·- -·-· -·-·--··-··· ---··--

~U~8£R CF RESPONSES BY ITEM NU~BER H . ..a. 75 lfi..a. 27 2.{j,.... 80 .2.fl.... 76 2!:... 81 2.Q... . 79 .2.E.a. 79 ~ ... - 86 

~a... 82 -~L 81 lA.s. 83 l!i..t. 3 1!: ... 2 .a ... _ 71 ll..a. 73 l~... A3 



· · ·· --·-·-···-----~-·~-·--M·~---- -----·--------MI NN ES OT J\--£:1 F. P-A RT-MEN T -- -OF---NA T-IJ.R A L---f~ ES CHI RC.e.S--------~~------------~- --~---· · ___ ., --·--·--- ·--· _ ... ----~~~~ 
1974 STATE PARK SURVFY JULY-AUGUST 277 FORMS DISTRIBUTED 

~*PARK 11 FLANORAU--- - WEEKENO-·SURVEY *>!<*---- ---------------------------·· -·---- · 151 Returned 

l. CATf~8RY (lA)PARTTCIPATfD (lB)ADDT!JONAL llA. AGE OF VISITORS 
_______ .. __ .. -------- ------.. --------------------F--AC-TUT I ES -Nff.DED ~---·--. _____ .. __ ·------· 

swr~~r~G 56% tci~ 12 DR UNDER 2si 

llB. AVERAGE SIZE OF PARTY 

3.7 
BnATr\JG U 5'Y, 13 THRU 18 16% 

------· F I$ H I "l r. - - . -------·----2 ~- 4 ~. ---1-9. T HR U - 41t - -----.. 3 6 %. -------
CA .'--i OE fl\IG ~ 7'>.'.t"" 45 THRU 6 1+ 18~: 
waTE~-SKllNG i 6i· 65 UR OLnER 5= 

------ CA '4 P I 1\J G · _____ , _ _:_ __________ 41 %----_ .. __ _:__ _____ 4 %--·---·----------·------- · -- --- --- -- ... ·-------- --------· .. ----------------------------
P·I CK \J ICK rNG 59~ 2~ 12. NnT COMPUTED 
HI<I'JG soi 2: (TOTAL DISTRIBUTION) 

-----ourn )0 R -GA ME-$----------3 l ~ .. -------·--------- l ~--- ---------------l-3---52!1;.--.. --M. T NN ... v I s I TOR s ... { 5 0 -MI .... RAP-! US-l--*- . -------
BI CY CL T NG A~ l~ 35: ALL OTHE~ MINN VISITORS 
NATURE PROGS 25% 1% 14~ OUT OF STATF VISITORS 

-ORGA\JllEO ACT ... -------·--- 4~--- ------- -- -- 1?1,-----------------------------------.. - ......... __ ----·--------.-------------------------------.. ------
(8UT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RAf\JKP.Jr, (MOST IMPORTAMT ASPF.CT QF THIS PARf<?) 
-·--·-·-· .. ---- ·--- ·-··-.. ------------------------1 S-T----2~~Q- .... ~3R[) ___ 4 TH--- 5-TH ----%---ILL INO-IS-~---IN.0--lANA-------Z--MI.C.HlGA~-----

~G~fq~ FACILITIES 26% 20% 22% lBi 16% ; DAKOTAS 12~ NEBRASKA 
PRI~ATIVE FACILITIES 4~ 13% 11% 24% 44% 5i WISCONSIN ~ CANADA 

------- NATU~AL -·Bf A UTV -·- ----------------4-:/~---33%-.. --.15 %-- l %-----3 ~;·--·-·-----·------ 76'l;- - --I :lWA--- -·-----------.. ------,------5-%-----All-- -OTH,::.R,. ________________________ _ 
HISTJ~IC.~L SITES 2~~ 16% 29'.t 3Q% 139: 
Cl 'JS E TO H Cl ME 2 l ~ 18 % 2 l % l 9 % 2 5 ~ ( SP E CI AL CATE G r1 R Y } 

____ .. __ ------- --------- ... -----·Tn-T Ab-S.---- l-OO"-l-C~l00-%- .. t00%--l-OO~.-----------l-9~ ----SEVEN - COUNIY--MO-RO ... AR.f.A---

3. Q.Vfi:\CR.OWDED? YES c% NO 94 % ************************************************************** 
.... _____ -----.. ------------------*------· - CAMPFR ... SECTI ON.--------- ------ .. ··--·--··-- --------·------·- ------

4 • AVE~ AGE 1-'0 URS !N TH f PA R K ? 3. l * l. FACILITIES USFD 
* TF:\JT 26% 

---5A .---0 n-- YllU --VI s IT .pp f v InUSI. y -TH r S--- YFAR---?-VF.S------42-%--NG-------58 !f.--- ----*-------H.N r ... TRA ILE R------·------3-6-%---·---------.. ------------------·----- ----- ---
1 N THE LAST 5 YEARS ? YES 66~ NO 34i * TRAVEL TRAILER 26i 

* PICKUP CAr-:PER a;~ 
--6. -· ~F\JTP~G ACC0'-10r./\TIONS nuTSTOE THE PARK - .. YES. - 4'.t NO- 06%------------·* .. ___ -- MOTOR HOME-- 2%. 

* 

MINIBUS 
OTHER .. 

7A. OTO GAS SITUATinN AFFECT YOUR PL~NS YES 3~ NO 97i * 2. WOULD YOU USF PPIVAfF FACILTTifS hITHIN 10 MILES 
---7 B .. --1 F- y F s D fD ... vnu s TA Y--CLO SER--T 0-- -1-!CME----------- YES .... I 00% -ND-----·~ ,, _______ ·- * --- .................. ----· .. -- ...... __________ y E.S. .. _] 0%--- ---------N0--1-0% .. ----·----------------------------------

7C. IF YES DID YOU SPHID MORF. TTtJE AT l LOC? YES 7Q% NO 21% * 
* 3. AVERAGE NUMRFR OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 2.i3 

---B-.- rs THIS PAf<K YOUR MOST !Mflr.RT.dNT- .. DESTI-f\IATIQN .. ? YES - 69% NO 31% * 
* 9. r. 10. NOT COMPUTED *******~***************************************************** 

NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER lA ... 12 7 la.a. 32 2t:u. 118 2E.a. ll5 2c .. 110 ZD.a 113 .2.E.& 118 ~ ... - 13 l 1;,a._ 73 

2.A.a. 126 l.li.t.. 119 -~&. 13 l lA.a. 130 lll ... 3 3 .e ... _ 126 lla. 128 U . .a. 124 

-----------



• 
""1'11\!NESOfA liEPAP.1ME~.1 OF N.tiTUr.AL RE$O(J1PCES 

1974 STAT~ PARK SURVEY JULY-AUGUST 109 FORMS DISTRIBUTED 

** PARK 12 FORESTVILLE WEEKDAY SURVEY *** 68 Returned 
--·- _ _l_'! --~A HGpRY _____________ .L!f.\Jl'_A_rn.tc _If>A "'[_ER ___ (_ l.~) ADQ IT I ONAL . --·- ---------- _J_l_~• __ A,r;e ____ o ~ __ y_r.__~ I_T_Q~~ ______________ l l~. AVEF.f;.,_G~ .. _s IJf ___ QF ___ PJ.~I.! _________ _ 

FACILITIES NEEDED 
swr~MING 32~ 28% 

-------~--_BOAT ING ________________ :!-._ __________ % 
FISHING 
CANCE !NG 

63% 
'f, 

WAT E '< - SK I l NG. _______ ·---- ______ ---·· .. '! ·-- ··-· _ .. __ --·····-· . 
CA~PING 76~ ~ 

DJ(KNICKING 37~ % 
_____ . H rt< ING 8L)_~_-_________ _!2 _______ _ 

OUT COCH~ GA~ES 34'1: ~ , 
BICYCLING 13~ ~ 
NAT UP E PROGS _________ _1_4.(: ~-~---

OR GAN I ZtD ACT 31. ~ 

___ _z, ____ p.,A~K I NG_ J t-:IO_SJ __ J.!.1J:QRL.iW_L4_S~_(:U __ pf_J_ljJ __ ~ ___ EABJ<__1J ________ _ 
lST 2ND 3RD 4TH 5TH 

12 OR UNDER 23% 
l ~ ___ :r. H.!3 ll.. __ 1J3. _____ l 97: ___ _ 
19 THRU 44 36~ 

45 THPU 64 l\)~ 

···-·-·---··---·---------- _ .. 65. OR OLDER 13~ _ ·-----·-·--- __ 

12. NOT COMPUTED 
(TOTAL DISTRIBUTION) 

13. 4n .fvl.rNN ··vTsiroifs--<5o M"(;--RAOfus>* 
32% All OT~ER MINN-VISITORS 
22!'1; _____ CIJT_QF _S_TATE __ VIS_IJO~S ________________________ _ 

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
-·-- - ·-·- --- ····-·-- --·----·---- ·------

7 0 '.l'; I L LIN 0 IS , I ND I AN A 4 ~ M IC HI GAN 
@ MOOfQ.N FACILITIE:S 5% 18% n ll'f- 59~ ~ DAKOTAS ~ NEBRASKA 

------ - ____ PR I MAT Iv t FAC ILJ u_~_s ______ 3.'r~ ____ 24'1. ~ 3'f 25~ ______ 1_9'.1i ---------
NAT UR AL 8 EAU TY 81 ~ 1 6 ~ 5 % ~ % 

__ ??.'l ___ WISC_ON~IN_ 'f CANADA 4!f. IOWA ·-- ·-- -- - --------·----·- i-··ALL OTHER ___________ _ 
f1J His:n~ICAL SITES ~ 26'1. 36~ 38~ 2% 

• 

·-------·-\,LOSE _TO_ HOM~. ------·--·----··-----l(i't 1_5~ zsr. ____ 2~'1:_ __ ~·.i:t' _________ _ (SPECIAL CAIE_GO~Y) ____________________ -------
TOTALS 99~ 99% 100~ lOC~ lu~~ $EVEN CCUNTY ~ETRO AREA 

*********************~*•************************************** _____ 3 ··-·-· _OVE P. CROw.01;07_ _ ····-· _______ YE.~ _______ J t\iO 100~ - --- ·---·-.. ---·-- ----··. ------ ·--~---*·--·------ - .. --. .. . - CAMP ER SECT I ON -- - -- . . .. -·· .. -·------ -- -- -· -·-·-

4. AVERAGE HOURS IN THE PARK ~ .9 * l. FACILITIES UStO 
* _______ J ~ N_T_ . _ ..... _______________________ 44 er * TE MT TR A I LE R 21 %-------------------------------SA. DID YOU VISIT PREVIQUSLY THIS YEAR ? YES 38i NO 62i 

~N THE LAST 5 YEARS ? YES 60% NO 401 * TRAVEL TRt!LER 19~ 

··--- ·-··--·~·-· 
_ -------··---- * _PICKUP CAMPER _14'r. MINIAUS ~~ ··-----------------

6. QENTING ACCOMODATIONS OUTSID~ THE PARK YF.S 2% t\G 98~ * MOTGR HO~E 2~ CTHER r 

7A. oro GAS SITUATI.ON AFFECT YOUR Pl,ANS __________ .YES ______ 5~_f\O 9_7'f. 
7B. IF YES DID YOU STAY CLOSER TO HOME YES 10~~ NC ~ 
7C. IF YES DID YOU SPEND ~CRE TIME AT l LCC? YES I ~O 100! 

······ .. --·· - ..... ----~. - -·-· . ·-···- -- - . -· - --

* * ____ z_. __ , __ ~iOULO yqq .VSE PRIVATE FACILITIES WTTHIN_ lO_~TLE __ s_~---
* YES 35~ NO 65~ 

* 
* 3. AV ERA GE NU~B ER OF t-; I GHTS SP EN1 H~ TH IS PAP:_I< ___ ? ______ 3_. _ _c~~---

IS TYIS PARK YOUR MOST IMPORTANT OESTINATID~ ? YES 81% NO 19~ * 
* 

NUMBER GF R~SPONSES BY ITEM NUMBER lA.-. 50 l.-6.& 15 2.A.-. 46 .2.6.a. 43 2.c... 49 2D.a 45 9 

2.~.s. 4 7 IA.a. 51 15.s. 2 1c. ... 2 .a ... _ 4 7 11.s. 49 B . .a. 51 

----------·-----------------·-----------------·---- ·-·--------- ---- -------~-----------------------



----·--· -· --- ... ···--····------------------- ··-------·-----~INNFSOTA···oEP~1RTMtNr--oF·-NATURAt···RfS8URCES--------·-------------------·-·-;;---------.:. .... -------------
1974 ~TATE PARK SURVFY JULY-AUGUST 22~ FORMS DISTRIRUTED 

-**···PARK · 12- FOR FS TIJ-1 llE----. --·----W EEKENG-SURVF.Y-··***-·-------------- ·--- 147 Returned 

1.. CATfG1RY ( lA)PARTTC TPATED ( lB)ADDTTIONAL llA. ACE lJF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY 
--·-···· . . . ... -····-····- -----·------·· ... -------EAG.lLLLl ES . ..N£EDE!L.------- ........ ···- . -----------·---------,---------------··-----

SW I "I '-1 I '1 G 26'r 24% 12 CJR lJNnF.R 27'f. 3.9 
8(11\Tf'IG ?% 6't: 13 THRIJ 18 19~ 

---·· F IS 1-f I 'JG -----· ----------~4 ~ 2J; ____________ L9 .. _i: tl~,_U ___ 4~ ______ !-!-2,~ 
CAN~El~G 4i si 45 THRU 64 13% 
WATE~-SKIINC 2~ 4; 65 OR OLDER 1% 

--. c .~11.! P. I.'J G ... ·- ·····-------- ______ 61 o/, ------~--------1 '.l'L 
PICK'11CKING 50% 3% 12. NOT COMPUTED 
Hr{t'JG 68% 2% (TOTAL DISTRJRUTJON) 

____ OUTOJJR. GAt-AE..S --21 'L_____ 2'!·-4----------_L~~-or, __ f'.IJ~_N ___ V).5.LTf.l.R.5 __ (__50_.f-iJ • __ .8.AJU US)* ·--------------
8ICYCLING c~ 11% 31% ALL OTHE~ MINN VISITORS 
l\JAT!JRE PRQGS 14~ 7% 10% OUT OF ST.t.TF VI-SITOFS 

___ QR GA ·'JI ZED .. .AC T _______________ .. 5.~---·---------3 ~ 
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RANKTN~ (MOST IMPORTANT ASPFCT OF THIS PAPK?) 
-----·-····---·- .......... ----· -----· ______ .lS T _ _2ND.__3.8fl _____ 4JH.--5.IJ::l'---- . ___ .13% ___ H L I NC1.I.S L..Ji.!_D..L4'NA ______ ~J.C:.HLG~.~'J_._ __ 

MOD ER~ FACILITIES 7% 9% 16% 2?~ 44~ ~ nAKOTAS % NEBRASKA 
PRI~~TIVE F~ClllTIF.S 3~ 25f. 17% 33% 22~ 8~ WISCONSIN % CANADA 

-----~N AT.IJR.l\L.BEA UTY_·---------~2 % ____ 16.%_1 O.'t ______ C _____ ~---- ______ .I9.~ ____ 1.Q '.~.A _____ -------·-·-· ________ % ____ ~!...L_Q_TJj ;_1L_ ____________ _ 
HIS TCJR I CAL SITFS 8'.l: 25~ 35% 26~ 10% 
CLOSE TO HOME toi 26% 23~ 19% 24% (SPECIAL CATEGORY) 

-------------------.. -10.TALS __ l.Q.O.Ll.QOXJ_QO_Ll.O_Q.~J.Q_Q.%...__ __ . ___ . ___ J_2!}; ___ ._$EV.E.N __ (:_O)...IN . .I.Y.-1!f.IB_fl_i~~J:.A._,__ __ 

3. OVFRCRnwnED? YES ii NO 99% **********************************~*************************** 
-------··-·-- -······- ..... - __ .. --· ·---·-··--··. -----------··-····· ------------·-·-----------··-----· .. -----··-----.5'--·--· ..... ---·· ___________ c AM..e_ER_..si:c...r 1-0.N __________________ . ___ _ 

4. AVE~AGE HOURS TN THE PARK ? 2.1 * 1. FACILITIES USFD 
* TE~T 60% 

__ 5_\ •.... DI:'.L.YJ.1LVI SJ T PPEVJr'USLY .. Tt-n s_.YE.Al3 __ '.?~_Y_ES __ ,._313!!'. ____ f\l(l ___ f.,2'f: _________ '!' ________ TEf\JT J~A IL ER ··-··-···-·-·----·--····6J'. _____________ . ______ · ------
IN TH~ LAST 5 YEARS 7 YES 51~ NO 401 * TRAVEL TRAILER 11% 

* PICKUP CAMPER 15% MINIBUS 3% 
__ 6. _RE\JTnG .. ACCfJWlCATifiNS flUTSID!; THE PARK YES 3~ NO 0 7% * MOTOR HOME . . 5~: OTHER . 1% - ............. -·-· ··--------·· ---- ··---------·-···-----*------. - ·····- ···- ---·--------------·----·--------·---·--··----·-··-.. -----------------

]~. DID GAS SITUATTON AFFECT YOUR PLANS YFS 2% NO 9Bi * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHI~ 10 MILES 
_..7.3 •.. _.I F_ YES . .DID .. YOU .STA V...CLO_SF~ __ JQ__f:l(_M_E ________ ..... _YE s __ l_OO.'.J'. __ ~_o _____ .'¥--·------~------·--·--- .. ··-··-·----···- .. -·-Y.f._S .. ---~~.~----------~Q_t_>_:i_% __________________ ··-------

7C. iF YES DTD YOU SPfNO MO~F. TI~E AT l LDC? YES 45~ NO 55% * 
* 3. AVfRAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? l. 51 

__ 8 • __ _l_S JH I.S .. P_J\R K .YO.l)~-.-~J1_$I_ .!..M..I?.IlR.J.A~.L.OJ;:_~l!...N~ .. I..I..QN_.? __ _yJ_$ ___ i2J.~ __ J'{0 ___ J 7~ .. *··---·-·---··· 

* 9. & 10. NnT COMPUTED ************************************************************* 

NUMBER JF RESPONSES BY. ITFM NUMBER .lt:..t. 110 l!l.1t. . 45 2~£ 108 2.E..& 110 21:..a 110 2£: ... 112 .2E... ll o .:2..t._ 116 ~..T..- 38 

2.A ... 116 2..6 ... 109 1A ... 117 1.8 ... 3 lC. ... 2 .B .. _ 110 11 .. 117 ll ... 119 



---··-··-- -- ·· ······---·--··· ··-------·---·-----------·-------.-···----· - Ml NNJ;SOT A. DEPARH~EN:f-· Of---NATURAL -R[SJURCES---·---··--·-----------··- ----·---·-·----·-·--·--·-------·-·----~-
1974 STATF PAPK SURVEY JULY-AUGUST 171 FORMS DI~TRIBUTED 

*•-·PARK 13 FORT -R HlGlEY·-··-·---·--··-. WEEKF.N(}···SURVEY··***--------·-·--------··---·----···-···----·-- ······------·------- 81 Returned 

1. CATEGnqy (lA)PARTICTPATFD (lB)ADn1r10NAL . llA. AGE OF VISJTORS 118. AVERAGE SIZE JF PARTY 
-----· .. . .. -------·-·-·----·-----· ·····---- ·-- . -· ----------F-AU t-I .r T t:s -NEE nE-D--------.· ---·-------· -- - -·--- -- -· . -·--·. ··--·-··- ... ------·--·-----------·--------·-·--------------,-------

s w r~~I1'JG 2% l~i 12 OR UNDER 23% S.O 
fV'~, Tr '!G % 9% 13 HJP.lJ l8 18% 

-··----FISHING--- .. %. 3%... ---19. I.HRU .. 4 1t---·--··-32~L--------
Cl\~JEING % 8~r,; 45 THRU 64 .19% 
WATE~-SKIING ~ % b5 OR OLDER 8% 

----·CA 1.1 P I .\JG. . - -·---·-·-·---·----21 % ---------------4 ~-- · ... ---·· ··· --- --·--·-----·-·· -·---------- ·-------·--------'----
PICK NICK ING 68% 3% 12. NnT COMPUTEO 
HT<TN~ 56~ l~ (TOTAL DISTRIBUTION) 

----Ol1DIJ1R -GAMES-- --3M:-~--· % ..3---.62%---M.I.NN .VI-SI TDRS-C5.0._MJ .• _RAD.LUSU 
oICYCLING r, ~ 36% ALL OTH~~ MINN VISITORS 
NATURE PRnGS isi 4% 4% nur OF STATE VISTTORS 

---·---ORGANIZED. ACT-·--. ----·-··-··-·-----51.~---··-------·---- - ··-·.%------------------·----·---·- -----····- -- -·-----·-·-···---·-···-··----------~-
(OUT-OF-$ TATE OISTRIBUTIONJ 

2. RA~KTNG (MOST JMPORTA~T ASPFCT CF THIS PARK?) 
--:----·· ··-- .. -· ----- ·····-·······--- -·-·-·---------! S T---2N0----1R0--4 T H----5.T H---------- %---I LL IN OJ S •· _J MOJ ANA. _____ %...__MJ CHI.GA~-----------

M n~ E~~ FACILITIES 17~ 10% 34% 20% 15o/. ~ DAKOTAS % NEBRASKA 
PRIV.ATIVE FACILITIES % 18% 8~ 26% 52~ 11% WISCONSIN % CANADA 

-···.···---· NATtJ.~AL BEAUTY. ·--·· ---·-··-·· 54%-- 24~ - 15% -· U------ ~-----------· -- a1n ... _ W~!A . ----------·-·-- ________ __% __ .ALL.ilIHE.tL_ _____________ _ 

HISTJRICAL SITES 21% 28% 29~ 21% 8~ 
CLOSE TO HOME Ri 20% 15% 31~ 24% (SPECIAL CATEGORY) 

----- --···--·- - -·--- -··-·--·-·--·TOTALS-·-· 1 OO~----LC0%.-100%.---9.9.%--9.9..%. ______________ _i6% .... ___ SEVEN .COUN.IY.._MEIRD.._A.R.EA~----

3. OVERCROWDED? YES 2% NO 98% **************************************************~*********** 
.. -·------· --··-···-·-· ·-·--- -·--·-· ·-·- ..... -···- -·---------· *------·· ----· CA:1P.ER.-5ECTI ON. _______ -·------·--·--··---..... ·---·-----··---------

4. ~\VE~A(';E HOURS JN THF PARK ? 3.3 * 1. F/\C TL IT I ES USFD 
* TE"JT 43% 

-54 ... -0 {;) __ you .vis l T. PREV IOUSl. y_. THI$. YEAR-.'?----YES----43%-NQ. __ 57_~; ··----------*------.TENT. T.RA ILER·-··-·--------.2.9% _________________________ _ 
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 74~ NO 26i * TRAVEL TRAILER 16: . 

* PfCKlJP CM"PfR 12'.t MI'\JIBUS % 
-- b. RE'HI'\JG ACCOMODATJClNS OUTSIDE THE PARK .. -YES ... ~.N0 .. 100% .... -·----- *·-·--·----·-·MOTOR HO~E .% ·······--·OTHER. __________ ~ --·----------·------· 

* 7A. OIJ GAS SITUATION AFFECT YOUR FLANS YFS 4~ NO 96~ * 2. WOULD YOU USE PRIVATF FACILITIES WITHIN 10 MILES 
--7!3 •. IF YES otn. YOU. STAY -CLOSf~---T.fl .. HCME-----------YFS---100%--ND--- ·---%---*------. -···-·-·-·---·-·--·-----YE.S-54% .. ______ ('.lQ. ... ~l.1% 

7C,. IF YES DID YOU SPFND ~'DRE TI ME AT 1 LOC? YES 80% NO 20% * 
* 

-· -8 • - ··-IS Tl-It S PARK ·YO UR· M!1ST·--T MPOR TANT·-DES H NA HON ? YES -- 9 3% ·NO--·- ·--n---4 

* 

3. AVERAGE NUMBfR QF NIGHTS SPENT IN THIS PAkK.? 1.81 

9. & 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 

NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER l.f!.s. 16 2th. 60 2tLa 57 z.c~ 60 ZD... 63 !t.s.._ 4 7 

5.A.a. 6 8 ~ ... 70 -~... 68 lA.. 69 lti .. 2 2 .a ... _ 62 .u.... 68 



·-----------·--···--·-··-· ·--··----~---. ····-··-------··--······ MiNNtsotA" [JfPARr~ENT nt=.NAtUPAl RESOURCES 
1974 STATE PA~K SURV[Y JULY-AUGUST 278 FORMS OI~T~IPUTEO 

106 Returned 
l. CATEGORY (lA)PARTICIPATED (lB)ADDITIDNAL llA. AGE OF VISITOPS 11~. AVERAGE SIZE OF PARTY 

--------------·--.---~--------F·irt-n~·r nrs·--"Nnj;ro------·----------·-·------------·---··------------·-· ------------------------·---· -----
t SWIMMING 59~ lu% 12 OR UNDER 29~ 3.2 

BOATING 6~ 2~ 13 THRU 18 12~ 
---,-·!=1s1-rr~G·------- Ts~ --- 4·% 19-tHRU 44·----·49~--------------

t CANOEING n 1% 45 THRU 64 · 1u 
WAHR-SKIING _____ _lr, i'.!.'. 65 OR OLDER 2'.f ----cMi.P IN-G. n -- sT ___________________ -----·-· .... -· -·------· ·------------·-----·-- --------

~ P!CK~ICKING 36~ 2% 
YIKING 27~ 1% 

12. NOT COMPUTED 
(TOTAL DISTRIBUTIONt 

------··aurcooq--c;-AM-E~s------1ai _________ a 13. 9 n: --M INN-- VfSTT(1R_S-Ts·~--i.fI-. -Fu~·onrST* 
~ ~IC YCL ING 3~ 8% 4~ ALL OTHER ~INN VISITORS 

NATUR~ PROGS 7~ 2% 7~ OUT OF STATE VISITORS 
---- '.:F. G -'NI ze lf .. ACT ·------5~·---------·-·f··---- ··-····-·---·-·· ·----·--- -----·· .... ····-··---- --· --·--·--------

~ (OUT-OF-STATE DISTP18UTIONJ 
___ _J_~--~~N~} ~-~~.J-~_Q-~ _ _I _ _!_MPOR TANT ASPECT OF TH IS PARK?) 1ST--2"'N"5-3-RD--·--4·rw·· 5T1T________ -- 4b_% ___ ILLrn·crs··;--1Nor.ANA·--------t~1rnn;A~f 

D "10DE-RN FACILITHS 8% 151, 29!!! 20~ 20% '!: DAKOTAS ~ NERRASKA 
PRIMATIVE FACILITIES l~ 131 121 33~ 4~% Z WISCCNSIN 197 CANADA 

----··---- ·,:_;l\TUP.AL '1FAUTY ----·----·-·------48~--··-3·zt----·1·-3·~--- ··3,,····· ·2%-----··-------------------31 'l'. HIWA .. -··-·-·- -----··-·-·--------- .. ·9'.f··- All OTHFP,------------
& HISTOR!C4l SITES 3% 21~ 3Ci 28f l9% 

CLOSE TO HOME: 4C?' 20~ 16~: 15~; 12% (SPECIAL CATEGORY) 
-----·--·-··---·· ' - -··---·-··-- -·----···- -···-·--fOfA L-S--ftj 0 :CT1Y6%-T0b r.---q 9%··-9 9""% 9 u . ~rEV Ei'-i --cuur,iT ·r ME rM·--AR EA 

3. OVERCROWOED? YES 7~ NO 93~ *******************************************~****************** -·------·--··-·-·· .. -··--·-----·~----------------·-· --·----------- -----· --·-·-·---·--------·---·-----··-----*----··--·--··--- --- ··--· .. - - -·- ··-··CAM PEP - SEC TI ON. ···--- ·--·'-··----·-··--··- -·----·- ·----

4. AVERAGE HOUkS IN THE PARK ? 2.3 * 1. FACILITIES USED 
* TENT 

--- --5 A-~-- ·o Io· . y(f!J-v (Ser- p A"f v I 0 us n-·-;(H1~~--Y;E A·P--·r·--·lE s---;r ~···!\-cs- -39~·-----*--------·H NT . TR A I LE R 
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 69% NO 31% * TRAVEL .TRAILER 

* PICKUP CAMPER 
92~ • MOTOR HOME 

* 

MINIBUS 
-OTHER . 

!' 
~ ------ ·--- ··----··-

7A. CID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS YES 6% ~C 94% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILF.S 
7?.. ."-IF YES b ID. YOU. STAY . (LO s·i:if ·ro ___ HC~E--------·-··--·\/Es··-1 uu% ~.o -----·- %·------*··-----·-··----··· ·- . - . .. -··-···- -·-y ES "!: NO .. ·-· % . --- ------- ·-·-----·----

7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT l LDC? YES 89% ~O lli * 
* 3. tVERAGE NUMBER OF ~IGHTS SPENT I~ THIS DARK ? 

* 
____ '.?_• __ ~_:!~ -~ ___ !~9-T ... ~9-~P_U_!.§0._ ----------·----- ***********•**********~******************•******************* -·-- --- - ..... - - - --·- ----··--------·--· ---··- -· - ·--- ·- . ·----·· -·-- ---·-····- --- ·---··-·-··- ---···----------··-··------.! 

~UM~fR CF RESPONSES BY ITEM NUMBER lA... 99 l.8... 28 ZA.1.. 89 .2E.a. 89 .w .... 92 .2.E.1.. 9 5 ~ ... - 104 .!!. ..... _ 101 

!Hl ... 103 s.a.... i01 _f:.t. 99 Ih 101 112 .... 6 lC..a 6 1.3..... 94 

------·--------··------ ------~----------------···--------·-----·------ ··- -------------··--·--·---·-· -----------... ·----·-·-·--------- ... -·---··------------------------·---------·- ----------....! 



---·--···----··--···-----·-------·------------------~J.NNESOTA--OEPAR-T-ME-N-T--Of=--N-AWR-Al--RESOlJP.CES..-----
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 773 FORMS DISTRIBUTED 

·U-PAP.K 50 FORT --SNELLING-··---~·· WEEKENO--SURVEY-·***-·---- 268 Returned 

1. CATfG1RY (lA)PARTICIPATED (lB)ADOJI{CNAL llA. AGE OF VISITORS 118. AVERAGE SIZE QF PARTY 
--·----··-·····---------·-- ·· ·------FAG-Il-H J F;S ··NEEDED-·----

SW J~~TNG 48i 6i ll OR UNDEK 26% 3.5 
BOATI~G 5% 4~ 13 THRU 18 15% 

----FI SH I~ G----------·-----12.2:-.- 3-%- --------------1 CJ --THRU-..44---------4.3%.-------------------
CANO ET NG 6% t%r.. 45 THRU 64 ·16% 
WATER-SKIING % l~ 65 OR OLDER 1% 

--·--· CA. v. o P~ G· .. ·-·------------ -------1 <.:; -1 O~ 
PIC<NICKING 41% 6~ 

HI<i~G 28% 3% 
-·--·- - . OLJ TD 00 R. GAME S---·--------1 O~ . ..:.-. ------------4.%.·-··· 

BI:YCLTNG 2r, 5% 
N~TURE PROGS RI 2~ 

----- ORGA\J I zrn. AGT---·------··----··-5%.' _________________ 4% 

2. RANKING (~OST TMPORTANT ASPFCT OF THIS PARK?) 

12. NOT COMPUTED 
(TOTAL DISTRIBUTION) 

-------1.3....-9..4%.-.M INN. _.V.LSI.TO R S-15 O .. MI ... __ R.AD.lU~ ·------
4% ALL OTHf~ MINN VISITORS 
2% OUT OF STATE VISITORS 

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

--··- .. . .. . ··- .... --··- .... -·--------1 $ T.-2NO _3 RO --4 TH ... --5.T J-L.---- .-4-.JLLINOIS.,_-1.NO.l.ANA 13~1CH.l...G.A. . .>...'---------
MDO ER"l FACILITifS R% 10% 20% 27% 33% % DAKOTAS 19% NE~RASKA 

PRI~ATIVF FACILITIES 3~ 121 21% 29% 35i 19% WISCONSIN ~ CANADA 
-------NA TU~ Al BE AU TY- ... ·····---------46%----3 3 ~--18 % --- --4%-----·-· ..,."'------------ ---'-t--I OW A----··-. -·. ,-·-·-----·-·---·-- --5.Q.% .. -A.LL. D.I.l:J E..!L__ ____________ _ 

HTS TJ RIC Al SITES 10% 25~ 22~ 25% 18% 
CLOSE TO HOME 33% 20% 19% 15% 14~ (SPECIAL CATEGORY) 

-- ·---··--------- - ... ·-·---TO.TAL-S------lOO!l:.--100%---1·00%--l-0·0%--l-O.O·-v---------·-----9.!t.%-----SEVEN .. COUN.TY-.NE..I.RO......AR.E---------------

3. OVE~CROWDED? VFS 11~ NO 89~ ************************************************************** 
-· ....... ---··· -····-·-····· -···· - . ------·-----------·-···--·-------·-·-·----··-*·----- --··--· -- .. .. CAMP.ER-.Sf.C.:f .. I.ON .. -·-----··-···----···-----------·----·--

4. AVE~AGE HOURS TN THF PARK? 3.1 * 1. FACILITIES USED 
* TENT % 

----5A.-D ID-· Y!llJ--VI SIT PREV tnUSLY THIS --Yf:AR.-7-----Y.ES ...... 66%.. .. N0- .... 34%-----··-----*------- T FNT TRAILER---------·------%---------·-· ... ------·--·--·----···-·--
!~ THE LAST 5 YEARS ? YES 63% NO 37% * TRAVFL TkAILER % 

* PICKUP CM4 PER % MINIBUS % 
-- 6. . R E\I TI :\IG ACCOt-'rJDA TT ONS OUT 5 I 0 E .THf: .... P.ARK-----YES-----8% ... No_ .. 92%.---··-··-*-··-·---- MOTOR .. HOME.- ·····--··. -·· -·------.% ----·····--··OL'i.E:R._ ·- _ -· ... l: ·-·---------- ·-···-··--

* 7A. DID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS YES 4% NO 961 * 2. WOULD YOU USE PPIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES 
--1-8 ... --1 F. YES.- 010... YClt; STA.'t .. .CLDSER-.lO---HCMf.. ________ yfS-l.00%.-.NU-----·%..----*- -------·-YEs. _ ___z___NQ....___%. _______ . __________ _ 

7C. TF YES OTO YOU SPEND MORE Tl ME AT 1 LOC? YES 42~ NO 58% * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 

- -8 .--·.Is. TH rs PARK- YO LR . MOST---J f.1PDR-TANT--OE-SHNA r.I-ON ·-?----Y.E-S---.S...5%--NO---l 5%-- ~: ___________ -···. ---·. --·· - -· ·--···-·-- .. --· ·---··-·--·-··--. - - ··-··- -

* 
9. ~ 10. NOT COMPUlED *******~***************************************************** 

NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER .lA.s. 243 la.& 6 3 2.A ... 235 2.6.a 236 zc .. 243 2D.a 237 Zf. ... 2 42 .:2.1._ 263 :t.:._ 245 

i 
-·---·-- - ··--- -·--- -··-·---------·--·------------------------------------·---· ·---------------------------------------- -· .. -··. ·---- -------- ---------· 

2.A ... 264 5.!l.a. 239 _fl. ... 258 11!. .... 257 1B... ll 1~... l l H.a. 247 

--····--·- ·-··----·--------· ··---------------·--·-.; 



- ·--~--. -·--·-------- - --·---···--.-·· ·- --·----·-·---···---~- -·-·-··-~-----~t-NN·E··sur A·--ot p ART~ ENT ··a F. "NAT lJR Al ·RES Ct:JRCE s 

1974 STAlE PARK SURVEY JULY-AUGUST 

ClA)PARTICIPATED (lB)ADDITIONAL llA. AGE OF VISITORS 

126 FORMS DlSTRIF\UTED 

73 Returned 
118. AVEPAGE SIZE OF PAPrv 

- ·---------i=Ac 1 L·ffns····i"E:l1JE0··---------------- --- -·-·--· ------- ---------------- -------- -- - - -·------ ------ .. ·· ---.. -----

SW Jr>'-1-.1 !NG 
E.GATI~G 

7'J. 16~ 12 OR UNDER 19% 3.4 
~· 4~ 13 THPU 18 15~ ·5% ________ 1iJ ~ --r 9· ·r-i:~R°i:r-44 ·---···3·n_-·---~----- - --····---··-·----·-------·----·-·------------··-·-

FISl-ING 
CM-'UE ING 2 ~ % 45 THRU 64 19~ 

\H, HR-SKI ING ~ 2% 65 OR OLDER 71. ... - "eti Mp PiG 5 7ij; ___________ ·-:f,·-····--·--·---------------- -··· ... ... . . - ·--------·. ·---·----·-·····--··- ----· ------··--·--···------------- ... --

PICK~ IC K ! NG 38~ 2~ 12. NOT COMPUTED 
HIKP~G 64~ 2:t; (TOTAL DISTRIBUTJQN) 

-----··aurciua·:f--GA~i~s-----~-2·2~ 1-~ 13. --29·%---- M"i ~:N ·\;n·1 rbRs--Tsi.f-M r~--!ffornsr* ___ _ 
9ICYCLING 6~ 2% 35~ ALL OT~ER MINN VISITORS 
NATURE PROGS 14% 5% 371 OUT OF STATE VISITORS 
O'< G Ar': I Z E 0 AC-T--------y~-----------I ~~-------------··----------·····--·· . - ------·-· -------·-·· ---·---··-·-------------

(OUT-CF-STATE DISTRI~UTIONl 
2. FANKING (MOST IMPORTANT ASPECT OF THIS PARK?) 

· ·-·-··· ----··------------·--1·sr·--21·:ro-3Rlf--4-r-H- -·sTH rcn~--i{[ tNl'i"ls·;·-·1 N!'.HANA-----·--·--i--MTCRIC"Al-r 
MOCERN FACILITI~S 3li 20~ 21t 152 14% ~ DAKOTAS ~ NEBPASKA 
PRI~ATIVE FACILITIES 5% 18~ 7~ 26% 45% 421 WISCCNSlN ' CANADA 

---·r\, AT U~' t. L - B b\ u i'y _______ ·----SG %---2 ·n--T 6-:t·-··-··5~-----··%----- ··-· --n~~--- IOWA ~ ---···---------- ·-----·-32 ~----ALL. OTHE.P. 

Y IS TC RIC AL SITES i 22%. 40~ 28! 10% 
CLOSE Tu HOME 14~ 13% 16' 26! 32% ($PECIAl CATEGORY) 

·----·----- ·· · ··----·-ratiH.s--fot%-·T00·?:·-·i-co%· -1od l.J..i :t: ·i1 ~(--·s·i:v EN co UN.,...V ME H:o . AR. E·A-· ·---- ---·-···· -·--···-------------

3. GVERCPOWuED? YES l~ NO 99~ *****~***************•************~*************************** -·--··--- --·-· ... ···-···-.. . . ··---------·- .. ··-------··-----------·-- ··-·---··- --------------- * .. -----·· -..... --·-· -- .. . . C A M PH' . SEC TI 0 N -- ··-· - .. ·- ... . . -·- --·--····- ..... --··-·· ··--

AVERA~E HOURS IN THE PARK ? .7 * l. FACILITIES USED 
* TE~T 43o/. 

-·--5-A.-·o ID ··v·au· -Vt SIT ·p-·~:·E-VI oUsPl_t_HfS .. '{EAR __ i ____ y{s-··-Tu"f._M"l_9_u?r, _______ * ___________ TENT TRA I LEI-~ --·· --~·-- ·-· . --- -·- ·-··· --···--·-------~-------5 ~ 
I~ TH~ LAST 5 YEARS ? YES 27% NO 73~ * TRAVEL TRAILER 25'1". 

* PICKUP CAMPER 28?: ~ 

--6-:--· R (~-ii ~.fG .. i.:t CG-1\16c:6'"tTbHs· oDYs .. lb E·-r-f:fC PA lf1c···-,n~·5·--·-2%·1\c·-· .. 98¥. __________ * ____ , ________ ~OTOR .HCtM E .... <r MINIBUS 
OTHER --,. .. - ----·-· ---- ··-····-----

* 7A. CTD GAS SITUATION AFFECT YCUk PLANS YtS 161 NO ssr. * 2. ~OULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 ~ILES 
78. IF YES .. rho y"ou··sTAY ClOS.EfC··rn-·i:.ror-·E···-··----·-vi.=s -·rr}c~---~;o· --- -~----------;.;,--···--·--·· ···-- - --· ·-'(ES ... 25~ No· 75~ . ··-------------
7 C • T F Y F. S D 10 Y 0 U S P E:N D ~-AC R E T I ME AT l L 0 C ? Y ES 4 6 ~ I\: (J 5 6 '.f, * * 3 • .AVERAGE l\JUr-'.BER OF NIGHTS SPENT IN THIS PAP.K? 2.33 
··a.-··- I s··-Tf·-il'S -·PA RIC\io.uR MOST I MPOR f.AN't-·o·E·s·T l~t. fief~-,?""· YEs·· --·4·5~· ·r~b--5-~n,'.·--*------ ··-·-· --· - -·-·· ···--···- ---·--···----

• _ .. _9_ ~- -~ .. lt • ____ .'._'!LlJ _ ~ O_MPU_TE D . ···--···- ··-··- ·-·- -·· ··-·-·--·----·····---···-----····-·--·--·--· _ 

~U~BE~ OF RESPO~SES BY ITEM NLJMSER lA... so lfi... 15 .z~... 48 

.I(< 

**********~*****~*************************¥*********~**~***** 

2.e.... 44 2.C.£ 49 2!J.1. 45 .Z.E... 46 :i ... _ 16 

··--------·-·-- .. ···--- --- ·--- ·-··- ···---·--··--- ·-----·- ------·--·-------------·-· .. - --·---·--··-· -----·----------- -·- ---------·· -··--· ·-·-··· ····-· --------····-··- ·-·· ·- .. - - -· ...... ---· --· ... ----- ---·-·· --- ·-·-······-·-----------··--' 

2.A.a. 52 1.A.a. 5 2 lfi.a. 6 l~ ... 7 ~~- 52 ll... 54 l:!..L 53 

--··--· --·--------·-----·--··-··--·····-····----



-- -·-·--- --··-·-··-·------·· ------·-···- · - --------· --·--··· MI NNES OT A- DEP l\RT MENT· OF·· NATURAL R ESD lJI-( CE S ·· ·---··-·- ··------------· -··-··---·- -·--· ·-· ----·- ··· · ··· -- - '"·--·-- ·-------·--------
1974 STAT~ PARK SURVEY JULY-AUGUST 332 FORMS DISTRIBUTED 

-**--P.A RK ·· 14 - FP0NT ENI\ G----------·-W EEK ENO-SUR-VE¥---***--·---------------- -------------------- 179 Returned 

1. CATEGDRY (lA)PARTICIPATEO (lB)AODITYONAl llA. AGE UF VISITORS 
-·-·--- -- ... - ·------·- ·-·-----------·· _ _EA.C..l.LLU Es.......N.EED.ED ------------·-·-. ·-·- ·-······· - --------------·--·-·-

SW f~M[~G Pi 15% 12 OR UNOER 22% 
B0ATI~G 2r 6% 13 THRU 18 6% 

--- EI SH L'J G ····---· __ 6 %._ ·.% ________________ .._.J._7_.J.1:::1frn ___ 44 ___ 't9%. 
CA'flEJNG % 4% 45 THRU 64 19% 
WATER-SKIING % 1% 65 UR OLOFR ?% 

-------CA .'1 P I \JG ···--------63 '.:. ._5'.L ··-------------·· - -·-----· - -·· -
PICK~ICKING 52% ?i 12. NOT COMPUTED 

llB. AVERAGE S1Zt OF PARTY 

3.4 

HI<l'JG 75% 2% (TOTAL DISTRIBUTION) 
____ QLJTDJ 'JR. GAME.$_ ________ 16 % ___________ l__...._ _________ __._1...-.~_._. -3lt%. ___ J1.UH.-LYl. S.UO~ .. LL5_0 . MJ_ .. __ V\ A_Q ILJ.SJ * -----------

BICYCLING 12~ 4i Sli ALL OTHFR MINN VISITORS 
NATJRE PROGS 25~ 31 17% OUT nF STATE VISITORS 

_______ QR 3A. 'JI ZED .. ACT······-·-------·-·-- . .2%. ---·--------- ---·---·· __ !_~--- .. ·- .. - -·- ··----· - -·--. ··-·---·· . --------------·-·--·---·---------
(OUT-OF-STATE DISTR!BUT!ON) 

2. RANKIN~ (MOST IMPORTANT ASPECT nF THIS PARK?) 
---···--·---·. .. ····-·. -·-- . ___________ ___is l--2f\'Q __ _.3 RD__ .. 4.JH. __ 5. T ,......_ ___________ .3 l% __ _I LL I ~:o.rs ,_ __ lND. I_A._t-{A ____ _2_L_J1 J~.t!J..CJ.A ~-----,---·--

M01 ER~ FACILITIES 17% 33% 17% 23% 13~ ' DA~DTAS i NE3RASKA 
PRI~Af IVE FACILITIES Ii 17% 21% 29% 32~ 25% WISCONSIN % CANADA 

______ l'J AT JHL SEAU TY .... _________ 67% ___ 16 ~---16~-------% ______ .9-: _____ 23~ ___ J O'.-IA _______________________ ---·- __ _: ___ JJ3_j;__~_LJ, __ Qltt~ . .!i.... ___ . 
HISTO~ICAL SITES 1% 14% 22% 33% 25~ 

CLOS~ TO HOME t4i 19~ 25% 15% 30% 
----·-- ro.r ALL-l..O.QL...._s.s.L.l.O.tt_LO ox .. 1 a a% _____ _ 

3. OVE~CR OWDED? YES 6% NO 

(SPECIAL CATEGORY) 
__5.5~----·--...SE_VEN _.C.OUN1.'LJ1E.T.RO .. AR£A_ 

************************************************************** 
-----~----··- ..... ---· ______ . ______ .... C.AMP_ER. __ SEC TI GN__ _____________________________ _ 

4. AVER~GE HOURS IN THE PARK ? 2.0 

_SA._Ql!L..Y.'.JU_V l .S LL..P. RE V.1 Cl.USL y ____ If:II_$_ __ YEAR ... _1__Y.E..S__...15.%......:NQ_J~5 .. % 
TN THE LAST 5 YEARS? YES 24% NO 76% 

* 1. FACILITIES USED 
* TENT * IENLJR/l.I.LLR ___ _ 
* TRAVFL TRAILER 
* PICKUP CAMPFR 

36% 
.3.2%. 
15% 

5Z MINIBUS dt 
_6. .. __ RE\IT I~G .. ACCOMOCATIO"'JS .. OUTS!DE _rnE._PARK __ YE$ ____ 4'.f,_NO .. _%_% _____ ~---·---YnTDk _Hn.ME -----··· ····· . ~ '.!: ·-· .. -- _____ or H EK _________ 2 ~: __________ ---

* 7A. DID GAS STTUATTON AFFECT vnuR PLANS YES ei NO 92% * 2. ~OULD vnu USE PRTVATE FACILITifS W[fHIN 10 ~ILES 
_ 1B ._ __ If. Y_E$_. DID_ YO L ... ST A 'i...C LD SER._ T.O. _EO'.i.E _____ y f Ll.Q_QLNJL ___ 't ____ J ______ -------·-··-·-- _______ y_i;_~ __ J9_1? _________ 1'jQ._7_J_l_ ____________________ _ 

7C. IF VES 010 YOU SPENO MORF TI~E AT 1 LDC? YES 38% NO 63% * 
* 3. AVERAGE NUMAER OF ~IGHTS SPENT IN THIS PARK ? 1.48 

-··· 8 ._ 1 S TH.: S PARK .. VO UR .MOS.L..11-'~DR.l/1.N.LDE.S.UNAT 1.mL? .... .YES.. __ .5_8%. .... NO ...... 42L5< _____________ ·- -·-·-·· .... -·-···-··--- .. __ ·-·-··-· ________ ·-·---·-· ·--·---------·-·-----·-·-·------·· --·---·-

* 9. ~ 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 
·---·------------··----·--------·-·-----------··--·· --~- ---·· -·-·-·--- ····------------------·--------~----

NU~BER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER .lA.s. 137 le . .t. 44 2.l! .. 17.9 .zr:: ... 125 .2.C.a 13 5 2D.a 124 2.E.a. 131 ~.&- 153 !t~- 57 

2A .. 152 2.6..a. 142 _fl.a. 148 1A .. 147 l.6a 10 lC..a. l 0 a .. _ 141 ll .. 147 B . .a. 150 



-Ml NNF-sn:r A---DEPART MENT-0.F--N-A.TURAL--R E SrlURCES-----
1974 STATF PARK SUP.VEY JULY-AUGUST 98 FORMS DISTRIBUTED 

-.+r+-PARK 15 GLAC JAt:.---LA--K-65-·-- · WFEKENO-SURVEV--***------ 58 Returned 
l. CATEG1RY ClA)PARTICIPATED ClB}ADDilTONAL 

---·· · - · · ···· -- ·-· ----------·· -- ------F--AC--I LIT If~ ·--NEWE-D-
llA. AGE nF VISITORS llB. AVERAGE SIZE ~F PARTY 

. SWl~~[NG 70% Ii% 12 DR UNOER 36~ 4.4 
BOATI~G 5% ~ 13 TH~U 18 11% 

---F lSH I'JG ... ___ - .30% %--
CAN'1f.ING 29% 1;r.i 

l.9 ... T HR U - 41+ --- --· ----4.4~: -
45 THRU 64 12~ 

WATER-SKIING % :l: 65 OR OLDER 11, 

------CA '.f P I'~ G .. - ·-·--·-·----------44 '..!: ------------··-9 ~ ------ ------- ·--- ---·-·-
PICK N l CK I NG 38% % 12. NOT COMPUTED 
HIKING 4Ri 4o/. (TOTAL DISTRIBUTION) 

---nu T O.J JR . GAME-&------ 2 2 %-------------2 %---- --- --l-3--6J%. -----MIN~~ V.I .S.I-TOR.S-.. C 50- MJ ... -RACUUSJ-~ 
Bi CYCLING 10% 3% 25'.f. ALL OTHE~ t-IINN VJSITORS 
NATURE PROGS q~ lOr. 12~ OUT OF STATE VISITORS 

-· -- -·OR GA ·'J [ ZED- ACT·-----··-·---------··· · '.f--··-· ·---· -·----···-···---- · -· --4%-
(GUT-OF-STATE OISTRIBUTION) 

2. RANKING (MOST IMPORTANT ASPECT OF THTS PARK?) 
- -----·-----·-· "°. -- --- -·----··-·-------------1 ST --2 NO-- 3 R D--4 T H---5--T H-- ·-----------22~--I-LL-INO-IS-<r--lNDIANA.----.-%--MIC-HlGA.\!-------

.. M Q DER~ FACILITIES 24~ 26~ 24% 13% 14% 30~; DAKOTAS 1 n: NEBRASKA 
PRI~~TIVE FACILITIES % 21% 8% 34~ 36% ~ WlSCONSIN % CANADA 

--·· --···-"NAT JR. l\l - BEAUTY···-·--··-- ------· 48%-- 39".t---· 13 ;. - ·- %--·--- ';1'; ·--·------'------- -----··-· 30~--···111../A- -·· ··-- ··-· --------··- -------- --·-- -----%--ALL--0.T-HE--R----·-·----·---------
H l S TOR I CAL SITES ~ 4% 21% 43% 33% 
CLJSE Tn HOME 28% 10~ 34% 10% 17% (SPECIAL CATEGORY) 

-------------- -- ---- - --···--------TOTAt-S ·--·-100%--1 OO!l:---l.00%--100%-·-1-00.%---------·------------l.8~. ----.SEVEN .COUtHY--f.1F..T-RD ARE.A__ 

3. OVERCROWDEr? YES 1C% NO 90% ********************************************~***************** 
--- - ··-· --· - -··----··- --··-···--·--------·· ·----------- --·-· -- ---·----*------- ·- - ·-··---· --· CAMP-ER --SECT I ON---·-·--··-----·------··----·-----·----

4. AVE~AGE HOURS JN THF PARK ? 2.8 * 1. FACILITIES USED 
* TE"JT 45% 

--5A.--OID- YllJ VI$ TT PREV IOU SL Y-THl-S--YFAR---?-., -YES--· 46.%--Nfl-----54i---·--·-----*--------TtNT - T.RA ILER ------·-----3.0%----------·-------------·--
I N THE LAST 5 YFARS? YF.S 53~ NCl 47% * TRAVEL TRAILER 14'.r, 

* PICKUP CAMPF.f~ 6?6 MIN!l.3US % 
-- 6.-·-·--R E'H I '~G ACC f1MO CAT IONS Ol.JTS I 0 E -THE PARK------Y ES -----7%-- NIJ __ 93<;: ···-:----- *.----------·-MOTOR .. HOME. - --·- ··-·-- ~ _______ Q IH£R._. ______ 3% __ 

* 7A. DID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS YFS 3% NO 97% * z. WOULO YOU USE PRIVATE FACILJTIFS WITHIN lO MILES 
-- 7f>..---I f. YES. -DID -\IOI.; Sf AY--CLGSFR--TO-- t-IC-ME--------Y ES---lQO~--NO---- ~--------*-·--------· ·-·-------··--·-- -·---- ·---YE.S--- 47.%---------N0.-5.B.% ·------ .. -·-·----------·----·-

7C. IF YES OIO YOU SPEND MORE TI~E AT 1 LOC? YES 33% NO 67% * 
* 3. AVERAGE NUMRER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 2.00 

-·8 .. ·· ·-TS THIS PARK YrJL.R MOST- !t-IP'1RlANT--OESTINATION? VE-$- 64% NO. 36:i; * 
* 

9. ~ 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 

NUMBER JF RESPONSES BY ITEM NUMBER lA.& 51 lB.1. 12 2.lu. 4 7 2.Ea 46 2.G.a 46 2.0.a 47 .2.E.& 46 J.:__ 53 !!;.!._ 2 5 

2AJi. 51 ill.a. 49 _t?_... 52 1A.a. 52 1.6 .. 2 11:.a 2 .a .. _ 45 lh 51 u .... 52 



~1NNE$0TA D~PARTMEN1 o~ NATURAL A~sou~c~s 
1974 STATt PAnK SUPVEV JULY-AUGUST 248 FORMS OISTRJnuTED 

** PARK 16 GOOSEBERkY FALLS WEEKDAY SURVEY *~* 124 R.eturned 

·--- _,,_l!' ___ .CATE GrJ BY _________ _______ J _1 AJ_~~-!iI.tC __ tP_~_HQ_ t J ~>A DJl_I U ON A!,, ________________ _l._l_~-- A ~E ___ 0 f ___ \'_I S J.T QR.$ __________ .. _ll B _. __ /J.. VE RA0 E _SL~ E__ OF ___ P ~.RJ_y_ ______ _ 
FACILITIES NEEDtLl 

SWP'M.ING 18~ 16% 12 OR UNDER 25':: 3.9 
- .RrJATI~J_G ______________ s~: 2%_______ _ ___ c __ l3 ___ THRU __ l8 _____ 2C2'; ________ , __ ·-----------------------
FIS~ING 11~ 6% 19 THPU 44 42~ 
CA~nEING 2~ 2% 45 THRU 64 13~ ----- ..... ~~~;~~gt< I IN~ ________ 

7 
__ 
7
{--------- .. ; i _________________ __.:._ ______ 6~- PR OLD ER ______ . 2'l' ______________ .. __ .. ______ . ___ _._. ________ .. _. ___ .. ________ ,_ .. ____ _ 

PTCKNICKING 43% 1~ 12. NGT CO~PUTFC 
______ HIKING ___ ... __ : __________ 13.vg _________ .3~ ___ ....... l TOT~ L __ Q I STRJ_~ l.JTJ.ON L _______ _ 

0UTD~OR GAMES 25~ 1% 13. 3~ MINN VISITORS (5C MI. RftOIUS)* 
BICYCLING 131 3; 68~ All OTHER MINN VISITORS 
Ni\ Tl 1 ru: p Ro G. s _ __ ~.-z;__ ---------~:~----------- 30 'f _____ OUT. G F s TA TE_ y Is uo.~s __ .. ---------------- ---------.. ·--·-·--·---·-..;_ __ _ 
0 R GAN l ZED ACT 12~ i 

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
_______ 2 'L. ____ Rp.~,; K.I NG ... ( 1-lOSL.Il:1E.OJiIA~tL~_Sf.> f.C.LQ.E_TJ::l .. LLE'ABK?.J. 

lST 2ND 3RO 4TH STH 
. ---- -· ---- -·-·- ·- -- -··--· ... ----·-···----·- --M i'fHfGA "'-------­

19~ ILLif\iOIS, INDIANA 6., 
MODfRN FACILITIES 17% 30~ 24i llT 21% ~ DAKOTAS 6'- NE f\R A SKA 
PR I ~A TIV E FAC 1 L IJ .I.E.S ____ ,,_ l ~---2,,5'.f. __ , __ l.6 'l' ___ ~ .. p: ____ .269.; ___ , ___ _ CA ~;A!) A _____ ,,_ ----· _________ .. ___________ _ 

·-·-----------· - 25i WISCO~SIN .. - ··- - -·---. -·· 3~ 

NATURAL BEAUTY 81~ 15% 2! 7 % 24~ IOWA 23 'f. ALL OTHF.R 
HISTORICAL SITES 1% 21% 40i 26~ 11% 

.. C.lO SE .. TO .. HO~~---------------·.l L---·~-~---l B~ _____ ,:12_~--.-~2-~. .. . (SPEC IA!.,. CATEGORY) ______ . _________ .. __ -----····-·-----·-----
TOTALS 100% 100~ looi lOC~ 10~% 46% SEVEN COUNTY METFO AREA 

-~---3 •------ Q VER CROWD.ED? : ___________ YE_S ___ .2.5~~---- -~O _ .. .16 ~---- ____________ .. -'----------------'le.*..~.*_*.*~~**.*-~***************************.**********.****.*.!..!~ :"".ll'. * * *--* C~MPE~ SECTIO~ 
4. AVERAGE HOJ~S IN THE PARK ? 1.5 * 1. FACILITIES USED 

. ------------·--------.. --.. --------------·-·- _______ .... -----· _______ . _________ >!t ______ .... _T.ENT . .. ... ______ . __________ .. 
SA. DID YOU VISIT PREVIOUSLY THIS YEAR ? YES 15~ NO 85% * TE~T TRAILER 

IN THt LAST 5 YEARS? YES 41~ NO 59% * TRAVEL.TRAILER 
. _ ·-------..... --------· _ ...... ___________________ ,, ________ ,, .. ____ , ____ .... ______ ,, _________ .. _________________ 1lf ____ .. _____ . PlCKU.P CAMPER 

6. RENTING ACCOMGDATIONS OUTSIDE THE PARK YES 8% ~O 921 * MOTOR HOME 

* 

4(:.~-----·--·- -----------
24 '.f 
lG'r. 

71 
1'f. 

Ml NI BUS .10~. ---------·-·---·-----
OTHER ?Z. 

, ______ 7 A_._ DI D __ GAS. S ITUA. TI GN A f FEC L .. Y.OUE. ____ p LA~S .. ____ Y_ES ..... lf3!f._ .. N.0 . 8 .. 3~ ______ ! ___ 2 _ _. ____ WOVLD. YOU ... us_t. .PB I..Y.AIE FAC:.ILJ.Tl ES WITHIN 10 MIL ES I 
11 ~ * YES 65~ NO 357,; - -- .. _ - ..... -------------

76. IF YES OID YOU STAY CLOSER TO HOr-'E YES 9v~'. NO 
7C. IF Y~S OID YUU SPENO MORE TIME AT 1 LDC? YES 60% NO 42% * -·-·------------------------ ___________ * ___ 3_. ___ t.VERAGE_NUt1,l3ER OF NIGHTS SPENT IN THIS PAqK ? ______ ? •. O~----
8. IS THIS PARK YOUR MOST I~PORTANT DESTINATICN ? YES 32~ NO 68~ * 

* 

NUMBER CF RESPONSES BY ITEM NUMBER lA ... 119 i.e.... 32 Z..A ... 109 .2.6.a. 104 .2.C.1. 108 2.Q.... lC 5 .2£..L 108 ~ .... - 123 !t..1._ 2S 

!iA.a. 116 ~.e .... 117 _Q..... 122 lA .. 124 1.6...L 22 1c..... 22 .a .... _ 119 11 .... 121 13. .... 119 



·· ·----------------·-·-------------·----------·-MI NNFSOT A ·DFPART MfNT-OF--NATlJRAL:·- RESOURCES-·---~·-----------·---------------------------·------- --------·----------
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 406 FORMS DISTRIBUTED 

--**-- P i\ R K l 6 GOOSE BER R V FA l l S - -- ---· W F E KEN 0--- SUP VFY- --***- -- --------·--------------------·-- ---------· ·------------· ---------- 181 Returned 

l. CATEGJqy (lA)PARTICIPATED (lB)AODTTTONAL llA. AGF UF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY 
.. -· -- ---------------·- ---· --- -------f-AC I l-1-T-I f S - NE ED ED-------·-·----·----·-··---·· . ··-· ---- - . -·-- --· --- - -------··--------------------------------~-----·-·-------

SW t~MING 23% 6~ 12 OR UNDFR 25% 4.0 
BOATf~G 3% l~ 13 THRU 18 15~ 

___ f ISH I'.\IG ·-------- ___ g1(__ 2% <;; ____ tHR_U __ 4_4 _______ ~6~~------------·---------
CAN~~ ING lt l~ 45 TH~U 64 .12~ 
'l'l'ATFR-SKIING U ~ 65 OR OLDEK 1% 

----CA"P l.'JG _ .. ______________ 64% _4%_ ---·--------·---·-··---·----·----- ·-·--------------------------------
P ICKN lCK ING 47% % 12. NOT COMPUTED 
HI<TNG 76% 1% (TOTAL OISTkJBUTION) 

_____ OUTOJJR GAME.$ ... _ 2.5.'l__ _ __ 3% 13. __ a ______ M LN.~LVJ .. SLT08_$_ ( so ___ ~J .. ___ 13,,t\_rL{JJ..S) * 
er:YCLTNG a~ 2% 11i All OTHE~ MINN VISITORS 
NAfU~E PRnGS 25% % 27% OUT OF STATE VISITORS 

________ QRG A.'l I ZED . A C.L. _______________ 9 %_· ------------··---·-·% ________________________ . _ __ _ . ---· .. ___________ ·--------·-·----------------------------------------------
( OUT-0 F-S TATE DISTRIBUTION) 

2. RA~K!NG (MOST IMPORTANT ASPECT OF THIS P4PK?) 
----·---- ____ -----··---·- _____ .. _______________ l$T. __ 2t-;o_ ___ 3RIL_4TH.-5UL. ___ _22~ __ 1.LL INnJ.S_.1. ____ l~D IANA _____ --12.% __ M ICJjl_G_A'i __________ _ 

A.1rJDFR'J FACILITIES 10% 27~ 30% lA!f. 15'~ U DAKOTAS 5% NEl3RASK.A 
PRIY~TIVE FACILITIES 4% 18% 16% 32Z. 29~ 27% WISCONSIN 2% C4NAOA 

--------4'J AT JR. AL.BE AU TY-----·--··--- _g 2 %_ __ l 4 ?.; ______ !.% _______ l %. ____ l %. ------------------------4-~L_.LO.HA. ______ -----------~----2._il __ A LLJHH =_L _______________ _ 
HlSTORlCAL SITFS 2% 33% 36% ?4% 5~ 
CLJSE TO HOME 1% 8~ 16% 25% 50% CSP[:CJAL CATEGOR.Yl 

---·-------··--- ____________ TOT J\L$_ ___ 9_9.J;. __ .l.O.QL_9_2_Ll.Q0.1~1..QO % 2-~- _____ SE V [ N_C.O_U_N J_y __ "1..f.IJ~ Q_ --~-B_El-. 

3. OVE~CROWDED? YfS 24% NO 77~ ************************************************************** 
-----· __ --···--·----- ·-··. ----·-· _ .. ···--··--·--·-·----·---------------------------------------~------ ---------------- _______ CAt-WEfLSE_CTLON ___________ _ 

4. AVnAGE HOURS IN THE PARK? 2.7 * l. Fl\CILITTFS USED 
* TENT 42% 

·-5.A ____ o I] ___ '{OJLVJ s l T. -p REV LO u S.L y __ TH I s.___y EAJL'.? ___ y ES. ____ H ~---NO ___ e-6 !_ __ _ * . J F.N T. _IRA.ILE R ___________ _2 8 % ______________ _ 
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 43~ NO 57: * TRAVEL TRAILER 10% 

* PICKUP CAMPER 11% MINIB0S 3: 
__ 6., ____ RE'J TI :\JG. ACCrMODAT IONS __ OUT.SID E__IHE_ _PAR.K_ ____ Y_ES ___ lO'L.t\lJJ .. ____ 9_0_% ______ * __________ MOJOR Jjl)M_E ____________ ·----· ---- .. _3.~ - ___________ O_fH_E R _________ z ; ___________ _ 

* 7!. DID GAS SITUATin~ AFFECT YOUR PLANS YES 6% NO 94~ * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES ~!THIN lU ~ILES 
__ ? B .. __ lf_ ____ YE s_ -.D I D - Y.O u ____ s T A y . c. LO s E.R ___ IQ_l:_C~L ______ y [.$_ ___ _] J_~L.N_ C ____ 27 ); __ ------~----·------------ -·-------------___ YJ~. s__ __ Q._9.~---·----··-~J] __ ,3_1_~-----·----- -- - ---··--- -·-·-----

7C. [f YES DID vnu SPE~n MORE TIME AT 1 LDC? YFS A?% NO 18% * 
* 3. AVERAGE NUMBEP OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? l. 90 

___ a. ___ JS .THI s. PAP.K YO UR. MOS LP' PCR.T A..~LD.ESHNAn.O~L? ___ Y.E.S ___ J_a_~_J'iO .. ___ 62% .. *. ____________ _ 

* 9. f. 10. NOT COMPUTF.D ***********************************************¥************* 

NUMBER JF RESPONSES BY ITEM NUMBER lA.s. 170 lfi.a. 27 .2.6.a. 149 2.c .. 160 2D.a 151 ZE.a. 148· ~.a.- 175 

5.A.a. 16 7 2.il..a. 164 _f2.a. 174 18.a. 177 1.a.... 11 lC.a. 11 .!l. .. _ 169 lls. 174 ll.a. 169 



-- ---·-·-------MI NNE SOT A- 0 E-P AR Tf>1 F. NT -DF-N AT-URAL-- Rf SOU R-Cf:S------·----------------·-··--- - ·---··-·----·------·-·------
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 161 FORMS DISTRIBUTED 

111*· ?ARK 17 HELMER ·MYRE-----·- ····--·· WEEKEND-SURVFY -*** --·--------· ··--·-- ----··· -- ······-··-·-··-- . -· -------------· 67 Returned 

1. CATEG1RY ( lA)PARTJCIPATED ( lB)l\OOIT:JClNAL lli\. AGE nF VISITORS llB. AVEP.A:;E SlZE JF PARTY 
------· . -----··-·-·--------------· -----· ------f-AUt.-I.T If S -NE ED.ED . -- .... -- -- -- -· - ----·-- ··----··-·- -----------------------------

SW t~~ING 31 2~% 12 O~ UNDER l9i 3.3 
AOATl\IG 4% 3~ 13 THPU 18 12% 

---··---·-·---FISHI,\IG ... -----------·----·-· 6%---------------5~ _____ .19 .. THRLJ._ 44. -··------4n ____________________________ · ___________ _ 
CA\l,-1Eif\!G l+'t B~r., 45 THH.U 6 1t 17% 
WATE~-SKCING % 3% 65 OR OLDER 3~ 

--·---CA~P I'\JG. --·- -·-·----·-·-------5B~-------.:__--l%---------------------- -··-··--··-· - -· --·-· ···-------- --·---------
PICK~ ICK ING 51% ~ 12. NOT COMPUTED 
Hl<I"lG 58i 1% (TOTAL OISTRIBUTIO~) 

-----OUTD:J'.lR GAMF.S.---------------18-%--------------··--· .. %---------------13---rtl%..--- .M.INN .VISLTORS_(.5Q __ .'1J .... _RAO.LU.il~-
BICYCL ING 41 5~ 19% All OTHFR MINN VISITORS 
NATU~E PROGS 2oi 2t 40% DUT OF STATf VISITORS 

-----OR:;A!IJlZED- ACT ____ :__ ___ '.t---· ----····-----·---·-. 4%-- ---- -----·--··---· ---·-·- -- --· -·--·--·-··-·-··------------- ------------------
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RANKTN'7 (MOST IMPORTANT ASPF.CT OF THIS PARK?) 
-----· · ··- - ·· -- ·· · -· --- ---- ------1 S T--21'!0 --3RD----4 TH-- --5TH -32~; ---·I LL INCi IS t---lt-JO I ANA------%-------MICHl GA~------------

Mn DER~ FACILfTIES 21i 23% 2oi 17% 15~ 4~ OAKOTAS ~ NEBRASKA 
PPIY\TIVf FACILITIF.S 41, 19~ 15% 33% 25~ 13~ WISCONSIN ~ CANADA 

-----NATiJRAL BEAUTY. ·-·-·--·---·-· .. sn---37~-----· 6%... --%-------1 %--------------------19'.X------lDrJ A .. ·- ··-- ·---·· . ··------ '-·-- __ 3u:.. ..... ALL .. DT.H::JL _____ ----------·-·---
HIS TOR I CJ\L SITES U 4% 36%. 39% 179; 
CLJSE TO HOME lU 18% 23% 11% 42'Z CSPFCIAL CATEGORY) 

-----------···-·--- ---·· -·-··- -----TOTAL-5--------1 OO~·---l-00~-100%- 100%----100~--------------·--·--· 10%. -· SEVEN COUNTY .. ME.I.RO .AR.EA-------------·------------~---

3. OVERC~OWOEO? V~S 41 NO 9b% ************************************************************** 
. .. -·-·--- ----------------·--------·--------------··----------*···----·--· CAMP.ER--SECT I ON ____________ ···-------··- ---·--··--·--··----· ···--

4. AVE~AGE HOURS IN THF PARK ? 2.2 * l. FACILITIES USEO 
* TPH 52% 

··--5A .. ---OJD YOU- VISIT PRFV (nu sty THJ s YEAR----?---YES ----2~%.--.N0.---12.%-----·-----·*-------TE\!T .. TRAILER--------------33.% ----------- ----------···----------
IN THE LAST 5 YEARS 7 YES 351 NO 65i * TRAVCL TRAILER lOi 

* PICKUP CAMPFR 1% Ml~IBUS 2Z 
--6. ----RE\JT lNG ACCOMOOAT H!N5 OUTSIDE -THE. PARK--·- YES------7%-- NO - 93'1; -*-·-----·-·- MOTOR.HOME.- .. ·- __ 1% ... ________ OTHER _____ .2'f. ________ --·-·------

* 7A. DID GAS SITUATION AFFFCT YOUR PLANS YES 3% NO 97% * 2. wnULD YOU USE PRIVATE FACILITifS WITHIN 10 MILES 
----1R ... IF y ES .. or n vnu . s TA v. --CLO SER ... TO--HCME------·------YF.S -100%--ND--- ---%----------- *- -·--·-- ··----- ----·--·------··--- Yf $ ____ .z_7'.f. _______ /'ijQ_ __ J3%. ---------------------------

7C. IF YES DID YOU SPEND ~ORF TIME AT l LOC? YES % NO 100% * 
* 3. AVERAGE NUMBER Or NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? l. 33 

---8-.-·· --IS Tl-4 T S--PAP K VO UR- -MO-ST T-MPORT4N l'..---DE S TI-NAT-IDN- -? . YE.S------50%- -NO···- 5 Ot * --· -- -
* 9. f. 10. NOT COMPUTED **********************~************************************** 

NUMBER JF RFSPONSES BY ITEM NUMBER l.Bi 2 2 2.B.... 57 zc.. 60 Z!J.s 56 2t.... 59 !!.:._ 29 

iA... 66 i!l... 59 lA.a.. 66 1a ... 1~ ... lla. 64 lJ.a. 63 

-------·-· ····---------· ------------------------------



/ 
/ .. -~·-··~·····-----------· ···-Mit\NESOTA D~PARTMENT ..... OF NATURAL P.ESCURCES 

1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 

l. CATf~ORY (1AJP4RTICIPATEO ClBJADDITIONAL llA. AGE OF VISITO~S 118. AVERAGE SIZE OF PAP.TV FA c r crnE.s·--Ni: r-o-E:o_____________________ ----·------------------- -·- -----·-- --·--·------------- ----·-----------
SWI~~ING 9i 27~ 12 OR UNDER 26% 3.9 
~~ATING 15i 6% 13 THRU 18 201 Fi"sHJN(;"- ------ "<;if. --6-~-----------------T9-°THRU- 44----j7'i ____________ -------------

CA~CEING 19% % 45 THRU 64 161 
W~TfR-SKIING ~-----~-- 5~ 65 OR OLDER 21 

-----e:A~ PPJG ·-----~--~-----4·5~ ·:s%·---·-------- . ------··- ·-··-· . ---- ----·----- ··-·------·-·--·---·--·---·--------·--·----·------------
P IIKN fl,K ING 53~ 

HIK!~G 68~-----
·auTDDJR--G°i.\MES. f6"f. 
BICYCLING A~ 
NATUPE PROGS 22~ 

----- ·aR G Ar,1 Ii~ o . ACT T7'f 

2% 
u ---1 ~ 
l '.fi 
2% 

-% 

12. NOT COMPUTED 
(TCTAL DlSTRIAUTIONJ 

1 :r;-·-4a·~:----·--M INN 1/i s·ITOP,S "5u-·Mr:-P:Xbrt.JH* 
35i All OTHER MINN.VISITORS 
19% OUT OF STATE VISITORS 

··-···------- ·-·---·· --·· ··-· .. -- -······· --·---··-----·-----

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION> 
--~~----~~t»l<:_l_~J_Q ___ (~~9~_I_J.l'1POJ3.TANT ASPECT OF THIS PARK?) i s T--z-~J0-3.R a·- 4 T ~~ s ··n:i------------------·-·:foT'- t LC i f.ic· i s ·-, ·- ·1 N O .. I AN A----------7 '.f---.~-r c Hfl;}~ N 

YODER~ FACILITIES 11% 251 30i 18% 17i ! DAKOTAS 13' NEBRASKA 
DR!~ATIVE FACILITIES 3i 11% 9~ 34' 42~ 32% WISCONSIN 21 CANADA 

------r-;iATUR /\-L--!:il.Aliiv--·---------T6f.--l 7%--6%-- -~-----T%·---····----· -i6f- IOWA ··-----···-·---·-·--·-------·-·-··-~---ALL. CTHER--
HI S TOR ICAL SITf5 3% 26~ 28~ 31~ 12o/. 
Ctr.SE TO HO~E . 7r, 2lt 27~ 161. 27~ (SPECIAL CATEGORY) ·----·----- . --- ------·----··--fofATS---Tou~Ci(foi-'I 0~·% 99 "i·---99·%_____ 51 ~ ---5 EVEN- cbDNr'r"1ETRO ___ AR0 ____________ ------

********~*********~********************************~********** *··--------··----·--·· . ·-·-···--°CAMPER .. SEC TI o·N----·-----·----· -- ·-·-----····--------- --·- ---
3. ... 9 y_ E0 ~ P.:.9\iQ;_q1_ __________ 1_s~---1=-~.~ _____ !:i_9. ________ 8_?'.f _______________ _ 

AVERAGE HOURS I~ THE PARK ? 2.9 * l. FACILITIES USED 
* TENT 20~ 

-s·"A~· -r:,-1 ci - vou-v rs-rr- F>Ri:-vTcru s t:v-r-14 ts v·E1ac1--·vEs--·-z-fi·-·Na-12_% _________ * ______ --TEN r ··-TR A 1 L ER···- --- -- -- ·-· - 4 9 '.Y. -- -··-··---·--·-· - - -----·--· ·---·----------

IN THE LAST 5 YEARS ? YES 43% NO 57% * TRAVEL TRAILER 28~ 
* PICKUP CAMPER 2~ MIN!RUS '-' 

-6:-·-··RE~Tr 1·~i'e;·---Acco;.i60:6rfo-Ns·-au:rs_r_o~-fHT_-P_.AR"K ____ --vEs--T5%r\i-o·-·--ir~-----------*---·---·~oroR ·HOME····- --·--------------------- · % -OTHER ---·-· · 2r,·------·--

7A. CID GAS SITUATIGN AFFECT YCUR PLANS ____________ VE~·-·- 7% fl.0 
7 8 • I F ·Y ES -6 i 0 Y 0 U ST A Y . CL 0 S Ek T°b. H CJ IVE YES 1 v l., ~(- f\J 0 
7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT 1 LOC? YES 9% NO 

* 

* 

wOULD YOU USE PRIVATE F~CILITrES WITHIN 10 MILES 
- YES 3 V~ - . N 0 7 Gr. --· --··-. --- ·-----------:---

___ ~-· .. ~ l (; • __ _!-!f.J T _ ~ U~~ P ~}~_ Q __ .. --·-------------·--·------·-----------·-- __ . ·--·-------- *.!.~lie*-~_!~~* >rM * * ** ~ ~-~ "'~~ -~ ~-*·*""***-~-~-*-~ *.~ ~ >t-* *11X * * * '.!'.!~~! :"'..~ ~~~-!-~.".:_ '!-~-~--
NUMPER OF RESPUNSES BY ITEM NU~BER 1A.a. 79 l.fi... 27 .z.c... 76 .ZD.a. 73 .Zf.a. 73 ~ ... - 81 

2A... 77 _.Q.... 78 l!l.a. 80 lB...11. 6 1£ .. 6 ~ ... - 78 11.a. 78 1~... 78 

--····-·-----··-----------------··-·-------·------·-·----------·-----------·-----·-- ----------- - ------··- -·-----------------···---···------·-------------- ------···-----·-------

------ ·--------------------·-------··----------------------·- -- -----·-·---··---



. ·-·- .. ---···-·-·-··---·-· -··------· .. -·.---··-·---·-----MI NNES OT A .. DEPART MENT····oF- NA TUR AL·- RF SOUR c Es. 
1974 STATr PARK SURVEY JULY-AUGUST 497 fORMS OISTRIBUTED 

-•*··-PA·RK- l q. TN Tff~-S TA-TE·-·-·---·--··--· Wf:EKEND--SURVEY-·· ***··-··-·--···-·-- 241 Returned 

1. C~TEG1RY ClA)PARTICIPATED (lB)AnnrTJON~L llA. AGE OF VISITORS llB. AVEPAGE SIZE JF PARTY 
--·.--·· . -- . - ... --·------------·-· ... ·-------E-AU L-l Tl ES- .l\lf.F.UED.- ---------·-·-· .... . .. -·-··--···- .. ·--·---·-- -·---------------··----··----------

SW f "1 '-1 ING 17~ 16% l? OR UNDER 23% 4.1 
R06T[Nf; 10~ 1% 13 Tl·mu 18 20% 

____ f .Is H ING ------ ··-g I~ ~-- l <) T HR u .. 4 4 ___ .. _. __ _3_J%. 
CA~OFl~G 26% 2% 45 THKU 64 16% 
WATFR-SKIING lZ l~ b5 DR OLDER 3: 

-··---CM! PING .......... ·---·---····-------A3 %. _____ _b% 
PIC<NICKING 5&% % 12. NOT COMPUTED 
Hl<IN~ 60i 2i (TOTAL DISTRIBUTION) 

-----.. OUT !:lJJR .. GAMES. _________ J.7'.1:~---··~-----.2%.. 1 3. .64%. __ fUNN. V l SI ll!RS ... L50 .. MJ • __ R~.QJU.S.L'L ... 
BICYCLING 5% 2% 24% ALL OTHER MINN VJSITORS 
NAT!JRE PRnGs 23~ 2% 13~ OUT OF STATE VISITORS 

--------··-OR :;A~ I ZED. ACT ·-------·--·----·-·?%----· .... _ . ·--·------.2 ~ .. ·------------------·--- .. -·-·- .. --· ··-·--·-· ··-----·----·--·- __ 
(OUT-OF-STATF. DISTRIBUTION) 

2. RA~KI~G (MOST J~PORTANT ASPFCT OF THIS PARK?) 
------· ·-- . ·······-- ·------· __ -··-----··-------15.J--2 ND.---3 R0_4 TH_ __ .STJ::!. __________ _ .l.l~ __ ILL I ~:o I.S.1 _ INDJ.A~IA ______ _,__.%_._l~HCl:i l GA'.'! __________ _ 

.. M'!DC:R.f\J FACILITIES 11% 19'.t 32~ 17% 21% 15~ DAKOTAS ~ NE8RASKA 
.PRI~ATIVE FACILITIES 11 14= lBr 23% 42~ 61% WISCONSIN % CANADA 

- ·---·--NAT 'J ~ t\ LB EAU I.Y. ... --· -·-----·-"!. 6 % ..... 11 %. .. ____ 5 %_ _____ .. 1 %. ____ ..L%__ . .3 '.~ .. _._Jo i:i A·-·-·-·---···--·---·---------- ______ 12__%._ __ A ~_t,. __ ().IH ~IL _____________ _ 
HISTO~ICAL SITES 3r, 70% 26% 40% 12% 
CLJSE TO HOME <?~ 29% 18% 19% ?.4.% (SPFCTAL CATFGORY) 

_____ IO..I.AL..S..--1...QO.'.t __ 9_9..%__9_9.%. __ Ul.OJLLO.O_".,__l' _____________ 75 ~ ____ ...$ EY_E N__C_ OUN D'. .. J~E.rno .. ARE~ ---·--------------

3. OVERCROWnEn? YES 2lt NO 79% ************************************************************** 
__ ---·-· -· ·- ._ ·-·-·- _ . --·· _ -·-·--·-- --··--·--·---·-·----------··-------·-·--------- ~- -·- .... ·- --· --·· ·-·CAM ~E_R __ $_E.CT !. Q~L. ________________________________ _ 

4. AVERAGE HOURS IN THE PARK ? 3.0 * 1. FAfILITIES USED 
* TEMT 53~ 

-.5A--.DELY..JU .. VI SI I.. PREV lOUSL y_ IH.L5-Y.£AFL-1~-.E.$_----2B.% JlQ __ -12.%. _ * .. TENT .. JP.A lllR _______________ la~&. ____________________ · __ _ 
IN THE LAST 5 VF.A~S ? YES 57!!: r~o 't3% * TR.AVEL TRAILER 24% 

* PICKUP CAMPER 2~ MINIBUS ~ 

-.b. ···-RE .'l!T I~ G.-A CCOMO CA T.l ON.S .OUTS I D L.THE . PA RL ··- .YE S .. _13~LNO._ .... 8.7 %.·--·-·-·----~---- -····· fvl 0 T O.JL.H OM E___ ______ --· ·------·---- 4 % .. ---·· 0 J HER _________ J:. -----·--·-··---

* H. DID ()i\S SITUiHIOI\! AFFfCT YOIJR PLANS YES 4% NO 96% * 2. \\flULD YOU l.ISE PRTVflTE F/iCILITIFS WITHIN lU ''1ILCS 
___ Ja ... _.lf .. YES .. DID. YO_U-.ST A Y .. CLD SEL.T 0. t-'.C.ME. _________ y_f5 __ 9 S~LN0. ____ 5.% _____________ ¥. _______________ ·---· _______ .YE_S ____ _lt:8.~ -·--- .. Jfil_.52.:t; -----···-·---------·---··-··----

7C. IF YES om YOU SPEND MORE TIME AT l LOC? YES 70% Nn 3p: * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 2.13 

_a.. ____ J.5-.Ttl I$_ PARK . YO UR .. MOS L1 .MPDR TAN.LDES THlALI.O.N __ L.YE.S. ___ 7.3%. .. N0 __ _2._1%._ *--·-·-· ---·--·---· .. ··---·- -···-·--- ·-- .. --·---··- --·-·-·· ---· -----·-- ____ ----·--·---··- ___ -·----···---------
:(c 

9. & 10. ~..ZOT COMPUTED ************************************************************* 

N~MBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER H.1. 225 llh. 64 2A ... 216 2£-t. 211 2~ ... 222 2D.a 217 .2E.a. 2 l 7 ~ .... - 228 

.2.A.a. 233 ie.a. 224 _(2.&. 232 ?..A.s. 235 lit ... 9 lC..a. 8 .e ... _ 228 ll ... 234 13..a. 233 



. M!NNE:SOTA D!:PARTMENT N NATURAL RESOURCES 
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 

----··---·-·-·-···---·--··-·-----------·········-··------· ----·-··------····-· -·-··--···---- .... ··--····-- ----

J 0 07 F 0 RMS 0 I ST !U P, UT EO 

** PARK 19 ITASCA WEEKDAY SURVEY *~~ 
288 Retu;rned ·-----·-··-····-·-----

-···.i. Ct. T EGO RY·-····-· ____ ,_Ll4J~~.R.1JCJ':>~ UD _____ { l 8) ADDITIONAL ...... . 11 A. Ac; E O F. V I S IT 0.P S ····--·· _____ ._ 118 ._ AVERAGE SIZE QF PAn_"( __ ·-- ·-···-·-· 
FACILITIES NtcOED 

SWIM~INS 23~ 4~ 12 OR UNDER 29~ 4.0 
BCA TI NG .. ·-·----------·1.C~.·-··-------· _____ 2 fi .. _. ___ , __ ·-·------·--·---· ___ .13 JH 0.u 18 .. ·-····--- .13~ ---------------··--··--··-··-···--·'--·-·· ·---···-··-··-···-·-------··--·--
F IS~I~G 14% 2% 19 THRU 44 41~ 

CA~OEING 8% 1% 45 THPU 64 14~ 

W . .\ T rn- SK I .ING--------·---···-······ _r,·--··-------·-----·2 ~··---__ .. ·--- ----·---·------- 6 5 0 R 0 L 0 f IL _____ . 4 ~ __________ __ --· __ ... __ ---··-- __ -· ·--·--· 
Cl..tv'. P rNG 39~ .3~ 

PTCKNICKI~G 37~ 2~ 12. NOT COMPUTED 
!:-iIK ING . _____ . _________ 5.H -2.!_ •. _______ . ·--·-···--·-.CTOT.AL_J)!STEJ.f.3.lJTI_ONL ____________________ _ 
OUTCQ~R GAMES 15~ lZ 13. 3i MINN VISITORS (5~ MI. RADIUS)* 
BICYCLING 5~ 3% 55~ All OTHER MINN VISITORS 
Nt.TU~E PP.OGS __ .23'.L ____________ ..... 2~ .... ----·----·-----·-·--·------·-··42~. OUT OF STATE VISITORS 
ORGA~IZED ACT 11% 1% 

(OUT-OF-STATE PIST~IRUTION) 

_._ . .-2. ....... RANK J NG - <.M J s T __ rne O.RJ.AN L .. A.S P. E C.t __ O.E__J_t-l LS ___ f>AR. K3.L ..... _ 
lST 2ND 3RD 4TH STH 

MOOERN FACILITIES 8~ 16~ 36'f 3Cr 10% 
PRIMATJVf. FACIUTI.ES ... ___ ._ 1%_ .12~ ... 2U ... 38~ 27% ... ·-·-··-···-·-···--------··--------
NATUPAL BEAUTY 82~ l6i 2~ i % 
HISTORICAL SIHS 8'.l: 49~. 30% 12'f n 

16% ILLit-;OIS, INDltiNA 
14'f DAKOTAS 
3~. WISCOl\SIN 

341, IOWA 

MICH J GAN 
NEBRASKA 
CANAOA __ -···--·-·---·----· 
All OTHER 

._CLOSE TO. HO~E .. ~--·---·------. ~ ..... 6% ... -11% __ 2C~ ... 61Z. .. _. ____________ ' ____ ·---··-·-· .... {SPECIAL CATEGORY) ...... _.·-------·-··-.······-------·---·---
TOTALS 991 99i 1001 100' 100% 26% SEVEN CCUNTY ~ETRO AREA 

__ . .-3 .•.. OVE~.CROwDCD? _ .. ·- _ -·---.... .Y.ES -··~ .. l.l 'l.; ... .N.O. __ t\9'f. ------··- ... ----·----------* *~* * ~ :!C*.** * *** * ** * ** *** *** 'i<il,c *** * lk *****~lit******************** *>It.-···--· * CAMPER SECTION 
4. AVt~AGE HOURS IN THE PARK ? 5.1 * 1. FACILITIES USEC 

. -··-·. ·--···-----·-··-·· ··--···-·-······-··-- ---···--·-·--·--· ··-·-·-- -----·----·-··--. --------·-·-·-··---------···---'! ___ . ___ TENT ... ·-· -·· ...... ···-···--···- __ .... 52 '.! ··--····-···-···----· .•. --··· ·------··---·---·--------
SA. 

6. 

DID YOU VISIT PREVIOUSLY THIS YEAR ? YES 18% NO 02i * TENT TRAILER 17~ 
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 36% NO 64~ * TPAVEL TRAILER 

. __ .... ___ .... . ..... -·------ _ --·-- _. -· __ . ___ ... ·---- __ . . . ·- -··-··----·--- * ... ·--·-·- -·- .. PI CKU P C Ar-.i Pf P .... _ ..... . 
RENTI~G ACCOMOOATIONS OUTSIDE THE PA~K YES 281 ~O 72~ * ~OTOR HO~E 

* 

9'1' 
6 'f . .. MINIBUS 

OT14ER 
8% --·- ·- - ·-- - ·--···- -··----
8 't: 

___ 7A •.. DID GAS SlTU~ T ICN. AFFECT .YCIJ&..2LANS ________ .YES __ ._.-5%_.NO .. 9.5.~ _____ . .>l< ___ .2 .• __ wOULD .. VOU ... USE PR LY~U. fAC JU JI ELWI TH I N ... 10 .... ~I.l.E..S _______ _ 
7B. IF YES DID YOU STAY CLOSER TO HC~E YES 1J0% ~O ~ * YES R2= NO 18~ 
7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT 1 LOC? YES 78% NO 22% * 

. _ ......... ·------- ··--·- .... ··-- ·--·--- -·- ___ -·--- ... ____ -·-·----·--··- ______ -·-- _ ~·--···- 3_-__ . ~V .ERA Gf NUt-IB ER .. 0 F._.N I Gl;T S SP ENT JN TH IS PAR!:<. .. L.-.. _ 2 •. 8.4 ___ _ 
a. IS THIS PARK YOUR MOST IMPORTANT DESTINATirN ? YES 49% NO 511 ~ 

* 
. ____ -9. & 1 (, • __ N 0 LC Q "1. P U.T CD··--· ·------·------· ----------------·-------·--- ---·- ... --·· ··--·-----· ~ * .~.~*-*.~.~-~!. ~~ :!<.* '!'-_ *-.! ~ ~-* * * ~ * * ~-~ *--!' *. ~ :* *-*-* ~-* ~*~ ~.'/.< * .* * .~ !:.~ * * * *. ~-~ ~-~.:? ~ !..!.~---

NUM.AER CF RESPONSES BY ITEM NUMBER lA.s. 273 l.12... 54 Z.A,_ 264 .2.6.a. 260 ..zc... 269 ~ ... - 283 ~ ... - 137 

2.8 ... 268 _.6. .... 28() lAJI. 284 1.a..... 19 lt. ... 20 ~.&- 2 72 11 ... 280 11.L 279 



---------···---·---------------M 1 N~~~ ~1 ~-,.-~~~A~ ~~~N~u~c-E~A ~~f'¢~·At~ twR~-S---------c---------T9·29i=-oRMs··-01s-rR-{siTrE:o 

'i\rill--?A~K lq ITASCA·--·---------------WEEK-END·-SUPVEY-·***---------------------------------·-·------------------- 415 Returned 

"i. CAT EG'lR y ___________ :_~~-~-~~-~~ r ( I-~-~-~---n~~~7~ H~ 0-~~~ DEO ------- -··---·---~~-~ ~ - AG!: OF v Is ITOR s -·------- -----~- ~-~-~---~-v-~~~-~~- ~-I_z_~-- -~F-· PA~.:.~-----·-··-···------·--· 
S W I '~ '~ I ~I G 3 5 % 8 2: l 2 D R. U N I) E R . 2 8 % 4.2 
nn,.,. rr ~.Jr, l'• "i; 3 r, i 3 n 1rui 1 a l n ~· 

---·---- FI <)HING-·-·--·. --------------lB2: 1%---- 19. THR.LL44 ________ ttO.%. 
CA"! 'J E l N G 1 l % l ~ r;, 4 5 T HR lJ 6 1t l 3 ~ 
WATE~-SKllNG Z 1% 65 OR OLDFR 3% 

------- CA 11P I \JG --------··--·---- 441: --·------ --···-----·----9Y. ·-· ··---- ----- -- -- ---- --- ---·-· ··--···-------------------------------
P IC~~ I CK ING 39% 3% 12. NOT COMPUTED 
HI<P.JG 56~ lr (TflTAL fHSTRIBlJTTON) 

-:---···-·- OUTlJ:TlR GAMES--------l4~---------------2X-- l3-.---r.i% .-.. M If\!N. VI SI TORS. ( 50 _Ml .. _.RADlUS.1-*. 
BI:YCLING e% 3% 62~ ALL OTHE~ MINN VISITORS 
NATURE PROGS 29! 2% 33~ OUT OF STATE VISITORS 

---· -- -OR; A "Ir l f n Ac T --· ---· ··-------14 % ·'-· -- -----·---- -------·. - l i ·- -----------··-·-·-------·---------·· -· --·----··-- .. -- ---·. --· -- -----· -- ---------- ------·---·-
( 0 U T-0 F- STATE DISTRIBUTION) 

2 • R AN K I N \. ( M 0 s T I ,.., p 0 R TANT " s p E c T Of rn r s p A R K ?) 
----·- -· ··- ··-·-· -----·--l-ST---2ND---3R!1----4TH---5TH ---. -----------1.fl~---ILL .. If'J(-. IS •--IND.IANA------3%---MlCHIG.A-\I 

MnDrR~ FACIL TTIES 1i 25% 28~ 26% 13~ 24T DAKOTAS 6% N~JRASKA 
pqJ~ATIVE FACILITIES 2% lOi 1R% 32% 37% 6% WISCTINSIN l~ CANADA 
Nf\l"JRAL BEAUTY --·---·-·· --·81%·- 15~ -···2% n: ---u~------·----·------------l't%---·IllWA . --·---··-------30%----ALL--OTHER------------···--·-·--
HISTDRICAl SITES 8% 45't 31% 14% ?.% 
CLJSE TO HQMF 2~ 4% 21% 26% 47~ (SPECIAL CATF.GORY) 

----·-- ·-- ----·-· -· -· TOT A LS-... 1-00 :t-- -.. <; 9 t---10 0 %-- . 9 9 !l: - L 0 0 ~-----------·------ - ------·--· 26'.'.; - S FV F N COUNTY --MF T RD . AR f A----------------------···------------

3. OVERCRJWOF.n? VFS ln NO 88% ************************************************************** 
··-· --- ·----·- ----·-- --· -· -.. -----·-----·---·--- *- --·- -·-· -- - CAMP F.R --SECT I ON .. . --·- -- ----. - ··--·---·-·---- ·----·---·-----

4. AVER AG E HOUR S J N THE PA R K 7 5.9 * l. FACILITIES USED 
* T P!T 45% 

~54-r··-D I::>--YJU .. VJ SIT P.REV IOUSL Y THT S---YFAR-1----Y.~S ----12%--NO ..... .R?..:----··------ *-. ---·-- TENLIRAilfR----·-·---·--·-· --22% __________ -·--------· ---------·---··-
IN THE LAST 5 YEAqs ? YES 47% NO. 53f * TKAVEL TRAJLER 12~ 

* PIC!<lJP CAt-4PFR lO'f. MINIRtiS 07.: 
- 6 •. ----Rf \I.TI Nf.. ACCO MO f.A TI nNS OUTS IO E- THF .PARK-. ---· .YE$ .. - 1 8% NO- 82T. - -------- --· *-·-··--·· ---- Mn TOR .. HC/.i!E - . - - . - .. - - --- 2.:4 ·- _ C IHER .. __ .... 2 ~ 

* H. DIO G-'.S SITUATinN AFffCT YOUR PLl\NS YES 7'1. NO 93% * 2. V..OIJLO YOU USE PRIVATE FACILITIES h'ITHIN 10 '-1ILES 
__ 7B.--- IF - YE s 0 ID vnu STAY-. CLO SF R--TD--HCME-----------YE-S---g(,~; -NC---·-· 4~----------·*--·---··--- ________ ,. _________________ Y£.S......_BQ%. ________ NQ___l_Q.% ___________________________ _ 

7C. IF YF.S DID YOU SPEN.D fiORE TIME AT l tnc? YES 90'r. NO 10~ * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 2 .. 38 

--8-.-----IS THIS PARK YOLRMOST IMPnRTANT--OF.STI.f\!AT-l-ON 1-YFS---64%-N0-----36%-*- -

* 9. & 10. . NOT COMPIJlED ***********~************************************************* 

N'JMRER 0F RESPONSES BY ITEM NUMBER lll.L 390 lfi... 97 28.a 372 2.e. ... 368 21; ... 386 2D.s 3 76 !tL- 198 

i.A ... 394 ill ... 399 -~..S. 406 11:. ... 413 lti.a 33 1c.... 33 ll& 403 ll... 409 

----------- ---- -------



. -·---·-··---·-------Mi N~ii::·sorA bf PART ME.NT. 0 F NA TUR AL RESOURCE s 
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 149 FOP.MS OISTR!fiUTED 

---wE-EKOAY-s ORVtr··***----·-·---···--·------ .. -·-·-·-------····--···--------------·- ----·- - -- 92 Returned 

l. CATEGORY ·---( lA) PARTICIPATED (18lADDITIONAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE OF PA~TY i=Ac-n ff(LS-NEEoTl3--··-------·-··· . -··----·- ··- ·-··-------------·---- --·-·---- -· -- - ... ·-····- ··---·-·- -· --·····-···. ···--·----------
SWI~MING ~ 22t 12 OR UNDER 25! 3.3 
80ATI~G l~ 4~ 13 THRU 18 16~ 

-- .. -··-······ F ! s·H ING - ·-·--··--·-----··-·--1 i:r.··-----·-·----·---u~~ -·----·-··--·-------··---------· l9 .. THRlJ 44 ·- -- -·441 
CA~OEING 1% 8% 45 THRU 64 ~i 
WAT~R-SKIING o/. 2~ 65 OR OLDER 8~ 

-----· -CA·":P !.~G -·-.. ·-·--·------------~59~( ----·fi:· --·-··-····-. -·--· ···~-----···· ....... -----·---------·--·· .. --·--- --·-------------------------------
PICKNICK ING 52~ 1% 12. NOT COMPUTED 
HIKING 69i l~ (TCT~L DISTRIBUTION) 

----·-·---- ·ouTCCOP ·-c;·iixE·!r 21~-----------·~·%· r:r;.--·--23t ... MINN .. vTSiToP:s· Tso· M 1:-RAb-ms-r··------
B IC YCL ING 13~ 5% 53% ALL OTHER MINN VISITORS 
NATURE PkOGS 11~ 4% 25% OUT OF STATE VISITORS 

----·--·tj-R GMI I ((6-ACT ·aJ: 5-r,· -- --·······------·--------·---···-··---
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RANKING (MOST IMPORTANT ASP~CT OF THIS PARK?) 
-·-----·- -·--· ······ ·-··-·-···- ·· ···----------·---·-1 s r ·- --z-t\Jo ___ 3_1H:i-4·Tv- ·- ·!rf_H ____ _ 2Tt-··· IL l I t'icd s ;··-°! ND.rA NA--·---- ---7~--MlC RTGAN·---------

MODERN FACILITIES 21~ 22% 24i 2C~ 10% ~ DAKOTAS ~ NEBRASKA 
PRIMATIVE FACILITIES 4% 16% 171 23~ 39% 28~ WISCGNSIN ~ CANADA 

·---- }fAT{JR AC"[3f .ALif'{ ·-- 639~ 3 5% ____ 1 %--· -2~ ···----% 19~--·····rowA ---·-·---- -------·-·----3u-,-Al[ .... OTHl:R 

HISTCRICAL SITES lf. 14% 47' 27~ 7% 
CLOSE TO HOM~ lU% 13, 10' 29r 44% (SPECIAL CATEGOPY) 

-------· -- ----·-··- --···--rnTAI-s--99?CT6(li·-·-9ei ';!-·1J·(% ·1 v0~f 2 8 ·c-s-E v Er\i. c "(i(JN TY~M n Ro-· A"R°E A----·-··-·-- ---··---

3. OVEPCROW0£0? YES 5~ NO 95~ ********************•*~*************~******************~****** -·---·-···-··-····· - ... .... . --····----------·--·-----·--·--·--·-··--------·------·---------------*··-----·-·····---·---·-··· - . - . ··--CAMPED. $ECT IGN·-·--- ......... -----·········-·-·------·-·-·- ----

4. AVERAGE HCU~S IN THE PARK ? 2.4 * l. FACILITIES USED 
* TENT 4 7'!. 

·--sA·-~·-·01 o-·<.,.-on-v·15 If-P-F{E 1J°I tfUscv--·rnn·· '{f-,fR·--·r·--yg--·2·4··~cr-:;o-76·,t; -----*----··--·-·-TENT. TRAiCE'R--·----···· ·---· 22~·-··--·-··-------·-··· -------··---
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 45i NU 55% * TRAVEL TRAILEP 14~ 

* PICKUP CAMPER 10~ MINIBUS '-
··-·--6~----·~ E N"YfNG--.Ac a·~~uo"A t f a·N s -b o EI crcri:rcP-/\. R-K-- ·--vEs--1rr.:o----93y---·*·------ ··Morn R HOM e · - ··---- -- · - -·-·- ·- · s '.l'.' ·• • • -- ·-·crH e R ·- ····· · ·2 "?, - -------. ----

* 7A. DID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS YtS 6% ~.o 941. * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIF.S WITHIN 10 MILES 
·--·--7B. "ff: YES bro ·vou·sTAY. CLOSER·ra··liC,...E- --··--··-yE·s-Tuc~-·NO _______ 'i ____ * _________ ......... ·- YES ·49~ .. No·sr~····--··-·--·-------··-------

7C. IF YES UID YOU SPEND MORE TI~E AT l LDC? YES luG% NO % * 
* 3. AVERAGE NU~BER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 1.55 

·-·-·-·s-~ ·-· r·s:-·1H ts· P°t~K1f·vcuR.·-·Most ... i MPoifr A-t~t-oE·s-rtTfo.Tai·r\·-·-·f· ·vE:s-·-21nr-.. tJo--r2r·*·------- -····- -··-·· · · ·· -···-·-·-··-· -· ·-·· · ··- · ·· · ·- ··-·--· · -····· ·- ········ ·······-----------
* s. & l~. NUT COMPUTED ************~*~*~**********************************~********* ----····-· .. -··-··-· -- -····- ... ··-- ·- . . -· .. ·-- - ·--. ··-----------·--~-------·----------·----·-·---------··----·----------·--·-·---· ·- .. ·---··--·-· -· ... ·- -- ·-··----· ·- ·- ..... ·- -· 

NUMBER OF RESPGNSES BY ITEM NUMBER lA.1. 86 l~... 28 2.~.... 80 .2.fh 76 2..C..a 85 2.0... 76 2.f.... 81 ~ ... - 91 !i.a._ 38 

2A.a. 88 ~a... 81 1A..a. 91 l!i..a. 6 ll... 89 l::.... 91 



· -····--·-··-·-· ···------·------·-· ·-----··--·- ··MINNESOTA DEPARTMF.NT OF NATURAL f<FSOIJRCES·-----·--·· -----------·------· -··-·------··-···· --· -- -···----·-···-·····-~·--~---

1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 399 FORMS DISTRIBUTED 

-**-PA~ K- 2 0· J A y ··~ crnq: .... -.-------·-·W EEK END-S.UR VE y .. ***---- ·-----------------------·---··--- 201 Returned 

l. CATFG~~y (lA)PARTTCTPATED (lB)ADDITIONAL llA. AGF ~F VISITORS 118. AVERAGE SIZ~ JF PARTY. 
--~E AC.1.LU_I ES_ . .NEED.ElL 

SWt'•P.'1l~G 4~ 18~ 12 OR 1.WDER 22'l: 4.0 
BOATl'·IG 11' 4~ 13 THRU rn 1r.~ 

---F IS H I .'JG ·-··--- --· ... l .~ 4 %.. __ _19 __ IJ:t8JL lt ~ _ -··-- ~.2~~ . . --------------------
CA \J CJ E I NG % 4 ~ 4 5 T HR lJ 6 4 l 8 % 
W~TE~-SKIIN~ l~ li 65 OR OLDER 4% 

----CA~P PJG .. - ·------·-----462'.- .-21~ ----- .... ·--·-·-·· -·· --------·-----·-------·-···------·-------------------
P IC~\J lCKING 56~ ~ 12. NOT COMPUTEO 
HI< [\JG 6A% 2't (TOTAL DISTRIBUTION) 

-·--DUTDJOR GAME S.---···--------.2.2%. _____________ ... ,";; .13_..__26L __ ._}.I Ii'!N. V l.S.I tQP $ J.50_ "11.. __ f< A . .D.LU.SH _________________ _ 
BICYCLING 7% 4~ 63~ ALL OTHER MINN VISITORS 
NATJRF PROGS 2ti 6% 12% OUT OF STATE VISITORS 

______ ORGA~ I Z.ED ... AC L·--·-····-·----··-··-·--·6 %._ ------··-----·--· .... -. .4.%.-----------·---··-·····---·. . . ··---------·-·--···-··-·· ···------·-- ·--·--·-
CO U T-0 F -STAT F DISTRIBUTTON) 

2. RANKTN~ (MOST IMPORTANT ASPFCT OF THIS PARK?) 
----····· .. --· ________ .lS l ___ 2ND_3RD. __ .. 4 TtL _ _.5.TtL _______ _ _. __ n . ___ I LI.. I f\JJ' l S _,__JN.DJ.ANA ____ _] % ____ J~H C.f:i I_G_fl. 't _______ , ____ _ 

MODER~ FACILITIES 21% 24~ 22% le~ 18i 7% OAKOTAS i NEBRASKA 
PRI~4TIVF. FACILITIES 2% 19% 13~ 27% 37~ 101 WISCUNSIN 27t CANADA 

___ .NAT 1JqALBEAUTY _. _____ . _____ 6?~---·23t _______ C)'L __ . % __ . ____ %.. ____ ------ .1 0% ___ 10\~ A----··-··-·-·--·-·------·. ___ 2_91:_ .. --8 .. LL.DTH ER ___________ _ 
HIST1R ICAL SITES 2% 15% 39% 31% 11% 
CLJSE TO HO~E . 8% lq% 17% 25% 34: (SPFCIAL CATEGORY) 

---------·-· - ---··--- --- .ID..T ALL .... 1 QO %__.LO OJ'1.-lQO.:Lrn_o)L.l.O...O_'L --3.t%.. ______ SFV!;N_ .. _C.(lJ)ND' .. _~~I..8..0_t\iUA ___ _ 

3. OVERCROWDED? YFS 7% NO 93% ************************************************************** 
--_ ···----·-· --·· ·---·-·· . . __ ·- __ . -· .. -·-·-·-- ·---···------------------·---·----------"L----·· ... --···· _________ -· C M:1 .. e..EJLS E.C.lJ O.N 

4. AVE~AGE HOURS IN THE PARK ? 2.6 * l. FACILITIES USEO 
* TENT 48% 

-.5.A ... _.DULYJlLVI SU PP.EV IQUSL Y. .. THI.S . .YEAB.._1-...YE..S ._ 29}L_"l0 .. _ . ..1_l 'f._ ·-·--------~------TE.NT_ .IB~ I.L f R ______________ l i:p; __ ···-·-----·- ·---·-·--·-·-·------------
IN THE LAST 5 YEARS? YES 61% NO 3c: * TRAVEL TRAILER 18~ 

* PICKUP CA~PfR 10% MINIBUS l~ 

-· 6_.__ .RE 'J T I.'J G ... A cc 0 MI) r AT I.O t-.1 s __ o U. T .S I D E ... .I.H E.. ~AP.L __ . __ Y _E s ___ .Q%_ J~UJ __ .~A: L__._ -~·-·---- _}1_(1_ TJlB. ... .H.O ME.·---· ---·- .. -- ··--·------~~ -· ----- __ o r H ~g ________ J __ 'f, _·--·--- ···--- ----

* 7A. DID GAS STTU4TION AFFfCT YOUR PLANS YES 8% NO ~3% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES 
_7_a., __ I.LY.ES -.DID. .YOU .STAY .. CLOS.E.R. IO. J:.C ~E__ ____ Y.ES .. ___ e 1~_J\Q_2.0.~--·---~··-·-·----·-···-·---·-----·-··'(f=.S ___ 5_4_%. ______ JHLH~x ··---·-·----··--·---·---···---------

7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME: AT l LDC? YES 89~ NO 12% * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 1.76 

___ a ·-·-··l.S .TH 1 s_ PARK .. YO L:~ .. t-'OS Ll.~i:>.ORT!INLHE.S U .. NALI . .0.N__?_ .Y..ES ... _....,.'i0% ... NQ_ ... .5-9% .. ~ - ·-· ·····--····· ·- ··-· -·-···-- .. --·- --··-· -.... -·. ·-- .. -· ...... ··- --······- ·-- -------···----·-- --·--·-··--·····---

* q. & 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 

NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER l~.1. 191 lfi.t. 49 2.1:..a. 1 75 .2f.a. 159 2.c.. l 73 2D.a 165 .2Ea 171 J..1._ 195 !f:.t._ 97 

~.A ... 18 7 .2.fi.1. 18 A 1A-£ 198 1.a.. 16 lC..a. 15 .8 ... _ 185 ll ... 186 l.la. 192 



~tNN~SOTA LEPARTME~T OF NAtLiRAl RE~OURtES 
1974 STATE PAkK SURVEY JULY-AUGUST 5~ FORMS DlSTRI~UTEJ 

** PARK 21 JUDGE MAGkEY WEEKDAY SURV~Y *** 39 Returned 

···- . l • .... .C4 T EGO.P_'( -· _. _____ (.lAJ !'~.8.IIC I.P.AU~O. __ ( 1 B >.ADD IT I ON Al.--··-- ___________ J,l~ .• __ _AG_E __ Q.F__ Y.I S IIO_B_s..__ ___________ J_lR. AVEP A_GE __ SIZE OF __ ~-~BJ.Y ___ _ 
FACILITI~S NEEDlD 

SWIM~ING 2~ 11?;: 12 OR UNDER 191 
______ --·-· BOAT I NG _ ·-·----·--------4'l. ... 't ~-----------·----------!.LT HRt) __ i {3 -·---15~ ------·---·-------·----··-------

FIS~t~G 9% 3 ~. 19 THRU 44 537 
Ct~CEING ~ 2~ 45 THRU 64 14i 
\.IATfP-SKllNG ·----···-··----9~ % . _____ .... _ .. ·--- _ 65 OR Cl 0 ER 2''. -··--·-. --- .. - .... -·- ----· --·-- -·-----·- ··------------· ___ -·-------------··-----
CA~PI~G 61! ~ 

PICnlICKING 327. 12. NOT COMPUTED 
---·----- H!K m.G _ --·---·----- 3% ______ . _______ ._ .. .0 __ -··-----·----·--·--·--··-----------------···-·· . (TOTAL_ D ISTR I~UT ION)--·----- _____ -------·-------··-

QUTCOOR GAMES 11% ?'.. 13. ~ MINN VISITGRS (5(. Ml. RADIUS)* 
BICYCLING 2~ % 64% ALL OT~ER MI~N.VISITORS 

____ . ____ NAT UR:. f>RCGS __________ l 5~------··---------4.'L 36~ -·--OUT OF_ ST.ATE VIS ITO~S ····---·--·-·----------------·--------·--
OR GAN !ZED ACT 4i ~ 

<OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
···-·---.2. ____ RANJ< I NG_ ( MOS:Llt1£.QRIAN.LAS.P.EC.L.O.E..._I_µJ S _ _f_A_R~?J ___ ··---·--- ---··--··--· ·-··-·-·· _________ ·-· 

lST 2ND 3RD 4TH 5TH 16% ILLINOIS, H!DIAf'.'.A 
M~DfR~ FACILITIES 7~ 22% 32~ 21i 20% 2% DAKOTAS 

·--·- ____ F>8.J MAT IVE f-AC Ill UES. ___ · ___ 4'f. ____ 37."L 15 ~·-··· 2n ___ 18% _______ -----------------·-·--·-3C'.f. WI SCCN.S IN .. _ -·. 
N~TURAL BEAUTY 89~ 11~ i w % 10~ IOWA 
HlSTORlCAL SITES i 281 281 30' 14% 

'1 

~ 

i 
41 'l 

"'1 IC HI GAN 
NEBR A SKA 

~A NADA -·-·-- -··-----------
ALL orµEf< 

--·--·-··CLOSE .TD. H!J~E ....... __ ·-·----·---·-- ~----··2~~--.25% ._ z3q; ___ .48~.·-­
TOTALS 100~ 1CJ% 1GJ% 1CG% lJ~I 53~ 

(SPECIAL.CATEGORY>--·-----~- __ 
SEVEN COUNTY ~ETRO AREA 

.. -.3 •... _ QVEt: CROrWED? __ ··----·-- ____ '(E_S___ ___ . .2 ~ __ N0._ ... ___ 98 "- ___ ---·-----··-- _ ---··---·---~-!.'.'<*•*~*~*~*******-****************>0e****~**********.*.~~lll<~*.*~~·-*"':.. __ 
* CAMPER SECTION 

4. AVERAGE HOURS IN THE PARK ~ 1.2 * 1. FACILITIES USED 
-------··----- - - -·- .. ---- ---- ·····---· . --·---·------~---·--··-TE f\'T SA'! 

18'.f. 5A. DID YOU VISIT PREVIOUSLY THIS YEAP ? YES 15% ~G 85% * TENT TRAILER 
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 19% NO 81% * TRAVEL TRAILER 7'¥.. 

---···---- ·-·--·--·--·-··-···-- -----····-- --··-----·-----'!"---··--·-··PICKUP Ct.~PER .MINIRUS 
CTHER 6. RENTI~G ACCO~ODATIONS OUTSIDE THE PARK YES 26% NO 80~ * MQTOR HONE 

-·· 7A. DID GAS .SITUATION AFFECT.YOUR. PLANS. ________ YES ... 22%. NO 
78. IF YES OID YOU STAY CLOSER TO HCME YE~ luC% NO 
7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT 1 LCC? YE~ 72% NO 

8. IS THIS PA~K YOUR MOST IMPORTANT DESTINATION ? YES 

___ 9_ .. . f. l<:, • _ NOL COMPU_T.ED _________ ··----··--·------·- ---------··-----····-----· 

NUMBER OF RESPONSES BY IT~M NUM~ER H .... 34 l.tl..t. 8 

2.A ... 39 37 

* 
8.0.'L __________ ~ ___ -2. .... _WOULD .. YOU. USE. P.R l VATE FAC Ill TI es w l.THl N .. lC .. (>IJ t..e..s -----

':!: * YES 30% NO 71J"f. . 
28'! * ' 
--·-----·-··--·-!!' .. _ ... 3. __ AVERAGE NUf-1BER.O.F .. NIGHTS SPENT I"' THIS .. PARK_.? _____ l.6.9 __ ___1 

9't NO 9U * . I 

* I 

******~****************************************************~* I 

:::-~::-~ -:: ::- ::: 3: ::: ~:- ::: : : ::~ : : ::~~~: ~ ~---1 
·----------------- I 

r 
I 

r 

f 

I 
l 



-----·--·--------·------------·-----MI· NNE s OT A--OE p A-R :r M ENT-·.O.f:.--NAT U.RAh-R F s nu RCES- ------- . ---­
l 974 STATF PARK SURVEY JULY-AUGUST 81 FORMS DISTRIBUTED 

-tjllfl-PARK 21 JUOGE--·MAGNF.Y-·-----·-- --lffEKEND--SURVEY·-***-·---------------.·-------- ----- -------··--··· - ---·----- ----·--------- 63 Returned 

l. CATEGORY (lA)PARTICtPATED ClR1AODTiIONAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY 
---. ------ - -- --·-···-----------·-·--·- ---·---·f-AC.J L--HI es -NEE-0Ect'----------- -----·--- ·---·--·· -··----------- · ·------------------------------·-----------

SW I~MING 7i 14~ 12 OR UNDER 29i 3.5 
801\TP·IG 2~ 7% 13 TlfRU 18 fl% 

------FISHI'JG .. ----------16%- 6~------------.-19 - THR.LJ_.44 _________ 42% .. -·-------·--
C A 'l'l E ING ?. ~ 3 't: n 4 5 T HR U 6 '+ l 6 % 
WATF~-SKIING i l~ 65 o~ OLOER 3r 

---- CA'-! P r 'JG ... ··-···-·--------'?. 0 t-. .1 ~- . 
PICKNICKING 4~~ l~ 12. NOT cn~PUTfO 

HIKI"JG 72% 2't (TOTAL DISTRIBUTION) 
-------- .01 IT D rJ r:l R GA 1'1ES-----------10%---------------1 ~. ---l.3--.----1% -··---M1NN--V LS!Tr!RS._[5 0 _ Ml.-RA01 U.S.L* 

Bl:YCLING 8~ 2~ 75% ALL OTHF~ MINN VISITORS 
NAf·JRF. PROGS 26'r. 10~ 24% OUT OF STATF VISITORS 

----ORGA~ T ZED ACT -·-·--------------1 ~---·---- --------·-----·---· l-~ 
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RA~KTNG PWST IMPORTANT ASPECT OF THIS PAPK?) 
-----···----- -·---···--------------1Sf--2ND---3R0.---4fH---'iTH- .31~----ILLlNOIS, __ JND.lANA----.,.5%. ____ NJC..l:lLGA\L __ _:_ ____ .. ______ _ 

• MODE~~ FACILITIFS 12i 22% 21% 20% ?1% 5~ D~KOTAS ~ NERRASKA 
.PRI"'~TIVF. FACILITIES 5:g 34% 22% 26~ l9f. 7'f. WISCONSIN 11~ CANADA 

-----·-·NAT·J~ .\l BEA llTY-·----------·--··-·-83 ~---18~·-----·-%-------%----- %--·--- ----------------16~ ·-· IfH.JA -- ... ---- -·----·- - ---------··· -·· -----28%-- ALL-.LITH=.JL __ ----··------
HIS TO~ I CAL SITES ~ 16~ 51~ 27~ 7~ 

CLJSE TO HOME % q% 6% 27% 53~ (SPECIAL CATEGORY) 
-----··-------·-·-· -· - - · --TOTALS---·-100%-·-··q9~--l00%---100% .. t-OO-%--------·------··-----·-----'i6% . --SFVFN COUNTY .. METRO ,AREA---···-······------·-----------·------···----

3. OVERCRnWOF.O? YES 4% NO 96% ************************************************************** 
------------------------ ---·-··-----·-··------··--------------*·-----·· ----· .. -· - CAMPER..--SECTI ON----··---·--·--.---··--------·----------·---------··--··--·---

4. AVFRAr.E HOURS JN THF PARK? 1.0 * 1. FACILITIES USEn 
* THH 49% 

---5~.---!H)- YOU VT SIT -PREVIOUSl y .. THIS .YF.AR-?~-¥ES-----·l 7':.- N0---·-133%. ···--------*-------··H:NT--Tf\A IllR-·---·--------·--2.3~~---···----··------------·----·-------· -
IN THF LAST 5 YFARS 7 YES 37% NO 63% * TRAVEL TRAILER 14~ 

* PICKUP CAMPER 7~ MINlBUS 1% 
--6 •. - REH-I ~G ACCOMODAT InNS OUTSIDE -THE ... PARK--- ---VE S -----l-Q% ·-NO----- P.4%·------·-- -· *. ------ -- MOT OR-- HO~E. ---· . - --· .. 5 % . OTHER - -· _u; ___ ------·---·----··· 

* 7A. DID GAS SITUATION AFFFCT YOUR PLANS YES 7% NO 94% * 2. wnuLO YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN lU MILES 
--·7R. ·--lF -YE<;-·OIO ·YOU. S-TAY-- GLOSER-·-l-0 .,,CME----------¥-f-S--1--C~·-· ND--30·%·--··----*----·------··----------·--------Y-ES--.-3.1%------ND-b.9.L------------------· 

7:. IF YES 010 YO~ SPEND MORE TI~E AT 1 LOC? YES 671 NO 33; * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPfNT IN THIS PARK ? 

···-8-. - -- ts TH Is PARK - YO UR-- .MnST---J-J.IPOR :r ANT--OE s TI-NATION- ? --Y-ES-·-l-n---N0---83~-*--··---- - ·-------··--·--- - ·---------· -- -- - --··---- -- ·---· -- ·-·-·--- -----···- -· 
1.62 

* 9. f. 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 

NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER 1.8.L 6 0 l6.a. 14 2'1.a 52 2.8... 53 z.c.. 60 2.D.a 53 .2E.a. 50 J ... _ 63 

5.A.a. 5 8 2.a... 60 lA... 63 16. ... 5 5 li.a._ 61 ll.. 61 ll.a. 61 

--------··------·-

----· --· --·· - - -· \ 



Mt NNFS OrA DtPAl1 t MC:NT or· NA TUI, Al RE SOURCE s , ·" --·-· -· ----·. -~·---<-·- _______ .,, - ·----·-·--- --------·--". -- .. - - ·----· - --~----~·-

1974 STATE PAPK SURVFY JULY-AUGUST 180 FORMS DISTRIBUTED 

-**··PARK 23· LAC QUl-··PARl·E-------···· WEEl<ENO---SURVFV -***- .. _______________________ 83 Returned ---·---

1. Ci\TEGCJRY (lAlPARTICIPATFO (lB)AODITIONAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE OF PARTY 
---··--. ···- --·---·. ---- -----+F.AC...I L--1-T..I F S .. .N ffDE.D'-----··------ ---------------------------

SWIM~...,I~JG 

8'1A TPJG 
---FISH I 'JG---·--·--

5 qi 15~ 12 OR UNnER ?8~ 3.6 
llt 1% 13 TH~U 18 17'J~ 

---------i:..4 ~- 2; ____________ ..J...J. ___ JHRU ... !t.4-_____ 4_6%___ ______________________ _ 

C~N~El~G 3~ 3; 45 THRU 64 .10% 
WATE~-SKilNG 4~ 4% 65 OR QLDER 3~ 

----CA'v1P r~~G- ------------·-------25% .l.0%.. 
PIC<~ICKING 46% 5~ 12. NUT cn~PUTED 

Ht<IN~ 25i 1% (TOTAL 8ISTRIBUTinN) 
------- (ll JT D '.J 1 R r; AMF. S -------- -----·--- .. t '• l: -----------------5 ~------- .l.3 ........ -.10~: ______ .f<'. INf\~. V.I SLTORS LSO MI .... RJ\.D.l.US.J_3<~.--·------------·---

BI CY Cl I~G 7% 2~ 23i ALL CTHF~ MIN~ V!SITURS 
NAT~~E PRnGs 5% 5~ 8% ruT OF STATF VISITORS 

-· ----ORGA.\J I l ED ACT ..... ----·-·---·--5%~-----------------·-· 3.%. -··· 
(OUT-OF-STATF DISTRIBUTION) 

2. RAl\JKTNG (~OST TMPORTANT ASPECT OF THIS PAPK?) 
-----··--···--··--·-· ... -- ····--·------------·---l.SL ... _2f\JD_. __ .3RO .. _. 4TH .. -5.TJi _____ _ .... _ _%___1.L L l f\! 0.1.S ~-.l}lD.li\N..A _ _l!i_%_.M.LG l::i LGA...__ __________ _ 

~nDFR~ FACILITIES 11% 17% 35~ 12% 21~ 50% DAKQTAS 23% NEBRAS~A 

P~I~ATIVE FACILITTFS 5i 20% 11% 26% 4?~ % WISCONSIN % CANADA 
---NAT .JRAL-.BEAUTY------.. ------ ----··. 40%-38%. .. - l 0.%. -··---.8!:.._. __ J. %. .. .. -.1% ___ LOi\ A. .. --------·--··----------·-__v,;__ALL.D.1 . .t:!.ER ___ _ 

HISTnRICAL SITES U: 5% 3P' 39% 25% 
CLDSE TO Hr.ME 43% 19% 13% 14% 11% (SPECIAL CATEGORY) 

----------- ··--···- -- - . --··--·--.TOTALS ....... l.00%. ...... 9.9%... L00.%.. ...... 9-9.% .. ...100.'.!. ______________________ ll'.L .... .S EVEN .. COU!'JTY .}~IE...T.RO __ /\P.EA ________________ ......:... ___ _ 

<;% NO 9U ************************************************************** 
----~----- ............. -·--· .... __ .......... .C.A t1P..Ef'. __ .S.EC UOJ'L ____ _ 

4. AVF~i\Gf HOURS JN THE PARK ? 3.4 * l. FACILITIES USED 
* TF~T 34% 

_ .. SA-. DI) .. '(JLJ __ v IS 1 T. PREVIOUSLY._ TH I S . .YEAR-L-YES. -· 64%... N0. __ 36%.._____ ~--------TENT IRA ILE P. __________ 3 . .9.% ____ ---------·----------· 
lN THE LAST 5 YEARS ? YES 74% NO 26% * TRAVEL TRAILER 18% . 

* PICKUP CAMPfR 8% MINIBUS % 
.-.. .6 • ..... RE 'HI NG ACCO MO CAT IONS .OUTS ID L.THL PARK._ ___ Y.ES.-.. l.0%_.N0 ____ 90% ______ >:: _______ ~O.T.O.R __ HDt-1cE.. ----···--·-------·---_% ___ ...... ___ 0 Tl:.iE R ..... :........ ___ '.!;_ ______________ _ 

* 
74. DID G~S STTUATinN AFFFCT YOUR PLANS YES 10% NO qu * 2. rltJULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES 

___ 7 B ...... l F YES 01 D. YOU. ST AV .CLO SER. TC._HCME .. ______ Y.£$ ______ 75'.LND....._25% .. -----·-----·*----------····-.. ---- ... ··--·-----·- Yf.S. .. .40%... ______ _NQ __ fJO% _________________________ _ 
'7C. IF YES DIO YOU SPEND ,..O~E Tf~E AT l LOC? YES 66% N(I 34% * 

* 3. AVEqAGE NUMAER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? t.~9 

----3 .... ls T~ T $. PAP K Yn L'R- Mn ST-- I MPO~ -TANT--DE.S:rl-NAT-1-0N- .. ?--YES .... .7..2.~- N0 .. - ... 2 8%..-* --···----·--·- -·. --····--·-· ----- -----·------·-----·----- ............. ·-·-·-----··---·-- ·-- ···-·----···-----------·---·--

* 9. &. 10. NOT CCMPUlEO ************************************************************* 

NU~BER JF RESPONSES BY ITEM NUMBER .lll.t.. 69 l.Eh. 23 Zl!.& 65 .2.B.a. 7 0 2.c~ 68 ZD~ 68 ZE.a. 69' J~- 81 !t~- 58 

2.ti... 81 2il.&. 76 -~... 77 lA.a. 79 16.a. 9 lC..a 9 .a .. _ 66 lla. 7o lla. 77 



----···---------·------ MfNN~-s·or A--·o-E.PART\1 E~!r .. ··-o;: ··-NA.TtfR.AC" R ES"b-URC Es 
1974 STATE PARK SURVFY JULY-AUGUST 214 FOPMS DISTRIAUTEn 

98 Returned 

1. CATEGORY ClA)PARTICIPATED (lRlADDITIONAL llA. AGE OF VISITORS ll~. AVEPAGE SIZf OF PAPTY ---------- · - · ·· · ······-----·----------·--··--··--f: A.·ci-L 1r-1 E:"s···-~JET:o(o-·-···-·----------------··-·-·-· -- ·---------·-------···-·- --- · .. ···--·--·- --·-··· ........... ______________ _ 
SWL"'lv1ING 61"" 6% 12 OR UNDER 28" 3.6 

·-·-··--·-···- _BOAT ING ____________________ ?_l~-----·-------··-··- ~~----··----------····--------·····-··-·13 THRU 18 17'?. 
FISHING 34~ 2~ l9-THR0-44 32~ 
CANOEING 11~ 3% 45 THRU 64 2~~ 
'"1A TER-SK I l NG 4'1. U 6_5-___ .Q_~ __ Q_l_p_~-~---:!! __________________________ _ 

-----C·A ~:1 PING- ---·--· 79<i'. ___________ 5'i_____ -·--·-------------

P 1 f~NICKING 35~ ll 12. NOT COMPUTED 
CTOTAL DISTRIBUTION) 
MI t-:N VTSITQP.·s···f so·· M 1·:-·RAblUST*-· 
ALL OTHER MINN VISITORS 
OUT GF STATE VJSITCRS ·-··-------------·----- -------·--·-

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
__ 1 .. ~-----~!:~'..\~J .. ~-~-J .. t:.9.~_T __ lt1_P.OR TANT ASPECT OF TH IS PARK?) Is r2No ___ 3 rfl)-· 4Tt=i······5-r-R ______ _ ·-------· 13~ I LL I NC Is·, . IND I A"t-:A ··-···-······~--·-·µI CHr<;xN-· 

~ODERN FACILITIES 30~ 43% 9~ l4o/, 6% 15% OAKGTAS 21 NEBRASKA 
PRIMATIVE FACILITIES 2~ 7% 18% 31~ 43~ 15t WISCONSIN 47' CANADA 

-------NATUR"A°L···aE.AUTY_______ 62~C26~--gi ____ 3.,,----······-%-----··· -6 '.!:'. -· .. i OWA -- - -----. - . -···-·-------···---------4 9' - --,. LL. tJ THE. R-----------
HISTORIC.C.L SITES l~ ST.. 44'f 34?! 13:7. 
Cl 0 S f TO H J ~·H: 5 'f. 1 8 % 2 l ~ 1 8 9'. 3 8 :t'. ( S P EC I AL CA TE G 0 R Y ) ----·--·· - ..... ·-····--·--------TOYAL_S_To-c~--99%-1·c,i)'i-TC.c~··i1)1;~·--·---------------is1······-sEVEN COUt-.TY Mf.TF.O -AP.EA·-·· ··-·-·- - ···-··- -----------------

__ }_! ____ O.Y__!: _ _P: ~-~ (J!.J _ _[) .S.l.1£. __________ x_g~~------ J .. ~. ~ ___ -~ Q ___ --~~ ~ ___ -·- ____ ----··-· * * ** * *** * * ** * * * ** * * * * * * * ** ** * * * * * ** * * * * * * * * * * * ** * *** ** * *** **** ···-·-------,fc---···--··-····-····-··- -··-····-·· Ct.MPER SECTION··-····-··-·· -····--········--····--·------------

AVERAGE HOURS IN THE PARK ? 1.7 ~ l. FACILITIES USED 
* TENT 

----:-·s"A~-orCi· foc,--·vTs"it···p-f.i-Ev1ouscv-ri-lr s YEA_R_ 7-·-vEs 28%--N·a--·-72·% ----·--·----*···--·----TENT .TPAI°LE·R····-······-
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 551. NO 4S~ * TRAVEL TRAILEP 

* PICKUP CAMPER 
--6-.-----R E~: TI f\IG--AC.C°CJ°Mo·oAT"i ONs····rJ"iifs-I rSE--T~~E°-PA"RiC···---yES- ···-4·%·-~:o-·<f6~----*·---~---·MornR· HOME. 

* 

22'.!' 
32~ 

32~ 

MINIBUS 7'r. 
CTHER ···--·····5':!:·----~---

7A. DID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS YES 6%·~0 94~ * 2. WOULD YOU USE-PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES -·--·-·1s:· IF .. YES. OIO YOU . s TAY "c°LOSER--·Ta-··Hc,:if:"" ______ -··-YES-·8-2%"""r~o. 181:- --------* ---· ·-·---· .YE s 3 79!: . NO 6 3:£ ... - -··- ·------
7C. IF YtS DID YOU SPEND ~O~E TI~E AT 1 LOC? YES 55~ NO 46% * 

* 3. AVER~GE NUMBER OF NIGYTS SPENT IN THIS PAPK ? 4.12 
-i-1: ----"! 5··. TH°fs' .. PA R."I( ·- v·c·LJF-:-··r.;0·5--r-- I.Mp (faTANT--D ESTTNATThN 7-·v ~ 5-·-·-· ·5 71-NO~ 3·%-·;;.---·--·· -- -·· ....... - ··--·· .. -···---------· . - -· .. - .... --- .. . - . ·- --- .. ·-· . ·-··- ··--·-------

* 
------~ ~--- ~- __ b.Y-~---~-J en_ .. c o~~.F'.~.i: ~.Q. _____________________________ ··---···· ___________ .! ~~-~~~! ~-~ ~~-~ *-*~* ** "'* ** * ** ** * *11' ** ** *** ** * *** * * ** * .!.~!:_~-~~ !!.! . .'! __ _ 

NUMRER OF RtSPONSES BY ITEM NUM6ER lA..L 88 l.8.L 29 Zf:..s. 84 .2.8..a. 80 Z.C.a. 82 2.D... 79 .Z.E... 81 !t ... _ 14 

2..B.,l!, 8 8 _Q.s. 95 11.:..... 94 lfl..a 5 5 .B.s._ 89 ll... 91 ll... 93 

---· ------···-·------------------------



--·· --·····- - .... --·-········-· -·----·--~··· ·----······· ··-·-·-·------·MfNr,1isorjf-6E:Pt.RTM[.NT OF Nt..TUR.AL RESOURCF.:S 

1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUi.UST 2oc FORMS DISTRJAUTE~ 

___ J)~J.iARTIQPATE_D_J_l_BJ.~QQIT IOf\Al llA. AGE OF VISITORS l~~~--AVf~Ar,E SlZE OF PAPTY FA C I L IT It: S- --,~ff[)Eb-----···--------- ·----··--·---·-·--···--·······-··--·--·----··· ..... ·-····-···--·--··-········ -·- - -----
SWI~MING 68~ 7~ 12 OR UNDER 26? 4.2 
90ATING 50t 2% 13 THRU 18 24~ 

---·--·-·· F rs.HI • .. .jc -----·----------6 i"~------------·Tf .. ----- f9·· "r HR u·-44 ---3.6 c;r ----·····- -- ----··-··-·---·-·-· ·- - ---------·--··--····-···--·--

CANCE ING 11~ 4~ 45 THRU 64 14~ 
WATf~-SKIING 11~ ~ 65 OR OLDER l~ -·-·-- CA "1 p I NG··--·--·· ···--------·--- 84 ~ 4 i ------·--------------- .......... -·-· ..... -· ------ ··-. -·-·---·-------- ··---··--····--·--------·-------
PI C K~ICKING 46~ ~ 12. NOT COMPUTED 

---·-· ~ r f( H; G -- ·-·--·- __________ 6. g~-· 7% n OT AL D Is H IR UT I ON ) 
OUFDClR GAMES 45'.! 6%'"·---·-·------------1~·--20-i _____ M iNN··vg frb1fs ... f50 M L--rf.A-6TOs~--
BI CYCLING 27% 3% 65i ALL OTHER MINN VISITORS 

----~J~ TURE P..R.QGS____ 35~ 6% _l~_L_ ___ QUT O_F_ .. ~.!F!LY.!.S I_T_91< .. ~---··----·-----· 
CRGM~IZE:D ACT is~--· 6.f______ ----

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
_---..b ___ i.:.M~_KJ~G-~M_OH __ J11f_QE_l_ANT ~.SPECT CF THIS PARK?> 1 s T ·-ZNO--3 R 5--4 fi~ ____ S __ T_H __ _ 19~ -r Lt.:Tr\:ois~ -n~-!5IAFiA--------c;.-··~ncRfG-A-,~ 

MODER~ FACILITIES 41~ 32% 15~ 6% 6% 3% DAKCTAS 3~ NEBRASKA 
I WISCONSIN 7 CANADA 

·60'! 10w·A° - ·-·----- ··---·-·---T6_'f_.A LL ·arH"E°f~ 
PR I fl AT IV E FA C I L I T l E S t:, ~ ·--·- ~ ! _ ... L2 ~--E_2.~ __ . .!_l~_ 

----·-.. t~AT.UR.Al. BEAUTY ····--------·44~ 40~ 13'.!' 3'J'. % 

H!STOqlC4L SITES ~ 9~ 32~ 35~ 23% 
_______ (. l C1.~J: ___ JO ... HQ•'.1 != ...... ______________ 8 ~--·_111:_ ... 2 9 '1' ___ .2 ~ ".- __ ~ 9% 

TOTALS 99'.f: lUG~ 100~ lCC~ 99% ______ _ 
(SPECIAL CATEGORY) 

3·9·%·-·-s-EVEN ·c.ciuNrv· MfTRO. AR.EA------·----·------

.. ___ )_~-- QV{FC:R.O~~D~.P?_ ________ . _____ _y_i;_$ _____ .f.?~ ... -~o._ .. __ .]_J';. ··-----··-----·-·-·-------.!!.~~***.>'.<-~.".'<~.*-~**********1'.r**ic.***********"'**!.*._~!*..*.~~!~~-~~-!.~**-~_**·-* CA~PER SfCTIO~ 
4. AVERAGE HOURS I~ THE PARK ? 1.3 * 1. FACILITI~S USfG 

* TENT ·--·5A-:-·-·o-io· -YG-U--V-I SI 1··PR.tv·1 offsLY-··r~~Ts-·-YEAR ? ·-·v·Es-·--~Ta%·--NO ·-·-·;72"%--·-----·*-------·· TENT- TR Ai LE.R .. 
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 66% NO 34i * TRAVEL TRAILER 

* .PICKUP_ CAr.'PFR 
-6-.---· P.-E·°N·1:· frJr,--4·froMooA r 10N"s--ou-fs rnE. rH"E"--PAR"i<·--y-(5--··--7'.r, t-:6···-·9-3~~-·-·-----* ·----·-·-··· MOTOR HmJE 

* 

23~ 

39'.I; 
24~ 

16 '1. . -·. ·-- ___ MIN I RU S 
% OTHER 

'J' 
·····--T. ··----- ·---··--·-·-

. H • __ DID GAS SI TUA T I .. DN _AFFECT YGUR_ .Pli:\N$ _··-·----···VFS_._12 ~.J'!D_ . BP~---·--·-··-. * -----~-~ _ WOIJL D. YOU USE. PR I VA TE F AC IL ITI ES \ti I TH IN 10 MT LES 
7B. IF .YES DIU YOU STAY CLOSER TO HOtAE YES 95% NU 5% * YES. ·49i . N<:l. 51'.f. ... . . . - ········--·---
7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT 1 LOC? YES 90% ~O 10~ * 
·a ~-· -·-1 s -· r H ·Ts--?ik i<"'. ·va.ii~- -M osT i-r:i i»oR-rtfr~r-oEsr!N"Arro·N-··1--v·E"s- -·-6-1~c"No33~-:---~-~--·-l·Y .. rn Ac,~ · N. ~!'1 B EP. ~-Q L~L ~ GH 

1 s s P e N r 1 t:! .. r.1-1 1 ~ J> ~ R..~- 1---··-~~ .?~-----

* 
9. & JQ_ ! .... .f'l9.T .. i;:..Qtv!f..ll)TE R .. ·-·-- _ ·-·- .. ·---· ·---··---- ·-·---···---------. _ . --·-· ·- ·-· _ ... ____ ----·--·-- *.!~.! . .!.~.llc*i1t'!''!'."1c**************-~*****'* **".,...'°'*********J!t*****'**.~-*-'!_!.~~~---

NUMPER CF RESPONSES BY ITEM NUMRER lA .... 109 112..L 24 ZA.... 95 .2.6..L 91 2.c.... 95 .2.D.a. 91 Z.f.... Q4 ~ ... - 109 6 

2~.a. 104 ~B.s. lC6 _t?_JL 107 l~u. 108 1.B.... 14 l~... 14 .a .... _ l 04 ll..L 103 l!.a. lOR 

·-------· ----·--·--------···-·-··-·-----·--·-·---··-·-·· 



Mt NNE SOT A- n E PART t-1 F NT--· Of.-.. N A TUR AL t< ES 0 I l RC f S . ·-·--·- -·· -····----·-·---------·--·--- -·-'--·----·--------··----·-----
1q74 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 320 FORMS DISTRIBUTED 

••··-PARK 26 LAKF· CARLOS···-···--··- W FE K END---SURVEY-***··-----·-·-- 174 Returned 

l. CA TEG'JR. Y (lA)PARTICIPATEO Cl81ADDIT:TONAL llA. /\GE !JF \IIS1TOPS llB. AVERAGE SIZE QF PARTY 
---------------·· -------FACI-b-1 TI FS -NEEP.ED------------··--·····-·· ··--·-·· · ---·· -··---·-----

SWP~"1 ING ?2'r. 5% 12 OR lJNDFR 28r. 4.0 
BOATI~G 46i 2% 13 THRU 18 16% 
FISH ING ---·-···-----------···- _ 5 3 !:-----·----· 2'l; ---------------1 g T HR U .. 1t 4 . -------3 9J' ___ --------··-
CA \FJ EI NG 1.3~ 2%,.-" 45 THRU 64 .16% 
WATf~-SKIING 12~ l~ 65 OR QLDER % 

---- CA'IP rNG. ----------·--·----Bl.~----------··-6%- .. ·---··-···------- ··--·-- ·-·-··- -
PICK~fCKING 33i 1% 12. NUT COMPUTFD 
HI<t~G SO% 4= (TOTAL DISTRIBUTION) 
OUTD:1'1R GAMES··--·-···--··---·---- 2 R% ·----· --------···--····- 4% ·- _ _ ________ .1.3 ... ____ l 6% ...... MINN VI. SI TORS_ ( 50 MI • __ RAD.I.USJ.*-···-------------------·-· 
8[CY~LING 24t 4, 71% ALL OTHER MINN VISITORS 
NATU~E PRnCS 30: 9~ l~Z OUT OF STATE VISITORS 
('l R GA~ r l ED Ac T . . .. ···----·-·-·-- - l 5 T,, _____ ---·-···-----····--a~--·····-----------··-----------.·-·--·· ..... - ....... ····-- -··-·-··· ... - . - -----·- ···-·----·--·----------· ···--·---------·----

CU UT -0 F - ST ATE DISTRIBUTION) 
2. R~NKINr. (MOST T~PORTANT ASPECT OF THIS PARK?) 

----·---·-· - .. ··---------JS T----2~.!D--,--· 3RD----4 TH----5Tl-l.------ .34% ·---I LL. I ~.c IS, ... .Lt-WI.AN.A _________ i _____ M.IClil.GA-"J.. 
~nDERN FACILITIES 26% ?7: ?.6% 13~ 1r 22~ DAKOTAS 16% NE6RAS~A 

PRt~\TIVE FACILITIFS 3~ 12% 16~ 33~ 34~ 4% WISCONSIN 3% CANADA 
-- -·- - NA Tll ~ L\ l RF A UT Y .. ·- ·-·------- . 5 9% -·- 3?. %--··· 6 ~ ...... 2 t. -------.%--~--------- -------16~ .IOWA .. --··--·--··- ... -------·--------- -----3.X--.A.LL.ilIHEH.... __________________ _ 

HIST JR IC Al S1TES ?~ 16~ 27% 291 ?7% 
CLJSE TO HOME 10% 12% 25% 22% 31% (SPFCIAL CATEGORY) 

-···----······· ···-··TOTALS.·- --1001-----99% .. lOOT. ... 99..%--99%----- --------292:.-----.S.E\'EN. COUNT..Y __ ME.IRQJ.REA._ _____________________ _ 

3. OV~RCROWO~O? YES 28% NO 73% ************************************************************** 
--··-·-·--··---·-------·-·-. ···-·-----·--··---·-------*---·-·· - . --·-- --·. - ..... ·- CAMP.ER--SECT I ON---- ...... ----·--·----------~---

4. AVEqA~E HnURS TN THE PARK ? 4.2 * 1. FACILITIES USFD 
* TENT 33~; 

--5A .. ---DD Y1U. v Is ( T. PRfV rnust Y.-THI s .YEAR-?--YF.S---3.6Z .. NQ .. ___ .[,4%----- *------ TEl'JL.JRAILF. R ···-·-----25% _________________________________ _ 
IN THE LAST 5 YE~RS ? YES 57i NO 43% * TRAVEL TRAILER 25% 

* PICKUP CA~PER 6% MfNIBUS ll~ 

- 6 •.. RE\l TING ACCrMnCA T IONS OUT s I 0 E . !Hf .. PARK - . y ES ·--· lT. .. N0--9.9!'!.-. -~-- *·· ·------ MOTOR_ .HOME..- - - - ·-- --··--·-··- 1 ~ ··-··------.OTHER ------· -~- ·- ··---··- - ·····-· 

* 7A. DID ~AS SITUATION AFFFCT YnUR PLANS YES 9% NO 91% * 2. wnULD YOU USF PRIVATE FACILtTI~S ~ITHIN 10 MILES 
.... 7 ?.. - IF VF:S 0 ID YOt; ST A Y CLO Sf:R T 0 r.c ME··----- .. -YES-100%-- t\O .... ----%.------·*·····------····---------·------·--· .. Y.£$. ____ 31..% __________ NQ_f:J..9-2; ___________________ -------·-

7C. IF YES DID vnu SPENO MORE TIME AT l LDC? YES 83% NO 17% * . 
* 3. AVERAGE NUMBfR OF NIGHTS SPENT lN THIS PARK ? 3.88 

-·- 8 ·- ·- ls TH Ts PARK YO l.;R. MO ST. TM DnR TANT-DES TI NA TI CIN---1- YES----.79 ~---N0.. ...... 2:u .... *-···-·-···- ·- ·-·· .. -··-·-···----·--···-·· - ··--- ---··· .. ·--···-·· ·-· -·-·---··------- --- . ···--···· 

* 
9. f: 10. NOT COMPUTEn ************************************************************* 

NUMBE~ OF RESPONSf.S BY ITEM N\JMBF.R lA.s. 172 1.6..a 42 2A .. 157 .2£L.. 149 zc.. 159 2D.a 153 j;.!,_ l 7 

il.a. 16 5 2..6.s. l 60 _6. .. 171 111 ... 17 l 1.li... 17 lC..a 16 .a ... _ 164 lla. lb9 B . .a. 171 

----·-·-·-· -····----· ·····-··-· ---··-·· ·- -···-······--··-·- -· .. --· ···-----·--·---------------·-------- --· ··----



·------------·-----------...... ~H NNFS Ol·A-D EP.ART MENf--OF-N A HJ RAl -- RE snuR£F.-S----·-----· 
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 406 FORMS DISTRIBUTED 

**'PARK 24 LAKf ·BEM fOJ I--····---·-··----·· WFEl<fND ··SURVEY--*h·-·-------------···-··-·---·-·-·------- ... ---------·-----·--------- 174 Returned 

1. CATFG~RV (lA}PARTTCIPATEO (lB)ADDI!fONAl llA. AGE OF VISITORS 118. AVERAGE SIZE JF PARTY 
--··-··· -· ··· .. ·-----------·--··-···-----· - ·· · ----··F-AC-l L-H I ~S NEE OED·--·-------

SWI~~ING 64r, 6~ 

Bn~TI~G 36~ l~ 
-------- FISHt:\JG -·· -3ol:---------2% 

c AN '.J E r N G 5 % n: ,.ti 
WATE~-SKIING 3~ tr. 

----CA'-1P Jl\JG ·- --------------·8H·--------· --6i-
P IC<N ICK ING 32% % 
Ht< ING 51% 4% 
OUT DJ :JR· G/t. tJ. E $----·-----·---·-- · ··-2 R ~------·· --------- -3 ~ 
BT:YCL ING 13% 5~ 

NA EIRE PIH1G S 
-----ORGA 1HZED ACT 

2P% 1: 
.. -· ·-------·-·--·-· f::. %--- .. ·-·-·-·-···-·-·--· ·- .. --~------ . 

2. RANKI~G (MOST TMPORTANT ASPF.CI OF THIS PARK?) 

12 OR UNDFR 29~ 

13 THRU lR 15% 
1-9 THRU--44--- --·---37~--
45 THRU 64 18% 
65 OR OLDER 1% 

12. NOT COMPUTEO 
(TOTAL OISTRIBUTIUN) 

--------1-3-..--1 U----M INN-- v I .s r .. rn RS---< .5.0 .. MT -RAO!.US) ·* 
45% ALL OT~FR MINN VISITORS 
44% OUT OF STATE VISITnRS 

3 .. 9 

----· ·····-··- . ·- . --··--· ···--···----·---·-·--------·-·--- ----
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTTON) 

----······- · ·-·· --·--------1 S l'.-·-·2ND·- -3PG--·-4 TH-·--5TH------- --- ·13!!:-IllINOlS-y···--lNO-lA-NA----3%~-lC.H-I-GA ........ ________ _ 
MrOER~ FACTLITIFS 32i 36~ 14% Q% 10~ 15~; DAKOTAS 4% NEBK.ASKA 
PRI~~T(Vf FACILIJIFS 3i 13% 19% 24Z 40~ 6% WISCONSIN 31% CANADA 

---·--·-··-·NAT JR t\L BE AU TY········-·----·····-·--·-- 6{) % --33 ~ ---- 8 % - -·- -%-- ---- ?.; ·---------------1 5 %--·--- JD ~i A -- ... ·-·- ·-·---·---··--·-··.:._- - 1-l...:;.._.A.Ll..-DT.J:!E...R_ __________ _ 

HlSTJRlCAL SITES % 6% 34% 47% 13% 
CLJSE TO HnME 5% 13% 25~ 19% 37% (SPECIAL CATEGORY) 

··· ·--TOTALS--···-100%--100%-100% · 99%· 100~--------------·---·--------- 23%- S EV f.:N C fJUN TY-·-· METRO --ARE-A--------·-·---------------~-----

3. '. OVERCR'.JWDffl? YES 23% NO 77% ************************************************************** 
.. -·----------- ---- ---·· -----····--------·-····-·--·-----·------ •------·----- · ·· - · · ···· -- - ·· CAMP ER--S ECT I ON-------·-·------------------------· ----

4. AVE~AGE HOURS IN THF PARK ? 6. 0 *· l. FACILITIES USED 
* TENT 22~ 

--51\. --010 YOU ·VI ST T PPEVIOUSL Y THT--S YFAR--? ···-YES----29%---NO----H~-----·--------~'------·--TENT--TRA ILER··-·-·· ------35%--------·-------------
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 48% NO 52% * TR~VFL TRAILER 29% 

* PTCKUP CAMPER 9 C1 

'" MINIBUS 3~ 

--- 6. ····RE~ T t\IG ACCOMOOAT IONS OUTSIDE-· THE--PARK------Y ES ·--···--:3% ·--NO----C7%--------- *··----··-··--- MOT OH HOME--· . ·----·· 3% ··-- .. 0 THE R ·-···-· --2-% ---- ----------··-· 

* 7A. DID GAS SITUATION AFF~CT YOUR PLANS YES 10% NO 90% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES 
-·- 78-.----.JF ·-YES 01 D - vnu. STAY ClrJ SER TQ .. H( ME--·-·-------Yf.S---100!!:--ND----·-·-~ ----·-- *-··--------------- --- ----·----Y.ES ... 35%. ... _________ NQ-65..%-·-----···--·--------· 

7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TI~E AT l LOC? YES 75% NO 25: * 
* 3. AVFRAGE NU~BER OF NIGHTS SPFNT IN THIS PAkK ? 4 .. 3'3 

·----8.----·TS --THIS PARK Yf"lUR MDST l'°'PfHnANT--DESTINATION ?--YF.S----59%--N0--41%- *-
* 9. & 10. NOT Cr.MPUlED ************************************************************* 

- ----·--· -- --- --·-----· --· '-·· --·--·-·- -·--- -~--------- -· ---------·- ----------- ---------· ·------..-

NlJMB ER '.1 i: RESPONSES BY ITE~ NUMB fR .la.. 163 lU... 37 2ih 154 2f.& 148 Zf;A 160 ZDA 150 2E.a 152 J .... _ 167 :1.t._ 35 

~ ... 163 211... 16 l _fl..&. 172 1A ... 174 1£2... lB lC.A. 18 aa._ 165 ll.a. 171 B.s. 172 



.... ,: 

• 

• 

• 

** PARK 29 LAKE SHETEK 

MIN~ESOTA OEPA~TMf~T OF NATURAL RESOURCES 
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 

WEEKDAY SURVEY **~ 

gq FO~MS DISTRIRUTEQ 

47 Returned 
·---- _l •..... CAT ~GDB_Y ____________ UA >.PARU_C l. PAT_e;Q __ ( 1 R l ADDJT I DNAL -····-·-·-·---------·-··-·--J,_l_A .• _AGE .. 0 LY.l.S IT.0.~.L ..... -·--· ______ UB • ... A.VERA.GE. SI l E ... !J~--~Af.l..Y. __ . __ _ 

FACILITIES NEEDED 
SWIMMING 73~ 6% 12 OR UNDER 28~ 3.9 

___ ·---·- BO AT I NG ___ ··-------- 89.-'. _______________ 3.% ____________ . _______ 13 .... JHP. U .18 . ____ l S't _______________ _ 
FISHING 44~ 3Y. 19 THRU 44 38% 
CANOEING 2~ i 45 THRU 64 17~ 

------··-·- WATER-SKUNG __________ ll'L ____ ··----·-··3% _______ ·--·--------·--·--·-----····65 ... 0R OLDf.R ______ . 6'f -·--··---·---------·--·---·-··-·--·-----··---
CAMPING 75r 5' 
DICKNICKING 24% 3% 12. NOT COMPUTED 

---··-·-·--- . H I I< I~ G . ·- _____ .... Ho/. ---3.X . -·- ____ J Tf; TA L __ QJ S TIU OUUO Nl_···---·--·-·---· 
OuTCQOR GAMES 28f. 3% 13. 42~ MINN VISITORS (50 MJ. RADIUS)* 
BICYCLING 17% 3i 26' ALL OTHER ~INN VISITORS 

-··------_NA TUP E PP.OGS.. __ 29~-----·-·-------~ -----·- .... 3 5 % .. -·--OUT 0 F _s TA H v Is ITr ~ s .. ·-. ---··---·· -··-·-----·--'---· --------
ORGANIZED ACT 8% 1% 

(OUT-CF-STATE DISTRI~UTION) 
____ 2 •. __ . Rt...~!K I NG .. (MOSLlM.P.QR_U.N.LASP.E.C_LO.E __ nu.L.eA.B.K.?L -- ··-··-·- .. ----·-··· -·-··----·----···--·--- ---··- ---------

lST 2ND 3RD 4TH 5TH ~ ILLINOIS, lNDIAf,A ~ ~HCHIGAN 
MODERN FACILITIES 391 36% 141 2% 11% 20% DAKGTAS 29i NEBRASKA 

--------·PR I MATI VE .FAG IL lT.l.E.S _______ 9';f! ____ .J_;_J. 4.'.L-3.3 ~--U.L __ ··-------------------·--- ... ~-- WI SCGNS IN ....... -·-····· --·-···---··-- . "- CA ~ADA NATURAL tH:AUTY 37% 31% 21% 11'-' % 48'r. IOWA 3'1' -ALL OTH{R ___________ _ 
HIST!.lRICAL SITES ~ 7%. 42'1. 28~ 24~ 

·-------· .. CL 0 S E .... TO .. H 0!-1 c ...... : ... ···--·-·---·---15 ~ ···-· l 9~ ___ 10 t. .... 26 ":.-... 2 9 ~--·· ---···-·-·--·-· .JSPEC IAL_ C.ATEGDP.YL _______________ ·--·-··- ··--
TOTALS 100~ iooi 100~ lOC~ 10~~ 9% SEVEN COUNTY.METRO AREA 

___ .. 3 .• _ OVER CPO\.J DLD? .. ·-·-··-·--··-··--YES. _ -·-···y,___NO .. .1 O_O ~·----·-·-·· ··----·--- ·---------··---'!:.~-~-~~-*:*.**.*.! .. ~~·**** *** "'** ********,..>l<*****************.*_~*~~~~.it:~'lt-•* .. __ _ * ~AMPER SECTION 
4. AVERAGE HGURS IN THE PARK ? 2.1 * 1. FACILITIES USED 

·-·- -··-·. -·-···· . ·-·· ····-----··· ··--· .. --······-··· -. -----·-----------·----------- * . T.E Nt. -·- ·- ------·-···~---·---·-2 3.~ ---··-·--- __ · -------· 
SA. DID YOU VISIT PREVIOUSLY THIS YEAR 1 YES 49S NO 511 * TENT TRAILEP 31~ 

IN THE LAST 5 YEARS ? YES 67~ NO 33% * TRAVEL TRAILER 30T. 
·----·--·····--·- -· ··-- . -- - -··- ····-·----·-- -·---···---·:- ·- ·--····.· -··--····-···-·---·-----·- ... . -··-·---·--*---·.,-·--·-·--.PI CK up c A t-1 p ER. --·- -----····-·-l 6 ';f, . --- ·- : .... M.l NI B u.s __ -- -~ --··---··----

6. RENTING 4CCO~ODATIONS OUTSIDE THE PARK YES ~ ~O 10~% * MOTOR HOME i OTHER 2! 
• * 

----· 7A.• ...... DID._ GALS ITUAJ.LON _A ff::E..C.T.. .Y01JlLP.!..AJiS. ______ ,x_~S ......... 7.Ltil;1_ -· 9!+.,, • 2.L .. _.W_OULD.. -"._OJL_USE .. PnYAH .E~.~J.LJH ~.5-. -~ Utl.U'Ll_0_ .. !1tL~- ·---
7e. IF YES DID YOU STAY CLOSER TO HO~E YES 1Uv% NO ~ * YES 47~ NO 53~ 

• 7C. IF YES OID YOU SPEND MORE TIME AT 1 LOC? YES hiu~ NO ~ * . 
·-·--·---··-· -·- .. - ··--·· ....... -· .. ···-·· --····-···-··---·····-- ---- -··--·--·----------·-·-·---· ··--·---·--·-·-·-· ... --------·-*·---1~--·--AY !;.R.A.G_E _NUM~ ER ___ Qf=_. ~1~1-rrs .... SPEf'{T_ .I.N.. THr s .. ~ AP._l(_ __ ? ___ ~_!_u _____ _ 

a. IS THIS PARK YOUR MOST IMPORTA~T DESTINATIC~ ? YES 81~ NO l9i * • * 

• NU~BEP CF RESPO~SES BY ITEM NUMBER l8..s. 44 9 ZA... 40 Z.6.s. 39 

• 2.A.a. 45 _2 .... 44 1Aa. 44 16..s. 2 lC..a ll.s. 43 l~A. 45 

--·-- -·-····-··-···---·-··--·----··--·--------·--- ··--·------ -·-··-·· ·---- ----------·----·-· -·-·---·- ------··-- - ···---··--·---·-·-- -·- ·------- ----·----·-

• 
• 
• -- ····--------··- --·---···--------·-··----·-·---------------- ---- ··--·- --·---·------·-----·------------·-·· . -·- -· ---· .. -· --·· -·-·······-···-· ··--·----···-· -- -·- ··- -- ---· ·- -·-··-~----·--·----·-;-- ---



·---~---·--·---------·--·-MI NNESCT 1r-· DEPARTMENT·- or=---NA TIJRAl -RE SOURCES 
lq74 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 

:-**-P--A RK-·2 9 --l i\K E---SHE-lF.-K·------W EEK-ENO-&\JRVEY-U----,-----------

161 FORMS DISTRlBUTED 

68 Returned 

1. CATF.r,ORY (lA)PARTTCIPATED (lB)ADOJT!ONAL llA. AGF OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE Of PARTY 
----· ·-- .. -- -···-·-· Ac..I.LI.IJ ELNEE.ll ........... _______________ . ·- ---·-- ---------------

SW I~"II~G 67! 2' 12 OR UNDE~ zai 3.6 
BOATl~G 28% 5~ 13 THRU 18 l3T. 

____ .FJ SH 1% __ ,______ -3 .. 7.. 6_,,"---------------->2 __ JJif<..!.l_4_4_,__ __ __,42J~.---
Ci\ '1.J'."l ET NG 13~ 7% 45 THRU 64 16~ 
WATE~-SKllNG qi I 65 OR OLDER Si 

___ CA"IPl.'JG____ 66% 4'.g,__________ --------------.... -----------· 
PICK~TCKING 40i % 12. NOT COMPUTfD 
HI<I~~ 55% 3i (TOTAL DISTRIBUTION) 

___ OUT'.:J.JJR .. GAMES. ________ _30% .% 13. 35.'.!.:_..JHNN _V.. I.SI JCL8._S __ L5.0 _ t~U'!, ___ B.l\ .. O_l..U_S..._J._*'------------
B ICYCL ING 22% zi 28~ ALL OTHE~ MINN VISITORS 
NATdRE PROGS 30l % 35~: OUT OF STATE VISITOkS 

___ ORGAN ILED ... AC! _______ , 1 2 ~----·-----·--·--%. ----------------·-·-----------------------·--
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RANKING (MOST lMPORTANT ASPeCT OF THIS PARK?) 
--... -. __ .. --·-·--·· -·· _ . _ .. ---·-·- _____ l S I._...Zf\!D ____ 3 P.D __ .4.TH .. _5_T_l::l, __________ ___:__ -7% _____ 1 LL IN QI S , ___ l.ND.I.AN.A _____ _L__ M. l.CrJ l .GA 'J,_ _________ _ 

t-HlDER.!\I FACILITIES lH 35'1: 29% 14% 4% 16% DAKOTAS 3% NEBkASKA 
PRI~ATTVF FACILITIES 4i ioi 171 30~ 39i = WISCONSIN r CANADA 

___ NA r JR A L .. B.E A.U I.L _____ 5 6~-2 9 -~_ .. u .. ~ ____ 4_% _____ t. __ J2JL __ I.0.WA.___ 2..L_~kj,._Q_TH E _ _t{-'------------
H f S TJ RI CA l SITES U 6% 24~ 46~ ?3% 
CLJSE TO HOME 22% 20% 19~ 6% 35% (SPECIAL CATEGORY) 

--- --·- ____ ,, ____ __IQili.LS.. __ .lJ)_Q~-1.0Q't_LO_QL.LO_Q_L.LO .. ""-.!-.~------------R.'!:. ____ .S_f.Yrn .... Cfl~J~ TY M!;_T R Q __ /".1_8J:_A.-'-------------------

3. OVER C~ 0 \~(1 F.f'? YfS 7% NO 94i ************************************************************** 
---------* -·-·--··-------------.. - _______ q_l_iP.!;JL~.ITJJ..ON-'----------

4. AVERAGF HOURS IN THF PARK ? 1.8 * l. FACILITifS USED 
* TENT 3q% 

_5A_-0.12-.. YO_U_V.ISJ_T__~REVIOV_S_L.Y.._JHl.S._.Y.EA.!L.1._Y_ES. __ 42Z __ N0 _ _5-J3.; _________ * _____ Il;NI.J~~JlfB. _________ .. .?..?..~-
J~ THE LAST 5 YEARS ? YES 65% NO 35% * TRAVFL TRAILER 17% 

* PICKUP CA~PER 12% MI~IBUS 4i 
_ft.._ ___ R.E'JT t ''G. ACCOMODAT I ONS .. OU.t S l DE ... IHE_ P ~R.L-Y.ES .. __ 3~L .. ~.P---~.?.~-----·-*----·----- ~QTDJLHDM.~. ____ -·------------.. ------ -~ _________ Q.IH._E. R_ ·----- ___ H ________ , _________ _ 

* 7A. DID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS YES 11% NO 89% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES 
____ 76. __ lf _Y.ES .. DlD YOt; .. STAY CLOSER .TO 1-'.Cf.IL ....... _ ..... YFS . .100% .. ~D ........ '.t: ·---·--·--.. ·--·*··· ___ -·--·.. ... ..... ·-· _ Yf.S _ l+.8% Mll __ 5 2%, _____ ..... _ ... _______ . ______ ·------.. ----------

7C. IF ves 010 YOU SPEND MORE Tl~E AT i LDC? YES 68= NO 32% * * 3. AVFRAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK? 2.t2 
--8 ._ l_S .T~ ts PA R.1<, ·-YO UR ... ~O 5-Ll~ e.OR.lMJ.LD.E.s..T.1.NA..U_Q~_LY.ES __ ..2_2_~~0 __ 8.L~---____ .. -----·-·------·-----------------·-------------·-------· __ 

* 9. t 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 

NUMBER JF RESPONSES BY ITEM NU~BER lA.1. 66 lB.1. 12 2A.a 59 2f.a 57 Z.C.a 60 2.D.. 57 .ZE.a 58 

-----------------·------------------.. ---- ·-----------·----------
2A..L 68 5..a.a. 't4 -6.a. 66 lA.a. 68 lli.a 5 1c .. 5 a ... _ 66 u... 65 u .... 67 



I 
---------···· ----·-·~-·- .... -- - -··-··----····---· ---------- .. ---~- - ·~ -- . -· ----- ------~--~--------~ t-N~Jt: s·o T A---bE: p ART.ME Nr.···o F···-NA TUR A.l.. RE s C'U R c Es .. . 

1974 STAT~ PAPK SURVfY JULY-AUGUST 14Q FORMS OJSTRJPUT~O 

1. CA TE GORY (lA)PARTICIPATED (lB)ADDITIONAL llA. AGE OF VISITORS 118. AVERAG~ SIZE OF PAPTY 
--------------FAc··1rrrt £-·s .. -·NEtm:-o-·------ ·---------·------·--- ··· -· ··· --- -·· --·-.. -- ·----· ·· · · ---- - ·---·-- ---· ·-- ·-----·-----·------

sw 1 MM I NG 84% 4~ 12 OR UNbER 32~ 4.5 
BOATI~G 44% 6% 13 THRU 18 191 -----n s H H>IG 40% ---- ·5 %-·-··------·-------pi- f HRo-··4·4----36~----·--------:-- ---·--·-----·- ·-. ·--··-·--·--·· ---------------
CANOE I NG 19% 5% 45 THRU 64 9! 
l.JATEC~-SKIING l't'Y. 3% 65 OR OLDER 2~: 

-----····-CM·'. PI 'JG -·--------------74"f. ________________ ..... 5 i; ·--------··----- ··---·--------·------- ---- --· - - ·------------ -·------------ ------·-····-----·---·--· 

PICKNICKING. 41~ 2~ 12. NOT COMPUTED 
HIKING 58~ 3t (TOTAL DISTRIBUTION) 

----OUTGOoin;AMES-____ __,32·% ·2 %---- 3:--·-- -!r,·-·---M t NN vrs-r TORT T?(f M y-;-~"RADTUsr·--

BICYCLING 18i 7£ 89~ All OTHER MINN VISITORS 
NATURE PkOGS 7i ltli 12% OUT OF STATE VISITORS 

---OR-GANilrn-AtT f'.P,,---------orz-~---- --·-------- - .. --··--·---·----------

(OUT-OF-ST~TE DISTRI~UTION) 
2. RANKING (MOST IMPORTANT ASPECT OF THIS PARK?) 

--·--·-----·---··----------- ·rs·r-2·N-c5-3-f{O~T}f-·-5 tH ---44~----·r l [l NO"! s·;·--pmn N.C ------~--r-1 lCH rc;J;N _________ _ 

~ MODERN FACILITIES 32% 34~ 15' 14~ 6% 17~ DAKOTAS 14~ NEBRASKA 
~ WISCONSIN i CANADA PPI~ATIV~ FACILITIES 2! _151 30i 25~ 21~ 

----,r:.rnuR AL -i:ffAD TY ______ 50 ?~·-32;---1n··--· "4 %---" 3"% ______ _ 25%·-·- rcwA· ---------------------·l!---All--OTHE 
~ HISTOPICAL SITES ~ 5i 24% 44~ 27~ 

• 
• 

• 

• 

• 

CLOSE TO HOME 15! 15% 22' 13~ 37i (SPECIAL CATEGORY) 
---------·-- --·----------rn .. rn-s---99t-10orToo~·-icc:'.cfi.;·0% 2 9 .% ___ $EV Ef\i CGTJf\-TY---Ht T ~o --A~ EA----------··---·--~ 

**********************************~**************************~ ---------* ------------ ----- ---- o ti. PER-· s t:c trnN ___ ---------··----·-·-··- --------- ·----. 
4. AVERAGE H00RS I~ THE PARK ? 2.6 * l. FACILITIES USED 

* TENT 25% 
---·5A~- ·0·10-vo·trVBTf·--P·R-EVfcitJsl:Y;·-=rH·r s··-yaR·-1-·vES---·3-9¥,--~~o··--6-f'.f-·--.-----*-·----- --TENT--TRAI lER·-·----------·· ·- ···-- -44 'f. ---- -------· 

IN THE LAST 5 YEARS 1 YES 62% NO 38% * TRAVEL· TRAILER 20~ 
* PICKUP CA~PER 9~ MINIBUS 7~ 

---6-:----P~tt.ft" t NG.A"C°COMTSOAYtoi~T-tiT.iTITDE-~--T-H E. PARK __ . -YES-5~-rio·-··c/s'f _______ ¥-----·MOTOR HGM E ··-·-- - ·-- -------·- ·- . -"%. ---·-- diH ER --- - ------~-----------

7A. CID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLA~S YES 1% NO. 99' * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN lC ~ILES 
---7-6. ···f;:·--vEs-·o rn ·YOU s TAY---t°LO s·E_q:-·rn-·;..:ro~-E- ··----- -·--YE5 ________ % ... i\ 0 · 10·0~-·-------*--------- -- ·---- ----- - -- -··-- . -- . YE s 3 2~ No 68% ---- ---- -·---------

7C. !F YES DID YOU SPENO MORE TIME AT l LDC? YE~ 55~ ~O 45~ * 
* 3. AVERAGE NUMRER OF NIGHTS SPENT IN THIS P~RK ? 3.46 

---·-lf~--- ·· rs-rHis-··Pi..?.TCViYuR M·a·s r--· i F1roR:'tM-irofsrff\.r~-;nc~--y-v-rs-··-:--;z,~--·"Na--;r;;-t·--*-·--------------·- --- ----·--·· ----· ·----------- ·---···-· ··--·---·-------·------ ------ -- ------------- ···------------

__ ? .!. .. .f. .. )9.~-----~QL~_g -~ P _l:J !_~ Q-·-·---·-- -------------·-·---- ---

NU MB Eq OF RESPONSES BY ITEM NUMBER lA..a. 106 

.2A ... 103 _.Q..._ 106 

* 
*********~********~***********~****************************•* 

.Z.B ... 100 z.c... 102 .Z.D... 100 Zf ... 102 J ... _ 102 .!1.a._ 27 

IA.1. 104 1.!l.a 2 - 11:...a 2 .a ... _ 96 11 ... 103 B .... lv2 

I 

I 

~~'::"fU\ f7\1 '-------.-1 
I 

,,.-----i---t-"-- ---·--··--· ___ t 

j J 



----·-----········· .. ··-·----·--------.. --·---------- , ____ .,_., ___ MI NNFSOT A DFPflRTM!:NT· nF··NATURAL RF.snur~CES- __ .............. -. - ............. ---·-----------· ...................... _ ....... ____ ,,_._ .............. ---·--·---
1974 'STATE PARK SURVEY JULY-AUGUSf 224 FORMS DISTRIBUTED 

,..,.. .. PARK 3') MCCARTHY-·£ EACH-.--------- WF-Ei<ENO-.. SURVEV---***-·-------;---------- ..... ·------------·--------·- .. 158 Returned 

l. CATEG~~y (lA)PARTICTPATED (lB>ADDI]TnNAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVEPAGE SIZE JF PARTY 
·----- ·· ···-~----·----------·-·-·-. -----~U-l-1-T-1 F-S .. N-~.E.DEf)___- ··-··- ·-· .. -----·- ----------·-------------·--·-

. SWl~~l~G 91% 4~ 12 OR UNOER 33% 4.3 
RnHI~G 10% ~ 13 TllRU lB 20!!: 

--·F fSHPH~...... ------24~ It%--- 19 .. .T.HR.U.--44------.36~~---- ... 
C A~ 'l E I N G l 7. % 2 l l"ti 4 5 T HR U 6 4 l 1 'I: 
W~TE~-SKTTN~ 151 ~ 65 DR OLDER 11 

-----CA"IP l\IG ------------·--·-46%------ 59.:. . . ------- .... ____ .. 
PIC~~ICKING 58% 1% 12. NOT COMPUTED 
Hl<Ill.JG 41% n (TOTAL DISTRIBUTION) 

---OUT J n~1R GAMF S----------.3..2%..---------3'.?-------------l.3..,..__.2%.--1'UNN .. VI SI.TORS .. t 5 O. ... .Ml~.-..R.AD...1 ..... 1 J..A.S.L-> -"-*----------.. -----
8 l: YC LI NG 12% 4% 91% ALL OTHER MINN VISITORS 
NATURE PROGS 5% 5i 6~ OUT OF STATE VISITORS 

-·---- OP;;A~ I ZED ACT ...... ------·------·-··~·---- .. ·--------·-...... 32;------- - .. -............... .. .. ------ ................ ---------------------.. ·--------
{OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RANKING (MOST IMPnRTANT ASPECT OF THTS PARK?) 
----- .-............. _ ..... --·-·-----·--- ------1 S-T----2N0 ....... 3RO ..... 4 TH.--5.TH. ... _ . .%.-.. 1 LL IMO JS ._._..I.NOIANA _____ L.....MJ..CHl.GA.~I 

MODER~ FACILITIES 27% 3l'r. 24% 7% R% 5;g DAKOTAS . H NEtiRASKA .. 
PRI~ATIVE FACILITIES 5% 18% 20% 33% 23% 27~ WISCONSIN % CANADA 

____ ._NAT dR Al - Bf AU TY--- .......... - . -------- t+ 8 '.t .... -2 3 ~ . .... 2 7 % ...... 1.%.- ... .... % ____ ... _______________ .. _____ - ...... ..% .. -_JO t.J A . ..... . .. -----·--- ... ---- ______ 6_5.%..._ALL...DJ..H.E R __ , _______ ........... ·- __ _ 

HISTORICAL SITES % 7% lBi 37% 38~ 
CLOSE TO HOME 201 21% 16% 16% 30= (SPECIAL CATEGORY) 

_ .. __ .................... -- .. ·---- ........... TOTAL.S-----100%--100%-.1.00%. .... 100.% .. --9~---· ---------17% .... SEVEN COUNIY_METR0
1
AREA .. ______________________ _ 

3. OVE~CROWOED? YES 22% NO 79% **********************************.*************************** 
--- .. ·- ......... . .. .................. ___ ................ __________ ... - ...... --.... -. -·-.. -·-.. ------·--· -----·----.. *------ CAMP ER-.SEC T .I ON _________ ---------------- -------·-------... _____ _ 

4. AVF.RAGE HOURS IN THf PARK ? 4.7 * 1. F/\CILITifS USED 
* TE~T 37% 

-- 5A.- DD. V-1U. Vt s TT P~EV 1nust v -TH Is --YEAR--.1-;---VE-S- ... --59~ ... NO--Alr. __ .. --·--·---->:.~. TENT.TRAILER---------------- 27~L---·-------------.. --------·-:.._ _______ _ 
IN fHE LAST 5 YEARS? YES 75~ NO 251 * TRAVfl TRAJLER 15% 

* PICKUP CAMPER zor. 
--6 ... RE'HING AccmmcATIONS-{"llJTSIDE-THF: ... PARK .... YES- -10%--Nf) ... qo~ ..... - ......... --*-·----.. ·-·· MOTOR .. HOME ......... .. - % 

MINIBUS 
. OTHER 

* 7A. DID GAS SITUATION AFFErT YOUR PLANS YFS si NO 95~ * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN lU MILES 
·- 7B.-.TF .. y ES . or D ... YOU -ST AY---CLO SER-T 0 .HC.ME-.------·---Y-E..S---7 4~---.NO .. - 2-0~---·-" *--.. --·---- ·----------·--·-- ...... --... YE s ... _2n; __ _; _____ ,N(LJ.B.% ____________ ....... ______ ,., ____ _ 

7C. IF YES DID vn·u SPEND MORE TI ME AT l LDC? YES 60% NO 4U * 
* 3. AVERAGE NUMRER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 

- ... S. ... --.. rs THIS- PARK-YOUR MOS'f. TMPORTANT--OES-T-INATION ... 1 ... YES ...... 7.9%.N0 .. --21%- * ......... -......... ______ ..... ----· _,, ________ _,_,_..... .. ................................. ____ _ 
9. & 10. NOT COMPUTE() 

NUMBER OF RESPONSES BY ITfM NIJMRER .lA.a. 155 lU.... 3 2 28& 142 

iAa. 155 5..l1a. 153 

* ************************************************************* 

.2B.a. 139 .z.c.. 146 Z.D .. 141 ZE ... 144 .:J.a._ 152 

1~... 156 lti.a. 8 1c. .... 9 ll .. 147 l.l.a. 149 



I 

** PARK 31 MAPLEWOOD 

MINNtSOTA OlPART~ENT OF NATURAL RESOURCES 
1974 STAlc PARK SURVEY JULY-AUGUST 

WEEKDAY SURVEY *** 
95 FORMS OISTRIPUTED 

54 Returned 
_, ___ J.. C_AJ .E GQ.~'{_ ______ D_UP A.13.IJ.~JJ:~.AHD_( l B_) ADD IT I ON A. !,. _________________ U A.!. .... A~~ _9.f. .. JO ~.UQ_R_S ______ lJ B_._ A_V ERA GE SI Z ~----0£. _P.~~_:r_y ___ _ 

FACILITIES NEEDED 
SWIMMING . 5C~ 19% 12 OR UNDER 17% 4.0 

-·--·· _ BOATING .... __________ Jl'1'. ________ 4_1:_______ l3 ... JtlRJLJ8 __ lt3.~------
FISrl~G 33~ 21. 19 THRU 44 42~ 
CANOEING 7% / 2% 45 THRU 64 16% 

_________ WATER-.S~ll~G_ ___________ lt'l' ______________ 4,% _______________ _:_ ________ 95 .... Q~_OL.OER _______ H ________________ __ 
CAMPING 49~ 4% 

I PICKNICKING 61~ 3~ 12. NOl COMPUTE 0 
_______ HI t<,ING ·--------~ _3_9't: ~%.. ------

OUT COO~ GAMES 20~ 31 
(TOTAL DISTRIBUTION) 
MINN. vlsncR."5"("5-(j"ML RADIUS)* 30% 13. 

BifYCLING 3% % ALL OTHER ~INN.VISITORS 
-·------ .... ~AT URE PR OG S ... ? ~------.. ____ 13 ~-- _______ _ OUT .. OF STATE ... YISITORS 

ORGANIZED ACT % 8~ 

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
_______ 2.'!..._ ___ R_~ N KJ NG ... J M o_s LUH:ORI.A~I~.~ f.J~.L .. OF TH 1LeAB.K1_L. ________________ ,, ___________ ,,_ -· -.......... ----- .. ------··-·--------------·-· ..... . 

lST 2ND 3RD 4TH 5TH ILLINOIS, INDIANA ! MICHIGAN 
0 MODER~ FACILITIES 2% 20% 23% 19~ 36% 

------------- ..... PR IMA TIVE F.AC ILJUe_s __ · _H'f ____ 25~ ___ 2_6~ - .. 25_% ________ % ________ , __ 

22~ 
sui DAKOTAS 47. NEBRASKA 

• 

• 
~ 

• 
• 
• 
• . 
• 
• 

~ WISCONSIN· T CANADA 
NATURAL BEAUTY 74i 201 7~ 1 % -·---·-ioi-- ICWA -·-·-·--·-·--------·-----14,--.--A.Ll cTHE'R·---------
HISTORICAL SITES % 11~ 17% 4G% 32~ 

____ ... C l,.Q SE __ TQ .. HO~H2 ... _ .. .l l ~-----l.5 ~--· .. 2 7_2' ___ l_6 'f. ___ ~ 2 L---·--·-----·----------------·. {SP EC I AL __ CA TE GQ_R Y _). ·------·-·-----.. ·-·--·--
TOTALS 1001 100% 100~ 10C1 1~~% 25% SEVEN COUNTY ~ETRO AREA 

~" . OVE RC ~ow DE:D? ..... ,.,_, _____ '(_E .. S --- - __ 3 0 .. _ .. NQ ........ 98~. **************************II<*************************"'********* -·---··-··-···----··-·-·-- . -----------*--·--· .. -- . -- ·--·- ·-·· . . .CAMPER SEC Ti ON - -·- .. --···-·· ·---··----·----- -·------·---

4. AVERAGE HOURS IN THE PARK ?. 9.2 * l. FACILITIES USED 
--------·---·-- .......... -·--· ....... --·-------·-----·---·-···-- --------------------·-·--· -----------------·----------~-------TENT___ .............. ·--------·- .. 53~ 

SA. DID YOU VISIT PREVIOUSLY THIS YEAR ? YES 40% NO 6Ci * TENT TRAILER 
IN TH~ LAST 5 YEARS ? YES 60% NO 40~ * TRAVEL TRAILER 

_________ --·---·-·. ----· --·· __ .. _ . __ .... ____ -----· .......... __ ··-------- --------------- ......... ____ ... . _ ................. _____________ .. "'.' __ .. ____ ,_PICKUP . CA MP ER 
6 • RENTING ACCO~UOATIONS OUTSID~ THE PARK YES 17% ~O 84% * MOTOR HOME 

* 

.l3't __ 
'l 

MIN I BUS ____ ---~--------
OTHER % 

__ .. .J..A •. or O_ G~S.. s IT.UAT 10~. AffECT .. Y.O!JJL.eLA..f\lS ________ '(_!;_S _____ l2 '.:t .. N0 ....... 9-\J_± _____ * ____ 0_J{QUJ...D YQlU,JSL.eB !~A.It: F_AC:.l_LJ.TJ E$ ~n TH l_N __ io_~J.U_S ____ _ 
78 .. IF YES DID YOU STAY CLOSER TO HGME YES l0C% ~O ~ * YES 34i NO 661 . 
7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT l LOC? YES 81% NO 19~ * 

.. __ . ·- . __ .. .... ......... __ ·-----------·-----------------------------· ....... ___________ l(<,. __ 3. ___ ff..V E~A.G.E .. NUMB ER .. 0.1: .. N. I.G.H.T.S .... SP.EN.T .. _J_N __ JHI .. S._J~_~RJL.7 ___ ?_._2_8 __ 
8 • IS THIS PARK YOUR MOST IMPORTANT OESTINATT0N ? YES 55~ NO 45% * 

* __ q •.. &. .. lQ. ,. __ _llu.T ... C OMPJJT ED .... ____________________________ _ 

NU~eER OF RESPO~SES BY ITEM NUM8ER lA.a. 46 lB.a. 16 Z.A.a. 48 2ll... 49 2.C.£ 52 .ZD.1. 48 Zf... 50 ~ ... - 53 !t.a._ 25 

.2A.L 49 2.!l... 5 2 _2.t. 49 18..a. 51 lf ... 5 lt ... 5 .e ... _ 45 ll.a. 52 D ..... 51 



---·- --- - ·· · --·- - ---· ··· ---·----- · -- ------··--- · · ·· -- -·--··-·- --··- - --- MI NNE SOT /I. 0 EP ART ~r NT-· OF--· NA TUR AL·· RE Sil UR C E·S---··-··-·- ·---'·--------------·----··-·-----·-----­
l 974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 233 FORMS DISTRIBUTED 

-**-P.ARK-~3-l ~ MAPh-EW0001------- WEE-l<Eflf{>.-SURVFY--*-*--------------- 116 Returned 

1. CATEGORY (lA)PARTICTPATF.O (lB)AOOJTIGNAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE QF PARTY 
---··--·--··· -·- -· - ··--·-------f-AC!.L.l.I.l ES .. -N-f;£.D£0__._______ ··-·-- ------·-···--·-----·--·---·---------·------------

SW I~~I~G 61% 15% 12 OR UNDER 27% 3.8 
RnATTNG 20~ ei 13 THRU 18 13% 

____ . .FJSHI%. ---3..9.- <r .l2..._Jl::l1:UL~t!+ ___ ...!f3_~---------------------
C!\\JJE I"JG 121i n 1,5 THRU 64 14% 
WATE~-SKJING 4% 3~ 65 OR OLDER 5% 

___ CJ\._,P l"'IG. _ ·--·- ____ 54•r.._ _________ , ___ 9t. -·-·----···-- -·-----·------------·----
P I::K"IICKING 46'.!i 4% 12. NOT COMPUTED 
Hl<f"IG 41% 5% (TOTAL DISTRIRUTION) 

___ OUTDJ'.J R. GA~E.S.._. ______ 2.3 % .. _____ , ____ _3_~ •• ,,_ _________ _u._ __ ~2.% __ ~U ~N._. VJ .. S T.I08 .. S_ .. J. 50 .. t1l .• __ .R._~..QJJlSJ * 
BICYCLING si 3~ 27: ALL OT~F~ MINN VISITORS 
NATJRE PROGS 13~ 8% 31% OUT OF STATE VfSITORS 

___ QR.GA\11.l.EO_ AC.T___ _ .... 1 ~:....-·--·---·-----·--5%_ ____________ _ --------- ---·----·--·· 
COUT-OF-STATE OISTRIBUT!ON) 

2. RA~KI\IG (MOST TMPORTANT ASPECT OF THTS PARK?) 
---··--····-·· _ ··-·----··- --·------- S.J_2NQ __ 3.RD ___ 4 . .I..tl~.5.I • ._ _____________ ..3%_J.LLJ NOJ S1_LND.I.AN.A _____ !~ _ _M_l_Cti l_ GA'J ____ _ 

MODE~~ FACILITIES 0% 21% 21i 12% 27% 73% OAKOTAS 9= NEBRASKA 
PRJ~~TtVE FACILITIES 5% 20~ 27.% ~8% 26~ % WISCONSIN 6% CANADA 

---··-NA r ~JR:\ L .. 8 FA I J TY-------------·--h 9 ~·- -19 %._._.u L-···· .2 % --·- 1 : ___ 5.L __ ro.w A.·----------·-------·----?-L_ALL_m.H.E.R. 
HIST1RICAL SITES ~ 13% 27i 37% 21% 
CLOSE TO HO~E 17~ 27% 14% 21% 26% (SPECIAL CATEGORY) 

______ . __ .JQJALS__.l_O.O.L.1..0..0.% 1 co% 1 0.0.%.J.OO r. _____ . .16%..._.S.E'lEN ___ C OJJN..TL-1'1.EI.8.D_AU_A _______________ ·----

3. OVERCROWDED? YES 5% NO 96% ************************************************************** 
. -··-·--· ....... -· -·· ------·-··------------------·------*~----· .. --·- ···-------··- ·-·-- .. CA M.e.EJLS.EC.T IO"L_ 

4. AVERAr,E HOURS JN THE PARK ? 2.6 * l. FACILITIES USED 
* TENT 42~ 

_ -5~.tl-D.U __ yC)_U. __ v LS J LE~ Ev t nus. t.'C Tl::l r .. LYE AfLl_.YJ;_s ___ .41.LWJ_.~_~J'. __ 
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 53% NO 47% 

* TENT TRAILFR 3_P.% ____ _ _____ * ___ TR .. AVEL·--TRAiiER 9% -----

* PICKUP CAMPER 10% MINlB0S 1% 
_6 .... _.:.RE.'H. [ ~G •.. A.C en MO c A. T lQN $ ___ OU.Ts l. D. E ___ If4L P..ARIL_._y E S,. _____ 9_LlL0.._2.l_L_ __ ~-··---- M 0 ID.fLttO.MJ; _____ , ________ ---~·-·--·---OTrH=. L_:.._·--~-·----··-----

* 7A. DI~ GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS YES 8% NO 92r. * 2. WOULO YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 ~ILES 
_I.a,. __ l.F. . .Y.ES . .,.DID .. YOU. __ ST.AY._.CLOSE.R...JQ_HQMf. ______ Y.ES-1.Q.Q_~ _ _N.Q __ _z ____ *_' _______________ . __ Yf_S_._~]~--------NQ __ ~8.:{ ______ ·-···-····--·----------------· 

7C. IF YES om YOU SPENn MORE TIME AT 1 LDC? YES 75% NO ?5% * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? l.70 

_ _a._l S ... TH I S . PARK . YO UR. MD S L1 M.eORI.AN.L.O.f.S_IUJA llON. _ _? ___ Y.ES__.1_6.t. .. _N0_.2!t.%_~----------·· -·----- -·---·-···------· -------·----··----··-·--··--· ··------·-----· ----· ----

* 9. & 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 

~UMBER OF RESPONSES SY ITEM NUMBER lll.t. 99 ia... 39 2/J.a. 94 .2.B.a 9 8 2.c .. 106 ZD.a 95 !!:.:._ 52 

·---------------------·------·-------
5.A .. 110 5.12.. l 03 _ti.a. 112 lA.a. 113 l.B.r. 6 lC.& 6 .a .. _ 111 lla. 110 .ll.a. 114 



• 

• 

• 
0 

~---------·--·-- "Mi-~.J~J~·s·or A·-bE: Pt-RT ~ENT -OF NATURAL .. R f:SbURCES ----·-··· - ··--· 
1974 STATt PARK SURVEY JULY-AUGUST 72 FOR~S DlST~IRUTEQ 

' 
·~·*-fliFfK32-M I LL CC~i<AIRTo---w-rr1<"0Ay----slJRV-e-'? ___ *·*r-----·· -~-----------------··------------- --·-- ----- 45 Returned 

1. CATEGORY (lA)PARTICIPATED (lB)ADDITIONAL llA. AGE OF VISITORS llR. AVEPAGE SIZE OF PAPTY ·--------·-- ·- -·-. - ···--·-------- --------·----F·i\"CfL f tTEs··1~ tt:•ot-o--·--------------- --··-···-··-----·-- ·---·-·---- -----·-·-·--·-- - - ··--- ··-··--·- - -·-- ·-·-· ... -------·----·-----
SWI~MING 481 10% 12 OR UNDER 29~ 4.1 
ROATING 10~ % 13 THPU 18 lBT 

---·---FISt=:I~s····----------------2-sev ______ ---------9·:v,---------·------T9 ___ tHr<U 44 _____ ·39;:·------- ... -·--·- ··----··---· - ··--·---· ·-··--------·---

CANCE ING 252 3% 45 THRU 64 ll~ 
WATER-SKIING ~ % 65 OR OLDER 4~ ---- c AM p 1 NG -- 71 'f:-- %-----------------. ·---···-·-··--·-·· .. --------· -· ------·· -------···--··------··--- --·--
Pl CK NICK ING 54~ ~ 12. NOT COMPUTED 
HIK If\;G 56% 5% <TOTAL uJSTRIBUTION) 

---·-oliTOOOR--GAM_E_S ______ i5~------- 4% 13-.-n~---·-·t·fI ~~f'.i \i I srrnp:·s-·T515 Mr .--·:1fAOTUST* 
BICYCLI~G l6i Z 65% ALL OTHER MINN VISITORS 

141 % 17~ CUT OF STATE VTSITOP.S 
-10~ ... ----·-----·---------·-------- ----

• (OUT-OF-STATE DISTRI~UTIONl 
2. RANKl~G (MOST IMPORTANT ASPECT OF THIS PARK?) 

-------·--·-· ···· --·· -- -----·- --·-·-------------1 ·s r--·-2"No--3·1r15--4yw--5-,= H ----·-·-1 <J"~-·- - rn I r-.io· t s·;··-·-1 No I AlJ A-·--·--· ---·---.,----r.rrc H rGur·-------
Gt ~ODERN FACILITIES 36~ 22i 16% 17% 7% 217. DAKOTAS ! NEBRASKA 

PRI~ATIVE FACILITIES 4% 91 13i 15% 58% % WISCONSIN i CANADA 
---·--~~-AT llR AL. 5 EA 0 Ty-····------4 9?.! ·-n,~---·"6·~-·---6·<r---· ·····~----·--------------3 %-··- I 0',.J A --- ... ----·---·----- -···- ---·--·----7 'l-A l l. 0 THER-·---·------· 

8 HISTORICAL SlTES 5~ 18%. 56% 2l.-'f 4% 
CLOSE TO HOME 7'1. 13% lO!f 42~ 31% (SPECIAL CATEGORY) 

----- ··-- ... ······-·-·--·- ---- TOTALS li'.f0%-cfi:ff-E>"0~-foc~--ru·I,; %-----·· 4·3r,---s-EVEN U.fONT'i-r·fftRcf-.~REA··------ ------· ·----· 

• ************************************************************** ---- *-- -·---·-·-----·--··---·· ·--·· ·-· ·--· ·--·-·-·c1. MPER SEC r ION ·----·--··- -··-··-- --- ···--·-·-·--------

• AVE~AGE HGURS IN THE PARK ? 1.9 * l. FACILITIES USEG 
* TENT 35'f 

--5·/i-:--· 01 a·- vou VTs1T·-p-k-Ev1 ·ausT v· ·1H rs--ve:r1r-·,r-v· g5·---i4'iC .. fw-- -tr6%··-·-·--- ---·-*---------·---TE NT· rrf:Cff l ER 3 2 ~ -----·-·-·- - ·- ·-··- --··----·------

IN THE LAST 5 YEARS ? YES 26~ NO 74Z * TRAVEL TRAILER 141 
* PICKUP CAMPER 5~ MINIAUS '.r 

----6·~ --··· REt~tING.~Acc·o-rJ.·ooATTONS -•tiiJTSIDE-THE--·P·A RtC-vTs···-----4-i·""Ko·- .. 9·6r-------·* ····--·-·--~OTCJR Hat-' E. ··-- ·-···--·- --·--- - . 5 't ··-·aiHER ·······--9'."--·-----·---

* • 7A. DID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS Y~S 13% ~u 89~ * 2. WOULO YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES 
--·nf;·-·rT YES- 6i [) voiF-s T°A Y CLOSE·R··· T!Yl-!bi·fC---yE·s1J-C~--N·cr-···--'!----*·----·-··---·· --· --· YES . 3 B'f. ___ - ··-·· ·--NO .62 !? .. -- ---- ·-·---· ---------

• 7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT 1 LDC? YES 561 NU 44~ * 
* 3. AVERAGE NU~BER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK? 2.33 

--·----e-~-· --1 s--·~n:rfs -~PAR K--·vouR-i\f os r·-·1 ~rP oR r-A~J r-o E-~rf r-t~fAf rcr~?v-Es-- 3 9 %. N0--61%* ____ -·---- · ---·-·· - -· -···--- --· - -· --·-···-··- ---- ·· · ·-· ·· -·---- ·-· -- · -·-·--·----- ----------

• * ___ ?_._ __ ~_ .1 ~-~- --~Q_L ~~~.!'-~I~ Q __________ _ ************************************************************* 

• NUMBER OF RESPONStS BY ITEM NUMBER lA.... 44 l.!l.a. 9 ZA... 39 .z~.... 38 2..0... 40 .2f.1. 40 ,J..._ 45 9 

--------------·---·-·-·-------·----·---··--------··-~-------- ···----·-·---·--·- ·- ·---:--·-------·- -----·--·-----

• 2A.a. 43 5..B.a 42 -~... 44 1A... 44 1a .... 5 ]!;. .. 5 ll.a. 44 l~ .... 45 

• 
• 
• ·---------------------------------------------------·---------



-~---,.·----- - -·· ---·-·-·-------·-·--·-------·-·--------MI NNE S nT-A--fJ FP-A R Hl F.NT--0-f.--N-A-TlJ.R Ab- R E SOU R-G E..S.-
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 184 FORMS DISTRIBUTED 

** PARK 32 M[LLE- tAC-·S-KA·THtO··---· ·wfEKENO--SURVEY-***--------------·-------····------·---· --·---··-----·-------- 107 Returned 

I. CATEGnRY (lA)PARTICIPATEO (lB)ADDT~JONAl llA. AGE nF VISITORS llB. AVERAGE SIZE OF PARTY 
--- -··· ·· -·--·------------··---- -f.AC-1-l--I.T-I F·~ . NE.E-D.EO 

SWI~~I~G 57~ ~i 12 OR UNDER 27% 3.8 
BOATI~G 7% Si 13 THRU 18 151 

-----FlSHI~G·-·-·---·-· 31%- -3%.---------------9 .. T-HRU--.44--------4-7.%.----------------'---------
C AN rJ E TN G 1 P % l ~I".; 4 5 T HR U 6 4 l 3 % 
WATER-SKIING 2~ 4% 65 OR OLOER % 

-----CA"'PP·JG ···-·------- -···4P~ -4~----·-------
PICK~ICKING 54% 21. 12. NOT COMPUTED 
HIKl~G 51% 2% (TOTAL DISTRTRUTION) 

-·----OUTDQ!JR -GAr.i E S-----·-----·2 7 ~-----------5% 1~2-1%---M INN .VIS T TORS---< .S 0--Ml ..._RA.0.W.S}.*~--------------
B IC YC L T"JG l OT. 2% 64?; ALL OTHFi<. MINN VI SI TORS 
NAfU~E PR8GS 27% 3% 9% OUT OF STATE VISITORS 

-------ORGAN I ZED AGT-·--·· -··------lR-i.--···------------··- ---1~ 
(OUT-OF-STATE OISTRIBUTION) 

2. RANKJNr, (MOST I~PORTANT ASPECT OF THIS PARK?) 
··-------- ·-··---·--- ··-------1-S-T-2 N0-... :...3 RD---4 T H-?-T H -3-8%.-.. LL L I NO IS.,_...l.ND.l..A.NA----%--t.U..c..HI .GA:\L ----·-----

MODE~~ FACILIT1ES 17~ 21% 2Q% 1R% 16~ % DAKOTAS % NE8RASKA 
PRI~ATIVE FACILITIES 5Z 16% 17i 22% 44~ % WISCONSIN % C~~ADA 

--------NAT J~AL £\FAUTY- --·--·----·-----65%----26~···--··1%--- 2% -·-- ... %--·------------·--------·------- 3 n .. -IOWA ···-··--·---···-·---2.6~--ALL- UTHER..----·-··-------------·--
HtSTJRICAL SITFS 6'.'g 20'l: 26% 34% 14% 
CLOSe TO HOME 7% l7i 22% 24~ 26~ (SPECIAL CATEGnRY} 

--------·---··----· - ------...::rO T Al S-----l.00 :i.-t OO:l'r--1-00~--1-00~-l-O.O-%- 50 %--- ---S.EV F.N-.COUN.I'LMET.R.O_AREA~---- --------·------

3. OVERC~OWDEO? YFS 7% NO 93% ************************************************************** 
......... ·- --· ·--·· . ·-·- ·--·--·-·- --------------- -----·---·---------· - ---·- ______ A\______ ·-- ........ -- ·- ..... -·-·-. .. CA.M PER-~ FCT I ON------·.··--·---------·--·---·-------:__.----

4. AVERAGE HOURS IN T~E PARK ? 2.8 * 1. FACILITIES USED 
* TENT 36W 

--5.\ .-0 H>--YllU -VISIT PRE V IOlJSl Y- TH 1-S--Yf AR.----1---YF.S----2-8-%--N0---72.%-------- ·*----- TENT ... IRA IL ER-------4-7%---
t N THE LAST 5 YEARS? YES 41% NO 59% * TRAVfL TPATLER 17% 

* PICKUP CA~PER 9r, MINIBUS 5% 
-·· b. -· -· R F'IT I NG· ACCOMOCAT IONS QUT SI f) E-THE ·· PARK------YES----8~---NO- --9 2~ --·-------·*---- -· MCHOR--HOME---··-. - - ---------3'.t- ·--·---··· OTHER-----~-----2~ . ··---·------ ---·-----· 

* 74. DID G~S SITUATION AFFFCT YnUR PLANS YES 11% NO 90% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITI~S WITHIN lU MILES 
- 7B.--I.F· -YES - DI 0 - '10~ ·-ST AV Cl OSE~----TC--r.CME--·-- ----Y-ES--g-B-%.-l'>iD-----3%-------·*----·-·· ··--------··--------V..ES---2.2~--~0-1 . .8~-

7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT l LDC? YES 92% NO Bi * 
* 3. 

----8.---· IS TliIS.- PARK -YOUR -MOST. -TMPORTANT--OESTJNAT-HlN-1--Y-ES---~-7:t: -NO-- -33%. *-···-··-·· -· 

* 

AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 1~93 

q. & 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 

NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER .lA.a. 102 lli.1.. 24 ZB.a. 97 2!:... 97 2D... 95 2E.a. 95 .J ... _ l 02 £! .... _ 47 

2.A.a. 105 -~ ... 102 lA.a. 103 1.6.... 12 lC...a 12 .aa._ 102 u ... 103 ll.a. 100 

______ I 

I 

••• 



I 

** PARK 33 MI~NEOPA 

MJN~lSOTA DEPARTMENT OF NATURAL RESOURCES 
1974 STATE PAR~ SURVEY JULY-AUGUST 

·---------·-------·--------------···----·---------·----··------. 
WEEKDAY SURVEY *~¥ 

81 FO~MS DISTRIPUTEO 

46 Returned 

l~ ___ ._CA TEGQRV ______ J_l_AJ_P.A:RLI_G I e_~_TJ~Q ___ J lB) ~DOI TI QNAl,. ___ . ___________ . ___ lJ,_A!'_~~L.P.E ___ '{.l_S_I_t.QE_L_. _____ l_lf} __ • ___ A.V.~.P.AGE SI ZLQf ... .P.A.BI.Y ________ _ 
FACILITicS NEEDcD 

SWIMMING 17~ 34% 12 OR UNDER 17~ 3.1 
---··---- BOATING________ --~ _____ t<% __ _ l.3 .JJ!8.U .18 12'1; ___ _ 

FISHING 9~ 7% 19 THRU 44 6lr. 
CANOEING ~ 1~% 45 THRU 64 5~ 

-----·-WA HR-: SK.UNG 1! ·---- l UL_. __ . __ _ ______ 6.5 .. 0R OLOEfL ... --~--.!t" ····-----·-----·-- ______ _ 
CA~PING 13! llr 
PICK~ICKING 67~ % 12. NOT COMPUTED 

________ Hl!<.H\G --·----·-- --- 6.8't. .3.% ___________________ ... --nrTAL_DJSIRI.8.UTIONL. __ 
CUTCOOR GAMES 15~ 4! 13. 78% MINN VISITCRS (SC MI. RADIUS)* 
~ICYCLING · 10~ 5% 13i All OT~ER MINN VISITORS 

··------ NATlJPE. PROGS ___ . _______ l_n ______________ 2.%... . _9~L ... - 01,,JT. OF .... STAH_ VIS IT.ORS ______ . __________________ _ 
OPGANIZEQ ACT 1 % 

(OUT-OF-STATE DISTRI~UTION> 

... ___ z. ___ RANKING (MOSLIM.P...ORJ.AN.I.....A.Sf'F.CJ __ _Q£_lH.l.S_P.ARl<11______________ ·----·--··---·· _ . .. . ... _ ·-·-··-- ··········-·-··----·-·-····· ----
lST 2ND 3RO 4TH 5TH % ILLINOIS, INDIANA 

~GDERN FACILITIES 13~ 10~ 151 31~ 36% 7~ DAKCTAS 
-·-·-··· _____ pg H!AT IV t: FAC IL..l.HE_S ______ 6~ ___ 2 l~ .. -J..8'F:.. __ 20.%. .... _2g~---·--------------·-------· ~---·WI SC CNS IN-···- ..... 

NATUL'AL tH:AUTY 66'!: 26% % 2~ 6% % IOWA 
HISTORICAL SITES 1i 2or. 40% 20~ 15~ 

MICHIGAN 
NEBRASKA 
CANADA_ ------------­
ALL OTHER 

-·---- CLG SE .. Tl.LHOME _____ , __________ 8\l;. ____ 2.3.L_.26'.t_2J ~--·-14% .. ____ (SP Er I Al _CAT( GORY>.._ ______ ·--··-_ 
TOTALS 100% 10~% 99~ 100% lo~% SEVEN COUNTY ~fTRO AREA 

______ 3 •. _ 0 Vt P CROWDED? __________ ._YE S _______ 9~ ___ NO _ ...... 9.H ···-··------·-·--·---------------·--·-~-.!.~!-~-~-* !~.iot>.'-< *******Ill<************ u ** ** * *~* * * ** * **· **. *.*.lC!C ~!-~.~~.!!.~lit __ _ * CAMPER SECTION 
I 4. AVERAGE HOURS IN THE PARK ? 2.3 * 1. FACILITIES USED 

--------··- ... --···--·-···----------------···------------·---·---------·---·--· ~----TENT __ -·-··. ··-·-· ··---·· -----···---·53 '!!'. . ---------·--·- _ 
5A. DID YOU VISIT PREVIOUSLY THIS YEAR ? YES 68% NO 32~ * TENT TRAIL~R % 

9 IN THE LAST 5 YEARS? YES 841 NO l6i * TRAVEL·TRAILER i 
-····---··--·-· _ ··--·--·-·--· -·----···-----····-·-·-··-··-----··- -·---··--------·-·-·-··-·---·· -----·---·--·*-·-----···-··.PICKUP CAf<APER _. ----· ~ ·- ... MTNIBUS. __ 47~ ··-----·--··-·---

6. RENTING ACCD~10DATIDNS OUTSIDE THE PARK YES 10% NO 90'.r. * ~.OTOR HOME 7: OTHER 't 

• * 
______ 7A •... D!D. GAS .SITUA Tl.ON .. A FfE.C.LYOUR __ P.LANS ______ Y.fS ___ 3.% .. _No. __ ... 9.7..L ___ !f-__ 2.L_.WOULO .. YOU. USE. _PRIVATE F/lC Ill T.t ES .. WI THlN __ lQ_~~u._;._s _____ I 

73. Ir YES DID YOU STAY CLOSER TO HOME YES 100% ~o r, * YES lvC~ NO ~ 
9 7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT l LOC? YES 1Ju% NC ~ * 

_______ ..... _ . _ . _ --·--·· __ .. --····-- ---·-·--··-----···- ··--·--·-··-·-- ___ . ---··---·- ... >lc .. __ 3_ .. ____ AV ERAGE .. ~UM6 ER. OF= ... N I.GHJS...SJ>ENJ .JN_. THI 5._f!.ARJ< .. 1. ____ .. S5 __ _ 
8. IS THIS PARK YOU~ MOST IMPORTANT DESTINATION ? YES 70% NO 30i * 

• * 
---- ------*-********~<.~**~~~.~-~*.!~.ii<-~.~~~-~>!'.-*_*~-~~!~-~!..*~.:!:~~!~-~!~.!.":_~~-!**~~-~-~~~--__ .9 .. _£.._l c_. _ _l.l OL_C O.MP.U.lf.D. __ 

NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER l.!i.& 42 l.6i 13 2~.a 4C 2.0.a. 38 Zf..t. 37 J ... _ 45 

-- ----· ·- --··- - ---.. ------····--·-- . - - .. ··----·-··-··--------------------·--·-----------··----·-----·-·-······--···-.... ·--·-·-·-- ··----- ------·-----·-··-·-·-----·-------·-·---------

• 2.A.a. 46 2..B... 45 _fl. .... 44 H . .& 45 l!i-1. 2 2 .a ... _ 42 ll.a. 44 13..a. 45 

• 
• 
• --·--·-- ··--------·---- --·---- ·---·-------·----



-- -·- -·- - --------------·--·--·---------·--·---Ml NNE SOT A- D EP ART M ENT·- OF---N A TU PAL RE SO UR C ES ------ · --·----------------- ---------·----- ·- ---·--------------
1974 STATE PARK SURVFY JULY-AUGUST 170 FORMS DISTRIBUTED 

** PAR K---3-3··-M-IN N-fOfl'-a------.----W E-t-KEN-B-S-VR-VE.Y--**-------------- 87 Returned 

l. CATEGnRY (lA)PARTlCIPATED (lA)AODJTTONAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVE~AGE SIZE OF PARTY 
------ ··· _AC..J.U_J_I E5._ .... HE ...... E_!JD~E ...... n___ ------·-------·--------------------------------------

. SWIM~f~G 1i 5% 12 OR UNDER 18~ 

BnATI~G % 2% 13 THRU 18 19% 
____ f IS.Hl.\JG_ !t:-"'9'.__ ___________ ......._9__1HR_U __ _4_4 __ 4_8%_ __ _ 

CANOEING i 5% 45 THRU 64 101 
WATfR-SKIING ~ 5~ 65 OR OLDER 3% 

___ .CA \I PI '-JG -----------------16 % ---2.1L----------- -··· ·····---·-·----.---- --·---·---------------
PI: K~ICKING 47% % 12. NnT COMPUTED 
HI<I~~ 75~ 1% {TOTAL DISTRIBUTJnN) 

_____ OLJTDQ:JR_ GJ\ME.S 21%: ... _________ %_ .3 ... ______!t_8_~ ____ t·U NN VJ s I Tf1~ s _ _( _50 ... .JU LRAfU!LSJ * 
BICYCLING 2% I 34Z ALL OT~E~ MINN VISITORS 
NATURE PROGS qi 5% 18% OUT OF STATF VISITORS 

____ QR~ A.~UZ.£0_. ACT _________ 1%._ _________________ 2..t. 

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
2. RANKING C"lOST JMPORTANT ASPECT OF THTS PARK?) 

-----·------ -·--·--···-----·----------------1S.J ___ .2M0_--3 RD __ 4_IH __ _5_!H_ ...... % ____ ...ILL LNO.lS _, ___ il!D..IAN..L ___ -""% __ J1.t.C.H.lf.;.A~---------

~8DER~ FACILITIES or, 11% 26% 30t 27% 
PRI~~TIVE FACILITIES 5i lP.% 15% 22% 40~ 

2 % DAKOTAS t NEBRASKA 
% WISCONSIN % CANADA • 

---'NAT JRAL ..... BE.AUT.Y .74%.._lBL_.3% ________ %_ ____ 2%__ .H%_ __ _J_O W/1 ·-------------- _6_L_ALLfil.l:iE1L __________ _ 
HtSTnRICAL SITES 3~ 25% 33% 29% 6~ 
CLJSE TO HOME o~ 28% 23% 19% 25% (SPECIAL CATEGORY) 

------------IO.T.ALS.-...... .LOQLJ..0.0%.......l.O.Jl.'LLO.D..%......111.Q% ______ _ UZ. _____ S_EVHLC..OUNTLfil..I.RQ .. AR-'--"._ __________ _ 

3. OVERC~OWDED? VF.S 13~ NO 87% ************************************************************** 
~ ________ ·-·· ______ . -·- ___ --·-·- CA t1J~_EJL.S.f.C T. I. 0 N. _________ _ 

4. AVF~~r,e HOURS IN THE PARK 1 2.4 * 1. FACILITIES USED 
* TENT 2 5% 

-5A--D l!l---'lOU--~.LSl.L P.RE V l OUSLL..Il:I LS. .. YE.AL--1_-YES __ 49%___NC._.5-l.%_ ____ * _ _J ENI .... TRA ILER ______ _____1_4 %"-----
1 N THF LAST 5 YEARS ? . YES ~4% NO 16% * TRAVEL TRAILER 15~ 

* PICKUP CAMPER 48% MINIBUS 1% 
_6..___.R.E_\JT.PtG ACCOMOL.ATlONS ... DU.lSIDE .. THE..._PA.RK.___ __ Y_ES ___ _ll.%.._N.O._.e_9%~---~----MOTO.R_J:tPME .. ____ ··-·---·----·----·------i _______ QI.tH:R ___ __:__ ___ L ____________ _ 

* H.. DID G4S SlTUATTO~~ AFFECT YOUR PLANS YES 9% NO 91~ * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES 'WITHIN 10 MILES. 
_7B--. .lf. __ y ES. __ 010 ..... YO.L.. __ ST AY __ C.LO.SER. T .O._HG..ME _j'_£S __ _6_7_%_ND__~_3_':l: ____ ~-------------------··YES..... .... Lft%_ ______ f'l.Q __ 8_~----------------

7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT l LOC? YFS 57~ NO 43% * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK 1 1.45 

_a. ___ l.S _TH.IS. PARK YGUR_.lfilST .. 1.MPDRTANL..DES.JU!AT..lD.N._.1._ __ yES. ___ 6_4~ _NCL .... 3.6%. __ L. ··---····-· ___ --·· ____ _ 

* 
9. r. 10. NOT CCMPU TEO ************************************************************* 

-------·-· ·--·- -----···----·--- ------------------------- --------·---· ----- -----------------------·----··- -····--·--- - -- ·----- -·-·-·- - ----·-·--------··-·----·- -· ··----·- --- -------- ----. --------
NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER J.A.1. ~6 i.a... ls 2A.a 72 .za... 11 .2C.a 76 ZD.a 10 2f... 74 ~ .... - 62 

5..A... 8 0 5..8.a. 79 _f!..a. 84 lA.1. 84 5 lG. ... 4 a ... _ 76 lla. 79 ll... 81 

----------· 



--·· -M 1-NN ES f'JT. A-0 E-P ART-ME N-T -9 F--NM U·k-Al·- R E SOUR CFS--
1q74 STATE PARK SURVfY JULY-AUGUST 174 FORMS DISTRIBUTED 

**••PARK 35 OLD. f.4tlt---·- -··-·------·WEEK ENO·· SURVEY·-·~(*-·-·--·----------------·------·"··----·-- .... - ------·--··--.. ··-·--------- 51 Returned 

1. CATEG,RY (lA)PARTTCTPATED (l~>Aon11raNAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY 
---·-.·· --· ------· ----------·- · ··------F-AG-IL-I-T IE! ,~f:E-fl.EG--------·--·------ · -· ··-- ·-···--------··-·---

SW l~~ING 74% i~ 12 OR UNDER 40% 4.2 
BOATING ~ 9'1: 13 THRlJ 18 8% 

. ---F TSH I~G-·-·-·-·· 1-0i -7't-- -19. THRU- 44 -··------4.4%.-
CAN'.IF: HJG % l lo/.r.; 45 THRU 64 10% 
WATER-SKltNG % 2% 65 OR OLDER 2% 

----··CA "IP I !\JG·· · ------------------ 3 0% -----------·--?2; ----- -·-·--··----·-·--- · ···· -- -----····---------·-----------
P ICKN IC KI NG 62i % 12. NOT COMPUTED 
Hil(l-'JG 68~ 6% (TnTAL DJSTRIOUTJON) 

----OU rn.J:i~ -GA r-ir= S.--- --------26 i-----------·· %- 3-.--54%·----M-f NN .. Vl SI TDRS--{.50 ... M I .•. -R..AO.W.S..J.-L_ ___________ _ 
BICYCLING q. 7% 1Q% ALL OTHE~ MINN VISITORS 
NAT~~E PROGS 31~ 12~ 29% OUT OF S~ATE VISITORS 

----OR:;l\\J I ZED ACT--··- --------16~,---·····----·---·----9-%- - -------····-·------·---··----·-----------------· 
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RANKING (MOST IMPORTANT ASP~CT OF THIS PARK?) 
----- -·- -·· · .. --·-·· -----···-···------1-ST-7ND-----3PD---4 T~--5-TH ------------·----~----Tll INO lS.,-LNCI-A.N.A.------%.-M.LC.HLGA'-1------------

~nDER."~ FACILITIES 15~ 14% 27% 16~ 26~: 86% DAKOTAS % NEARASl<.A · 
PRI~ATIVE FACILITJES 31 17= 7% 26% 43% i WISCONSIN 14% CANADA 

- ---··--NAT J ~Al· f\ F. A IJT V -- -· ···------·-· 48 ;._. 2 7 ~----·2 0 %-- . 3 ~----1 %--:- ------- -·---%- --IDW A------------·-·------·- .. -~--..ALL-.0.nl E.R __________ _ 
HISTORICAL SITFS 8% 27% 28% 40% % 
CLJSE TO HOME 27% 15% 171 14% 29= (SPECIAL CATEGORY) 

---·---·- ---- --···-·· -- -- ..... -· .. -· TOT Al S--- l 0 0 !l: - l 0 0 ~--- --9 9 i----.9 9 ~--··'l9.%--------------·-------·-·-· .i ... --- .SEVEN COUNTY .. M E.T RO ... A REA ___ ----------------------

3. ovn CRn WDED? YES 17% NO R3% ************************************************************** 
........ ···-···-·-····---····- ·-·--·-------------··-·--·-----~---- -··· .. -------*·-----····-··-~ ... CAMPER.-SECTI mL-----··-------·------------------------

4. AVE~~~E HOURS IN THF PARK ? 4.0 * l. FACILITIES USED 
* TF~T 36~ 

---5.\.---0 ID-- YOU· VISIT PREV HllJSl y .. TH i s .... YEAR--?---¥ES--4-1%.--.NCL--53% ---------···*------- .. TENL.TRA llER----·--------3.4%------
1 N THE LAST 5 YEARS ? YES 68% NO 32: * TRAVFL TRAILER 31~ 

* PICKUP C~~PER % MINIBUS i 
-· b.-- R F.\I TI·~('; ACC(1MC) f:AT IONS OUTS ID f THE.. PARK---.----YFS -· - % N0---1001...---·----- ·* ·-c·- ----· ... MOTOR HOME. . -····--- ---- __ ,% . . 0 TH ER .. _ _: - _____ % 

* 7A. DID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS YES 1% NO 99% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES 
--=TB.· IF YES --DID YOU- -ST A¥ --CLtl SER----·TG--.l-iC ME---YE-S---1.0.0%--NO--- ---%------*-··--------··--------··-·-----·----YE-S--------5%-------N0--.95%.---------------

7C. IF YES DID vnu SPEND MORE Tl~E AT l LOG? YES % NO 100% * 
* 3. AVERA~E NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK 1 1.39 

·S.: .. IS HHS PARK YOUR ~OST I~PORTANT ·DES TT NATT ON-? YES· ·--89~>-NO·· 11% ·*·· 
* 

9. r. 10. NOT COMPU TEO ************************************************************* 

NUMBfR JF RESPONSES BY ITEM NUMBER .ll!.a. 49 l1h. 11 2A.a. 4R in... 47 z.c.. 50 ZD.a 49 

·-----·---------·-·--------· ····--------------·--------

~A... 50 2..6.a. 49 _.fl... 48 1AJ&. 50 l 1c ... 1 .a .. _ 48 u ... 46 ll.a. 47 

-----------------



- MINNESOTA DFPARTMENT OF NATURAL RESOURCES 
l97tt STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 156 FORMS DISTRIBUTED 

~?-A-R~ ... 3 6 · R· t C E---lAK F---------·---·-· WE E.J< ENl).--£URVE ¥-···*** ·-------------- 75 Returned 

l. CATE~JRY (lA)PARTICIPATED (IB)ADOJTTONAL llA. AGE nF VISITORS 118. AVERAGE SIZE OF PARTY 
----·········-···-. ___ ----------···· ... -- ______ EAC1LU.1 ES .. N£Efl£.D__ _____________ :.._ ____ - . - ... ·---- ·-----·---

swr~~ING 64l 12% 12 DR UNDER 36% 4.3 
BnATI~G to~ 5% 13 THRU 18 8% 

__ f.lSH P~G .. 5%.__ .%. __________ __l_9_I.H8.U ... ~.(t _____ 4_1L. ______________________ _ 
CA '-l r:l E 1N G 14 % % 4 5 T HR lJ 6 4 1 0 % 
WATER-SKIING 6~ 5~ 65 OR OLDER 4~ 

__ (.A I.\ P. I.NG .. ······----·-------3 8 'L _________ 4% __ .. ·--- ------·---
Pt CK 'l IC KI NG 40% 1% 12. ~JOT COMPUTH> 
HI<I~G 55% 1% (TOTAL DJSTRIBUTIDN> 

___ QLJ ID J '] R GAME s __ ,__ 3 .%. 6.%.... __________ ~3....___l!t:~.---~u N N. y LS LT.nR $ __ {5 0 "J1 I • __ J~.AP_J_U s) * 
BICYCLING ?~ 1% 20% ALL OTHER ~INN VISITORS 
NAfURE PROGS A% 2% 6% OUT OF STATE VISITORS 

____ , ... ORGA~ I.Z£D .. ...AC.L ___________ 2.% ____________ ..L'X.. .. --- -----·-·----··--······--· -···-----·------·-· ·-----------------
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RA~KI~G (MnST J~PORTANT ASPECT OF THJS PARK?) 
--·····-- ---·- ____________ :_ ____ -1.SI._.Zt:-!D. __ 3.RD_!t_IH--5_1_._1..... ___________ 2_4% ___ J.LL.I~JO .l.S.1.-_UW..IA~.A- .M.I.C..t!LGl\~----------

MODE~~ FACILITifS 3~ 19~ 27i 17% 29% % DAKOTAS % NEBRASKA 
PRI~ATIVE FACILlTlES Bi 10% 29% 331 21% 10% WISCONSIN % CANADA 

__ J~A tJR.AL-BEAUI.Y. _____ __5.9.%--33%. __ a.z.._t.% ... ___ ..%.___ 1.%_. J.OW A_ _____ , _______ ____,__1il_A_l,.J .. __,,,O'-'-T_,__,H-=E..:...:.R ____ _ 

HlSTORICAL SITES i 7% 17% 38% 39% 
CLJSE TO HOME 301. 31% 18% 11% ll% (SPFCIAL CATEGORY) 

_____________ .I.0..1.A L.S ... _.Lfl.0..%--1.0ll.%_9.9.LJ..0..Cl..%......lilil.%_ .8.%.. ___ S.E'lEN__C..OU.~.I..'LtiElB..O_AB.f..A. 

3. OVERCROWOFD? YES li Nn 99% ************************************************************** 
--··----·-------·---·-- ------·-- --·- ·-·--·---···---------·-------------·-----!t-------·-···--···---- -·-- ____ CAMe£.EL..S.EC.U.ON 

4. AVERAG~ HOURS IN T~E PA~K ? 2.9 * 1. FACILITIES USED 
* TPH 34% 

_5!L.,_Ql.J __ yJu ___ VISI..L.PRE.VlOUSLY .. Il::U.S.._.YE.AIL.1__'lE.S__4,Q_LNQ __ 6.0.="'-----*"----Ti::NT. __ rnA.IlfR __ , 3 .. 1.*----
IN THE LAST 5 Y~ARS ? YES 58% NO 42% * TRAVEL TRATLER 23% 

_ _fu. __ _Rf~Tl'tG .... AC.COMD.CAll.CNS_QUT.SlO.L.IHE ... J~ARK_Y..E.S.--3_% __ lli) ___ 9..7.L 

7A. DID GAS SITUATION AFFFCT YOUR PLANS YES 13% NO 88% 
__ ?13 ....... .I LYE.S ... .D lD ... Y.O.U ___ ST AY ... CLO.SE!-LTQ._t:LC ~E ____ YE.S_lQ.O.L~.o % 

7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT 1 LOC? YfS 61~ NO 39% 

* PICKUP CA~PER 2% MINIBUS 5 0,I 
''> 

* MQI.D_R __ H.0.t-1.E.. _____________ % ___ ..Q_lrl ER % 

* 
* 
* 

2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIE~ WITHIN 10 MILES 
___________ y_~$ __ ~L~ _____ _N9_~§_!___ ____________ _ 

* * 3. AVEPAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 1.73 
_a.__LS __ TH1 S. .. PARK_YOLR.. PDS.LJMPQRJAN..L.DES.1.lNA..T.1.mLLY.ES_-1.9_% . .N0 ___ ,_21% .. * -·-·-·-· ____ -·--- . -------·- --· ..... _ ... _ ·- -·--·--· ·--- ---··--------··--·----··------------·--·----

* 9. & 10. NOT COMPUlEO ************************************************************* 

NUMBER DF RESPONSES BV ITEM NUMBER .LA.a. 67 la... la 2A.a. 61 212.t. 63 2!:..a 6 7 2D.a 61 .2f.t. 65 

5.A... 71 2.8..a. 6 7 -~... 73 lA... 73 18. ... 6 1c. ... 5 .a .. _ 66 ll.a. 71 li... 74 



MINNESOTA DlPAHT~ENT OF NATURAL RlSOURCES 
1974 STATl PARK SURVEY JULY-AUGUST )03 FORMS D [ STR IBUTED 

- 53 Returned **PARK 37 ST. CROIX WEEKDAY SURVEY **,,.-----·--

ClA)PARTICIPATED (lB)AODITIONAL ___ ___;:::____ -----·-···-- .. ·-·-·-··----·-- --···--·· 11 A. AGE 0 F V !.~!_IQ~-~-----!_l_~~~-~-R.-_~~ .. ~-··-~-l?i __ 9£_~~~!.-~------ __ 
FACILITitS NEEDED 

SWIMMING 49% 8% 12 CR UNDER 29% 4.5 
BOAT I NG U.-'--------·J·~------------------FI SHI NG. 23~ 6% 

13 THRU 18 18~ T9--tTiR-LPt4 --------4 f~-------------·---------------
CANOEING 39~ 2% 45 THRU 64 12% 
WATER-SKIING l~ lf, 65 OR OLDER 2~ 

------Cf, MP IN r, ··-----·-~------8 3~ n: ·--- -·---···· ·---·-·---·- .. ·-··-·---......,·----·-·-----·-·-------·---··- ~---

PICK NICK I NG 46~ ~ 12. NOT COMPUTED 
HIKING 72~ 6% (TOTAL DISTRIBUTION) 

----·-··a-UT o"orn~:--GA~ES 40'f z·~-- l :r~--6 ~--M I~ N -v-in T 0 R 5·-r5 d-. M-f :-·-1r,ft5fUST* 
E IC Yf LING 28~ 1% 75~ ALL OTHER MINN.VISITOFS 
NATUqE PROGS 33% ~% 

----·-OQGf.Nll.ED···-ACT C5% 4'l'. ___ _ 
__ .?Q.L __ gur_ Qf .. __ ?.I.~.I ~--~J.~. I.T.~~~-

c our-oF-S TA TE DISTRIBUTION) 
__ _£_._£.:~N.K)t:&.J.t1.Q~_lMPORTANT ASPECT OF THIS PARK?) 

Ts r---TN-b-3"R5-·4 =n~- - ·s TH 5 i ··--··1cu N oTs-;-1t•J°DTANA-·------37 'l-·irrc-.:CC(;AN 
8 MODERN FACILITIES 12~ 28% lSi 15% 24% % DAKClAS 8~ NEBRASKA 

22= WISCCNSIN ! CANADA PRIMATIVE FACILITIES 3~ 24% lgl 23~ 32i 
----·~!AT OR AL. ··a EAU f-y----·····----8"f'.f.--11~--··6··i---- -· %----· .2°% ----17 %··- . I mi A ··- - -- . ------- --·-- - ---·------ · 1 c 'l-A CCC THE R 

8 HI~TORICAL SITES 1% 15fi 43% 25~ 16% 
(SPECIAL CATEGOPY, 

64%--SEVEN ·coOfitv·-·,.;,nRo .ARO, 

• 
• 
• 
• 
• 

CLOSE TO HO~E 2% 22~ 13~ 37~ 26% 
-----· .. ·- . ·-··. ·------·---fOTA-r5-··9cj%--To 0 ~-99-'i-it:Tc y·Ti.iv.% 

____ 3_.~ ___ Jl.Y~ R.(f3 9.~ l? ~ £?.:?.. -------·-·-_!~.:?_. _____ ~.~---B.9. -·--~? ~. ··- --·- -----------

4. AVEPAGE HOUKS IN THE PARK ? 

--~D! -o--viJ"U--vBTr-···pp:-E·v1 ousTvrH 1sYfA R -1--v-Es---··n~r-N"o-T<f% 
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 47~ NO 53~ 

****************************************.********************* --.-* -··-------·-----····-· - ---CA.MPER -SECTION-----·--···--·-··-·---------··--------·--·----------
* 1. FACILITIES USED 
* TENT 561 * •(E ~·r •-t RA .. fcE· ff. ···-·- --····- ·- --- ·15 i- ----·-------------

* TRAVEL TRAILER l8'Y. 
* PICKUP CAMPER 7% .. ,, 

---6·~-····· --R-E"~;·,.-y~1c;·-·Acco r:1ci"D".AY IoN-siYufsr o·E:--ri:.fE ___ F> "A R .. i< · -v-E·s-------:Hcr~cr··-9j %-·--;;e·------~o r c R ·-· 14oM E:- · -···-· ---- --- --· ---··---- · ~ 
~IN I BUS 
"tiTHER 4,..·· --··-- ----·-

* 7A. DID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS YES 12% ~o 88o/. * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN lv MILES 1s. · 1F· :YEs ·oi o Yoli sTAY ·c-cosER- ·ro-··f:fa·M·e-------··vE-~-T0·0·~--Nu ----~--------*------ ···· --- ---· · ---·--------YEs ···5 B~ · ---·-No 42"~ - · · ----· -··---------~-----
1c. IF YES DIO YOU SPEND MORE TIME AT l LOC? YES 100% NO ~ * * 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 2.07 --a·-:-·-r5 .. --TH Ts--f> AT1c·vao~·-r:fos"T- IM POR·T-Ai~Y-.. DE ST INA-fi(ff;j··-·7·--v"Es--···-63 ~ N 0--37~*·-----··· ····--··. ··- ...... -··-·· .... --- ----·· ... . . .. ·- --- -... - .. ·-- -· ... . . ·-··-----··-·. ···----·--·-----

* 
NUMBER CF R~SPONSES BY ITE~ NUMBER Z.8... 46 .z.a... 47 2c... 48 .z.o... 46 !t.1._ 12 

.2A... 50 2-.fl... 51 _.Q.a 52 1A..s. 51 6 lf...s 6 .a ... _ 50 ll.a. 51 U . .a. 51 

·--------------·-- ------·---------···-----·--·----- --------------··-·--------·-·--·---·-- --·---·--·-··-·---- -------

I 
• I ---·-·--- ... -........ -- . ·----·--~! 

I 

----···-··-----------: 



-----·----------·---·--··-·---- ·- ··-··---·------ ··- -·-·--!wl I NNE S QT A. -DE PART ME NT - OF- . NATURAL . Rf<; 0 UR Ct= S --------·------·--·· ·-·---·-- --------·---··----·-------·--
1974 STATE PARK SURVF.Y JULY-AUGUST 418 FORMS DISTRIBuTEO 

-ito•--P-ARK- 3-7 · S r.-·-<;ROIX---·-----:--·--·· WEEl<ENO--SlJf<VfY-·-***-·------_:_---,--·---------------·· 192 Returned 

l. CATEGOPY (lA)PARTTCIPATED (lBlADDI~JGNAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY 
----·- -- -- ··-··· .. -·--·--------------···---- ----·. ~ ------~-ACl.L..l-!-.I.F.S -~EEU.El)_ ____________________ .. ··- - ······--·-----··· --···- --··-----------------·--------------·---

SWt MM CN G 52% ~% 12 OR UNDER 23% 3.7 
804TYNG 4% ~ 13 THRU 18 10% 

---· FT SH r NG .. -·-··--- 16.% .. ___ -?.- _ .. l9 ... T HR U .. lt.4 .. ___ _s_.u.__ _________________ -'-----~ 
CA 'l 1 E T N G 2 3% 1 % J"',;. 4 5 T HR U 6 4 11 % 
WATf~-SKIING % 2% 65 OR OLDER 2% 

------CA"1P ING --- ------------·-------6 7~ ---·--------------5%- --- -------·---- -~----
P IC~N ICK JNG 46% % 12. NOT COMPUTEO 
HIKl~G 62i 1% (TOTAL DISTRIBUTION) 

-·-·--·--OUTIVFIR--GAME S----·-----------1 Q.'f-----------·--------% -1-3----1-l~----M INN-V.I-SI TORS .. ( 50 .. MI .... -..RA.Ol.US+-) =-*---
BICYCLING 23t 2i 87% ALL OTHE~ MINN VISTTORS 
NATURE PROGS 17% 1% 3i OUT OF STATE VISITORS 

-··---·---- OR~A!HZED ACT - ··· 6%- ·· --- ----- ·--- ---·· -2%------------------------- · ·------·--·······----------·-----·-· 
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RANKING (MOST IMPORTANT ASPFCT OF THIS PARK?> 
------·-- ···· ·----·· ··- -·- ------------- ·- -----1 S T--2 ND- -3 R D-----4 TH---- 5 T-H 1-2%----I LL I NO IS?·---1 t>!D I AN-A,--·-----%-J.11.CHl GA.------------

., MODER"l FAC Ill Tl ES 1 U ?6~ 191: 18~ 2 5~ t DAKOTAS ·a% NEBRASKA 
fRI~ATIVE FACfllTifS 5% 17% 26% 22% 29% 

-·-·--- N~ T JR Al BEAUTY .· - - - ·· ----·-· --71 i- --21 % --·---8* ·-- ·- 1%---·---~ 
32% WlSCONSIN % CANADA 
1-9%--IOWA - - ·---- ·------------ ---2-9-2~!..L.0THER----- ---~-----·--

. HISTQRICAL SITES 1% 11% 20% 44% 25% 
CLOSF. TO HOME 12% ?Sr. 27% 15% 21~ CSPFCIAL CATfGORY) 

--·---------· ---·-· --· --· ··---TOTALS------1009;.-.1.00%---l-0.Q% .. l0.0%--l.OO.%-- ____________ JI:/:.;,_ --·.SEVEN .COUNTY .. .MEIRO .. AREA _______ _ ----·------·-----

3. OVE~C~OWOED? YFS 1S% NO 82% ***************************************************.********** 
--- --·-···- .. -- -·----·-----·- ··-···--- ·-------··----·--------- -----·---·------·*--------- - -· -·- - --·--------- ·- -CAMPfR-.SEC-T.I ON -·------·-----

4. AVfRAGF. HnURS IN THE PARK ? 2.5 * l. FACILITIES USED 
* TE'H 48% 

··--51\.--0 D Y·llJ ·VI Sf T PREV IOU SLY TH l-S---YEAR--?--.--YES-----33%.--N0---67~ -·---------*------ T 17NT- T.RA I L.f R ----·-----------2 l~--------------·-----------------
1 N fHE LAST 5 YEARS ? YES 56~ NO 44~ * TRAVEL TRAILER Bi 

* PICKUP CA~PER 12% MINTBUS 9% 
--··· b... RE~ T ( 1-4~ . Acco MC) [AT I ON S- () u:r $ t n F --lH[. ..... p AR K----·-Y Es ·---...6% ... NO- q 4%-------·* MO.WR -HOME-... --- -·--·-·· ----····3 % -·- -_______ QT.HER_. __ :_ ___ %_ -·· -----·-·----·----

* 7A. DID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS YES 9% NO 91% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITI~S WITHIN 10 MILES 
-7-3..--t F-· y Es.. DI 0 vn u s T A-Y- Cl 0 SE !l-T Q .. t--CMF:------Y ES-~. 0%-N0--20%-------*----------------·---.Y.ES- . ..53.%------bUL f.t.1.%-------------·---------

7C. IF YES DID vno SPENO MORE TIME AT l LDC? YES 58i NO 43% * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 2.01 

---$····----! S TH IS· PARK YO LR- MOST - T ~PORT-ANT-· DEST-I NAT ION- ?-YFS--17%-- ND---- 21%-*-----· --- -· ··· ·· - - --- - · ·-·-------· -··-·--·-·-------- ----- -· ---·----------------,·-·-·--·--· -··--· - .---·--- ·---·------------

* 9. & 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 

NUMBER JF RESPONSES BY ITEM NUMAF.R 1A.L lA 0 lh 31 2Aa. 166 .2.B.a 167 2La 173 .ZD..a l 66 ZE.a 168 J~- 184 ~~- 60 

2.Aa. 18 l i.ti.1. l 7 4 _ti. .. 187 lA.1. 190 16.& 15 1c.... 15 .a .. _ 182 lJ. ... 188 

---·-·· ----



.1. CA TEGQ~Y 

MINN~~OTA DEPARTME~T OF NATURAL RESOURCES 
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 47 FORMS OlSTRlRUTED 

29 Returned 

-·- -·- --·-·· .. < 1£\ >~ARU (:J J:~ Hp ___ _( lB) ADDI II ON~L 
FACILITIES NEEDED 

___________ J l ~·- AGE __ Q F .Y.I S ITOR?. _______ ·--·-----···-·l 1 R. AVFRAGE SI Z LP_F.~. PAR_T._y _______ _ 

D SWIMMING 42~ '.}~ 12 OR UNDER 29'-' . 3.4 
--·-·---·-- .BD.lH.lNG ____________ V.'t'.. ___________ '}:'__________ 1.3 THRU 18 1c:.1 I 

FISf-lING 57% 4% ----19-THR°ij···44--··-3n·--·-·----------··--·-·---·---------
D CANOEING .221 % 45 THRU 64 29% 

'flAT ER-SK.I lNG _____________ ~----·------··-----·--·_% _____________ ·------------~~---O_fLOLD~R_-···-. 21.-----------·----~---·-·· 
CA~PI~G 79~ 4~ 

P!CKNICKI~G 51~ ~ 
_______ JIIK ING .. _________________ 5.31: . % ___ _ 

OUTDOOR GAMES 141 ' 
BICYCLING 10~ 4% 

12. ~OT COMPUTED 
(TOTAL DISTRIBUTION) 

i3..---ff~--·- MINN vi"·s i TOR·S -(5_0_ MT. RAD IU·s) * 
77% ALL OTHER. ~INN VISITORS 

------·-_NAT UR!; l'R,OGS --·-------·-·· 8'l _____________ ·--···-·· _______ 7.'f ---------···-···--·------·-·--- 131 OUT O~ STATE VISITCRS_ 
OR GAN IZtD ACT 4% 8~ 

D {OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 
---·-'· 2.~::.. .. _RAN I< I NG. ( MlJS._L.l11.e_QK.lA~T_4.SP E:CJ ___ OLJ]4 I S ___ £~_P,K7...>_________________________________ . -···· ·- -· -·····---·-·-· -·-··· --·--··. 

lST 2NO 3RD 4TH 5TH 68~ ILLINOIS, INDIANA 32~ MICHIGAN 
I MnDERN F4CILITitS 12% 34~ 23~ 22~ 13% ~ otKcTAS ~ NEBRASKA 

----· --·· PR I ~AT IVE .FAC Ill TI ES .~. l 0% . 43'1' 2~'f. 22% ··-··--·-----··----·-·--·--····· _. ~ . WI SCO~!S IN ~ . CANADA ·--·--------- ·----------
.NAT LJR. AL .. BEAUTY .. ···------88%-·-··13%___ ~ -· ~ ~ .,,- . IOWA . f ALL OTHER 

I HISTORICAL SITES ~ 37%. 15' 34'1' 13% 

• 

• 
• 
• 

-·-----·-- (LCSE TO HOME _______ :... ____________ ?.:·-··· ]'.f, ____ 2(;?.;_ -· 17~ ____ 4 7%··------------·----··----·-··- .JS Pf~ JAL. CA.TEr.OR)')·-----··- ----····-. ·- ------------
TOTALS 100~ 1007 lCO~ 100~ 10~% 56~ SEVE~ CCUNTY METRO AREA 

3 .•.•.. _OVERCRO\~Orn? ... ·------·· ___ YES--··-· 11 ~ .. NO···-· _9J ~ 

4. AVFRAGE HCURS IN THE PARK ? 1.2 

5A. CID YOU VISIT PREVIOUSLY THIS YEAR ? 
IN THE LAST 5 YEARS ? 

6. RENTING ACCOMOUATIONS OUTSIDE THE PARK 

YES 
YES 

····--·----------~~~.!.**.**.*iii<*********~ ... **>lt:************.**.~*~****llc*****.*-**~-***-~~-~~-----

2% NG 
26" NO 

98't 
74% 

YES 6% NO 
·-·--
94~ 

* CA~PEP SECTION 
* 1. FACILITIES USED 

·----*- TENT 34~ · * ·r·E ~r· . r i A°i"L-ER ____ --·--·-------·5·u 1.--------·---·------·-----------

* TRAVEL TRAILER l~ 

* PICKUP CAMPER 5% 
* MOTCR HOME ~ 

* 

. MINIBUS 
OTHER 

7 A •.. DI Q_ GAS_ s I.TUAII.QN Af EECLYOUR .. PLANS __________ y ES ____ l 9 % _f\O ··- 8.1.'.fi. _____ ~ ___ 2.JL._ ... .wouL·o ... YOU... !J.SE .J'.R l VAJ.E .. EACJ l I u ES __ w UtiJl'j ___ l~LMl.l.i;_s.__ ____ _ 
78. JF YFS DID YOU STAY CLOSER TO HG~E YES luv% ~o ~ * YES 46~ NO 54~ 
7C. IF YES uID YOU SPEND MORE TIME AT 1 LOC? YES 91% ~o 9% * 

. __ .. . _ .. ··---· ·--·-·- ...... _ ····--- ·····-. _ ··- ·--·---·-*·--- _3 ··---~y ER AGE NU~B ER OF NIGHTS SP ENT IN TH IS P._ARK _ J ·-····--~-· 3.~----
8. I S THIS ?ARK YOUR MOST IMPORTANT DESTINATION ? YES 38% NO 62% ~ 

* ______ 9. .•.. & ... lC •·---~OT .. CO.~~P.UJEQ _______ _ 

----~-~~ _R __ ~-~--. -0-,. ~--RE_S_·PON s~s:_B v_.1r_E~-U~B~ .. ~. --:~ ~7·5--_-_· ··_:_:_· :_-·_-·;_~_··-._· ·_-_:_:_:_-·_--_:_:_-· -_-_-_:_:_:_·_:_~_· ·_-:: _2_: __ ::~:-:~~: :~~_:: ::~ ~~ -- ----1 
I 

-·-···· .... ·----··· -· ··----·---/ 
- ..•.... - --·-···· ..•. ··- . _______ J 

I 
-------··· ---------·-·-····-·----. --·-·--··---·-----·----·-------··----------- -·-·--·------------·--------·-·-·-------··-·-.. ·-- I ···---·-····--··- ---···-···-·-·---··-·- ··-·---· -----------1 



- ·-··----··-··-·-·Mt NNESOT A· ··ef PAP.TMENT- OF ··NATURAL--~ ESOURCEs------------·--
1974 STATE PARK SURVEY JULV-AUGUSf 159 FORMS DISTRIBUTED 

-**-~ARK 39 SAVANNA-PC1RTA6F.-----·-··WFEKEN0--5URVEY···-*** 90 Returned 

l. C4T~GnRV (lA)PARTJCTPATED ClP.)ADDtTYONAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE Jf PARTY 
-- ·-··--· · · - ·· -··· -·-··-·-------·---·-- - · ---------· --F AC.I l-I-T-I ES-N-E.f-O.f:.0-----------·- ··-----··--·----·--·-··--···------ ------------

SWI~~ING 67! 10% 
8QATl~G 2P~ 2~ 

12 CR UNDER 
13 THR LI 18 

29% 
13% 

3.6 

---Ft SH r~r. --------· .lt4'.t----- .l.0·---------------+-9-THR.LJ __ 44 ____ !t6%__ ____ ~---------------
CA~JE ING 45i t 45 THRU 64 121. 
WATE~-SKJING ?.% % 65 OR O~DER 2% 

------CA~P ING ... ----·-------...1.5%... . ..to_,,__ ____ _ 
PICK~ICKING 38% % 12. NUT COMPUTED 
HI<ING 47~ 4% (TOTAL DISTRIBUTION) 

______ QlJTDQ.'.1R. GA~ES.. __________ .J.2.L_ ____ _ ___ 4% _____________ lL...3 ...... ..____,'>%._M.lN~L_\/_l.SI..IOB.S .C.50 . .JiL. __ R_AD..lUS > * 
BICYCLING l~ 4% 91~ ALL OTHEK MINN VISITORS 
NATJ~E PRnGS 5l 6% 4% OUT OF STATE VISITORS 

~--· ORGA:-J I ZED ._..AC.! ...... --··----- ----·-·····-· ··- % . ..:. _________ ··----··--·---··· l % . ··-·--- -·--·-·-- ·- ---·--·-··-----·--- ··-··-· . 
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RA~KING (MOST JMPORTANT ASPECT OF THIS PARK?) 
-------····· . ·-····· ·- -···- ----··--·-·-· ... S. t.. ___ z~m-3Rfi. __ 4_fH__S.I.1...1-.. _____________ .%._IL UNO.l,S_,__]Jfil_I.AN A % 1'11.C.Hl ..... G.=A_,_\J _________ _ 

MODERN FACILITIES R'f. 48% 14% 18% 11% ~ DAKOTAS % NEBkASKA 
PRJ~~TIVE FACILITIES 3% 16% 17% 27% 38~ % ~ISCONSIN % CANADA 

----NAT UR.A L---8F.AUT-Y---··-··------------B1%---·8%--- .4 % .. - -- l %----%- ...%--1.D WA _______________________ -1..0.G.%..__ALL.0.IH.ER.~-----
HIST O~lCAL SITES 2% 17% 41% 23i 16~ 

CLOSE TO HOME l~ lli 25% 32% 36~ (SPECIAL CATEGORYl 
_____________________ J.O..IAL$_ ___ LOO.'.Ll..O.fil:-1..0..Ll%.._Ul.Q%_l.O.Q.Z-. ___________ ..._.._,%.-5£.Y£~-C.O.UNIY.....M..EI.RO_..A_B __ '--C1. ________________ _ 

3. OVF.~c~nWDEO? VF$ 4t NO 96% ************************************************************** ..... ---···-·---··--·----- ---·-··-·------· _____ * ---····-·- ___________________ CAMPER.--5£.C...U .G.l'L 
4. AV E ~ .\ G F t-10 UR S I N TH F PA R K ? l • 4 * 1. F AC I L IT I E S US EO 

* TE~T 572; 
-SA. .. _.Q t :L.Y!JU_.V I Sl.T PRE V IDUSLY .. TH l S.. YE..AR.-2..._ _ _y ES--·-···· .5 !L.NCL_95.~. >:< .TENT. .TRA I.LER ________ l.ll ______________________ _ 

IN THE LAST 5 YEARS ? YES 21% NO 79% * TRAVEL TRAILER 15% 
* PICKUP CAMPER 12% MINIBU~ 2% 

___ .fu.. __ .Rfll Tl NG. . AC C.OM 0 DA T.1 0 NS 0 UT SID E. .. JHL P.ARK. __ y ES ____ .12.%._~.0_E..8 % _____ :'JC _________ M.O J.D .iL.H 0 M [ ___________________ 'cl: _______ QJ_H E 1L_· _ __ ?, . 

* 7A. DIO GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS VFS 5% NO 95% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES 
___ 73_. ___ JE.-YES. ... DID.._YOU_STA'f .C:LO.SER ... IQ_l:ILML ____ y.E_S ____ 7.L'.Ltl~9%.__. ____ ~_ ----·-·----·-----·-·--·Y.E..S ____ _5_0~----NQ_2.0_%_ ____ _ 

7C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT 1 LDC? YES 100% NO % * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 1.84 

-.8 ... -I.S--T.H IS. _p .ARK. _yo l!R . MOST .... l MP. QR_!AN.L.O.E S.U.NA.I.1.D.tL..L_'iE.S .. -6 l.%... . .ND__3_9.!{ ___ * --------· _ ---------------------- ------------------------ ----·------------· __ _ 
* 

9. & 10. NOT COMPUTEO **********~************************************************** 

NUMBER OF ~ESPONSES BY ITEM NUMBE~ lA.a. 84 lfh. 25 2A.&. 76 .Z!l.a. 77 2.c.. 77 .Z.D.. 76 2E.. 80 · ~&.- 89 

2.A.a. 83 5.Jh 84 _.Q.... 90 1A& 90 1ll.a. 7 1c. .. 7 a .. _ a6 u .... 89 lla. 89 



-----··--···~--------·----·-·--·---··------------··--·--·-----MtNNE-SOTA-{}fPAPT-MEN1"···B-F-N-ATlJPtAL--RE$0URG-E-S·--·--··------------·-------··---·-·····--··--·-·--··----~.----
l974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 75 FORMS DISTRIBUTED . 

** PARK 40 SCENIC ····-······· · ··---··--·-·· WFEKEND- SURVEY-*** -···----------------·-- ····- ----····· ··-···-·----·-····--·--------·- 53 Returned 

---~----~A'.[~~R~----·----------~ 1-~~-~-~~~-rc_~':_~TEO _Jlt~~X~IHn~~~N~D-----···--~-~~--~~-f- (~~---~-r~~!.OR_~-----------------1-~~-~VE~A~S-~!.-~-~_PA~-~------·-··----
SWIM~I~G 62~ . 4% 12 OR UNDER 24% 3.8 
Bnl\TP~G 47% 2% 13 THRU 18 20~ 

----- ·· F IS H t 'l G ·-···---·-·· ·-·- ·----·---·--6 3 ~ 3i.. l-9- .T HRU ... 4ft------·-·- -2 7-%---·-------------------
C AN Cl E P>JG 15~ 7~~ 45 THRU 64 30% 
WATE~-SKllNG 6% ?~ 65 OR OLDER 1% 

---- CA 14 PING······-· ··-· ··--·---· --------B 1 % -7~. · ····-- --- ·· ··-- - ··-·--·-·---·---·------------------
Pt C K~ICKING 27% 3% 12. NOT COMPUTED 
HI<IN~ 78~ 5i (TOTAL DISTRIBUTION) 

-------- ()IJTl)JJrt- GAMES. -·----·-·----l 0%---·-------------·~-- 13-.---6~--M INN-· VT ST TORS--t .SO--MI..--RAD-1-USJ ... >L 
BICYCLING 5~ % 8Bi ALL OTHER MINN VISITORS 
NATJRE PROGS 46% i 1% OUT OF STATF VISITORS 

----OR GA~ I Z F.D ACT ... - ·-- ·-·-·-···----- -·-2 2 %· ---------- ------·· · · -····'.l:- ----·--------·-·-·------· ·· --·· - .. -.... -· · ·········· --····· -···-·· ----------·-·----------·--···-------
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RA'JK!NG (MC1ST IMPORTANT. ASPECT OF THIS PARK?) 
--·------ ..... _ .. - - ·- · · ---- ·-------·--1 S T--2N0---·3R0---4 TH--·-5-TH ·------------ -·6 3%----1 LL I NO IS.,--· I-ND--I AN A % ..MI CH I GA-'4--------·----

~ODER~ FACILITIFS 31~ 27% 36% 6% 7% % DAKOTAS = NEHRASKA 
PRI~ATIVF. FACILITIES 5% 20% 23% 31~ 14% % WISCONSIN I CANADA 

----NAT-J:Ul--OEAUTY--···-·--------63%----26%-----7-~--·-·--·%---3%- ------ 2 5%.----· I ms A ·- ------ ··-··---- --- -·-·--...,-----1-ll-.ALL-D TH£..R.. .. ____________ _ 
Hf SftlR ICAL SlffS % lU 26% 45% 16% 
CLOSE TO HOME i l6i 8% 18% 60% (SPECIAL CATEGORY) 

----------- -·-----·-------TOTAl-~-------·q·~-l-00%-l00%--l.00%--lO.O.~-----------u0%-----SE..V.EN.C.OUNTY .... -M£..T-RO.--AR.EA... 

3. OVE~CRO~IDF.D? YES 14i NO asi ************************************************************** 
--·---- ··· · ··-· ·-·-··· ·· · ·· ···· ·· · ---·-·· ·· ··-·-·---·-------·-·-·---------------*----· .......... -·-· -- ... ---·- .. CAMP-ER-Sf..C .. T ! ON-.:...--------·-----·-·-----------

4. AVEUGE HOURS IN THE PARK ? .q * 1. FACILITIES USED 
* TE".JT 40% 

·--Sl\.---IHO--Y1U.- VI St T PPEVIOUSl-V-THI -S.--YE-AR--1---YES---lbLND--~-4% J; _____ JENL .!RAILER- ..2.4-----
tN THF LAST 5 YEARS ? YES 49i NO 51% * TRAVEL TRAILER 28% 

* PIC~UP CAMPER 1% MINIBUS 3i 
-··--6w-- -·RE\JT t~G-ACCOMOCAT IONS. OUTS to E .. THE- PARK.---- YE-S------4%-.NO .. c;6.%. .. -*-·--------- MOTOR-.HDME .. -····-··-·-·· -·--·---·-··--%·--·--·-·· OIHE~-----31--··--··---··-.. ------·--

* 7A. 010 GAS SITU~TION AFFECT YOUR PLANS YFS l~ NO 99% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILJTI~S WITH!~ 10 MILES 
- 13.---tf y F.S- DID. YOU ST Av ... ctn SER TO .. 1-!CMt--------YE-S -100'.:l; ..... NO--···.%-------·*-------······---------· ·-· --·- --¥E-S ·- 35%. ------NO...~~------------ --·---·----

7C. IF YES DID YOU SPfNO MORF. TIME AT l LDC? YES 100% NO ~ * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PAkK ? 3.07 

--·8..-·--t S THT S. PARK YOUR· MOST·· J-MPOR TANT---OE $HNAT-I ON--1·-··YES---64%-N0-3 6%.---*-···-··--·----···--··--·-···-·· -· -----· -··------ - ···-· · -------- ----------·------··-· - - ·-··-·-· ----··----·------

* 9. & 10. NOT COMPUlEO ************************************************************* 

NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER 1A.L 49 lfh 7 2A.& 45 2f.a. 40 z.c~ 44 ZD... 42 2E.a 42 6 

~A... 49 .ilia. 48 -~... 52 1A.a. 52 18.a lC:..a l u.. 50 ll.a. 49 



------------------------------~---------·--·--------------MrNNEs"ofii"-iJEPARTMEN'r"-(:ff:--NA"TffJ:(AC°RtsOURCES _____________ _ 

~ 1974 STATt PARK SURVEY JULY-AUGUST 60 FORMS DISTRirUTfD 

39 Returned 

-~_f~_I_~_GORY. _____ (_lA)PARTICIPATEO (lB)AOOITIONAL llA. AGE OF VISITCRS 118. AVEPACE SIZE CF PAnY ---.------i= 11 ·n L 1 n-cs·---~J-E:rns-ro-·--------------------~-- ------------------ -·-····- -- ---- --· ·-··-----·- ----------- ··---·-----------
SWt~MING 121 41~ 12 OR UNDER 23i 3.7 
~DATING 14~ 9% 13 THRU 18 18~ ------ - F Is HI ,:~·r;··-- 3·2,, ---·---------·-· ··---~····;. ~: ----·--------------------····i·9-···r HR·u·. 4 4 ·----- --, 7 f - -·-~ ---··------ ----~- ------- ·-·-- ...... _ .. ____ ·-·---------

C A~Oc!NG 131, 6% 45 THRU 64 221. 
WATE~-SKIING 2~ ~ 65 OR OLDER 5' ---- --c·4 "~ p ING ·-·- ·-·--··---------a-6 ;:-----~-------------·---~-f-------·-------------·-· .... ---·-···----·. ···--· -·~-·- -·-·--··· ··-·--·- ·--·-·-·-·-···-· -- ~ .. --.-·- ~--~---·-·--------- -

PICKNICKING 351 r 12. NOT COMPUTED 
HIKING 71~ % (TOTAL DISTP.IBUT!ON, 

------OUT DlJO'lCGAMES- -3 9:C ____________ %_____ 13-~---- 9.,, .. --- t-1 INN .. i{fS"i T 0 R's-· ( % ·M·c~---RA.OTUSl * 
PICYCLING 4Z I 79% ALL OT~ER MINN VISITORS 
NATU~E PKOGS 14~ % 12~ OUT OF STATE VISITORS 

-------ORGA'~ i zc··u··-Act ~ -·--··2-i·-.. -·-- -------···--- -·-··--· ···-- -·· -·---·-----

• (OUT-OF-STATE DISTPIBUTIONl 
2. RANKING (MOST IMPORTANT ASPECT CF THIS PAP~?l ------· -- ._ ... ---··--·-- · i·s-r··-·-z1'n5 ___ 3Rcr·--;;rF--·-sr·H-··------··· ______ t _____ I u. I Nb 1s·,--·rncffA"NA ------------·--n;y---M ront;Af-{ 

I MODERN FACILITIES 11% 24% 21% 25~ 25% % DAKCTAS 1 NEBRASKA 
~ WISCONSIN 207 CANADA PRJMAT1VE FACILITIES % SC~ 18~ 16~ 16% 

---------NAT u R AL --ci ·EAiS-fY-- ~r3·%·--T3-~--·----~------ :c-·--·--,c---- 48·~- -IOWA - ------- -------··- --~-- --16·'1-··ALL DTHH" 

1 HISTCRYCAL SIT~S 4~ 5% 46~ 38' a= 
(SPECIAL CATEGORY) 

D 

CLOSE TO HOME 3! si l5t 21r 51, 
--- ·--··. -. ---- ----------:--·-'folAL-S--1 u J ~ --T(fJ°'.Crco 'Cic·c: ~--T0·~ -% 44~--S-EVEr\i -COUNTY METRO--A-REie ______ -·-· ····---~--

__ , __ __3__!_ ___ 0.V E: .R. ~-R __ ()_!'J ~-~ 9._? ___ .. --------~g-~-- ----~- _---~Cl .... J.9 Q ~ ____ * * ** * * ** * * * * *******>I<*****************+***°**"'****** >le****.******* ·------··- -----------· ---·---------~- -- -------- ---·-· ·-·--· ..... -- - .. -··· CAMP E P SE t T I b N .. -- . -. -------------·-------

AVERAGE HUURS IN THE PARK ? .5 * 1. FACILITIES USED 
* TENT 34~ 

-------5A-~--D-ID --y(iff-vTsTi-·PRE°VfoUsL V-T-HfSY•EAR? ___ Y"E°S 15%-N·a·-·s-5-~(------*--------TUJT° .. TRAYC"E"R- ---- --·- ---·-·. 19~ 
IN TH~ LAST 5 YEARS ? YES 181 ~O 82~ * TRAVEL T~AILER qi 

* PICKUP CA~PER 25~ 
-------6-~-- RENT ING···-Ad:OMUDA-T foN·s-- 0-urs IDE THCPA-FfK·-- ·vi(s·-----3% ·-1\-0 ---- 9·fi·-------- ·*···---·-··--·-· "rioTOR HOME . - . 

* 

MINIBUS 
OTHER 

in 
~ 

. -·- ---·- --·-----------

7A. DID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS YFS 23~ NO 821 * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIFS WITHIN 10 ~ILES ----- 78~---IF ___ YES--D-IO YOU s·fA·v -Cl.oK1Fi~-TO-H.bt.ie··------y-ES-fOu% ____ NO-- -----~-----*-·---------- - .... -- - ------ .. - ··ve·s· . 217; - . - .. NO 7Qt --· -------------------------

7C. IF YES DID YuU SPEND MORE TI~E AT l LOC? YES 84~ NO 16~ * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK? 1.37 ---··a·:-- _.,ls TH i"S- -PA-R K- . Y'QTjR -M os-r- I!~ -p OR-f A}J T ·-oE-s·r·y NAT-I b-N·--1-· y E 5·--·--42 %-N0-58%_ * ___ ·- ··---· ·--. -·. .. . .. -·- ··-·----- --- .. -·- -·· -. . ·-···--· ··- .. .. --·· .. --- ·-----·-···--·-·-···-··---

• * 
------ ~ ·----~ ___ lQ -------~J__q:[ -~ Q_.'1 P. ~JJ_Q_ ___________________________ ----·------ -----------·-~ !!!~ :-_~!_~!~~-** ~*.!" ~-!.!!:!!!****-~ ~~-!*.~-~-~-~-~~.!-~-~ ** *~-~-~!!!_!_*_~~ **!._*_*_* __ 

• NU~BER CF RESPONScS BY ITEM NU~BER lA.a. 39 l.B.t. 19 .2.ih. 37 Zlh 35 .2.C... 37 .2.0.a. 35 Z.f.a. 34 

2A.a. 36 2.fLa 32 _b,.._ 39 lA.a. 39 lil .... 8 lt .... 6 .a ... _ 3 7 11... 39 l~.t. 38 

----------------------------· 

• ----·-·- . ___ ...... _. ____ : 
• ---------·- ----

• 



·- ·----····-····MINNESOTA ··DEPARTMENT·· OF-NATURAL RESOURCES··-------·-···-·-----·------··-----------··---·---------------· · ----·-------------- -
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 85 FORMS DISTRIBUTED 

-**-·P.A-RK · 41·· SCHOOlG·RAf-+------·:----·--WHM:NO-SURVFY.--**~-------------- 59 Returned 

l. CATEG1RY (lA)PARTJCTPATED ( lBlADDITTONAL llA. AGE nF VISITORS 118. AVERAGE SIZE JF PARTY 
------· ··--·- . ----··-. E.AC.1LU.I.E5-N . .E.ED.EIL ·-··-------·--------·-----~-

. SWT~~ING 10% 38% 12 OR UNDER 22% 3.8 
B~4TI~G A% % 13 THRU 18 13% 

__ ..FISH P!G -25 i __________ _Lrv --19 .. .T HR U __ 44 ____ 4_2.%. _____________________ _ 
CAN~~ING 10% 2% 45 THRU 64 zoi 
WATE~-SKITNG 3~ % 65 OK OLDER 2% 

___ _GA'1P I'.'lG ... ____ ___ .9.0%_ __________ 9.L ----------· --·---···---··---------
P IC<N ICKTNG 43% % 12. NOT COMPUTED 
HI<INC P6~ l~ (TOTAL DISTRIBUTION) 

_______ OUTDOOR GAMES .. _. ___________ 35'L·--·-··--·--------···-2~.-- 1_~20%. MINN VJ SI TnP S ( 50 MT. RADY US)* 
BICYCLING 10~ % 64% __ h.Ll .OTHER MniN- v·1·sITORS·--···--------·--·-·---------····----
NATJJRE PRrtGS 13~ 1% 18% OUT OF STATE VI.SJTORS 

--· OR~A~ I Z ED. ... AC. L---·---·-·-· .. 't.-·-·-·--·-·--··---·6.L _____ . ___ ··--------···----· __ ..... _______ ----···---··--· ··-·--·---· 
. (OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RANKIN(; (MOST lMPORTANT ASPECT CF THIS PARK?) 
------··--- -· ---·· ··-·---·-·---·-- ··-· SJ ____ 2N0 __ 3 .. RD_4 . .IH_5TH. _______ _ 

MOOF.R~ FAClllTIFS 12% 23% 21% 25% 23% 
2.J~ __ U .. L lNQJ.S.L .. HmJ ANA. % MI CHI GA \J % Oi\KOTA s . i%--Nt'°B_R_A_SK°4 _____________ _ 

PRI~ATIVE FACILITIES 4% 22% 25% 31% 15~ 1% WISCONSIN 7% CANADA 
___ :NAIUR t\L.EEAUT'L .. _.. .1.6.~.-23 L_!t i---·---·~--·-···.%.--·- ... ~.IL......J.P .. \o!A ____________ ·-·--·-V~J .. L_QTH ~------··-··---· 

HI S TOR I CAL SITES ~ 16% 36% 36~ 11% 
CLJSE TO HOME 8~ 15% 13% 8% 5li (SPECIAL CATEGORY) 

------------·---lGJAL.S--1. .. 0_0.L....9.9..L.....9.9.~...l.O.QZ.._l.O n·"',.,_ __ _ 3 .Q % _____ sJ:_'lf t-J_C_m.J~:LD' __ /::l f.:.IRfL,.A Bf~------------------

3. OVFR CROWOFO? YES NO 99% ************************************************************** 
-----·~ ............. -··-···· --·--·C M1P _!;.B .__Sf_C_J l Q.~----

4. AVER~~E HOURS TN THE PARK 1 .9 * l. FACILlTIES USED 
* TF.~T 29% 

_.5.~._DlL.YillLY.l S.LL .. f>.REV IOUSLY. ... JHI L.YEAlL..1...-'iE.S __ ...l:U .. t:JD--8.1.QO""-----*- .. TJ:NT....I~A ll,fJL._ .. _____ 3_8~ 
IN THF LAST 5 YEARS 1 YES 36~ NO 64% * TRAVEL TRAILER 5% 

* PICKUP CAMPER 3% MINIBUS 1% 
_._6.. __ RE.'J.LI~G_ACCOMO.CAT IONS ours I.D..E __ rnE... .. e.ARK__Y.ES_ .. .2l!i__f\lQ. __ ~.8_% .. -----~·------MJ::J.rnlLJ:f o~.L-··-·-------··--·f 2_L ___ ·-·--QJJJE; p__ __ . __ :~.--· -·-· ·----- ____ ___:__ 

* 
7A. DID Gl\S SITUATION AFFECT YOUR PLANS YES 7% NO 93% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES 

_IB .__.lL YE.L.DI o._ ..YO u. __ s J A.Y. .. C LD s E.R.. .. IO_J4C M.L._. ___ _j'..E_S __ LQ.OJ;._Jfil _____ ~·--------~---------·--·--Y_E_ s_10.ri ___ tLQ _ _]_Q~--·-------·--·---------
7C. IF YES DID YOU SPENO MORE TIME AT l LOC? YES 100% NC % * 

* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK 7 l.79 
__ a ... __ J s . I H l.S .... P.A. R.K .. YO.UR .... MO.S.L 1.M e.DR . .l.ANLD E.S.I!.NAI.l.ON _1_ ... ..Y.E..$__5_1..% ___ N..0_._ .. _~_9.;. __ • ·--··--· ---·-·· ----------·- ·--------·----··--·--··-------··--- ·-··----·-·-.-·---·····-·-·---·--·-

* 9. & 10. NOT COMPUlED ************************************************************• 
·-----·------·--- -------·-----------·---

NU~BER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER u... 54 lB.1. 24 28... 55 .ZB.a. 51 .2C.a 55 z.o.. 52 2E.. 52 9 

2A.A. 57 2a.... s6 _6... 57 lb.... 58 5 1C..a. 5 u ... ~7 

---·----· ... - ··--··--; 



• 
• ** PARK 42 SI8LcY 

~INN~SOTA DtPART~ENT OF NATURAL RESOURCE$ 
1974 STAT~ PARK SURVEY JULY-AUGUST 

WEEKDAY SURVEY *~~ 

161 FORMS DIST~IBUTEO 

59 Returned 

---- l •.. ··-· c I\ I EGO_~ y __ - ---· ____ U_A.l~AJU_l_CJ .. ~~ HQ ___ U .. B lllP [) I"U Q N {IJ .. _ -·---- - ---··-··-· -- - J l.A • ..... A~E _Q ~ __ V_I_ S_ JTQ.B. s___ _________ u El_• - ~ V_[P: A_Q_ E__ $.Ju _._of_ . .PA ~IY ___ _ 
FACILITIES NEEDED 

SWI~MING 83~ 3% 12 CR UNDER 32i 4.7 
_____________ 8G_AUNG____ .. :H'.f. _____________ J;_______ _13 __ TJ::i.RlL.l8. _____ l6.~------·--·-----------·-·-----

FISHING 33~ 2% 19 THRU 44 37% 
CANOEl~G l3i I 45 THPU 64 14~ 

.. ----·-·-·---HATE q - SK I l..~G ..... -·--------~_. l ,3 ~----------------- .. ~----·----·-··--·-------- _____ 65 ___ PR. OLDER_____ "---------------· _ ----·-------------
CAMP ING 73% lv% 
PIC~~ICKING 58t % 12. NOT COMPUTED 

_____ fl l K I r--J G .... __ ... ___ J 1~-----------4:-~ __ :_______ __--·-··-----(_TOT ~J _p I SJ.RI.B L1II . .Q.~J_ ______ _ 
QUTCOO~ GAMES 4li 1% 13. 43% MINN VISITORS (50 MI. RADIUS)* 

~ BICYCLING 26'1. 8% 4U ALL CTHER fv'INN .VISITORS 
----·-·----·--NATURE PRO GS ______________ 2 6'f. _____________________ 3% __ .. ___________________________ 16~--- ... OUT. OF STA TE VIS ITO PS ____ --------·--··------------.. ·----------

OR GA~ IZEU ACT 131 3% 
~ (OUT-OF-STATE r:ISTRIRUTION) 

__ 2_*-. __ R.M-1 I< l NG ... J.~l o.s_t_llie.O.R.I .. All .. LASP E CL .. Of _IH_LS_E.~_BK? )_ . ------ - ....... -· ---··- ---· --· ... ----··-·------·---------------
1 ST 2ND 3RD 4TH STH % ILLH1CJS, INDIANA ' MICHIGAN 

~ MDDE~N FACILITIES 22~ 35% 18~ 8% 19% 2% DAKOTAS 3i NEePASKA 
---·------- .... PRI r-'ATIVE FAC lUTlES ___ ~- 4'L ..... 6'1: ____ .12.1 ____ 34:r. __ 46% _______________________ % __ WI SCOl\S IN .. ___ .... ____ ... _ . __ . 7 CANADA-· _ -·-·-·-·---------

~ATURAL BEAUTY 53i 35% 11! I % 511 IGWA . 47~ ALL OTHER 
t HISTORJC~L SIT~S ~ 12% 29~ 39~ 19% 

• 
t 

• 

____ CLOS.E _TQ __ HOM£...... 21L_U_~_.3.0.~------1Rr ___ l.6.% (SP.EC JAL _.C.A.TEGQ~YJ _____________________________ _ 
TOTALS 100~ 100~ 100~ 99~ lu~I 17~ SEVEN COUNTY METRO AREA 

____ 3 __ ,..._ .. OVER CROW.OcO? . _______________ )'.E.S __ .... 2.2.~ _____ NQ . ...... ! 8 'f .. ----·-----·----- -·-·-------·-·---~-~~.'!1!..~*'!'*.~*-*-~*.**·*~**~*** *******11!0 ''* ***************************** * CAM P E P S EC TIO N . . . . . . . . ... --- - . -------

AVERA~E HOURS IN lHE PARK ? l.8 * 1. FACILITIES USED 
* T.ENT ...... _ ···---···--·--· ___ ·--- --------·· 14 ~--·-··- .. ----· ______ _ 

SA. DID YOU VISIT PREVIOUSLY THIS YEAR ? 
lN THE LAST 5 YEARS ? 

YES 
YES 

46% r-..u 
78% NO 

-···---·-···--··-·· . . ·- _.. . . ... . .. ·- . ··-··---·-·-··--·-··- ·-· .. -·-- -------·-· --·-- ··-· 

54'.J: 
22 'f 

6. RENTING ACCOMODATIONS OUTSIDE THE PARK YES 6% ~O 

* TENT TRAILER 30~ 
* TRAVEL TPAILER 41~ 
* .PICKUP CAMPER 6% 

94~ * MOTOR HOME 

* 

MINIBUS 
OTHER 

____ u,._ __ DlQ .. G.AS .. SI.JUAIIDN ... A.F.F.E.CL.Y.OU.fL.l'LM~S_....:.... __ yf.s ___ l_~_LM.l..._9.\)_1_ ____ * ____ 2._. _____ wQULO ____ YO.U ___ US .. E.: .. ~RIV..A.JEC. fA(: l.L. lT.I ~S .. \..'tJHJ.N_ ___ l_Q __ !"H..f.S 
78. IF YES DID YOU STAY CLOSER TO HC~E YES 100% NO % * YES 34~ NO 66~ 
1C. IF YES DID YOU SPEND MORE TI~E AT l LDC? YES 651 1\0 35~ * 

------·- ____ .... _ .... ·-----· ...... --· .... --·-···- ··----·-------------·------·-· _______ .. ·-----···· -----·-·--·---~---·-3._ __ AV.ERAGE NUMBE.R OF NIGHTS .SPENT.IN .. Tf:IIS PAR~ .7.~--~-·-8~-----· 
8. IS THIS PARK YOUK MOST IMPCRTA!H DESTINATIOI\ ? YES 84% NO 16~ * . 

* ___ 9 __ ._ __ L.l v ... ___ .NQL.CDM P.UIJ:..Q ____________ _ --------- ·----------~~~~-~.~-~~~~-~-*-~.~.~~*:..!...! ~ir-~-*--* !.*~.!-~!~_!..!.~,~~ ~-~ .. !~ '!'_~.-~!.~..!'!' .. "'..~-!~!...~~~-** ** *--· 

NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER .lA... 58 i.e... 14 Z.A.a. 5 a .z.a.... 55 2~.. 51 2D..a 55 .Zf..1. 55 

5...fl.1. 57 lA.... 57 lll.1. 5 4 .a ... _ 53 ll.a. 56 l~..L 58 

·---------·--- -------·-----·---------·----



-------·-···------------·-····-·--·-·----··--·----------··-Ml NNESOl A- DE.PARTMENT--DF--NA+URAL .... Rf SOURCES-. 
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 397 FORMS DISTR[BUTED 

**·PARK 42 SIBLEV · ·---·-------·- - .. _ ·· WEEKEND--SURVEV ·***---·-----·-·-·---·--------··----- --··--------·-·--·--·----------·- 130 Returned 

l. CATEG1RV ClAlPARTICTPATFD (lB)ADDI~fnNAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY 
-- ----·· - -- ---·----·---···- -·---·-· ·------F-AC.I L-1.+ IE~ J\J.F. frU-E-0------------- --··-·-· -·. ···-·--·--·· -- .. -···--~---·--------------·-

SW I~MING e3l 5% 12 OR UNDER 30% 4.3 
Anf\TING 2U n 13 THRU 18 19~ 

---------FISHING ·---·-·-------------24% .. -- 1%- .... .l9_ THiUL.44 _______ 39_~ 
CAl\J:'lEING 10% 2%r;, 45 THRlJ 6 1+ 11% 
WAT~~-SKITNG 8~ 1% 65 OR OLDER % 

-----·-·CA "l PI "JG - . ---····· -·--- ----------5 0% -------·-------------.. 1%-.. . - ·-·-- .... - -- -·- -·-·- ....... -·····-----·--·-·---·-
PICK~ f CK I NG 53' l~ 12. NOT COMPUTED 
HI<I~~ 601 1% {TOTAL DISTRIBUTION) 

.OUTDJJR GAME.s. _______ ...... _____ ,30~ _________________ z% _______________________ J_3_.__5d% ... _ ...... ..M I"JN VLSI TORS... (50_ MI .... _...R.ADlliil.L 
arcv:LING 14' 3% 31% ALL OTHE~ MINN VISITORS 
NATJRE PROGS 23% % 11~ OUT OF STATF VISITORS 
ORGA.\llZEfl ACT ---· A1,, ___ ,,. -----··-·--· -~ ..... -----.. ---·-------------------··-·· -- ............ -----·-·----------· ... ------·-----------·--···------ .. -·-

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTIO~) 
2. RA\IK!NG (MOST IMPORTANT ASPECT OF THIS PARK?) 

----·---- - - - .... -----·-·---1 SL ... 2 Nfl-- .3 RD-·- 4 TH. --5.T.H- ------- 15%..--I L.l INOl.S ,-1.ND.LANA_ ___ ___z ___ f!UCHl.G.A~ 
MO DER~ FACILITIFS 26% 29% 20! 141 10% 23% DAKOTAS l~ NtBKASKA 
PRI~ATIVF FAClLITtfS ~ 10~ 14% ?6% 50% Z WISCONSIN 3% CANADA 

------... NAT~~ l\L ··REA UTY -· ·--- -- ----··---- 54i -·- 2 8 %-- -1 7 %·----- 2 !I;---- %--- -46~---··I-OWA ---------------·--------1-3.%-A LL. .... CLT!:l.C-R...---------------
Ht S TQq, [CAL SITES % 13~ 22% 42% 23% 
CLJS~ TO HOME 19% 21% 26% 16% 17~ (SPECIAL CATEGORY) 

-- --- -·- ---- ..... - - -----Tn TA LS -- .......... 9c:i % . -l 00~----9-9 ~-- l 0 0 %-l-0-0.!;.. .. -------------2 0% .... -.SEVEN- C OUN TY--ME.T.RD-ARE-----

3. OVFR. cq,o wnED? YES NO 86% ************************************************************** 
..... -------- - -.. ---------·------ ---·-------- . --- -----------*-----. ·-- -- ·- ..... - .. - . . ... CAMPHL.S EC.I I Qf\1 ________ -· ·-- ·---- .. - ----·-·--- ---· -----

4. AVERAGE HOURS I~ THE PARK ? 4.1 * 1. FACILITIES USED 
* TE\JT 

---54 .. --.0lO .. -.YnlJ ... v Is t T PREV IOUSL v THIS .. YEAR.........2--YES ·-· 4.lL.tJO_s<?.r,_ _________ >,'c ______ TEN.L_.IRAILER 
I~ THE LAST 5 YFARS? YES 70% NO 301 * TRAVEL TRAILER 

* PICKUP CAMPER 
--6.-- ... RE \IT r N~ ACCCMClDAT IONS OUT s r I) E THE .. P.ARK-----Y ES --- 6'.t NO- _q4%-----·--· ·-··· * ----·-----·- .MOT.OR. HOME ·-· ..... --

* 

45% 
____ _2_0%___ 

26~~ 

5% MINIBUS 4' 

--------

--·---------% ... _ --- OTHER ... _...:_ __ 2'.l: --------·-·------·-·--·-

7A. DID GAS SITUATION AFFECT YOUR PLANS YfS 6~ NO 95% * 2. WOULO YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES 
__ 7 a. ... -IF v Es 0 ID .. vn u ST A y CL 0 SER . r.c .. HC ME----------.Y FS----6.1 ~ -N0-.3.3% -----~----_ .. ______________ y£.S __ 4.9.% l\lil_5_U ________________ _ 

7C. IF YES DID YOU SPH!D MORE TI ME AT l LOC? YES 76';!, NO 24% * 
* 3. 

-·-8-.-----IS--Tl-iTS PARK YOU< MIJST--TMPORTANT---OESTINATION ?--YES ---85% -N0---15% * .. ·--
* 

AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK 1 3.00 

9. r. 10. NOT CO~PUlfD ************************************************************* 

NUMBER JF RESPONSES BY ITEM NIJMBF.R lli£ 124 l!l.a. 24 if.a 117 2.C.a 121 .2D.a 116 

5..A ... 125 2.a ... 122 _fl.a. 123 lA.a. 125 9 1c. ... 6 .B.a.- 112 ll.a. 122 .ll.a. 123 



____ .. ____ ---------MI NNf=S OT A--OEPARTMF.NT -OF N ATURAL-R ESGURCES--------- ---------------------~ --- ---------- - -- ----------------
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 91 FORMS DISTRIBUTED 

--**-PA~K. --43-SPl:+l-- FH'lCK--<:RFFK------- -W EEKEND----SWWEY---***------- 41 Returned 
1. CATE<1'JRY ( lA)PARTICI PATED ( tfl)AODITTONAL llA .. AGE rJF VISITORS 118. AVERAGE SIZE OF PARTY 

--------- ··-- -----------·----- __ _ ________ FAClU.I.1 ES _.NEEDffi _______________ _:_ ---- ----------·- .. --------·-----
SW T 1.1"1 I NG 5n 26% i2 oR LJNOER 25% 3.9 
BOATI~G oi 4i lj THRU 18 36% 

_____ £J SH I "JG___________ -2 tt %.. !t ~ __ TuRU ____ ~t-~-29.J.; 
CA~JEING 10% 3~ 45 THRU 64 13: 
WATE~-SKffNG 2% 10% 65 OR OLDER 1% 

----CA.1.1 P I ~JG- ... ----------------3 7 %-----------·:_-~------3.2',______ - ·-·---- -·-------------- --~-------------

Pl C KNICK 1 NG 43i ' 12. NnT COMPUTED 
HI<('JG 2R'.l: 6r, (TOTAL DISTRPHJTJON) 

_____ QLJT!)1'.JR GAMES·-----·-------. 25% ____ ~ _____ :_ __________ 6~ _______________ Ll_._ __ 6U __ M_INN Vl SI ror S .. l 50 .J:1I .. ___ l:tAD.LU_S_L>t_ _____ _ 
BICYCLTNG 12% 3r, . 17~: ALL OTHn MIN.N VISITORS 
N~TURE PROCS 6i 3% 23~ OUT OF STATE VISITORS 

_ORGAN I l ED .A CL _________ 4 %.--~- ______________ %____ --------·------. ______ .. __ ----------· 

(OUT-OF-STATf DISTRIBUTION) 
2. RANKl~G (MOST IMPORTANT ASPECT OF THIS PARK?) 

--------·---· __________________________ LSJ __ 2ND-3.P.Q___'t.IJ::t_5I_H _______ _ ____ %_JL UNQJS_1_.JJiD.J~----~-!1J~J:iJ.y_A~------~------
~ODER~ FACILITIES 6% 321. 33% 19% 10% 21% DAKOTAS 50% NEBKASKA 
PRl~AJIVE FACILITIES si 16% 111 36% 32~ % WISCONSIN % CANADA 

____ N AIU~.\L ... BE A:.U1-'i ______________ 4_0 :!i__.28_L_2 6_% _____ %__~1-~------ _____ 2_L~_rnw t..--·----------------------=---~~k.L __ Qrn_~-~-----·--------
H IS T JR I CAL SITFS % 15i 19% 40% 26% 
CL1SE TO HOME 49% 9i 10% 6% 28% (SPECIAL CATEGORY) 

_______________ IQ.I.ALS. __ LO.O.'.Ll00.~9_%_1JH1.% _ _9-9_'.'h, ___ _ --------"-'Q% _______ S E_Y._E; N ___ C_Q1ll!I.'U~£l~_Q__~_R E'-'-A _______ _ 

3. OVE~C~JWDED? YES 2U NO 79% ************************************************************** 
·--------------- ~- __ _ ___ --·------- ______ .CA~ __ e.fE ___ S_E_C_JJ_QtJ 

4. AVE~~GF HOURS !N THF PARK ? 2.0 * 1. FACILITIES USED 
* TENT 29% 

_5_~_._ __ o_m __ yo_u_ __ .Vl S.l L PR.EV .. I OUS_L'(_JH I.S. __ YE.A.1L1.~_E_S ___ 4Q.!LJtQ_!?.:t.L _____ * u:NJ_ J__i3,f) I l_f__EL____ l__~_; ______ _ 
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 46% NO 54% * TRAVEL TRAILER 27% 

* PICKUP CAMPER 12% MINI8US 121 
_6.,__ _ _RE~ I 1~ G ... ACCO MOC AT I O.N S .... DU T Sl 0 LIHE.____e_A-fUL_...Y_ES _ _?_%._l:.l_Q __ ~.3..% _______ ~ _______ J1 !)J_QfU:fQM E ____________________ 8 ~- ________ QJtiE R ___ ..:.. _____ LL _____ --·---------

* 74. 01~ GAS SITUATION AFFFCT YOUR PLANS YFS 14% NO 86~ * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITI~S WITHIN 10 MILES 
__ ]_B_ .. __ }E__YES ___ OJO ____ yoc __ srAY_ .CLOSEILJ.G_t-!CMf. ____ Y_E.S_J,__QQ_%_ __ NJL __ ~----*-- ---~--------\'E_S ____ t_u ___ --~O_J_~~----·-----·-----------

7C. IF YES Oin YOU SPEND MORE TI MF. AT l LDC? YES 93% NO 7% * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 1.53 

____ a .__!_5-_T H LS_ PAR K __ YO \JR. .. _MQS_L!J'1. e.O B.H.NLD_E.S T.l.M.UOlLLY.E.S...---5.J..Llli) ____ 4.]%._Y___________________________ ______ ______ ---------------· ------·---~---------·--------- ________ _ 
* . 

9. & 10. NOT COMPUTED ************************************************************* 
--------------------------··------ -,------------------. -------------·------

NUMBFR OF RESPONSES OY ITEM NUMBER .u... 38 lf.1. 14 2.8... 35 .2f... 35 zr... 36 Z.D.. 35 2E... 36 !t ... _ 22 

i.A... 40 ill.... 38 _Q.... 40 lA... 41 5 ](..& 6 .a ... _ 36 lla. 40 l.l.a. 37 



---·--------------------··-------,---;:.ffN'NFSbt'.A-oFP''ARTFE'Kfr-cn=-NAiUR'A'CP.ESblHrcc:·s------ ________ ,. ____________________________ --------------·------------

~ 1974 STATE PARK SlJRVEV JULY-AUGUST 17 FORMS OJSTRtr.UTE:O 

·------ ·------
44 Returned 

--~-~~IEGORY (lA)PARTICIPATED (lB)AODITIONAL llA. AGE GF VISITORS -------------FAC-IITn·cs--NI'Fb-ro ______________ _ 

~ SWIMMING 27~ 15% 12 GR UNDER 25' 4.C 
ROATING 11, 4~ 13 THRU 18 18~ 

------FISHJi-.fc;"·---·-----z-6~ _2_%_ 19 ... tHRtf--4-4·--·-39% ___ _ 
~ CANOEING li 4~ 45 THRU 64 171 

Wl\TER-SK I ING . 1 'l: 2% 65 OR OLDER % ---·CAt.' p I NG _____ --·-···- 96i 'iHC ...... ___________ - ... -------------------------------------
• PICK~ICKING 50~ % 12. NOT COMPUTED 

___ ~IK!NG 83~ % (TOTAL DISTRIBUTION) 
OLJTGOOR·-G-ii'MES ii'l: % 13. % .. _MI~N-·vrsT11'TRS'f50---Ml:---R'ADTITS-j* 

~ BICYCLING 7~ 2% 88~ ALL OTHER MINN VISITORS 
~ATUqE PROGS 33~ 13% 14~ OUT OF STATE VISITORS 

---·---- OQ GAN lZEr:f .. ACT -")?.; 41------------------ --------· ....... ·--------------- -----------··-· 
t (OUT-OF-STATE DISTRrnUTION) 

__ 2_. --~~~~~-~J-~~_J__!".'.9-_ST IMPORT ANT ASPECT OF THIS PARK?) 
TST 2NO 3'rH)4TFf5TH 3·2·'.J:--.. --ffLi'NtHs--;·--1N6IANA .. -----~o-·~nrnrnAN 

& MODERN FACILITIES 9~ 29~ 34~ 15~ 9% ~ DAKOTAS ' NEBP.ASKA 
PRIMATIVE FACILITIES 2~ 17~ lqi 4C~ 2J% 28~ WISCONSIN '- CANADA 

--------~NATURACBE.AUTY ......... _.__ S9~---T3~f·--·--~---.. ---·-~------· -y--------~-----·-----·--i·-·-·1owA·- -------.. ----------------------if--An· OTHER 

D HISTORICAL SITES I 28% 36% 21' 15% 
CLOSE TO HJ~E . % 13% 10% 24~ 57% (SPECIAL CATEGORY) 

---- ·------.. ------~-----TOTAL_S __ 1ocF~-Tif6'f--c}Cjt-ToT~fT~-:i% 60~ SEVEN -tCYOtfT-Y-~·1ETRO--A·1u:A----------

_ _3_~_.9_'{_~-~-~~g~Q~_QJ _________ Y~_s _____ Z!_N_Q __ ~~--~---

4. AVERAGE HOU~S IN THE PARK 1 

****************•***************~***************************** -----*-- --.. -·-··-- ·-·-.. - .... -..... t A ~fp E R·-s EC TI !JN -----·-------------· ---

* 1. FACILITIES USED 
* TENT l 7'f 

--5~6-i b'" YOtJVTS ff--P·R-EvT6DsTv-·fH1S--'{EA-R ·7--yg·-1-s~r ~o--8-5~ -------*----TE NT ··r·R-A I CER"-· ..... -- -··---- ----· l 9 '1. -----------

1 N THE LAST 5 YEARS 1 YES 58%·NO 42~ * TRAVEL TRAILER l~t 
·=----* PICKUP CAMPER 18~ MINIBUS U 

--~--rfE~:--TTNGA't"c'(jl;,'6bAtTcfN'scfiTr-:-sro-E_T.HE-PA~T·---yES3% f\O ____ §n; * "f.'.bTOR i-:io,..,·e -- -------·-------- '!-----·---OTHER - -----3·i-~ 

* 7A. CID GAS SITUATID~ AFFECT YOUR PLANS VFS 4% ~C 96( * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES ----'fa-:-- 1·r=· ves··o-11J' votJ ·5·r:,fY- 'cfcis'E'R'"'i'O-·HCME .. ________ YES·-10~·1--·f\ftf _____ ~------* ----·----------.. - ............ --YES ..... 3·4,--··---- ... "Nb ... 6.61( - - ·-------------· ----

t 7C. IF YES OIO YOU SPEND MORE TIME AT 1 LOC? YES 35i f\O 65i * 

• * 
____ ?_ ._ --~- .!. L~ ___ -1'1.9 L~9~P. u .HQ ___ ·----·--------·------------··-··-----·---·--·-- ·----*-* *.!~!-~!-~~-*-~ ~-* *-!..~ ~-~..! ~-!-~ __ !_'!'_* !.!_~-*~.'.".'!'_!! ~-:" *.!..~!~'!'..~-~-!.!.!..~_*_*_*_*_* .!..!!..*_*_* _* __ 

NUMBER CF RESPONSES BY ITEM NU~BER lA.-. 44 l.B.... 12 2.A.a. . 36 z.e.... 35 2.c... 42 2.u... 35 Z.E... 37 J .... _ 44 

2.A... 41 ~a... 43 _n .... 42 1!.s. 43 lih 2 1c. .... 2 .a ... _ 42 ll... 42 l~.s. 42 

----·---··-----1 
.... --·-------.••·--• -~-·-.-----·--•--------··--·--·~-·-·-------w ~-•-•..- -··•·--------··-·---•·••-·---.. --------------~--. ---~ 



-----····--·· ..... --··--·--·- -----·--- --- -·---····--··· - -·-·--·-------·--M l-NNE SOT-A·--0.EPAP.TME NT-DF---N A TllRAL ··Rf SOUl'.tCE-S - .. --------·-·-·----------·----··--·----- . ··---.. ·------ .............. - - .. --·---.. -·---
1974 ·sTATF. PARK SURVEY JULY-AUGUST 114 FORMS DISTRIBUTED 

**-PARK 44 T F.M PER ANC E ·RI VE~--·---- -- WE El<ENO .. SUP. VEV---0*·------- 58 Returned 

1. CATEG~RY (lA)PARTICIPATEO (lB)ADOJ~JONAL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY 
· · ----- -------------·--·--.. ---- .. --------.. F-AC-I·b ITI FS --NEFllEO.---------

. SWI~~T~G 3li iii 12 OR UNOER 25% 
-------------------

3.7 
BO~TING 2% 5% 13 THRU 18 13% 

------F Is H l 'l G --.----·-·---- -1 6 .% _7,%___ _g__u.JRu_ 44 _____ ..Jt 5% ------------------------
CAN "J F: ING 4% 3?~r.r 45 THRU 64 10% 
WATF~-SKIING % 21 65 OR OLDfR 5% 

·-----CA\1P ING--------- 91~ -----4~ 
PICKNICKING 47~ ti 12. NOT COMPUTED 
HI<ING 81% 4% (TOTAL DISTRIBUTION) 

------OUT!) :.J OR GAMES - ··---- - ·-·----1-1.%.------·-·----------··-9 %. ·----- .. 13. ..%---.M.1NN .. _V.1..SI.TDRS_l50 .. .MJ .. _RAill..ilS.l.* 
BI C VC LI NG 14% 6~ 82% ALL OTHF.~ MINN VISITORS 
NAT'.IRE PROGS 1R% 9°~ 18% OUT nF STATE VISITORS 

-------ORGAN ( ZED--ACT------ ... --------__:l %.--.. ---·----·----·-1-% ___ .... ---------------- .. ------------------·--·--- ·--------
(OUT-OF-STATE DISTRIBUT10N) 

2. RANKING (~OST IMPORTANT ASPECT OF THIS PARK?) 
·----· .. -----.. . ..... ------ .. ·--------l ST ----7f\Jl1·---·3RIY--AT-H----5-lt -1.U--lll I NO TS~·---IND lM.lA-----. .% .. --MI.CHl.GA~- ----

MODER~ FACILITIES A% 26% 13% 32i 20% % DAKOTAS i ~EBRASKA 
PRJ~hTIVE FACtLITIES 1% ?RI 35%- 27i 10~ 34i WISCONSIN Z CANADA 

--.. ·---··-·NATURAL BEAUTY- ·-· 87% ·11%-·-·····3% %----- ... ~-------·-·--------·-- 11~ .... l(Jl.IA · -···---.. -··--·-..... -----44!t--.. AL1.--UTH~R-------------.. ----·-·---
HISTORICAL SITES % 27~ 39% 20% 10% 
CLOSE TO HOME 5% 9% 10% 21% 60r, (SPECIAL CATEGORY) 

---·--.. ···· - ---- ....... - - ·--TOTAL s ..... -l 00~--lCOt- 100% 100~---100:%- ... ----------·-----·---51% - SEVEN COUNTY--MFTRO AREA-----·---·------------· .. --. __ ------·-·-·--·------

3. YES 2U NO 80% ************************************************************** 
.... --...................... -----------· ----·----------- .. ·-·-·--·---------·----*------- ......................... CAMPF.R -SECT{(JN ________________ --·----.. -------

4. AVERA.GE HOURS TN THE PARK ? 2.6 * l. FACILITIES USED 
* TENT 67% 

--5A- .--·fH 0- vn u --.VI s I T . pp, Ev I nus l y. .. TH I S-- YE AR--?--¥ f S----18 i--N0---82 !f------------T EN T-rn A I L ER-----------.. 7.~: 
IN JHE LAST 5 YEARS ? . YES 50% NO 50% * TRAVEL TRAILER 1% 

* PICKUP CAMPER 4% MINIBUS 1% 
·--6. -·-RF'H I NG. ACCO MO CAT IONS OU f SinE--THE. PARK--------YES------·%--.N0 .... 100%----------*---------- MOTOR .HOME ............ _, ___________ zox. __________ QTH£R ________ .... _'.L .. _____ - . _,, _______ _ 

* 7A. DID GAS SlTUATTnN AFFfCT YOUR PLANS YF.S n Nn 93% * 2. wfJULD YOU USE PP!VATE FACILITIES WITHIN 10 ~'ILES 
___ :z3 ... _ ... I F YE s. -0 rn .. yn t.: ST A y -c L 0 SER TO .. r.CMF- ______ .. VF S-- 1c.O~-ti:0---- %, ______ ¥ ________ ..... _____________ y.e.s ... -.5.7~-------NG_'t-.3 ,t ___ --·------·----------

7C. lF YES DID vnu SPENO ~ORE TIME AT l LOG? YES 50% NO 551 * 
* -- -8.--- IS THIS PAPK YOl1R MOST JMPORTANT.--OESTTNATiflN .. ?--YFS ---57% NO ... 43i-* 

* 

3. AVERAGE NUMRFR OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK 1 1.63 

9. & 10. NOT COMPUTFO ************************************************************* 

NUMBER JF RESPONSES BY ITEM NUMBFR lA.a. 58 J.B.a. 14 2.~... 53 213... 53 z~.. s1 2D.a 52 .2E.a 55 2 

---------- ·-·-·- ............. ·- ··-·· ---- .. ------··--------·-- ----- ----·----------·---·--·--------
2.A.a. 56 2th. 57 lA.... 58 18.a 6 6 .a .... _ 57 lla. 56 u .... 56 

--·-----·---·------ ! 



ii. 

~ 

D 

I 

~tNN~SDTi OEPARTMENt OF NATURAL ~~SOURC~S 
1974 STAlE PARK SURVEY JULY-AUGUST 116 FORMS DlSTRlAUTED 

** PARK 47 WHITEWATER WEEKDAY SURVEY *** 39 Returned 

. ____ 1_... _____ CAI fGQRY _____________ U.A te~.~.u C.I ~AU_o ___ u IUAOQJ.J 1 ONAL, ______________________ _lj_A_,...__AGJ: _oi:_ __ \l.I_S IJ.C.fl._$ _________________ 1.lt\ .• ··-"VERA_\,~_ s I lJ_.O_F_.Y._A!3 I.X _______ _ 
FACILITILS NEEDED 

SWI~MI~G 55' 6% 12 GR UNDER 38' 4.3 
_____________ .BD fl.TING_____ _ ___ 9': ________________ %________ __13. _TH l\U __ 18 _____ .16 '1> ----------------·-···---·-------·--------·-

FISH I NG 65% % 19 THRU 44 34~ 

CANOEING ~ 5~ 45 THRU 64 q% 
______ . WAT EP.-SKI lN.G ________________ ~--------- -·-----· _L ____ -------·-···-----------65 .OR .. OLDER. _____ . 6~ ----·--···------·-·---·---- ·-·-····-------·----------------

CA~1 PP.JG 89% 1% .. 
PICKNICKING 40~ % 12. NOT COMPUTED 

_____ HI K lN.G .. , -·-·---·-· _7_7_% . <v ·---·---·----·-·-··(.TGTAL ___ Ol S lR1 BUTlON } ______________________ _ 
CUTCOOR GAMES 39~ % 13. 17% MINN VISITORS (SJ MI. RADIUS)* 
BICYCLING 7~ ~ 70~ ALL OTHER MINN VISITORS 

_____ .. __ .. NATURE PRO GS ____ · _____ 5 5 !._ _________ l l -------------·-------------.15 '; . ···-_OUT. 0 F. ST A TE .. VIS IT 0 P. S . -·----·----··--· ------··· 
ORGANIZED ACT 7~ ~ 

(DUT-OF-STATE DISTRIRUTION) 
___ .2_. ___ RANl<.ING~tMOSL IB£.ORIANLASP.E.C.L_nf---1H.15-EARK.?.L. ------·---- ··-- ... ___ ··--·· ___ -------·····- ·--·----·----- --------------

lST 2ND 3RD 4TH 5TH 40'f ILLINOIS, INDIANA % MICHIGAN 
~ODERN FACILITIES 16! 36% 33i 13% 2% i DAKOTAS ' NEBRASKA 

---------···PRIM.AT IVE FAC IL II I.ES ________ <g_ _______ 3~L .. 14 %._15 ~--· 6.9%.---------------------------····--· ~---···W 1 SC ClNSJN ______ ...... ___ ·····--· .. _____ i __ CANA DA_. ·-------·-----
~A TUR AL BEAUTY 55~ 42% 2% ~ % 441. IOWt.. 16" ALL OTHEF<. 
HISTORICAL SITES % 6~ 311 50~ 131 

--------... CLOSE .IO. HOM t. .. -----·-· _____ 2. 9%_1.3 %__2 g __ 2 l ?.'.. __ .. .16%________ _ ___ .. (SH CI A L . .C A IE GOP. Y L. ___________________ _ 
TOTALS 100% lJOi 100~ 997 100i 34t SEVEN COUNTY METRO AREA 

--·-··· 3. ____ .OVEf,CROWD ED.? ... ···--·--·-· ... _____ Y..ES .. --·---- % ... NC'. ..1 QC 'f ******** **************>!<*******************.._.*****•*'**,-..** ******* . ·---·--;--··---- ·-------------·-*- -·--· . .. ... .... . . .. CAMPER SECTION . . . .. . .. . .... ··-·· ····· .... ·--

4. AVf.RAGE HOURS IN THE PARK ? .6 * 1. FACILITIES USED 
·-----------··-- ......... -····· ---·-··---·------···--·----·----- ------------------ * ___ TENT .. ________________________________ .. 48':!'. ... ------------·----·----

5A. DID YOU VISIT PREVIOUSLY THIS Y~AR ? YES 251 NO 75% * TENT TRAILER ior 
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 661 NO 341 * TRAVEL ~RAILER 2Ri 
- -·· .... ------···-·. --··-·····---····---·······-·-····--··----· --·- ... ___ --·--·-- ---·-··-- ... ----·---*- ____ PICKUP CAM PER _,.,_IN I 8 US____ 4 ! -------------

6. RENTING ACCOMOUATIONS OUTSIDE THE PARK YES S NO 100, * ~OTOR HOME C' THE R '.f-

* ___ 7A._ Dl 0 .. GAS.SITUATION .. A FFECT .. YOUJL.f'.LANS. _____ YES __ 28% .ML. - 72-.."L ___ >t_-2 ..• _ .. ___ WOULD. YOU_ USE. _PRlVATE .. FAC IL !TI ELWI THl N .. lO __ f-'.11.E.S. __ _ 
B. IF YES DID YOU STAY CLOSER TO HOME YE5 luu% NO ~ * YES 57% NO 43~ 
1C. IF YES DID YOU SPEND MORE TIME AT 1 LOC? YES 65% NO 35i * 

--·-- _________ ... . ·····-·-· --· ······--· ·--- -----·--····---- ·-·-···· __ -·---·····--··· --------------·--*--·3 ._...AV ERA GE NUMBER .. 0 F. NlGHTS SPENLLN. JHJ S. ... PAR'L1 ____ .3_ • .23. __ _ 
B. IS THIS PARK YOUR MOST IMPORTANT DESTINATICN ? YES 78% NO 22~ * 

* _ _s ..... &_ .. lC .... -NO.L_CQMPU IE.LL---·-----

NU~BER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER lA..a. 37 l.6...a. 8 2A.... 38 2.a.A. 38 it.~ 38 3 

2A.a. 37 IA .... 39 6 1c. ... 6 ll.a. 39 ll.1. 38 
---- --------------------. ··---·----·-···-------·--·------



~ [ NNESOT-A ·DEPARTMENT· OF--N·ATURAL - RESOURCE$·---·.,--··-------------·--·--·------·-·- ····-------··-·-···· -·· ---·-·-·-········---------.. ·---
1974 STATF PARK SURVEY JULY-AUGUST 223 FORMS DISTRIBUTED 

-**-·PAP K 4 7 WHI TFwA TF~- WEEKEND SURVEY- ~** --- ----·--------··------·---·-- ·-·--··-··----··---·---·------ 68 :Returned 

1. CATfl.~RV (lA)PARTICYPATED (lB)ADOJTIONAL liA. AGF OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY 
------·· . -· ... --- ---·-------··-··- -··· ... -·----··--·---.£AC1Ll T.l ES .. f\1££D£D.. --···-····----- ---- ·----------------

SW I~~i~G 271 az 12 DR UNDfR 28% 3.7 
BNTING '.i'. 3'r. 13 THRU 18 16% 

_____ F lSH ! !ll G ____________________ 3.4'.L -2.~. __ 19 THR.U_5_4 ___ 4_!~%, ______ --.,..----------------
Ch "'.fJ E fMG % 3% 45 THRU 64 9% 
WATE~-SKIING % 1% 65 OR OLDER % 

------CA~P I~G --····· ---·-·····- ··--·---- ____ 77% ________________ _3%____ ------- -----·-----·---------·---·· --------------·----· 
PICK~ICKTNG 4li 1% 12. NOT COMPUTED 
HT<f~~ QB~ 7~ (TOTAL DISTRIBUTION) 

--~nurn:nR. GAM E.S.~------2 .9% __________ '.L____ 13. 2.0% __ ~UWL.V.ISlI.O.R..L!5 Q __ J-1_!_ .. _.BAJllUSl..!_ ____________ _ 
BICYCLING 12% % 67% All OTHER MINN VISITORS 
NATURE PROGS 40% 5% 15% OUT OF STATE VISITORS 

-----·ORS AN l.l ED . ACT ··---------··----·-···----L:? % __________________ 7_% ___ ·----------·-·-------·---- --·--···-·· __ . . ---·--·· _ ····-·-· ---------·-· 
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

2. RANKINr, (MOST TMPORTAMT ASPECT OF THIS PAP.K?) 
------~- -·. ··-··--·-·· ··-- ·-··· --··· -·------lST_..2ND __ 3 P.Il ___ 4_ T H.._5.I.H ~tt'.L_J . .LLJNGJS..1..._.U!D.tAN..A__--.:.1._0L.l'U.C.!JI_~_A_:L_ 

MODERN FACILITIES 19% 25% 25% 15% 14% 10% DAKOTAS Z NEBkASKA 
PRI~ATIVE FACILITIES ~ l6t 19% 24% 42% 6~ WISCONSIN % CANADA 

--·····---NATlHAL-BEAUTV ______ . ·-···---·-- 63 1L. 28% _____ S:L .......... %. ____ _.2~~--- ___ % ____ I QWA.. _____ ·---·--··----·------2.ll.__Al_l,.. __ QLttE R 
HISTJ~ICAL StTES l~ 8% 28% 47% 16% 
CLJSE TO HOME 17% 23% 20% 14% 27% (SPfCIAL CATEGORY) 

---·------ ---------··-__ IO.JALS._-1...00 .. t ... .l.O.C..Ll..O..QLlJLO._~_.l~0,_,0'--'1:.,__ _______ _ 52% .. __ HYf.N __ C..!JWil.'Ltif TRO AB..E=A-'-----------------

3. CWEJl. CR:JWOED? VF.$ 14% NO R6~ ************************************************************** 
......... -·-·---·--·-····-··---·-----------·-·-~-------- CA.MP ER __ S EC._T IO~----------·--------------· _______ ... 

4. AVE~A~E HOURS IN THE PARK ? l.5 * 1. FACILITIES USED 

* __ 5.A.-.0.HL . ..YO lL V.l S l T .. PP. EV lO US.Ly_ TH I .LYEA R._1 ___ .Y..ES _____ 2 6 ; __ N.O_..I.U _____ * 
IN THE LAST 5 YEARS ? VES 3Q% NO 61% * 

_ 6 •..... PE'JT!l'IG ACCOMOCATINJS OUTSIDE THE PARK .. .YES . 31 _NO ... 97.'t; 

7A. DID GAS StTUATTON AFFECT YOUR PLA~S YfS 5: NO 95% 
__ 7S •. IF. YES DID VOU ST J\ Y CLO SER TO HCME . . .. YES 1 OO't_ NO... % ·-

7C. IF VES DID YOU SPENO MORE TIME AT l LDC? YFS ~ NO 100% 

* 
··* 
* 
* 
* 
* 

2. 

* 3. 
__ a •. ___ Js_.nns .. PARK .YOLR MOST .. l~PORTANI .OE.Sll.NAUON. L.Y.E.S .. _ .. 89~ ... rm . .11%.* ..... ·-··· 

* 

TE~T 73: 
TENT TRAIL f:__B._ _______ l (?_%,,__ _____ -------- ___ _ 
TRAVEL TRAILER 
P JCKUP CAMPER 
r-'·OfOR. HDME 

MINIBUS 
OTHER 

WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES wITHIN 10 MILFS 
............................. YES .51 't _ ..... _______ NQ __ ft9.%. -···- ·-·---·--··----· ·····-·-- -·. 

AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PAR~ ? 1.90 

9. f. 10. NOT COMPUTEO ************************************************************* 
-----·· -----------·-··-·-··--··-------··--··-····---·-·-------------------------·----·-··--·------ -···---------·······--·-·· --·-··----·-- ·----

NUMBER JF RESPONSES BY tTEM NUMBER lfi.a. 16 2~& 64 2.B.a. 64 .2.G.. 6 5 ZD.. 65 

·2A.a. 64 5.ll.a. 6 2 -~&. 65 lAa. 67 1.a ... 3 1c. ... 2 .8a._ 65 ll.. 66 l.la. 6 7 



Ml N~~LSOT A .... O(PAR TME~:T ·aF N.ATUR AL. R ESDURC ES 
1974 STA1E PA~K SURVEY JULY-AUGUST 134 FORMS CISTRI8UTEO 

--·--··------·-· -· ·----** PARK 48 WILLIAM DBRIIN WEE-K DAYSURVEY'*.**----:-- ·---·----··--·----·-----·-------··--
66 Returned 

1. CATEGORY (lAlPARTICIPATED (l8)ADDITIOi~AL llA. AGE OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE OF PARTY ------- .......... -···- ····------·--·-------·----·-----;:A(i'LIT°!ks--NfF5T6-------------·----------------·-· --·- ---···-···-··--·--·-···-----·-·· . . -·. -- ········ ...... -···--··- -- .... ----··----·-·-
SWIMM ING 57~ 11% 12 OR UNDER 34% 3.7 
ROATING 7~ 3% 13 THRU 18 16~ ---- ·,:·1s·H IN cf·-~·-· 12% 1 i -f9·---THK·u·-4·4---·-35~ ----··-· ··----·-------··----·--------
CANGE ING l4i 3~ 45 THRU 64 11' 

____ WAT ER_-SK_~~-- ~ l % -~2 ..... Q~ ___ q~DE~---····· .. ~ 3~-------··- . ---------·--·-·--------------------
CAM PI NG ~~~ i~ 
PICKNICKING. 39~ 21 12. NOT COMPUTED 
H I I< It-..! G 5 6 % 2 % ( TOT AL D I ST R IB U TI 0 N ) 

----····aurboO~Q.-··GA .. MES 197. 4% 13. 79y---·MI1'iN \iB'ITORS-r5(f-Mi~--;:fAbTusr~--
r.:1cycLING 13'f 3'Y, . · ln ALL OTHER MINN VISITORS 
NATURE PROGS 18~ 2% lU __ . ___ qu~.C~F. ~T~TE .. Xf~rrc~s-······--·---·----·-----------------

~--·-··--··cR GAN 1 z ~D"- ·t.:c-:r-·-----1 i '.i ·-1-~·--·-----·····--·------··- -

2. RAN~ING <MOST IMPORTANT ASPECT CF THIS PARK?) --·- ·--- --·--- ··---·· ---·---------rs-r--2N'o-~fR 5··-4r·t=i ·---5 r H 

• MCDERN FACILITIES 131 271 22% 9! 28% 
PRI~ATIVE FACILITIES 2~ 7% 23~ 40~ 26% 

-----N-ATURAL dtAUTY ·--------·37~---·4T~-. -23·'.l:·-·--·-3i .... ___ f ____ _ 
, HISTORICAL SIT~S 11 14% lBi 34f 3~% 

____ C~Q.?_S. _ _19.._ __ .tl.9!1.E______ 4n 111. 14~ 13~ 16'1.; 
TOTALS 10 .. 0%·-foa·croo·%-99YTu·~·% 

(OUT-OF-STATE OISTRI~UTlON) 

·-·-f 3ct• ...... I LI "i N.6 is·~ - ·yN b-i AM A -·-·---u+~-M I (j:ff (;M~ 
~ DAKOTAS 1 NE8RASKA 

13~ WISCONSIN T CANADA 
26?: ___ 1 owi. ···--·-····---------·--- ----37;--;--11u.:· ·aTHE1f 

CSPEtitl CATEGORY) ao·cf.--S-e'\1 E~~ --rnrn.j T -y--M rr Rb- --~.-REA··--·--------·----· 

.......... _?...!.. .... OVE ~_c_g_OV!_P.ER~ ·-···--·-·--·---·-j'_E§_. _ l .. ~%._ --~-9 .... .... !!.6 ~ ********"'* ******************* *********************** *******"'*>:'< ·- -·- ·-----·--···--------*----·-··--· --·· --- . -·-- CAMPER SEC TI ON- - -· .. ··-· . ·-. . .... --·-·-····-

4. AVERAGE HOURS IN THE PARK ? 2.0 * l. FACILITIES USED 
* TENT 49% 

--5 A-.-oi c -·vffu\ffSTT"-P RE .. vTousTv.fHT S-YEAR_1_vE-·-··-2-9·%-"No-7Ii ---- * i"E NT--fi~A i L ~·;f··-- ---:---------2 i r ···------·. -- ·-·----------------
1 N THE LAST 5 YEARS ? YES 51% NO 49~ * TRAVEL TRAILER 23i 

* PICKUP CA~PtP l~ 8~ 
----K~····-··R E ·r:f :r· i N·c;·-A-c:cJ!-1 oc"Af"i" aN·s·-··a-ur-s for:····r-~C-Pi\·k-i(_. __ vE_s ____ 4%-~c--96%"·-----·*·-----~~ a ro R i-lo~ E -·-·· --- ··--··· ··-·-····· ··· · ~ MINIBUS 

·-OTHER ·--·--~------·--., 
7A. DID GAS.SITUATION AFFECT YOUR PLANS YES 13~ NU 87~ ·--1a;··-1 F ·v Es ... ,51 o vo 1T s r Av· -c Lo sE·1c·fo·--·H c ~E-------·-v E·s--T00:f~·o- -- __ ): __ _ 

t 7C. IF ~ES DID YOU SPEND MORE TIME AT 1 LDC? YES 42% ~G 58% 

* 
* 
* 
* 

2. WOULD YOU us~ PRIVATE FACILITIES WITHIN 10 MILES ·· ··· ··· -- ··-· - ······ · ·ves · -·49~(· · ·· -- -·-No· 5·21, -- ·-··---·-·-··-······-·· ·----

* 3. AVERAGE NUMBER. OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK 1 2.62 
--a.--z s-iH g· --i'xR·i<vo"LTR-M.ifsr--Il~?aR·r-MJr-o Es r 1 NA Trof-J?v Es -61'% No 39~ -*-------·-·--····-·--·---·---·------·---· .... - - .... -········ .. ·-·-·· ----·-·---·-----·-·----

* 

NU~BER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER lAJI. 59 l.fiJt. 17 Z.A.... 53 .z.a.... 54 .zt.... 56 .2..0.s 53 Zf.... 56 !t ... _ 26 

-· ··-·-····-·- --···· ---·--·--·····-··----··-------·--·--··-··-----····---

~A... 62 2.a.... 62 _.Q.... 65 lA.£. 65 18. .... 5 1c. .. 5 .s ... _ 63 ll.a. 64 B .... 62 

-----------·--------------- ---·-----·-------·-·-·----· -----··-·~-~ 



---- · ----·---·-- --·-- ··---·--- -· ------------- · ~HNNESOT fl... D·E-P·ARTMrn+--0-F --NATURAL ... kESOURCES-·---·--·--·· ·---
1974 STATE PARK SURVEY JULY-AUGUST 431 FORMS DISTRIBUTED 

·•• Pf>. RK 49 Will I AM--OBR lfN------·--·-· WEEKENO···SURVEY···***·----·-----·-----·--·--------- - ---------------··----·- 204 Returned 

1. CATEGORY ClA)PARTICIPATED (lB)ADDJIIUNAL llA. AGF OF VJSITOQS 118. AVERAGE ·s1zE JF PARTY 
--------· ···- .. -·-----·-·----··---·---- ... - ----------F-A~l.t..U IFS -NEE.O.frn........... _____ _ 

SWI~~ING 70~ iz l? OR UNDER 25~ 4 .. 2 
BOATING 12% 2% 13 THRU 18 16% 

----·--Fl SH I \JG ...... -----------·---- ---14 %--· --------2~----------- l9 .. T !-!RU. 44---··--482:. 
CANO E ING 30~ u"".t 45 T~RlJ 64 10% 

WATER-SKYING 17. 2% 65 OR ULDER 2% 
-----CA '-1 P ING . ····--------4 7 2!---------· ---.62:------------------ --·--···-· ....... ---------·--·-·- ------·--·---------

PI C KNICK ING 58~ 3% 12. NOT COMPUTED 
HI~T~G 51% 7% (TOTAL DISTRIBUTION) 

----· .QU n J'.1R .. GAMES.---- --·--·-· .... -3 l %.-----------------2%---- -1..3 ... --86~. _____ ..M 1 NN ... V.I SI .TORLL5 Q .. .M L.._.RA.il..l.liSJ.=*---
Bl CYCLING 6i 6, 7 % ALL OTHfR MINN VISITORS 
NAT 11RE PROGS 15'.: 4% 8% OUT OF STATE VISITORS 

·---·-·:-·ORGAN I ZED ACT---·······-···---------- 6~·--- ----·-----··· ---2~ 
(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION> 

2. RANKI~G (MOST IMPORTANT ASPFCT OF THIS PARK?) 
-------· - .... . lST .... 2Nfl -'1RD---4TH-·---.5TH. 19%--lLLINOJS,. .. lNDIANA----3.2' ..... _M.JCHl.GA~-------------

~nDERN FACILITifS lOi l7t 31~ l~I 23i % DAKOTAS % NEBRASKA 
PRl~ATIVF FACILITIES 31 18% l9~ 27% 32i 34% WISCONSIN % CANADA 
NAT JR.AL OEAUTY 601, 25% 14% U- .. - % --------- ----------------------··- -2~-·- IOl-JA --- -·····--· -;·-----42% .... ALL OT!::iEJL ____ . ________________ _ 
HISTORICAL SITFS % q~ 20~ 38~ 33% 
CLJSE TO HOME 27~ 31% 17% l6r. 12~ (SPFCIAL CATEGORY) 

--- ------- ... ·TOTALS .... l 00~- 100% 100%- 100%--t.OO-~--·--------------· ------·8-5:i:---·· SFVEN COUNTY ... MET.RO. AREA---------------~------·--·--··------

3. OVFRCR.'.JWDEO? YES lH NO 83% ***********************~**********•*************************** 
···-·-····-····-------·*····-- - ···· CAMP FR --SECT I ON ....... ·· - ··--------··· . ··--· .. ----· -·---···-·-··-

4. AVE~AGE HOURS t~ THF PARK ? 3.3 * l. FACILITIES USED 
* TE~T 43% 

-· 5.4. -OD-- Y1U·-VI SIT PREV IOUSl. Y- THI S--YEAR--·1---YES-·--35%--NG--65-%· ------------*···------- TFNT--TRA ILFR----------- -----1'•~·-------"·----------···------··--· --
IN THE LAST 5 YEARS ? YES 63% NO 37~ * TRAVEL TRAILER 40% 

* - 6. RE~Tt~G ACCnMnGATinNs OUTSinE THE-PARK . YES . 3 !!: N 0-- <?7 %. __ .. __ __ _ *·· ··-
* 

PICKi.Ji> CAMPER 
MOTOR HOME 

1% 
l q• 

~-

MINIBUS 
orHER .%. ·-- --- -~----- - - .. - - -----

7A. DI) GAS SITUATION AFFFCT YOUR PLANS YFS 11% NO 89% * 2. WUULO YOU USE PRIVATE FACILITifS WITHIN 10 ~ILES 
·--- 7B.. IF- v E~-OI (1 _ ynu STAY .. CLOS-ER. -T.0 .. HCME.---------YES-.-%~-.NO--'t!t.---_____jc·------------------------··-·----·--YES.... .. 2..1.% ·------·· NQ_1.9.'l: ___________________________ _ 

7~. IF YES 010 vnu SPEND MORF TIME AT l LDC? YES 64% NO 36% * 
* 3. 

-·-··8.-- ·IS T~lS PARK YOLR 1'1nST .J.MPORlANl'-DESTTNAT-lON? Y.fS-----S.2%.--NO·--U3~·-*··--··-··--·· 

* 

AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PARK ? 2.1·0 

9. ~ 10. NOT C0"1PUlED ************************~:************************************ 
- •-• ·- • -·- • -•• ·-•• H• ··- --- o o o ··-·-··--• - --••·•-• • . 

NUMBER ~F RESPnNSES BY ITEM NUMBER l.ih 192 le.... 49 2A ... 175 Z.B.a. l7 5 2c .. 1a3 2D.a l 73 Zf.1. 181 

5....A.a. 198 _fl ... 197 lA~ 196 lll..a 17 lG.... lb lla. 18 8 l.l ... 192 

---------···---·-----· ·----



** PARK 49 ZIPPEL BAY 

MINNl:S,OTA DEPARTMENT CF NATl.IRAL RESClURCt:S 
1974 STAT~ PARK SURVEY JULY-AUGUST 

WEEKDAY SURVEY **~ 

79 FORMS DISTP.tBUTtD 

44 Returned 

.. 1 ...... CAT EGO.R,Y_ ... ·-·-- ,, ___ J_lA) J'.1.t\BJJ_C_!_P.AJ __ E_Q__( 18) ADDJ TI ONAL ··---·---· .... _________ .... ____ llA. __ A_GE 0 F .... VI s n.o~s _________________ n_p_ •. .;_VER.~GE .... S.I.Zf: .. JJF ___ P.AF:_'( ____ _ 
FACILITIES NEED~D 

t SWI~MING 49i % 12 OR UNDER 30i 3.4 
_ . _ p ll AT l NG. __ -------------- ________ l 2 ~-------·---- ____ -·- .... 3 ~-·· ·-------·-- ___ .... . . ----· ·--· ·---·-· ...... ·---. 13 T HR U 18 ............... 7.t ------~--- ---·---·-----------·-----.. ______ ·----------

FIS.-. ING 25% 12~ 19 Tl-4RU 44 41" 
, CANOEING 21 3% 45 THRU 64 21~ 

-- ·---~---- .. 1-11\ T t R- SK 1 lN G __ -------------- -~ -----·---------·-· .. % .... _ .. ________ ---- .. ---·---·-·-----·-· .6 5 .. OR. OLD ER ____ ------ l r. .. _, -------·-·--·-----·--------------·-·--·-·--·---~-----
CAMP I NG 84i 71 . . 

~ PICK~HCKING. 42l.: % 12. NOT COMPUTED 
________ f:-1 I!< ING· ----·- __ 6 2 !-______________ 14 ?.._ _____________ .. ________ ... _ -------.. . <T.OT AL .D.I S TR I 8 UT. I ON)__ ____________________ _ 

ouraooq GAM~S 22~ 4f . 13. 81 MINN VISITORS (50 ~I. RADIUS>* 
D BICYCLI~G 3~ 4% 6Br ALL OTHER MINN VISITORS 

,. 

-- -· ------ N l\T u K E p I\ 0 GS .. --------------· ~ ~ .. , _______________ ... 8 r. ·- ·-- ,_ .. ,_., ___ - -· ---___ .. _ .. _________ 2 5 %. . ... OUT 0 f. s TA 1 E.._ v r S. TT c Rs .. - .... _ ... _____ ·-----~ .. ----·--- -·---------
0 R GAN I ZED ACT ~ 3% 

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION} 
___ _2 ....... !<.HJ K I NG. ( f>' US J.. ... U1.e 0 R I.ANJ __ l\ S ~ F. C:.L!J.LJ P:.IS ·- £4 R.151 l ____ ,, _______ ·---·-·-------------- ___ ,._ _.. -· . . ........ - . -----·--·-· ------.. _______ ---------------

1 ST 2ND 3RD 4TH 5TH 4% ILLINGIS, INDIANA 
~ODERN FACILITIES 3% 5% 271 36~ 31% 34i DAKOTAS 

MICHIGAN 
NEBRASKA 

__ PR I MAT IV E . f AC IL lT .IE S ____ l 5 ':L_3 .9 L ___ 3. l t .. _ l 2 .. '! ____ . 3. i_____________________________ ___ .. 4 ~ . _ W I SC 0 NS IN 

~ 

1 
13,. 
2 3'.f 

CAt~ADA .... ·------------·-
NATURAL BEAUTY 74~ 29~ 1 % % 21~ IOWA ALL OTHER 
HISTORICAL SITlS % 18%. 33~ 27~ 16~ 

________ CLOSE .. TU HUME. .. : _____________ 8.'.L .. _____ 9_l_ __ .. q.~ __ 25.~ ____ 5.JX ...... ----------·--·----·--· --·-.. ·-----·.. (SP EC IAL .CATEGORYL _ 
TOTALS 100% 100% 100' 100% l~J% 29% SEVEN COUNTY METRO AREA 

- ____ _3 ·-- - . 0 VE 8 CRO w 0 ED?. ··-· .. ___________ ''-E.S ... ________ ri .. __ __N_O .. _ l Q ox ____ ---- _,, ____ .. ___ -'--·-------.-~.'!'.~."'..*.~*~******~ ** *~· ~* ** ~***~· ** ** ** **..* .**~~-*llc.**~-~.'!'*~-~-"t!.*.! .. ~!.'°'..*. .*.~--
* CA~PE~ SECTION 

4. AVERAGE HGURS IN THE PARK ? 2.3 * 1. FACILITIES USED 
--·-- _____ ... _ .. -. -· ..... __ ........ _ --··-- . ___________ .. _________ ---·--·-----------·-·-·-·-------------·----~--.. ·----- ____ TE NT .. . . .. -----·-- .. --- 5 5 ~ ·----·-----.. __ __ 

5A. DID YOU VISIT PREVIOUSLY THIS YEAR ? YES 10~ ~O 90~ * TENT TRAILER 22~ 
IN THE LAST 5 YEARS? YES 39% NO 61% * TRAVEL TRAILER 8~ 

-· * PICKUP CA~PE~ 11~ 
6. R[NTING ACCOMOLATIONS OUTSIDE THE PARK YES 9U * ~OTOR HOME 4~ 

* 

MINIBUS 
OTHER 

______ 1 A •. OI D GAS . S l TUA T ION_/J FFE.C LYOUIL.f>LAN.$._ ____ .Y_ES. __ ... 4'l _.~10. _ .. 97.~ ___________ '! ____ 2 ...... _.r!OUL 0 YO!J .. USE .. P. RI VATE F AC l.L J TI ES. ~.I TH t N . .10 J:UJ,,T; .. S.._ .. _____ _ 
7R. IF YfS OID YOU STAY CLOSER TO HCME YES 10u% NO % * YES 36~ NO 64~ 
7C. I~ Y~S DID YOU SPEND ~ORE TIME AT 1 LOC? YES % ~O lOOl * 

--· __ ...... _... . ....... _ .. _______ .. ______ ...................... -· ..... ---·----......... --·-----·· ·-- ....... ____________ *. ..... 3 ..... AH~AGf NIJMeE.ILOF.. NJGHTS .SPE;NT !N .. THIS __ J~ARK._'? ________ 2_._9_5 ____ ~ 
8. IS THIS PARK YOUR MOST IMPORTANT DESTINATIG~ ? YES 62% NO 381 * 

* 
NUMBER CF RESPONSES BY ITEM NUMBER H . .a. 41 l.6.1. 11 ZA.a. 29 .Z.il.s. 33 2.C...a 37 .ZD.a. 2 a Zf..a. 30 !t.a._ 12 

.5.A.a. 43 2.a... 42 _Q...!1, 42 lA.a. 43 l.B.s. 1 1c. ... 1 .6..a._ 41 ll.s. 39 D.a. 41 
.. ______ ,, ____ ,, ________________ ·------------------··-----·-.. -·--···----·-·-----.. -· _________ ,, _________________ - .. ___ .. ______ . __ ,, _____ ·-·---------- ---------------------------



-**--PARK .. 40. z JP.P.El--SA·¥--- ·--·----·-WEEKfN-0--..SURV~-Y--l(c**·-. ·----·------- - -·-·-------·---------- I ..:Pl., Form S IJ/sfll ;1:;!:-.!:. fee{_: __ 
59 Returned ----~ 

1. C~TfGJRV (lA)PARTICIPATFD (lRJADDITJONAL llA. AGf OF VISITORS llB. AVERAGE SIZE JF PARTY 
.. .. ---- --·-----··----- ···--- ... ·-·--------F .ACJ.LLUES. N.EE.D.ED ____________ , __________ .... 

SWTlwl"l[~G 

B'JA TI "JG 
____ FISH PJG_. __ _ 

. CAN•Jf.ING 

5q 3~ 

22t n 
--2'."'.% 

5% 3t 
WATFq-SKilNG l~ 2% 

---·-·-C .d. "1.P. I "tG.·-·---·---·· ·----- ___ , __ .6 8 'L_._ ··- ··------·--5 ~----------
Pl C K~ICKlNG 36% t 
HI<I!'Vi 45~ 9% 

___ nu r .')a '.JR ... G M'.E.s__ _______ 14 i.-----·-----·..J..:_<9.u_ ___ _ 
BICYCLING li% 2% 
NAT'JRF. PRrJGS 41: 7'!, 

--ORCA~ I ZED .. --AC.T------------·-----2·~·---····---·-----4.J! 

2. RANKING {MOST IMPORTANT ASPECT OF THIS PAQK?) 

12. 

13. 

12 OR U~DER 20% 4.C 
13 THRU 16 l 1% 

_l.9 __ U:iiiU_. 4 4 ____ .3_6.L__. __ 
4 5 T HH ll 6 1t 2 9 % 
65 DR nLDER 5% 

NOT COMPUTED 
(TOTAL 8TSTRJRUTION) 

9 %. __ M I.N N .... V. I SL TOR S .. ..C. 5 P __ M_J __ ._--8._AQ.lU.s.1 * ·---
62 % ALL OTHf~ MINN VISITORS 
3Zi OUT OF STATF VISITORS 

(OUT-OF-STATE DISTRIBUTION) 

-----·--·----·-···--·----- ... _______________ 1s_J __ 2ND.--3 R0 _____ 4TH............5.TH___ __________ l 4.% ___ 1 LU N O.lS._,__lN.D.lAN..L._-----5.L__MJ C tH.GA'L 
MODE~~ FACILlTJFS 12% 9% 16~ 33~ 24% 47% DAKOTAS % NEBRASKA 
PRI"1ATIVE FAClLlTIES P.% 47'1'; 22% 11% 10~ % WISCONSIN ~ CANADA 

-----NA I UR AL_ BEAU TY----·- ... _____ __J.2% ___ 2.l.%.. ______ 4 % _____ 4 %-·--·--·~ .. 6.~ ___ J OHA ... ·------·-·-------_,-2..6 .. %_8LL....0.I.b..EK. ____ -----------------

• H l ST OR IC AL SITES i 11% 38% 34% 19't 
CLJSE TO HO~E Ai 13% 19% 18% 47~ (SPECIAL CATEGORY) 

--·-·----- ---·-·-·'·-··---·-- ______ JO TA LS.... ___ ..l OO.:L.1.0.0.~--2.2LJ..0_0 __ ~.-1.0U.'L __ . ___ . ______ _____ 2 .J% ____ ... S E.Y F: ~L C.fJJJf\JT_'( __ JtU.~_Q__A~.f. L---------------.---·---·-· _______ _ 

3. OVERr~OWOED? YES 2~ NO 98~ **********************************~*************************** 
-·-- -·--·-·-·. . . . -·~·- . __ .. ~- ~--- . ·-·--- ... _··-·--··- --· -----··-----------·---- ·--·-·----··-····-·-··-·· -·-------~····---· .. . .... _ ........ _ . . . CA MP_EP~ ___ S E,C .T I ON.. ________ ·----------·-·-·--· -·--·-· ... ·--~-- ~--- ----··--

4. AVERAGE HOURS JN THf PARK ? 1.3 * l. FACILITIES USED 
* TENT 46~ 

• _.SA.--.D .D .... .YJU .. 'I./ LS LT. ... .P REV IOUS LY .. JHI .S _'f EAl.L .. L_YES ___ l.~.'L .. N.Q_JU.L_ * .. 1.(;N T._ __ rn A ILE R .... ______ . __ l ~ 'f. ... --------·-------------·-------
1 N THE LAST 5 YEARS 1 YES 48i NO 521 * TRAVEL TRAILER lBi 

* PICKUP CAMPER 11% MINIBUS 9~ 
- .. 6 .... __ RE..'H.I '!G . Ac co MO c; AT l r N s 0 u Ts ID E .. .THE .. p ARK-· ....... 'i.E.S __ ... 9!._N.O __ s.2 ~·----·'L---·-··-- ..M.Q I..O.!LtW ME;________________ _ ____ 3.~ --------- .0 lH_E R.. __________ ._% __ ·-----~-- .. --· -·------· 

* 7A. OTO GAS SrTUATJnN AFFFCT YOUR PLANS YFS 10% NO 92% * 2. WOULD YOU USE PRIVATE FACILITIES ~·HTHIN 10 MILFS 
___ 79.-_lf .. Y.ES_Ol D .. voe ... STAY .. CLO SER __ T.O_.jJCME ______ Y.ES ... _63't .... NQ_3.7.%. _____ ·---*- -----··--· ------·-·· ···----·---···--·-·-·\o'..t:_s ____ ~3-~------·J'L0 ___ 4}.~_ -·---------·-- --- ·--··· ----·-------

7C. IF YES DID YCU SPENO ~ORF TIME AT l LOC? YES 87% NO 13% * 
* 3. AVERAGE NUMBER OF NIGHTS SPENT IN THIS PAKK ? 2.15 

_ B •. _.l.S.. __ TH I .L~ A RK ... YO UR..Jfil.S.J __ l.MP.OR.J.AN.LD E.S.Il.~All.O M . ...l. __ 'i . .E s_ __ -5.8..t.....N.0.. __ .4. 2.L.!. _____ ... . . _ ........ _____ -··--· .. 
. * 

9. & 10. NOT COMPUT~O ************************************************************* 

NUMBER OF RESPONSES BY ITEM NUMBER l~..r. 53 l!h. 11 z.~.... 49 2.B.a 52 zc.. 56 2.D.a 51 .2f.a 53 !!:~- 19 

--------·-~-------- .... ~--- -·-··--------··--·----------··--··-·--·-------·-··-·----·--·---- -- . -··---- ·-·-···----··------· ··--------··-- --·--·-·--------·-----------····- .. -·-·--·~----'. 
!iA... 55 !i.B... 54 _fl.. 5 7 lA& 57 1.8.a 5 1~.& 5 .a ... _ 55 u... 55 U . ..a. 58 

I 
_________ . ___ _[ 

---·-------1 

r - --------------------r 

-------1 

- -···- ·- -·----1 
::'. 




